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English

Safety

® Read these instructions carefully and retain for future
reference.

e Remove all packaging and any labels.

e |f the plug or cord is damaged it must, for safety reasons, be
replaced by Kenwood or an authorised Kenwood repairer in
order to avoid a hazard.

e DO NOT touch the sharp blades. The blades and discs are
very sharp, handle with care. Always hold by the finger grip
at the top, away from the cutting edge, when handling
the sharp cutting blades, emptying the bowl and during
cleaning.

e DO NOT process hot ingredients.

e Be careful if hot liquid is poured into the food processor
or blender as it can be ejected out of the appliance due to
sudden steaming.

e Never leave the appliance unattended when it is operating.

e Do not exceed the maximum capacities stated in the
recommended usage chart.

e Do not operate your appliance for longer than the
times specified below without a rest period. Processing
continuously for longer periods can damage your appliance.

Function/Attachment Maximum Rest Period
Operation Time Between
Operations
Blender/Blend-Xtract 2GO 60 secs
: ) Unplug the
Heavy mixtures in the 60 secs appliance and
bowl! (e.g. Dough) allow to cool
Mini Chopper/Mill 30 secs down for 15
minutes

Grinding Mill 60 secs

e Do not lift or carry the processor by the handle - or the handle
may break resulting in injury.

e Always remove the knife blade before pouring contents from
the bowl.

e Keep hands and utensils out of the processor bowl and
blender goblet whilst connected to the power supply. If food
needs to be pushed down use a suitable utensil such as a
spatula.

e Always switch off the appliance and disconnect from
the supply if it is left unattended and before assembling,
disassembling or cleaning.

e Never use your fingers to push food down the feed tube.
Always use the pusher supplied.

e Never fit the blade assembly to the power unit without the
goblet/bottle or mill jar/lid fitted.
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CAUTION: Before removing the lid from the bowl, blender or

mill from the power unit:

o switch off;

o wait until the attachment/blades have completely stopped;

O be careful not to unscrew the blender goblet/bottle or mill
jar/lid from the blade assembly.

Do not use the lid to operate the processor, always use the

on/off speed control.

This appliance will be damaged and may cause injury if the

interlock mechanism is subjected to excessive force.

Never use an unauthorised attachment.

Never use a damaged appliance. Get it checked or repaired:

see ‘Service and Customer Care’.

Never let the power unit, cord or plug get wet.

Do not let excess cord hang over the edge of a table or

worktop or touch hot surfaces.

Children should be supervised to ensure that they do not play

with the appliance.

This appliance shall not be used by children. Keep the

appliance and its cord out of reach of children.

Appliances can be used by persons with reduced physical,

sensory or mental capabilities or lack of experience and

knowledge if they have been given supervision or instruction

concerning use of the appliance in a safe way and if they

understand the hazards involved.

Only use the appliance for its intended domestic use.

Kenwood will not accept any liability if the appliance is subject

to improper use, or failure to comply with these instructions.

Misuse of your processor, blender or mill can result in injury.

The maximum rating is based on the mini chopper/mill

attachment that draws the greatest load. Other attachments

may draw less power.

Blender/Blend-Xtract 2GO

DO NOT process hot ingredients.
SCALD RISK: Hot ingredients must be allowed to cool to
room temperature before placing in the goblet/bottle or
pbefore blending.
Always take care when handling the blade assembly and avoid
touching the cutting edge of the blades when cleaning.
Only operate the blender with the lid in place.
Only use the goblet/bottle with the blade assembly supplied.
Never run the blender empty.
Smoothie recipes - never blend frozen ingredients that have
formed a solid mass during freezing, break it up before adding
to the goblet/bottle.

Blend-Xtract 2GO

Never drink any hot liquids from the bottle.
When drinking through the lid, take care that the drink is
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smooth. Some experimentation may be necessary to achieve
the desired result, particularly when processing firm or
unripened foods as you may find that some ingredients remain
unprocessed.

Do not blend frozen ingredients or ice cubes without liquid.
Never blend dry ingredients (e.g. spices, nuts) or run the
Blender empty.

Mill Attachments

Never fit the blade assembly to the power unit without the jar/
lid fitted.

Never unscrew the jar/lid while the mill is fitted to your
appliance.

Do not touch the sharp blades - Keep the blade assembly
away from children.

Never remove the mill until the blades have completely
stopped.

The appliance will not work if the mill is incorrectly fitted.

Do not process hot ingredients in the mill allow to cool down
to room temperature before processing.

Mini Chopper/Mill

The processing of spices is not recommended as they may
damage the plastic parts.

Grinding Mill

Do not process dried turmeric root as it is too hard and may
damage the blades.

Express Dice/Express Serve Attachment and Discs

The cutting grid and discs are very sharp; handle with care
when fitting, removing and cleaning. Always hold by the
finger grip away from the cutting edge when handling

the sharp cutting blades, emptying the bowl and during
cleaning.

Never use your fingers to push food down the feed tube. Only
use the pusher supplied.

Do not use excessive force to push food down the feed tube -
you could damage your attachment.

Before removing the lid, switch off wait until the cutting disc
has completely stopped.

Do not pour hot liquids down the feed tube.

Express Serve

Avoid contact with moving parts. Keep fingers out of the food
outlet opening.

Do not operate when using the Dicer or Discs without the
slinger plate fitted. If the slinger plate is not fitted food will
clog under the plate and not exit the food outlet, resulting
in damage to your attachment.
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® The citrus juicer is not designed to be used with the Express
Serve. Always use the citrus juicer with the main bowl.

Cleaning

e Wipe the power unit and whisk drive head with a damp cloth,
then dry. Ensure that the interlock area Is clear of food
debris.

® Do not immerse the power unit, blade assemblies or whisk
drive head in water.

e The bowl, lid, pusher and all attachment/tool apart from the
blade assemblies and whisk drive head are suitable for both
handwashing and dishwashing.

® The blade assemblies should be brushed clean and rinsed
under running water.

Before plugging in

® Make sure your electricity supply is the same as the one shown on the underside of your appliance.

® This appliance conforms to EC Regulation 1935/2004 on materials and articles intended to come into
contact with food.

Before using for the first time

1 Remove the plastic blade covers from the knife blade. Take care the blades are very sharp. These
covers should be discarded as they are to protect the blade during manufacture and transit only.

2 Wash the parts see ‘Care and Cleaning’.

C Goblet
Key d Lid
Processor € Fillercap
8 E;Z!etrube C Standard Attachments
® Lid @® Knife blade
@ Bowl Dough tool
() Detachable drive shaft @ Dual whisk
(® Power unit 4mm slicing/grating disc
(@ Speed/pulse control 2mm slicing/grating disc
Safety interlocks Extra fine grating disc
(® Cord storage (at back)
Weighing Function LS
Not all of the attachments listed below may be
Kg/Ib button included with your food processor. Attachments
(@ On/zero button are dependent upon the model variant. Refer
Display screen to ‘Service and customer care’ section for
® Weighing tray information on how to buy an attachment not

included in pack.

14A Plastic Blender (if lied .
(F supplied) D Optional Attachments

a Blade assembly

b Sealing ring Citrus juicer (if supplied)

C Goblet Glass mini chopper/mill (if supplied)
d Filler cap Plastic mini chopper/mill (if supplied)
e Lid Grinding mill (if supplied)

Blend-Xtract 2GO (if supplied)
Express Dice (if supplied)
Express Serve (if supplied)

14B Glass Blender (f supplied)

a Blade assembly
b Sealing ring
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To Use Your Food Processor
lllustrations @ - ©

1 Fit the detachable drive shaft onto the power
unit.

2 Then fit the bowl! by aligning the @ on the
bow! with the B on the power unit, turn
clockwise until it locks e

3 Fit an attachment over the bowl drive shaft.

® Always fit the bowl and attachment onto the
processor before adding ingredients.

4 Fit the lid - ensuring the top of the drive
shaft/tool locates into the centre of the lid.

® Do not use the lid to operate the processor,
always use the on/off speed control.

5 Plug in, switch on and select a speed. (Refer
to the recommended usage chart).

® The processor will not operate if the bowl
or lid are not fitted correctly into the
interlock. Check that the feed tube and
bowl handle are situated to the right front
hand corner.

® Use the pulse (P) for short bursts. The pulse
will operate for as long as the control is held
in position.

6 Reverse the above procedure to remove the
lid, attachments and bowl.

o Always switch off and unplug before
removing the lid.

Important

® Your processor is not suitable for crushing
or grinding coffee beans, or converting
granulated sugar to caster sugar.

® \When adding almond essence or flavouring
to mixtures avoid contact with the plastic as
this may result in permanent marking.

Weighing Function
lllustration @

Your food processor is fitted with a built in
weighing function to allow ingredients to be
weighed straight into the bowl or blender goblet.
® The Maximum weighing capacity is 3kg.

To Use The Weighing Function

1 Always fit the bowl, detachable drive shaft
and attachment or blender goblet onto the
power unit before adding ingredients.

2 Plug in - the display screen will remain blank.

3 Press the ON/ZERO button once and the
display screen will light up.

4 Press the (kg/Ib) button to select either
grams or ounces. The display will default to
kg/g when first switched on.

® The unit weighs in 1g increments and
teaspoon/tablespoon measures are
recommended for weighing small quantities.

To zero press the ON/ZERO button once.

5 Weigh the required ingredients straight into
the bowl or goblet.

6 After all the ingredients are weighed fit the lid
and select a speed to operate the processor.

® The weight of any additional ingredients
added down the feed tube whilst the
processor is running will not be shown on the
display screen.

® The display screen can be turned off manually
by pressing and holding down the ON/ZERO
button for a few seconds.

Refer to the troubleshooting guide if you

experience any problems with operating the

weighing function.

Weighing Tray

A removable weighing tray is supplied for
weighing ingredients without the bowl! or
blender.

To use, place the tray on top of the power unit
and turn clockwise to secure. Then follow steps 2
to 4 under ‘To Use The Weighing Function’.

To remove, rotate the tray anti-clockwise and lift
off.

Using The Attachments

Refer to recommended usage chart
for each attachment.

Plastic Blender (if supplied)
To Use Your Blender

lllustrations © - @

1 Fit the sealing ring into the blade
assembly - ensuring the seal is located
correctly in the grooved area.

® Leaking will occur if the seal is damaged or
incorrectly fitted.

2 Hold the underside of the blade assembly
and insert the blades into the goblet - turn
anti-clockwise until it is secure. Refer to
the graphics on the underside of the blade
assembly as follows:

@ - Unlocked position
@ - Locked position

3 Put your ingredients into the goblet.

4 Fit the lid onto the goblet and turn clockwise
until it clicks. Fit the filler cap.

5 Place the blender onto the power unit, align
the @ on the blender with the B on the
power unit and turn clockwise to lock e

® The appliance will not operate if the blender
is incorrectly fitted to the interlock.



BT Glass Blender (if supplied)
To Use Your Blender

lllustrations © - @

1

Fit the sealing ring into the blade unit -
ensuring the seal is located correctly in the
grooved area.

Leaking will occur if the seal is damaged or
incorrectly fitted.

Screw the goblet onto the blade assembly.
Refer to the graphics on the underside of the
blade unit as follows:

@ - Unlocked position

@ - Locked position

Put your ingredients into the goblet.

Fit the lid to the goblet and push down to
secure. Fit the filler cap.

Place the blender onto the power unit, align
the W on the blender with the B on the
power unit and turn clockwise to lock.

The appliance will not operate if the blender
is incorrectly fitted to the interlock.

Hints and Tips
® \When making mayonnaise, put all the
ingredients, except the oil, into the blender.
Remove the filler cap. Then, with the
appliance running, add the oil slowly through
the hole in the lid.
® Thick mixtures, e.g. patés and dips, may need
scraping down. If the mixture is difficult to
process, add more liquid.
® The processing of spices is not
recommended as they may damage the
plastic parts.
® To blend dry ingredients - cut into pieces,
remove the filler cap, then with the appliance
running, drop the pieces down one by one.
Keep your hand over the opening. For best
results empty regularly.
E Knife Blade
Follow the instructions under ‘to use your food
processor’.

Hints and Tips
® For coarser textures use the pulse control.
[ )

Cut food such as meat, bread, vegetables
into cubes approximately 2cm.

Biscuits should be broken into pieces
and added down the feed tube whilst the
appliance is running.

Take care not to over-process.

® \When making pastry use fat straight from

the fridge cut into 2cm cubes.

® For best results when processing sticky
fruit/ingredients such as dates, use 'Pulse’
first to break down the ingredients and then
continue processing on maximum speed.

m Dough Tool

Use for yeasted dough mixes.

Follow the instructions under ‘To use your food
processor’.

Hints and Tips

® Do not process for longer than 60 seconds.

® Place the dry ingredients in the bowl and
add the liquid down the feed tube whilst the
appliance is running. Process until a smooth
elastic ball of dough is formed.

® Re-knead by hand only. Re-kneading in the
bowl is not recommended as it may cause
the processor to become unstable.

Dual Whisk
Using The Whisk

1 Fit the drive shaft and bowl! onto the power
unit.

2 Push each beater securely into the drive
head.

3 Fit the whisk by carefully turning until it
drops over the drive shaft.

4 Add the ingredients.
5 Fit the lid - ensuring the end of the shaft
locates into the centre of the lid.

Hints and Tips
Important
n.%Use for light mixes only such as egg
whites and cream.
The whisk is not suitable for making all
in one cake mixes as these mixes are too
heavy and will damage it. Always use the
knife blade.
® Best results are obtained when the eggs are
at room temperature.
® Ensure the bowl and whisks are clean and
free from grease before whisking.

- B Discs
To Use The Cutting Discs

1 Fit the drive shaft and bowl onto the power
unit.

2 Holding by the centre grip, place the disc
onto the drive shaft with the appropriate side
uppermost.

3 Fit the lid.

4 Put the food in the feed tube.



5 Switch on and push down evenly with the
pusher @ - never put your fingers in the
feed tube.

Hints and Tips

® Use fresh ingredients

® Do not cut food too small. Fill the width of
the feed tube fairly full.This prevents the food
from slipping sideways during processing.

® \When slicing or grating: food placed
upright comes out shorter than food placed
horizontally.

® There will always be a small amount of waste
on the disc or in the bowl after processing.

Citrus Juicer (if supplied)

a Cone
b Sieve

To use the citrus juicer

1 Fit the drive shaft and bowl onto the power
unit.

2 Fit the sieve into the bowl - ensuring the
sieve handle is locked into position directly
over the bowl handle.

3 Place the cone over the drive shaft turning
until it drops all the way down.

4 Cut the fruit in half. Then switch on and press
the fruit onto the cone.

® The citrus juicer will not operate if the sieve
is not locked correctly.

Hints and Tips

® For best results store and juice the fruit
at room temperature and hand roll on a
worktop before juicing.

® To help with juice extraction move the fruit
from side to side when juicing.

® \When juicing large quantities, empty the
sieve regularly to prevent the build up of
pulp and seeds.

BB/BE] Mini Chopper/Mill i supplied)

a Jar
b Sealing ring
C Blade assembly

1 Put the ingredients into the jar.

2 Fit the sealing ring into the blade assembly.

3 Turn the blade assembly upside down. Lower
it into the jar, blades down.

4 Screw the blade assembly onto the jar until
finger tight. Refer to the graphics on the
underside of the blade assembly as follows:

@ - Unlocked position
@ - Locked position

Place the mill onto the power unit, align
the W on the mill with the B on the power
unit and turn clockwise to lock.

Select Maximum speed or use the pulse (P).

Hints and Tips
® Baby food/purée - allow cooked food to

cool down to room temperature before
processing in the mill.

® For best results the main bowl is

recommended when chopping herbs.

Grinding Mill (if supplied)

a
o

Mill lid
Grinding mill blade assembly

Place your ingredients into the blade
assembly.

Fit the lid and turn clockwise to lock.

Place the mill onto the power unit and turn
clockwise to lock.

Select maximum speed or use the pulse (P).

Hints and Tips
® For optimum performance when processing

spices do not process more than 50g at a
time.

Whole spices retain their flavour for a much
longer time than ground spices so it is best
to grind a small quantity fresh at a time to
retain the flavour.

To release the maximum flavour and
essential oils whole spices are best roasted
prior to milling.

Do not process dried turmeric root in the
mill as it is too hard and may damage the
blades.

Cut ginger and coconut into small pieces
before processing.

For best results the main bowl is
recommended when chopping herbs.

Blend-Xtract 2GO (if supplied)

OO 0w

—

Dispensing lid
Bottle

Sealing ring
Blade assembly

Add ingredients to the bottle up to the
400ml level mark.

For best blending performance always add
ice/frozen ingredients to the bottle first.
When adding frozen ingredients (i.e. frozen
fruit, yoghurt, ice cream or ice) do not blend
more than 60g or 3 ice cubes.

Do not blend frozen ingredients without
liquid.




2 Fit the sealing ring to the blade unit, ensuring
the seal is located correctly in the grooved
area.

® | eaking will occur if the seal is damaged or
incorrectly fitted.

3 Hold the underside of the blade unit and
lower it onto the bottle, blades down.

4 Screw the blade holder onto the bottle - turn
clockwise to lock.

To use the Express Dice

1 Fit the drive shaft and bowl onto the power
unit.

2 Add the dicing disc and fit the lid.

Fit the dicing grid into the feed tube.

4 Switch on and use the dicing pusher to
process food items through the dicing grid.

[ON]

Hints and Tips
® To assist with processing place both hands on
top of the pusher and press down firmly.

® Shake to disperse the ingredients.
® Place the blender onto the power unit and
turn clockwise to lock.

5 Select maximum speed. Allow the ingredients ® For best results, use raw fresh fruit and
to blend until smooth. vegetables.
® Once your drink has reached the desired ® To prevent the food from jamming do not

pack the food tightly in the feed tube -
ideally the food should be cut no larger than:

consistency, you can use the pulse ‘P’ to
ensure all ingredients are thoroughly blended.

Hints and Tips

® Note that when the bottle is filled to max
capacity (400ml), this is approximately two
servings.

® |f you do not intend to consume your drink
immediately, keep it refrigerated.

® Ensure your drink is thin enough to be able
to drink from the dispensing lid. To make a ® |f the food is too hard to push through the
thinner drink add more liquid. grid cook for approximately 10-15 minutes,

® After blending, some drinks may not be then allow to cool in a refrigerator before
completely smooth due to seeds or the processing.
fibrous nature of ingredients. ® Always remove hard skins, stones, pips and

® Some drinks may separate on standing, seeds etc., from food before processing.
therefore it is best to drink them straight Note:

50 X 30mm

away. Separated drinks should be stirred
before drinking.

When the dispensing lid is fitted always keep
the bottle upright.

® Due to the various sizes and shapes of
foods, the diced results will contain some
misshapen pieces, this is normal.

® Foods such as cheese, ham, and chorizo will

clog in the grid so are not recommended for
use with this attachment.

Using the drinking lid

1 Fit and lock the lid by turning clockwise.

2 When you want to drink,simply flip open the
lid cover. The drink can be consumed straight
from the bottle.

Cleaning the grid

Use the end of the pusher to dislodge any food
which may become trapped in the dicing grid.

Express Dice (if supplied)
a Dicing disc

b Dicing grid

C Dicing pusher

PIYY The Express Dice can also be used to

produce French fries, crudités and batons.

1 Fit the dicing grid without the dicing disc.

2 Then manually push the food through the
grid without switching the appliance on.

Important

® The dicing disc is designed only to be used
with the dicing attachment.

® The dicing pusher should only be used with
the dicing grid. Using it without the dicing
grid fitted will result in damage to the bottom
of the pusher.



Express Serve (if supplied)

a Express serve drive shaft
b Extension chute

C Base

d Slinger plate

—

Fit the drive shaft and bowl! onto the power

unit.

2 Fit the small drive shaft to the main shaft -
the Express serve will not operate unless
fitted.

3 Fit the required attachment/disc - do not
apply excessive force. Refer to the Discs and
Express Dice sections for further information,
hints and tips.

4 Fit the lid.

Use in conjunction with the following:

Important - Dicer and Discs

® |f the food is not exiting the food outlet, switch
off and check that food is not clogging under
the disc and the slinger plate is fitted. Clear
any trapped food before continuing to process.

Care and Cleaning

® Always switch off and unplug before cleaning.

® Handle the blade and cutting discs with care
- they are extremely sharp.

® Some foods may discolour the plastic. This is
perfectly normal and will not harm the plastic
or affect the flavour of your food. Rub with a
cloth dipped in vegetable oil to remove the
discolouration.

Power Unit

® Wipe with a damp cloth, then dry. Ensure that
the interlock area is clear of food debris.

® Do not immerse the power unit in water.

® Store excess cord in the storage area at the
back of the power unit (9.

Cleaning Instructions - Refer
to the relevant illustration B3

10

Service and Customer Care

® |f you experience any problems with the
operation of your appliance, before requesting
assistance refer to the ‘Troubleshooting
Guide’ section in the manual or visit
www.kenwoodworld.com.

® Please note that your product is covered
by a warranty, which complies with all legal
provisions concerning any existing warranty
and consumer rights in the country where the
product was purchased.

® |f your Kenwood product malfunctions or you
find any defects, please send it or bring it to
an authorised KENWOOD Service Centre.
To find up to date details of your nearest
authorised KENWOOD Service centre visit
www.kenwoodworld.com or the website
specific to your Country.

® Designed and engineered by Kenwood in the
UK.
® Made in China.

IMPORTANT INFORMATION FOR CORRECT
DISPOSAL OF THE PRODUCT IN ACCORDANCE
WITH THE EUROPEAN DIRECTIVE ON WASTE
ELECTRICAL AND ELECTRONIC EQUIPMENT
(WEEE)

At the end of its working life, the product must
not be disposed of as urban waste. It must be
taken to a special local authority differentiated
waste collection centre or to a dealer providing
this service.




Recommended Usage Chart

Do not operate your appliance for longer than the times specified below without a rest period.
Do not exceed the maximum capacities stated in the chart below.
Processing continuously for longer periods can damage your appliance.
Processing information supplied is for guidance only and will vary depending on the exact recipe and
ingredients being processed.
Do not process hot ingredients

Tool/ Function Cl_)
Attachment , ( \ ﬁ
(Secs)
All in one cake mixes 2 10 1.2kg total
weight
Pastry - rubbing fat into flour 2 10 300g flour
Adding water to combine pastry 1-2 10 - 20 weight
ingredients
Chopping fish and lean meat 2 10 - 30 400g max
Patés and terrines lean beef
Chopping vegetables P 5-10 100 - 2509
Chopping nuts 2 30 - 60 100g - 2009
Herbs 2 20 - 30 30-50g9
Mayonnaise 2 60 - 80 4 egg yolks
Pureeing soft fruit, cooked fruit and 2 10 - 30 500g
vegetables
Egg whites 2 60 - 120 2 -6 (2009)
Whipping cream (Processing times may 2 60 - 120 250-500ml
vary, depending on fat content of cream)
Yeasted mixes 2 60 3409 flour
weight
5509 total
weight
Grating and slicing firm food items - 2 -
cheese, carrots, potatoes and foods of a
similar texture
Slicing softer food items - cucumbers and 1 - Do not fill
tomatoes above the
maximum 1.21
marked on
Grates Parmesan cheese 2 - the bowl

Use to squeeze the juice from citrus fruits
e.g.oranges, lemons, limes and grapefruits.

1




Tool/

Function

Attachment ’ ﬁ
( ) (Secs)
Cold liquids and drinks 2 30 - 60
(Add ice/frozen ingredients to goblet 1.2 litre
last)
Milkshake/Cold milk based mixtures 15 - 30 1 litre
Ice crushing 30 - 40 6 ice cubes
(1259)
Batter mix 1 10 1 litre
(Add liguid ingredients first) l l
2 50
Nuts 10 - 30 50¢g
Coffee beans 30 50¢g
Uncooked meat (beef steak) cut into 2cm 5 709
cubes
Processing spices 2 509
Black peppercorns, cardamom seeds,
cumin seeds, coriander seeds and fennel 30 - 60
‘J seeds
' Grinding coffee beans 2 509
g Chopping nuts P - 509
Processing garlic cloves, fresh chillies and P - 309
root ginger
Fresh coconut 2/P 30 - 60 40g
Drinks & smoothies 2 30 - 60 400ml
Use to cut a variety of foods such as 2 -
carrot, courgette, cucumber, beetroot and
apples into cubes.
Do not fill
above the
maximum
capacity
Use to cut a variety of foods into French Manual marked on
the bowl

Fries and crudités such as potato, carrot,
courgette and cucumber.
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Troubleshooting Guide

Problem

Cause

Solution

The processor will not
operate.

No Power.
Bowl not fitted to power unit
correctly.

Bowl lid not locked on
correctly.

Check processor is plugged in.

Check bowl is located correctly and the
handle is situated towards the right front
hand corner.

Check that the lid interlock is located
correctly into the handle area.

The processor will not work if the bowl and
lid are fitted incorrectly.

If none of the above check the fuse/circuit
breaker in your home.

Detachable drive shaft ® not
fitted to power unit.

Fit the detachable drive shaft ® onto the
power unit before fitting the bowl. The
bowl! tools and attachments will not operate
unless the drive shaft is fitted.

Blender, Blend-Xtract
2GO or mill will not
operate

Blender, Blend-Xtract 2GO or
mill not locked on correctly.
Blender, Blend-Xtract 2GO or
mill not assembled correctly.

Blender, Blend-Xtract 2GO or mill will not
operate if fitted incorrectly to the interlock.
Check blade assembly is fully tightened into
the goblet/bottle/jar

Processor stops during
processing

Processor overloaded/
maximum capacities
exceeded.

Lid unlocked.

Check maximum capacities stated in the
recommended usage chart.

Check lid is locked correctly.

Blender, Blend-Xtract
2GO or multi mill leaking
from blade assembly
base.

Seal missing
Seal incorrectly fitted
Seal damaged.

Check seal is fitted correctly and not
damaged. To obtain a replacement seal see
‘Service and customer care’.

Unit unstable/heavy

vibrations and movement.

Sticky fruit/ingredients such
as dates being processed.
Speed selected too low.

For best results use 'Pulse’ first to break
down the ingredients and then continue
processing on maximum speed.

Poor performance of
tools/attachments

Refer to hints in relevant ‘Using the attachment’ section. Check attachments

are assembled correctly.

Weighing Function

Display screen freezes
on[----]

The display screen will freeze
during operation.

Display screen showing a
minus reading due to display
not ‘zeroed’ and either
ingredients or the bowl/lid/
attachment is removed.
Quantity weighed too small.

Normal operation.

Either zero the screen or replace the missing
ingredients or refit the bowl/lid/attachment.

Use teaspoon and tablespoon
measures for very small quantities.

Weight changed on
display

Power unit moved during
operation.

Always place the processor on a dry flat
surface prior to weighing.

Do not move the power unit during operation
of the weighing function.

Zero the display before weighing next
ingredients

Display screen turned off

Power unit unplugged

The display screen will turn
off automatically if the same
weight reading is shown after
5 minutes.

Plug appliance in.
Press the ON/ZERO button once and the
display screen will light up.

Display showing [O - Ld]

Weighing function overloaded
Excessive force applied to
power unit.

Do not exceed the maximum weighing
capacity of 3Kg.

Do not subject the power unit to excessive
force as this may damage the weighing
sensor.
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Nederlands

Vouw voor het lezen a.u.b. de voorpagina met illustraties uit

Veiligheid

Lees deze instructies zorgvuldig door en bewaar ze voor
toekomstig gebruik.

Verwijder de verpakking en alle labels.

Als de stekker of het snoer beschadigd is, moet het om
veiligheidsredenen door Kenwood of een door Kenwood
geautoriseerd reparatiebedrijf vervangen worden, om gevaar
te voorkomen.

Raak de scherpe mesjes niet aan. De messen en de schijven
zijn erg scherp; ga er dus voorzichtig mee om. Bij het
hanteren van de scherpe snijbladen, het legen van de

kom en tijdens schoonmaken altijd vasthouden aan de
vingergreep aan de bovenkant, weg van de snijkant.
Verwerk NOOIT hete ingrediénten.

Wees voorzichtig als er hete viloeistof in de keukenmachine
of blender wordt gegoten omdat deze door het apparaat
kan worden uitgeworpen door plotseling stomen.

Laat het apparaat nooit onbeheerd terwijl het aan staat.
Nooit de opgegeven maximumecapaciteit overschrijden: zie
tabel voor aanbevolen gebruik.

Gebruik uw apparaat nooit langer dan hieronder staat
aangegeven zonder een pauze. Als u het apparaat langere
tijd zonder pauze gebruikt, kan dat schade veroorzaken.

Functie / hulpstuk Maximale Pauze tussen twee
inschakeltijd inschakelingen
Blender/Blend- 60 sec.
Xtract 2GO
Zware mengsels in 60 sec. Haal de stekker uit
de kom (bijv. deeg) het stopcontact en
— laat het apparaat
de molen gebruiken
Maalmolen 60 sec.

Til de keukenmachine niet bij het handvat op en draag hem
evenmin op die manier; hierdoor kan het handvat afbreken,
waardoor u letsel kunt oplopen.

Voordat u de inhoud uit de kom giet, dient u altijd eerst het
mes te verwijderen.

Houd uw handen en keukengereedschap uit de kom van de
keukenmachine en de beker van de blender, wanneer het
apparaat op het lichtnet is aangesloten. Als voedsel naar
beneden moet worden geduwd, gebruik dan een geschikt
gereedschap zoals een spatel.

Schakel het apparaat altijd uit en koppel het los van het
stopcontact als deze onbeheerd wordt achtergelaten en voor
montage, demontage of reiniging.

14




Gebruik nooit uw vingers om voedsel in de vultrechter te

duwen. Gebruik altijd de meegeleverde stamper.

Monteer de mesconstructie nooit aan de voedingseenheid

zonder de glazen beker / fles of maalkan / deksel te

plaatsen.

WAARSCHUWING: Voordat u het deksel van de kom, blender

of molen van het motorblok af haalt:

o zet het apparaat uit;

O wacht totdat de hulpstukken / messen helemaal tot stilstand
zijn gekomen;

O pas op dat de blenderbeker / kan of het maatglas / deksel
niet van de messeneenheid afgedraaid wordt.

Gebruik nooit het deksel om de keukenmachine te bedienen,

maar altijd de aan/uit-knop.

Als teveel kracht wordt uitgeoefend op het

vergrendelingsmechanisme, wordt dit apparaat beschadigd

en kan het letsel veroorzaken.

Gebruik nooit een niet bij het apparaat behorend hulpstuk.

Gebruik nooit een beschadigd apparaat. Laat het nakijken of

repareren: zie 'Onderhoud en klantenservice'.

Laat het motorblok, het netsnoer of de stekker nooit nat

worden.

Laat het snoer nooit over de rand van een tafel of werkblad

hangen of in aanraking komen met hete oppervlakken.

Op kinderen moet toezicht gehouden worden om er zeker van

te zijn dat ze niet met het apparaat spelen.

Dit apparaat mag niet door kinderen worden gebruikt. Houd

het apparaat en het snoer buiten het bereik van kinderen.

Dit apparaat kan worden gebruikt door personen met

verminderde lichamelijke, sensorische of geestelijke

capaciteiten of gebrek aan ervaring en kennis mits ze onder

toezicht staan of instructie hebben gekregen over het veilige

gebruik van het apparaat, en de betrokken risico’s begrijpen.

Gebruik het apparaat alleen voor het huishoudelijke gebruik

waarvoor het is bedoeld. Kenwood kan niet aansprakelijk

worden gesteld als het apparaat niet correct werd gebruikt, of

deze instructies niet werden opgevolgd.

Misbruik van de processor, blender of molen kan letsel

veroorzaken.

De maximale beoordeling is gebaseerd op de mini-hakmolen /

molen hulpstuk dat de grootste belasting trekt. Andere

hulpstukken kunnen minder stroom verbruiken.

Blender/Blend-Xtract 2GO

° @ Verwerk NOOIT hete ingrediénten.

o KANS OP BRANDWONDEN: Laat hete ingrediénten altijd

tot kamertemperatuur afkoelen voordat u ze in de kan/beker
plaatst of gaat verwerken.

e \Wees voorzichtig wanneer u de messen hanteert en raak het

snijvlak van de messen bij het reinigen niet aan.
15



e Schakel de blender pas in nadat het deksel is bevestigd.

e Gebruik de kan/beker alleen met de meegeleverde
messeneenheid.

e Schakel de blender nooit in wanneer hij leeg is.

® Smoothie-recepten - meng nooit bevroren ingrediénten die
gevormd zijn in een vaste massa: maak deze eerst los van
elkaar voordat je deze toevoegt aan de beker/fles.

BIend-Xtract 2GO
Drink hete vloeistoffen nooit direct uit de beker.

e Drink uitsluitend gladde dranken door het deksel. Voor het
gewenste resultaat moet u misschien experimenteren, vooral
als u stevig of onrijp voedsel gebruikt, omdat sommige
ingrediénten in dat geval niet goed verwerkt worden.

® Meng geen diepgevroren etenswaren of ijsblokjes zonder
vloeistof.

e \VVermeng nooit droge ingrediénten (zoals kruiden of noten) en
zet de blender nooit leeg aan.

Molenhulpstukken
® Sluit het meselement nooit aan op het onderstel zonder dat de
beker of het deksel zijn bevestigd.

® Schroef de beker of het deksel nooit los als de molen aan de
machine is bevestigd.

® Raak de scherpe messen niet aan - Houd kinderen uit de buurt
van de messen.

e \VVerwijder de molen nooit voordat de messen helemaal tot
stilstand zijn gekomen.

® De machine functioneert niet als de molen onjuist is bevestigd.

® \/erwerk nooit hete ingrediénten in de molen. Laat ze eerst tot
kamertemperatuur afkoelen.

Mini hakhulpstuk / de molen gebruiken
® Het verwerken van specerijen wordt niet aangeraden, omdat
de kunststof onderdelen beschadigd kunnen raken.

Maalmolen
e \Verwerk nooit geelwortel in de molen, omdat dit te hard is en
de messen zal beschadigen.

Express Dice/ Express Serve Hulpstuk en schijven

e Het snijrooster en de schijven zijn erg scherp; wees voorzichtig
bij het plaatsen, schoonmaken en verwijderen. Houd altijd
de vingergreep weg van de snijkant wanneer u de scherpe
shijbladen vastpakt, de kom leegt tijdens het schoonmaken.

e Gebruik nooit uw vingers om voedsel door de vulopening te
duwen. Gebruik enkel en alleen de meegeleverde stamper.

o Gebruik niet te veel kracht om voedsel door de vulopening te
duwen u kunt hiermee uw hulpstuk beschadigen.
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Verwijder het deksel pas als de machine is uitgeschakeld en de
schijf volledig is gestopt.
Giet geen hete vloeistoffen door de toevoerbuis.

Express Serve

Vermijd contact met bewegende delen. Houd vingers uit de
buurt van de voedseluitlaatopening.

Gebruik de Blokjessnijder of schijven niet zonder de
slingerplaat. Als de slingerplaat niet is aangebracht, kan er
voedsel ophopen onder de plaat en de opening verstoppen
wat vervolgens uw hulpstuk kan beschadigen.

De citruspers kan niet worden gebruikt met de Express Serve.
Gebruik de citruspers altijd met de standaard kom.

Schoonmaken

Veeg de voedingseenheid en de aandrijfkop van de garde

af met een vochtige doek, dan drogen. Zorg ervoor dat het
interlockgebied Vvrij is van voedselresten.

Dompel de voedingseenheid, de messen en de garde niet
onder in water.

De kom, het deksel, de stamper en alle hulpstukken (behalve
de bladsamenstellingen en gardeaandrijfkop) zijn geschikt voor
zowel handwas als wassen in de vaatwasser.

De mesconstructies moeten schoon worden geborsteld en
worden schoongespoeld onder stromend water.

Voordat u de stekker in het stopcontact steekt
® Controleer of de elektriciteitsvoorziening dezelfde spanning heeft als op de onderkant van het apparaat

wordt aangegeven.

® Dit apparaat voldoet aan EG Verordening 1935/2004 inzake materialen en voorwerpen die bestemd zijn om

met levensmiddelen in contact te komen.

Voordat u het apparaat voor het eerst gebruikt

1

Verwijder de plastic beschermhoezen van het mes. Wees voorzichtig: de messen zijn erg scherp.
Deze beschermhoezen moeten weggegooid worden; ze zijn uitsluitend bedoeld om het mes tijdens de
vervaardiging en het vervoer te beschermen.

Was de onderdelen, zie 'Onderhoud en reiniging'.
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Legenda
Keukenmachine

Stamper

Vultrechter

Deksel

Kom

Verwijderbare aandrijfas
Motorblok

Snelheids- en pulseerknop
Veiligheidsvergrendeling

@EOOOOEO

Snoeropslag (aan achterzijde)

Weegfunctie

Kg/Ib-knop
@ Aan/nulknop
(@ Weergavevenster

@ Weegplaat

14A Kunststof blender (indien

meegeleverd)

a Meselement
b Afsluitring
C Beker

d  Vuldop

e Deksel

14B Glazen blender (indien
meegeleverd)

a Meselement
b Afsluitring
C Beker

d  Deksel

e Vuldop

Standaard hulpstukken

Meslemmet

Deeghulpstuk

Dubbele garde

Schijf voor snijden/raspen van 4 mm
Schijf voor snijden/raspen van 2 mm

®E®EOEG O

Extra fijne raspschijf

Hulpstukken

Mogelijk zijn niet alle onderstaande hulpstukken

met uw keukenmachine meegeleverd. De
hulpstukken die worden meegeleverd hangen
af van het machinemodel. Raadpleeg het deel
‘onderhoud en klantenservice’ voor informatie
over de aankoop van een hulpstuk dat niet is
meegeleverd.
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D Optionele hulpstukken

O®B® ® B®O

Citruspers (indien meegeleverd)

Glazen hakhulpstuk / de molen gebruiken
(indien meegeleverd)

Plastic hakhulpstuk / de molen gebruiken
(indien meegeleverd)

Maalmolen (indien meegeleverd)
Blend-Xtract 2GO (indien meegeleverd)
Express Dice (indien meegeleverd)
Express Serve (indien meegeleverd)

De keukenmachine gebruiken
Afbeelding @ - ©

1

Bevestig de verwijderbare aandrijfas op het
onderstel.

Bevestig dan de kom door de B op de kom
uit te lijnen met de ¥ op het onderstel. Draai
de kom naar rechts om hem te vergrendelen

F!Iaats een hulpstuk op de aandrijfas van de kom.
Zet de kom en het hulpstuk altijd op de
keukenmachine voordat u ingrediénten
toevoegt.

Zet het deksel erop - zorg ervoor dat de
bovenkant van de aandrijfas/het hulpmiddel
in het midden van het deksel past.

U dient de keukenmachine niet met het
deksel, maar altijd met de aan/uit-knop te
bedienen.

Steek de stekker in het stopcontact, zet de
machine aan en kies een snelheid. (Zie de
tabel voor aanbevolen gebruik).

De machine functioneert niet als de kom

of het deksel niet goed vergrendeld

zijn. Controleer of de vultrechter en de
komhendel zich rechtsvoor bevinden.
Gebruik de pulsknop (P) voor korte impulsen.
De impuls duurt zolang als de knop ingedrukt
gehouden wordt.

Volg de bovenstaande procedure in
omgekeerde volgorde om het deksel, de
hulpstukken en de kom te verwijderen.
Voordat u het deksel verwijdert, dient u

het apparaat altijd uit te schakelen en de
stekker uit het stopcontact te halen.

Belangrijk

Deze keukenmachine is niet geschikt voor
het verpulveren of malen van koffiebonen
of voor het vermalen van kristalsuiker tot
basterdsuiker.



® \Wanneer u amandelessence of -smaakstof
aan mengsels toevoegt, dient u het contact
met kunststof te vermijden, aangezien dit
permanente viekken kan geven.

Weegfunctie
Afbeelding @

Uw foodprocessor is uitgerust met een
ingebouwde weegfunctie waarmee ingrediénten
rechtstreeks in de schaal of blenderkan gewogen
kunnen worden.

® Het maximum weegvermogen is 3 kg.

Gebruik van de weegfunctie

1 Zet de kom, verwijderbare aandrijfas en het
hulpstuk of de blenderkan op het motorblok
voordat u de ingrediénten toevoegt.

2 Stop de stekker in het stopcontact - het
weergavescherm blijft leeg.

3  Druk eenmaal op de AAN/NUL-knop en het
weergavescherm licht op.

4 Druk op de (kg/Ib)-knop om grammen of
ounces te selecteren. Het scherm geeft
standaard kg/g weer wanneer het apparaat
ingeschakeld wordt.

® Het apparaat weegt in stappen van1g en
voor het wegen van kleine hoeveelheden
wordt het gebruik van theelepels/eetlepels
aanbevolen.

® Om het apparaat op nul te zetten, drukt u
eenmaal op de AAN/NUL-knop.

5 Weeg de benodigde ingrediénten
rechtstreeks in de kom of kan.

6 Als alle ingrediénten gewogen zijn, plaats
het deksel en selecteer een snelheid voor de
processor.

® Het gewicht van ingrediénten die via de
vulopening toegevoegd worden, terwijl het
apparaat aan staat, wordt niet op het scherm
weergegeven.

® Het scherm kan uitgeschakeld worden door
de AAN/NUL-knop een paar seconden
ingedrukt te houden.

Zie 'Problemen oplossen’ als er problemen met

de weegdfunctie zijn.

Weegplaat

Er wordt een weegplaat bijgeleverd die
verwijderd kan worden en ingrediénten kan
wegen zonder dat u de kom of de blender
gebruikt.

Zet de plaat op het motorblok en draai naar
rechts om te vergrendelen. Volg dan stap

2 t/m 5 van de paragraaf 'Gebruik van de
weegfunctie." Verwijder de plaat door deze naar
links te draaien en op te tillen.
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De hulpstukken gebruiken

Zie de tabel voor aanbevolen gebruik
voor alle hulpstukken.

BTN Kunststof blender (indien

meegeleverd)

De blender gebruiken
Afbeelding © - @

1 Plaats de afsluitring in het meselement -
zorg ervoor dat de afdichting goed in het
gegroefde deel is geplaatst.

® Het apparaat lekt wanneer de afsluitring
beschadigd is of niet goed is aangebracht.

2 Houd de onderkant van het meselement vast
en steek de messen in de beker - draai ze
naar links, totdat ze vastklikken. Raadpleeg
de afbeeldingen aan de onderzijde van het
meselement, als volgt:

e - Onvergrendelde stand
@ - Vergrendelde stand

3 Plaats de ingrediénten in de beker.

4 Plaats het deksel op de beker en draai hem
naar rechts, totdat hij vastklikt. Zet de vuldop
op zijn plaats.

5 Plaats de blender op het motorblok. Leg de
& op de blender op één lijn met de ¥ op het
motorblok. Draai de blender naar rechts om
hem te vergrendelen g

® Het apparaat werkt niet als de blender
onjuist op de vergrendeling geplaatst is.

B Glazen blender (indien

meegeleverd)

De blender gebruiken
Afbeelding © - @

1 Plaats de afsluitring in het meselement -
zorg ervoor dat de afdichting goed in het
gegroefde deel is geplaatst.

® Het apparaat lekt wanneer de afsluitring
beschadigd is of niet goed is aangebracht.

2 Schroef de beker op het meselement.
Raadpleeg de afbeeldingen aan de onderzijde
van de meseenheid, als volgt:

e - Onvergrendelde stand
@ - Vergrendelde stand

3 Plaats de ingrediénten in de beker.

4 Plaats het deksel op de beker en duw erop
om hem goed vast te zetten. Zet de vuldop
erop.

5 Plaats de blender op het motorblok. Leg
de ¥ op de blender op één lijn met de ¥ op
het motorblok. Draai de blender naar rechts
om hem te vergrendelen.

® Het apparaat werkt niet als de blender
onjuist op de vergrendeling geplaatst is.



Tips

® Bjj de bereiding van mayonaise plaatst u alle
ingrediénten, met uitzondering van de olie, in
de blender. Verwijder de vuldop. Giet de olie
vervolgens langzaam door de opening in het
deksel op het draaiende apparaat.

® Bjj dikke mengsels, zoals patés en dips, moet
u de wand mogelijk schoonschrapen. Als het
mengsel te dik is voor de verwerking, voegt
u meer vloeistof toe.

® De verwerking van specerijen wordt
afgeraden; dit kan de kunststof onderdelen
beschadigen.

® Droge ingrediénten mengen - in stukken
snijden, de vuldop verwijderen, en de
stukken één voor één op het draaiende
mes laten vallen. Houd uw handen over de
opening. Voor het beste resultaat leegt u de
blender regelmatig.

E Meslemmet

Volg de instructies onder ‘de keukenmachine
gebruiken’.

Tips

® Gebruik de pulsknop voor een grovere
textuur.

® Snijd viees, brood en groente in blokjes van
ca. 2cm.

® Koekjes moeten in stukjes verbrokkeld
worden en via de vultrechter worden
toegevoegd, terwijl de machine draait.

® Zorg ervoor dat u de machine niet te lang
gebruikt.

® Als u gebak maakt en de boter rechtstreeks
uit de koelkast gebruikt, moet u de boter in
blokjes van 2 cm snijden.

® \VVoor de beste resultaten bij het verwerken
van plakkerige vruchten/ingrediénten zoals
dadels, gebruikt u eerst 'Pulseren’ om de
ingrediénten op te breken en verwerkt u
deze daarna op maximale snelheid.

8 Deeghulpstuk

Deze haak wordt gebruikt voor het kneden van
gegist deeg.

Volg de instructies onder ‘De keukenmachine
gebruiken’

Tips

® \erwerk de voedingsmiddelen niet langer
dan 60 seconden.

® Plaats de droge ingrediénten in de kom, voeg
de vloeistof toe via de vultrechter. Verwerk
het geheel totdat een gladde elastische
deegbal is ontstaan.
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® Kneed het deeg opnieuw met de hand.
Kneed het deeg niet in de kom, omdat de
machine hierdoor instabiel kan worden.

Dubbele garde
De garde gebruiken

1 Plaats de aandrijfas en de kom op het
motorblok.

2 Duw elke garde stevig in de aandrijfkop.

3  Monteer de garde door hem zorgvuldig te
draaien, totdat hij over de aandrijfas zakt.

4 Voeg de ingrediénten aan de kom toe.

5 Zet het deksel erop - zorg ervoor dat de
bovenkant van de aandrijfas in het midden
van het deksel past.

Tips
Belangrijk
t.%uitsluitend te gebruiken voor lichte
mengsels zoals eiwit en room.
De garde is niet geschikt om kant-en-klare
taartmixen te bereiden, aangezien deze
mengsels te zwaar zijn en de garde zullen
beschadigen. Gebruik altijd het mes.
® Het beste resultaat wordt verkregen met
eieren op kamertemperatuur.
® Zorg ervoor dat de kom en de garde schoon
en vetvrij zijn, voordat u ze gaat gebruiken.

B - B schijven
De snijschijven gebruiken

1 Plaats de aandrijfas en de kom op het
motorblok.

2 Houd de schijf aan de middengreep vast en
plaats hem op de aandrijfas, met de juiste
zijde naar boven gekeerd.

3 Zet het deksel op zijn plaats.

Doe de ingrediénten in de vultrechter.

5 Zet de machine aan en duw de ingrediénten
gelijkmatig met de stamper @ naar binnen -
steek uw vingers nooit in de vultrechter.

N

Tips

® Gebruik verse ingrediénten.

® Snijd de voedingsmiddelen niet in te kleine
blokjes. Vul de breedte van de vultrechter
nagenoeg helemaal. Dit voorkomt dat de
voedingsmiddelen tijdens de verwerking
opzij glijden.

® Bijj gebruik van de snij- of raspschijf:
voedsel dat rechtop in de vultrechter wordt
gezet, komt er korter uit dan voedsel dat
horizontaal wordt ingebracht.

® Na de verwerking blijft er altijd een kleine
hoeveelheid voedsel op de schijf of in de kom
achter.




Citruspers (indien meegeleverd)

a Perskegel
b Zeef

De citruspers gebruiken

1 Plaats de aandrijfas en de kom op het
onderstel.

2 Plaats de zeef in de kom. Zorg ervoor dat de
hendel van de zeef vlak boven de hendel van
de kom vergrendeld is.

3 Plaats de kegel over de aandrijfas. Draai de
kegel totdat hij helemaal naar beneden valt.

4 Snijd het fruit doormidden. Zet de machine
aan en druk het fruit op de kegel.

® De citruspers functioneert niet als de zeef
niet juist is vergrendeld.

Tips

® \/oor het beste resultaat gebruikt u vruchten
op kamertemperatuur en rolt u ze met de
hand over een werktafel, voordat u ze gaat
persen.

® Om zoveel mogelijk sap uit het fruit te halen
kunt u de vrucht heen en weer bewegen.

® Als u erg veel vruchten perst, dient u de zeef
regelmatig te legen om ervoor te zorgen dat
er niet teveel vruchtvlees en pitjes in vast
blijven zitten.

BVEE Mini hakhulpstuk / de
molen gebruiken (indien
meegeleverd)

Beker
Afsluitring
C Meselement

O w

1 Doe de ingrediénten in de beker.

2 Plaats de afsluitring in het meselement.

3 Draai het meselement ondersteboven. Laat
het met de messen naar beneden in het
maatglas zakken.

4 Schroef het meselement vingervast op het
maatglas. Raadpleeg de afbeeldingen aan de
onderzijde van het meselement, als volgt:

- onvergrendelde stand
e - vergrendelde stand
5 Zet de molen op het motorblok, lijn de ¥ op

de molen uit met de ¥ op het motorblok en
draai het naar rechts om te vergrendelen.

6 Kies de maximumsnelheid of gebruik de
pulseerknop (P).

Tips

® Babyvoeding/puree - laat de gekookte
voeding tot kamertemperatuur afkoelen
voordat u de molen gaat gebruiken.
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® Aangeraden wordt de grote kom te
gebruiken voor het fijnhakken van kruiden.

Maalmolen (indien meegeleverd)

a Deksel van de maalmolen
b Meselement van de maalmolen

1 Doe uw ingrediénten in het meselement.

2 Bevestig het deksel door het naar rechts vast
te draaien.

3 Plaats de molen op het onderstel en draai
hem naar rechts vast.

4 Kies een snelheid of gebruik de pulsknop (P).

Tips

® \Voor de beste prestaties bij de verwerking
van specerijen raden wij aan dat u nooit
meer dan 50 g per keer in de molen
verwerkt.

® Hele specerijen behouden hun aroma veel
langer dan gemalen specerijen. Daarom
is het het beste om telkens een kleine
hoeveelheid verse specerijen te vermalen.

® Als u de meeste smaak en essentiéle olién uit
hele specerijen wilt halen, wordt aangeraden
de specerijen voorafgaand aan het vermalen
te roosteren.

® \erwerk nooit geelwortel in de molen, omdat
dit te hard is en de messen zal beschadigen.

® Snijd gember eerst in kleine stukjes.

® Aangeraden wordt de grote kom te
gebruiken voor het fijnhakken van kruiden.

Blend-Xtract 2GO (indien

meegeleverd)

a Drinkdeksel
b Beker

C Afdichtring

d Meselement

1 Voeg ingrediénten aan de beker toe, tot aan
de niveaumarkering voor 400 ml.

® \/oor de beste prestaties doet u altijd ijs/
diepgevroren ingrediénten als eerste in de
beker.

® \Wanneer u diepgevroren etenswaren
toevoegt (bijv. diepgevroren fruit, yoghurt,
roomijs of ijsblokjes) mag u niet meer dan 60
g of 3 ijsklontjes per keer mengen.

® Verwerk bevroren ingrediénten altijd met een
vloeistof.

2 Plaats de afdichtring op het meselement, en
zorg ervoor dat de ring goed in de groef ligt.

® Als de afsluitring niet goed is geinstalleerd,
zal de machine lekken.



3 Houd de onderkant van het meselement vast
en zet het op de beker met de messen naar
beneden gericht.

4 Schroef de meshouder op de beker naar
rechts vast.

® Schud de ingrediénten om ze te verdelen.

® /et de blender op het motorblok en draai
deze rechtsom om te vergrendelen.

5 Gebruik de maximumsnelheid. Verwerk de
ingrediénten tot een glad mengsel.

® Als uw drankje de gewenste consistentie
bereikt heeft, kunt u de pulseerknop P
gebruiken om ervoor te zorgen dat alle
ingrediénten goed gemengd zijn.

Tips

® Als de beker maximaal gevuld is (400 ml)
dan zijn dat ca. 2 porties.

® Als u uw drankje niet onmiddellijk wilt
drinken, kunt u de beker het beste in de
koelkast bewaren.

® Zorg dat uw drankje dun genoeg is om hem
door het drinkdeksel te drinken. U kunt een
drankje dunner maken door er meer vloeistof
aan toe te voegen.

® Na het mengen zijn sommige dranken
mogelijk niet helemaal glad door de
aanwezigheid van zaden of de vezelige aard
van sommige ingrediénten.

® Sommige dranken kunnen schiften als u
ze laat staan; u kunt ze daarom het best
onmiddellijk opdrinken. Roer geschifte
dranken voordat ze worden genuttigd.

® \Wanneer het drinkdeksel is bevestigd, moet
u de beker altijd rechtop houden.

De drinktuit gebruiken

1 Leg het deksel op de beker en en draai het
naar rechts vast.

2 Als u wilt drinken, opent u het deksel. U kunt
het drankje direct uit de beker drinken.

Express Dice (indien meegeleverd)

a Een blokjessnijderschijf
b Blokjesrooster
C Blokjesstamper

Belangrijk:

® De blokjessnijderschijf is alleen ontworpen om
te worden gebruikt met het blokjessnijder-
opzetstuk.

® De blokjesstamper mag uitsluitend met het
blokjesrooster worden gebruikt. Gebruik
zonder het blokjesrooster resulteert in
beschadiging van de onderkant van de
stamper.
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De Express Dice gebruiken

1 Monteer de aandrijfas en kom op de
voedingseenheid

2 Voeg de blokjesschijf toe en plaats het deksel

Plaats het blokjesrooster in de toevoerbuis

4 Gebruik de blokjesstamper om voeding door
het blokjesrooster heen te duwen.

[ON]

Tips

® Om te helpen bij de verwerking, plaats je
beide handen op bovenkant van de stamper
en druk je deze stevig aan.

® Gebruik voor het beste resultaat vers fruit en
groenten.

® Om te voorkomen dat het voedsel vastloopt,
stop je niet teveel voedsel tegelijkertijd in
de toevoer - idealiter mag het voedsel niet
groter worden gesneden dan:

50 x 30 mm

® Als het voedsel te hard is om er doorheen
te duwen kook het dan voor ongeveer 10-15
minuten, En laat het dan eerst afkoelen in de
koelkast voordat u het verder verwerkt.

® Verwijder altijd harde huiden, stenen, pitten
en zaden enz. uit voedsel vodr verwerking.

Opmerking:

® Door de verschillende maten en vormen van
voedsel, zullen er vrijwel altijd misvormde
stukjes voedsel tussen de resultaten zitten,
dit is normaal.

® \/oedsel zoals kaas, ham en chorizo
verstoppen het rooster dus worden niet
aanbevolen voor gebruik met dit hulpstuk.

Het rooster schoonmaken

Gebruik het uiteinde van de stamper om voedsel
los te maken die vast zit in het blokjesrooster.

PAYAY De Express Dice kan ook worden gebruikt

om French Fries mee te maken, maar ook

croutons en broodjes

1 Plaats het blokjesrooster zonder de
blokjessnijderschijf.

2 Duw vervolgens het eten door het rooster
zonder het apparaat aan te zetten.



Express Serve (indien
meegeleverd)

Express Serve aandrijfas
Verlengtrechter

Basis

Slingerplaat

OO 0w

—

Monteer de aandrijfas en kom op de

stroomeenheid.

2 Plaats de kleine aandrijfas op de hoofdas - de
Express serve werkt niet als deze niet is
geplaatst.

3 Plaats het vereiste hulpstuk/disc - gebruik
niet te veel kracht. Raadpleeg de Discs en
Express dice secties voor meer informatie,
hints en tips.

4 Zet het deksel op zijn plaats.

Gebruik in combinatie met het volgende:

2

Belangrijk - Blokjessnijder en schijven

® Als het voedsel de voedseluitlaat niet verlaat,
schakel het dan uit en controleer of het
voedsel niet verstopt is geraakt: het kan zich
bevinden onder de schijf en de slingerplaat.
Maak dit schoon voordat u verder gaat.

Onderhoud en reiniging

® Zet het apparaat altijd uit en trek de stekker
uit het stopcontact voordat u het gaat
schoonmaken.

® Wees voorzichtig met het mes en de
snijschijven - ze zijn heel erg scherp.

® Het plastic kan verkleuren door sommige
voedselproducten. Dit is normaal, levert geen
schade op aan het plastic en beinvioedt de
smaak van uw voedsel niet. U kunt deze
verkleuringen verwijderen met een doek die
licht bevochtigd is met plantaardige olie.

Motorblok

® \/eeg het motorblok met een vochtige doek
af en droog hem daarna zorgvuldig. Zorg
ervoor dat het interlock gebied vrij is van
voedselresten.

® Dompel het motorblok niet in water onder.

® Berg extra snoer op in de snoeropslag aan de
achterkant van het motorblok (9).

Reinigingsaanwijzingen: zie de
reinigingstabel aan de binnenzijde
van de achterplaat .
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Onderhoud en klantenservice

® Als u problemen ondervindt met de werking
van de machine, raadpleegt u de informatie
onder ‘Problemen oplossen’ in deze handleiding
of gaat u naar www.kenwoodworld.com.

® Dit product is gedekt door een garantie
die voldoet aan alle wettelijke regels voor
bestaande garanties en consumentenrechten
die gelden in het land waar het product is
gekocht.

® Als uw Kenwood product niet goed
functioneert of als u defecten opmerkt, kunt
u het naar een erkend Service Center van
KENWOOD sturen of brengen. Voor informatie
over het KENWOOD Service Center in uw buurt
gaat u naar www.kenwoodworld.com of naar de
specifieke website in uw land.

® Ontworpen en ontwikkeld door Kenwood in het
VK.
® \ervaardigd in China.

BELANGRIJKE INFORMATIE VOOR DE

JUISTE VERWIJDERING VAN HET PRODUCT
VOLGENS DE EUROPESE RICHTLIJN
BETREFFENDE AFGEDANKTE ELEKTRISCHE EN
ELEKTRONISCHE APPARATUUR (AEEA)

Aan het einde van de levensduur van het
product mag het niet samen met het gewone
huishoudelijke afval worden verwijderd. Het
moet naar een speciaal centrum voor gescheiden
afvalinzameling van de gemeente worden
gebracht, of naar een verkooppunt dat deze
service verschaft.




Tabel voor aanbevolen gebruik

Gebruik uw apparaat nooit langer dan hieronder staat aangegeven zonder een pauze.
Overschrijd de maximale capaciteiten in de onderstaande tabel niet.
Als u het apparaat langere tijd zonder pauze gebruikt, kan dat schade veroorzaken.
Dit dient uitsluitend als richtlijn en is afhankelijk van het precieze recept en de ingrediénten die
worden verwerkt. Verwerk geen hete ingrediénten.

Instrument/ | Functie C._)
Hulpstuk ’ ( \ 5
(Sec.)
Kant-en-klare taartmixen 2 10 1.2 kg
Totaalgewicht
Deeg - boter en meel vermengen 2 10 300 g
Water toevoegen om ingrediénten te 1-2 10 - 20 Bloemgewicht
mengen
Vis en mager vlees hakken 2 10 - 30 400 g max
Paté en terrines mager
rundvlees
Groenten hakken P 5-10 100 g-2509
Noten hakken 2 30 - 60 100 g-200g
Kruiden 2 20 - 30 30g-50¢g
Mayonaise 2 60 - 80 4 eidooiers
Zacht fruit, gekookt fruit en gekookte 2 10 - 30 500 g
groenten pureren
Eiwit 2 60 - 120 2-6 (2009
Slagroom (Tijden variéren, afhankelijk van 2 60 - 120 250 - 500 ml
het vetpercentage van de room)
Mengsels met gist 2 60 3409
Bloemgewicht
5509
Totaalgewicht
Raspen en snijden van harde etenswaren: 2 -
kaas, wortels, aardappelen en etenswaren
met een gelijksoortige té.xtuur Niet vullen
Zachtere etenswaren snijden: 1 - boven
komkommer en tomaten maximaal 12L:
gemarkeerd
Raspt Parmezaanse kaas 2 - op de kom

Gebruik dit om het sap uit
citrusvruchten te persen, zoals
sinaasappels, citroenen, limoenen en
grapefruits
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Tabel voor aanbevolen gebruik

Instrument/ | Functie C._)
Hulpstuk ’ ( ' ﬁ
(Sec.)
Koude vloeistoffen en dranken 2 30 - 60 12 liter
(IJsklontjes/bevroren ingrediénten als
laatste toevoegen)
Milkshake/koude, op melk gebaseerde 2 15 - 30 1 liter
mengsels
|Jsklontjes vermalen P 30 - 40 6 ijsklontjes
(25 g)
Beslag 1 10 1 liter
(Eerst de vloeibare ingrediénten l l
toevoegen)
2 50
Noten 10 - 30 50 g
Koffiebonen 30 509
Rauw vlees (biefstuk) in blokjes van 5 70 g
2cm
Specerijen verwerken 2 509
Zwarte peperkorrels, kardemomzaadies,
komijnzaadjes, korianderzaadjes en 30 -60
@ venkelzaadjes
' Koffiebonen malen 2 509
g Noten hakken P - 509
Teentjes knoflook, verse Spaanse P - 309
pepers en verse gember verwerken
Verse kokosnoot 2/P 30 - 60 40 g
Drankjes en smoothies 2 30 -60 400 ml
Gebruiken om verschillende soorten 2 -
voedsel te snijden, zoals wortel,
courgette, komkommer, rode biet en
appels in blokjes. Niet vullen
boven
maximaal 1,2L:
gemarkeerd
Gebruiken om bijvoorbeeld aardappels, Handmatig op de kom

wortels, courgette en komkommer in de
vorm van frietjes te snijden.
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Problemen oplossen

Probleem

Oorzaak

Oplossing

De machine werkt niet.

Geen stroom.

De kom is niet juist op het
motorblok geplaatst.

Het deksel van de kom is niet
juist vergrendeld.

Controleer of de stekker in het stopcontact zit.
Controleer of de kom goed op zijn plaats zit en
of de hendel naar rechtsvoor is gedraaid.
Controleer of de dekselvergrendeling juist in
het handvatgebied geplaatst is.

De keukenmachine werkt niet als de kom en
het deksel onjuist geplaatst zijn.

Als bovenstaande oorzaken geen van alle van
toepassing zijn, dient u de zekering/stop in uw
huis te controleren.

Verwijderbare aandrijfas
® niet aangebracht op het
motorgedeelte.

Bevestig de verwijderbare aandrijfas

® op het motor-gedeelte alvorens de kom te
plaatsen. De hulpstukken voor de kom werken
alleen als de aandrijfas is aange-bracht.

Blender, Blend-Xtract
2GO of molen werkt niet

Blender, Blend-Xtract 2GO
of molen is niet correct
vergrendeld. Blender, Blend-
Xtract 2GO of molen is niet
correct geassembleerd.

Blender, Blend-Xtract 2GO of molen zullen niet
werken als deze niet juist op het vergrendeling
geplaatst zijn. Controleer of de messeneenheid
goed in de kan/beker/maatglas bevestigd is.

Keukenmachine stopt
tijdens de verwerking
van ingrediénten.

Keukenmachine te zwaar
belast/maximum capaciteit
overschreden.

Deksel niet vergrendeld.

Controleer maximumcapaciteit in de tabel voor
aanbevolen gebruik.

Controleer of het deksel juist vergrendeld is.

Blender, Blend-Xtract
2GO of de multimolen
lekt via de basis van de
messeneenheid.

De afsluitring ontbreekt.

De afsluitring is onjuist
aangebracht.

De afsluitring is beschadigd.

Controleer of de afsluitring goed aangebracht
en onbeschadigd is.

Voor een vervangende afsluitring raadpleegt
u de informatie onder 'Onderhoud en
klantenservice'.

Eenheid is onstabiel/
heftige trillingen en
beweging.

Er worden plakkerige
vruchten/ingrediénten zoals
dadels verwerkt.

De geselecteerde snelheid is
te laag.

Voor de beste resultaten gebruikt u eerst
'Pulseren’ om de ingrediénten op te breken en
verwerkt u deze daarna op maximale snelheid.

Slecht resultaat
met apparaten en
hulpstukken.

Lees de tips in de paragraaf 'de hulpstukken gebruiken’. Controleer of de
hulpstukken goed zijn gemonteerd.

Weegdgfunctie

Scherm staat stil op
[----1

Tijdens de bediening bevriest
het scherm.

Scherm geeft een negatief
getal weer omdat het scherm
niet op nul gezet werd en de
ingrediénten of kom/deksel/
hulpstuk verwijderd zijn.
Gewogen hoeveelheid te klein.

Normaal gebruik.

Zet de weegschaal op nul of plaats de verwij-
derde ingrediénten/kom/deksel/hulpstuk terug.

Gebruik een theelepel en eetlepel voor kleine
hoeveelheden.

Ander gewicht op
scherm.

Motorblok verplaatst tijdens
gebruik.

Plaats de processor voor het wegen altijd op
een droog, horizontaal oppervlak.

Verplaats het motorblok niet terwijl de
weegfunctie gebruikt wordt.

Zet het scherm op nul voor u de volgende
ingrediénten weegt.

Scherm staat uit

Stekker van motorblok zit niet
in het stopcontact.

Het scherm schakelt
automatisch uit als het gewicht
5 minuten onveranderd blijft.

Stop stekker in het stopcontact.

Druk eenmaal op de AAN/NUL-knop en het
weergavescherm licht op.

Scherm staat op [O -
Ld]

Weegfunctie overbelast.

Overmatige druk uitgeoefend
op het motorblok.

Overschrijd het maximumgewicht van 3 kg niet.
Oefen geen overmatige druk uit op het
motorblok, want dit kan de gewichtsensor
beschadigen.
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Francais

Veuillez déplier les illustrations de la premiére page

Sécurité

Lisez et conservez soigneusement ces instructions pour
pouvoir vous vy reférer ultérieurement.

Retirez tous les éléments d’emballage et les étiquettes.

Si le cordon ou la prise sont endommageés, il faut les faire
remplacer, pour des raisons de sécurité, par Kenwood ou un
réparateur agréé par Kenwood pour éviter tout accident.

NE TOUCHEZ PAS les lames, elles sont tranchantes. Les
lames et les disques sont trés tranchants, manipulez-les avec
précaution. Tenez toujours les ustensiles et accessoires
par la partie supérieure, loin des zones coupantes, lorsque
vous les manipulez, que vous videz le bol ou pendant le
nettoyage.

Veuillez NE PAS MIXER des ingrédients chauds.

Soyez prudent lorsque vous versez des liquides chauds dans
le bol du robot ou du blender, la production soudaine de
vapeur entraine un risque de projections.

Ne laissez jamais I'appareil sans surveillance lorsgu’il
fonctionne.

Ne dépassez pas les capacités maximales données dans le
tableau des conseils d’utilisation.

N’utilisez pas votre appareil pendant plus de temps que
celui spécifié ci-dessous sans période d’arrét. Si vous
I'utilisez pendant de plus longues périodes, vous risquez
d’endommager l'appareil.

Fonction/accessoire Temps Temps d’'arrét entre
d’utilisation les utilisations
maximal
Blender/Blend-Xtract 2GO 60 sec /
Mélanges épais dans le bol 60 sec I Deb(?nct:flwez
(ex. Pate) appareil et laissez
o I refroidir pendant
Hachoir/moulin compact 30 sec 15 minutes
Moulin @ moudre 60 sec

Veillez a ne pas soulever ou transporter le robot par la
poignée - celle-ci pourrait se briser et provoquer des
blessures.

Veillez toujours a retirer la lame avant de verser le contenu du bol.
Conservez les mains et tout ustensile hors du bol du robot
ou du blender lorsque I'appareil est branché sur l'alimentation
electrigue. Si vous devez pousser des aliments, utilisez un
ustensile appropriée tel gu'une spatule.

Eteignez toujours l'appareil et débranchez-le de I'alimentation
lorsque vous devez le laisser sans surveillance et avant
d'installer de retirer, ou de nettoyer les accessoires.
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N’utilisez jamais vos doigts pour pousser la nourriture dans le

tube d’alimentation. Utilisez toujours le poussoir fourni avec

I'appareil.

N'installez jamais I'unité porte-lames seule sur la partie

moteur, c'est a dire sans que le gobelet/la bouteille ou le

bol/couvercle du moulin soit en place.

ATTENTION : Avant de retirer du bloc moteur le couvercle du

bol, du blender ou du moulin :

o éteignez l'appareil ;

O assurez-vous gue les accessoires / lames sont
completement arréteés ;

o veillez a ne pas dévisser le gobelet/la bouteille du blender
ou le bol/couvercle du moulin de I'ensemble porte-lames.

Ne vous servez pas du couvercle pour arréter ou allumer le

robot ; utilisez toujours le sélecteur de vitesse Marche / Arrét.

Cette machine sera endommagée et pourrait provoquer des

blessures si le mécanisme de verrouillage est soumis a une

force excessive.

N’utilisez jamais un accessoire non autorise.

N'utilisez jamais un appareil endommageé. Faites-le vérifier ou

réparer : voir « Service apres-vente ».

Ne mouillez jamais le bloc moteur, le cordon d’alimentation ou

la prise.

Ne laissez pas le cordon d’'alimentation dépasser du bord d'une table,

du plan de travail ou étre en contact avec des surfaces chaudes.

Les enfants doivent étre surveillés afin gu’ils ne puissent pas

jouer avec cet appareil.

Cet appareil ne doit pas étre utilisé par des enfants. Veuillez

garder 'appareil et le cordon hors de portée des enfants.

Les appareils peuvent étre utilisés par des personnes dont les

capacités physiques, sensorielles ou mentales sont diminuées,

OuU qui ne disposent pas des connaissances ou de I'expérience

nécessaires, si elles ont été formees et encadrées pour

I'utilisation des appareils, et si elles ont conscience des risques

encourus.

N’employez I'appareil gu’a la fin domestique prévue. Kenwood

décline toute responsabilité dans les cas ou l'appareil est

utilisé incorrectement ou quand les présentes instructions ne

sont pas respecteées.

Une mauvaise utilisation de votre appareil, blender ou moulin

peut provoqguer des blessures.

La consommation d'énergie maximale est basée sur celle du

mini-hachoir/moulin, les autres accessoires peuvent demander

moins d'énergie.
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Blender/Blend-Xtract 2GO

VEUILLEZ NE PAS MIXER les ingrédients chauds.
RISQUES DE BRULURES : laissez refroidir les ingrédients tres
chauds a température ambiante avant de les placer dans le
gobelet/la bouteille ou avant de les mixer.

Prenez toujours des précautions lorsgue vous manipulez
'ensemble porte-lames et évitez de toucher le bord tranchant
des lames lors du nettoyage.

Utilisez toujours le blender avec son couvercle.

N'utilisez le gobelet/la bouteille gu’avec I'ensemble porte-
lames.

Ne faites jamais fonctionner le blender lorsgu’il est vide.
Recettes de smoothies : ne mélangez jamais d'ingrédients
congelés ayant formé une masse solide pendant la
congélation, cassez les amas avant de les ajouter dans
gobelet/la bouteille.

Blend-Xtract 2GO

Ne buvez jamais de liquides chauds directement a partir de la
bouteille.

Lorsque vous utilisez le couvercle pour consommer votre
boisson, assurez-vous gu’elle est homogene. Vous aurez peut-
étre besoin d’acquérir de I'expérience avant d’obtenir les
réesultats souhaités, notamment lorsque vous préparez des
aliments fermes ou qui ne sont pas muars. En effet, certains
ingrédients peuvent ne pas étre mixes.

Ne mixez pas d’ingrédients congelés ou de glacons sans
liquide.

Ne mélangez jamais des ingrédients secs (a savoir des épices,
des noix) et ne faites jamais tourner le blender a vide.

Accessoires du moulin

N’installez jamais l'unité porte-lames sur le bloc moteur tant
que le bol/couvercle n'est pas installé.

Ne dévissez jamais le bol/couvercle tant que le moulin est
installé sur votre appareil.

Ne touchez pas les lames tranchantes - Conservez l'unité
porte-lames hors de portée des enfants.

Ne retirez jamais le moulin tant que les lames ne sont pas
completement a l'arrét.

L’appareil ne fonctionnera pas si le moulin n'est pas
correctement installé.

Ne passez pas des ingrédients chauds au moulin ; laissez-les
refroidir a température ambiante avant de les moudre.

Hachoir/moulin compact

Il est déconseillé de moudre des épices car elles risqueraient
d’endommager les parties en plastique.
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Moulin a moudre

Ne tentez pas de hacher de la racine de curcuma déshydratée,
car celle-ci est trop dure et pourrait endommager les lames.

Accessoires et disque pour Express Dice/Express Serve

La grille et les disques de coupe sont trés coupants, il convient
donc de les manipuler avec soin lors de leur installation,

leur retrait et leur nettoyage. Tenez toujours les ustensiles

et accessoires par la partie supérieure, loin des zones
coupantes, lorsque vous les manipulez, que vous videz le bol
ou pendant le nettoyage.

N'utilisez jamais vos doigts pour pousser les aliments dans le
tube d'alimentation. Utilisez uniguement le poussoir fourni.
N'appliguez pas une force excessive pour pousser les aliments
dans le tube d'alimentation au risque d'endommager votre
accessoire.

Avant de retirer le couvercle, éteignez l'appareil et attendez
I'arrét total du disque.

Ne versez pas de liguides chauds dans le tube d'alimentation.

Express Serve

Evitez tout contact avec les pieces mobiles. Maintenez vos
doigts hors de l'orifice de sortie des aliments.

En cas d'utilisation de l'appareil a brunoise ou des disques de
coupe, le disque d'éjection doit étre obligatoirement installé, le
non-respect de cette consighe entraine I'accumulation des
aliments sous les disques et les aliments ne sortent pas,
entrainant de possibles dommages a votre accessoire.

Le presse-agrumes n'est pas concu pour étre utilisé avec
I'accessoire Express Serve. Utilisez toujours le presse-agrumes
avec le bol principal.

Nettoyage

Essuyez la partie moteur et la téte d'entrainement des fouets
avec un chiffon humide, puis séchez. Assurez-vous gu'aucun
débris alimentaire ne reste au niveau de la zone de
verrouillage ®.

Ne pas immerger la partie moteur, les lames ou la partie
entrainement des fouets.

Le bol, le couvercle, le poussoir et tous les accessoires/outils, a
I'exception des unités porte-lames et de la téte d'entrainement
des fouets, peuvent étre nettoyés a la main ou placés au lave-
vaisselle.

Les unités porte-lames doivent étre nettoyees a la brosse et
rincees a l'eau courante.

Avant de brancher ’appareil

® Assurez-vous gue votre alimentation électrique corresponde a celle qui est indiquée sur la partie inférieure
de votre appareil.

® Cet appareil est conforme au réglement 1935/2004 de la CE sur les matériaux et les articles destinés au
contact alimentaire.
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Avant la premiére utilisation

1

Retirez le cache lame de la lame couteau.
Attention, les lames sont trés tranchantes.
Ce cache doit étre jeté, il est uniguement
destiné a protéger la lame durant le
processus de fabrication et de transport.
Nettoyez les éléments, voir « Nettoyage

et entretien ».

Légende
Robot

©EOOOO®EO

Poussoir

Tube d’alimentation

Couvercle

Bol

Axe d’entrainement amovible

Bloc moteur

Sélecteur de vitesse / touche pulse
Dispositifs de verrouillage de sécurité
Range-cordon (a l'arriere)

Fonction de balance

@6

Bouton kg/Ib (kg/livre)
Bouton on/zero (marche/zéro)
Affichage

Plateau de pesage

14A Blender en plastique (si fourni)

® O O 0w

Unité porte-lames
Joint d’étanchéité
Gobelet

Bouchon
Couvercle

14B Blender en verre (si fourni)

®© O O 0w

®E®EOEG O

Unité porte-lames
Joint d’étanchéité
Gobelet
Couvercle
Bouchon

Accessoires standard

Lame couteau

pétrin

Double fouet

Disque éminceur/répe 4 mm
Disque éminceur/rape 2 mm
Disque rape extra fin
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Accessoires

Il se peut que tous les accessoires mentionnés
ci-dessous ne soient pas inclus avec votre robot.
Les accessoires varient en fonction du modele
de robot. Reportez-vous a la section « service
apres-vente » pour connaitre les modalités
d’achat d'un accessoire non compris dans
'emballage.

D Accessoires en option

Presse-agrumes (si fourni)

Hachoir/moulin compact en verre (si fourni)
Hachoir/moulin compact en plastique (si
fourni)

Moulin @ moudre (si fourni)

Blend-Extract 2GO (si fourni)

Express Dice (si fourni)

ORB®® 06

Express Serve (si fourni)

Utilisation du robot
lllustrations @ - ©

Fixez I'axe d’entrainement amovible sur le

bloc moteur.

2 Ensuite, installez le bol en alignant le @ sur le
bol avec ¥ sur le bloc moteur, tournez dans
le sens des aiguilles d’'une montre jusqu’a ce
qu’il soit en place 8

3 Installez 'accessoire sur I'axe d’entrainement
du bol.

® |[nstallez toujours le bol et I'accessoire sur le
robot avant d’ajouter des ingrédients.

4 Installez le couvercle - en veillant a ce que le
'axe d’entrainement / I'outil soit positionné
au centre au couvercle.

o Nutilisez pas le couvercle pour faire
fonctionner le robot, utilisez toujours la
commande de vitesse marche / arrét.

5 Branchez I'appareil, allumez-le et sélectionnez
une vitesse (voir le tableau des conseils
d’utilisation).

® L’appareil ne fonctionnera pas si le bol
ou le couvercle ne sont pas correctement
insérés et verrouillés. Vérifiez que le tube
d’alimentation et la poignée du bol sont
bien situés dans le coin avant droit.

® Utilisez la touche pulse (P) pour de petites
impulsions. La fonction pulse fonctionne tant
que la touche est maintenue en position.

6 Procédez de facon inverse pour retirer le
couvercle, les accessoires et le bol.

e Eteignez toujours I’'appareil et débranchez-
le avant de retirer le couvercle.

Important

® \/otre robot n'est pas congu pour concasser

ou moudre des grains de café ou transformer

du sucre cristallisé en sucre en poudre.

—



® Sjvous ajoutez de I'essence d’amandes ou
un parfum aux préparations, évitez le contact
avec le plastique car il risquerait d’étre
définitivement taché.

Fonction de balance
lllustration ©®

Votre robot est équipé d’'une fonction de balance
intégrée qui permet de peser les ingrédients
directement dans le bol ou le bol du blender.
® | a capacité de pesage maximale est de 3 kg.

Utilisation de la fonction de
balance

1 Installez le bocal, 'axe d’entrainement
amovible ou le bocal du blender sur le bloc
d’alimentation avant d’ajouter les ingrédients.

2 Branchez I'appareil - I'affichage reste vierge.

3 Appuyez une fois sur le bouton ON/ZERO et
'affichage s’allume.

4 Appuyez sur le bouton (kg/Ib) pour
sélectionner un affichage en grammes ou en
onces. L'affichage indique kg/g par défaut
lorsqu’il est allumeé pour la premiere fois.

® | ’appareil pése avec une précisionde1g
et I'utilisation de cuilléres a café/a soupe
est recommandée pour peser de petites
quantités.

® Pour réinitialiser I'affichage, appuyez une fois
sur le bouton ON/ZERO.

5 Pesez les ingrédient requis directement dans
le bol ou gobelet.

6 Apreés avoir pesé tous les ingrédients,
installez le couvercle et sélectionnez
la vitesse de fonctionnement du robot
souhaitée.

® | e poids de tout ingrédient supplémentaire,
ajouté par le tube d’alimentation alors que
le robot fonctionne, ne sera pas indiqué sur
I'affichage.

® [ ’écran peut étre éteint manuellement en
maintenant le bouton ON/ZERO appuyé
pendant quelques secondes.

En cas de probléeme durant le pesage,

consultez le guide de dépannage.

Plateau de pesage

Un plateau amovible est fourni pour vous
permettre de peser des ingrédients sans utiliser
le bol ou le blender.

Pour l'utiliser, placez le plateau sur le bloc
moteur et tournez dans le sens des aiguilles
d’une montre pour I'enclencher. Ensuite, suivez
les étapes 2 a 4 dans le paragraphe « Utilisation
de la fonction de pesage ».

Pour retirer le plateau, tournez-le dans le sens
inverse des aiguilles d’'une montre tout en le
soulevant.
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Utilisation des accessoires

Voir le tableau des conseils
d’utilisation pour chague accessoire.

BT Blender en plastique (i fourni

Utilisation du blender
lllustrations @ - @

1 Installez la rondelle d’étanchéité dans I'unité
porte-lames - en prenant soin de positionner
la rondelle correctement dans 'espace
rainuré.

® Des fuites se produiront si le joint est
endommagé ou s’il n’est pas correctement
installé.

2 Retournez I'unité porte-lames et insérez les
lames dans le bol - tournez dans le sens
inverse des aiguilles d’'une montre jusqu’a
ce qu’elles soient fixées. Référez-vous aux
graphigues présentés sous l'unité porte-
lames comme suit :

@ - position déverrouillée
@ - position verrouillée

3  Mettez vos ingrédients dans le bol.

4 Mettez le couvercle sur le bol et tournez dans
le sens des aiguilles d’'une montre jusqu’a le
verrouiller. Fixez le bouchon.

5 Placez le blender sur le bloc moteur, alignez
le @ sur le blender avec le ¥ sur le bloc
moteur et tournez dans le sens des aiguilles
d’'une montre pour verrouiller @.

® L’appareil ne fonctionne pas si le blender
n’est pas correctement verrouillé.

K] Blender en verre i fourni

Utilisation du blender
lllustrations @ - @

1 Installez la rondelle d’étanchéité dans l'unité
porte-lames - en prenant soin de positionner
la rondelle correctement dans 'espace
rainuré.

® Des fuites se produiront si le joint est
endommagé ou s’il n’est pas correctement
installé.

2 Vissez le bol sur 'unité porte-lames. Référez-
VOUS aux graphigues présentés sous l'unité
porte-lames comme suit :

@ - position déverrouillée
@ - position verrouillée

3 Mettez vos ingrédients dans le bol.

4 Placez le couvercle sur le bol et poussez
pour le fixer. Installez le bouchon pour 'ajout
d’ingrédients.



5 Placez le blender sur le bloc moteur, alignez
le ¥ sur le blender avec le ¥ sur le bloc
moteur et tournez dans le sens des aiguilles
d’une montre pour verrouiller.

® L’appareil ne fonctionne pas si le blender
n’est pas correctement verrouillé.

Conseils et astuces

® | orsque vous préparez de la mayonnaise,
placez tous les ingrédients a I'exception de
'huile dans le blender. Retirez le bouchon
de remplissage. Puis, alors que I'appareil
fonctionne, ajoutez 'huile doucement par
I'orifice du couvercle.

® | es mélanges épais, comme les patés et
les sauces, peuvent nécessiter de racler les
parois de I'appareil. En cas de difficulté a
mixer, ajoutez davantage de liquide.

® | 'utilisation de l'appareil pour mixer des
épices n'est pas recommandée. En effet,
celles-ci pourraient endommager les piéces
en plastique.

® Pour meélanger des ingrédients secs -
coupez-les en morceaux, retirez le bouchon
de remplissage, puis, I'appareil étant en
marche, laissez-les tomber un par un. Laissez
une main au-dessus de I'ouverture. Pour de
meilleurs résultats, videz régulierement.

B Lame couteau

Suivez les instructions dans la section
« Utilisation du robot ».

Conseils et astuces

® Pour les mélanges épais, utilisez la fonction
pulse.

® Coupez les ingrédients tels que la viande, le
pain et les légumes en cubes d'environ 2 cm.

® | es biscuits doivent étre coupés en
morceaux et introduits dans le tube
d’alimentation pendant que le moteur est en
marche.

® Prenez garde a ne pas mélanger trop
longtemps.

® Pour la préparation de pates a tarte, utilisez
la matiére grasse sortie directement du
réfrigérateur et coupez-la en cubes de 2 cm.

® Pour obtenir les meilleurs résultats lorsque
vous préparez des fruits ou ingredients
collants tells que des dates, utilisez d’abord
impulsion pour decomposer les ingredients,
puis poursuivez a la vitesse maximale.

8 rétrin

Utilisez pour les pates a base de levure.

Suivez les instructions dans la section
« Utilisation du robot ».
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Conseils et astuces

® | imitez la durée de fonctionnement a 60
secondes.

® Placez les ingrédients secs dans le bol puis
ajoutez le liquide dans le tube d'alimentation
tout en faisant fonctionner l'appareil.
Mélangez jusqu'a obtention d'une boule de
pate lisse et élastique.

® Pétrissez la pate a la main uniquement. Il
est déconseillé de pétrir dans le bol car cela
peut entrainer une certaine instabilité du
robot.

Double fouet
Utilisation du fouet

1 Installez 'axe d’entrainement et le bol sur le
bloc moteur.

2 Introduisez fermement chaque batteur dans
la téte du fouet.

3  Mettez le fouet en place en le faisant
délicatement tourner jusgu’a ce qu'il
s’enclenche sur I'axe d’entrainement.

4 Ajoutez les ingrédients

5 Mettez le couvercle - assurez-vous que
'extrémité de I'axe d’entrainement est
correctement positionnée au centre du
couvercle.

Conseils et astuces
Important
%A utiliser pour les mélanges légers tels
que les blancs d’oeufs ou la creme.
Le fouet ne convient pour travailler des
mélanges tout en un pour gateaux car ces
mélanges sont trop épais et pourraient
endommager I’appareil. Utilisez toujours
la lame couteau.
® Pour de meilleurs résultats, utilisez des ceufs
a température ambiante.
® Assurez-vous que le bol et les fouets sont
propres et exempts de graisse avant de
battre la préparation.

-B) Disques

Pour utiliser les disques
eminceurs

1 Installez 'axe d’entrainement et le bol sur le
bloc moteur.

2 Tout en le maintenant par sa poignée
centrale, placez le disque sur 'axe
d’entrainement, face appropriée vers le haut.

3  Fixez le couvercle.

Introduisez les aliments dans le tube.

5 Allumez l'appareil et exercez a l'aide
du poussoir @ une pression réguliére -
n’insérez jamais vos doigts dans le tube
d’alimentation.

IN



Conseils et astuces

® Utilisez des ingrédients frais.

® Ne coupez pas les ingrédients trop petits.
Remplissez presque totalement la largeur
du tube d'alimentation. Ceci évite aux
ingrédients de glisser sur le coté pendant le
fonctionnement de I'appareil.

® | orsque vous émincez ou vous rapez : les
aliments placés verticalement ressortent plus
courts que ceux placés horizontalement.

® || reste toujours une petite quantité d'aliments
sur le disque ou dans le bol apres utilisation
de l'appareil.

Presse-agrumes (si fourni)

a Cone
b Passoire

Pour utiliser le presse-agrumes

1 Installez I'axe d’entrainement et le bol sur le
bloc moteur.

2 Fixez la passoire dans le bol - assurez-vous
de verrouiller la poignée de la passoire
directement sur celle du bol.

3 Fixez le cone sur I'axe d’entrainement en
tournant jusqu’a ce qu'il descende a fond.

4 Coupez le fruit en deux. Mettez I'appareil en
marche et pressez le fruit sur le cone.

® Sila passoire n’est pas correctement
verrouillée, le presse-agrumes ne
fonctionnera pas.

Conseils et astuces

® Pour de meilleurs résultats, conservez vos
fruits a température ambiante et faites les
rouler sous la paume de votre main sur un
plan de travail avant de les presser.

® Pour optimiser I'extraction de jus, bougez le
fruit d'un coté et de l'autre lorsque vous le
pressez.

® | orsque vous réalisez de grandes quantités
de jus, videz régulierement la passoire pour
éviter 'amas de pulpe et de grains.

B8 B8 Hachoir/moulin compact

(si fourni)
Gobelet
Joint d’étanchéité
C Unité/Ensemble porte-lames

O w

1 Placez les ingrédients dans le bol.

2 Installez la rondelle d’étanchéité dans l'unité
porte-lames.

3  Retournez l'unité porte-lames. Mettez-le dans
le bol, les lames vers le bas.
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4

Vissez l'unité porte-lames dans le bol et
serrez bien. Référez-vous aux graphiques
présentés sous l'unité porte-lames comme
suit :

@ - position déverrouillée

@ - position verrouillée

Placez le moulin sur le bloc moteur, alignez

le W du moulin avec le ¥ du bloc moteur,

et tournez dans le sens des aiguilles d'une
montre pour enclencher.

Sélectionnez la vitesse maximum ou utilisez la
fonction Pulse (P).

Conseils et astuces

Aliments pour bébé / purées - laissez
les aliments cuits refroidir a température
ambiante avant de les passer au moulin.
Pour de meilleurs résultats lorsque vous
voulez hacher des fines herbes, il est
recommandeé d'utiliser le grand bol.

Moulin & moudre (si fourni

a
b

Couvercle du moulin
Ensemble porte-lames du moulin a moudre

Insérez les ingrédients dans I'unité porte-
lames.

Installez le couvercle et tournez dans le sens
des aiguilles d’'une montre pour verrouiller.
Placez le moulin sur le bloc moteur et tournez
dans le sens des aiguilles d’'une montre pour
le verrouiller.

Sélectionnez une vitesse ou utilisez la
fonction pulse (P).

Conseils et astuces

Pour des performances optimales lorsque
vous souhaitez moudre des épices, il est
recommandé de ne pas moudre plus de 50 g
a la fois dans votre moulin.

Les épices brutes conservent plus longtemps
leurs saveurs que les épices moulues ; il est
donc préférable de moudre les épices en
petite quantité a chague fois pour conserver
leurs saveurs.

Pour libérer toute la saveur et les huiles
essentielles des épices brutes, il est
recommandé de les griller avant de les
moudre.

Ne tentez pas de hacher de la racine de
curcuma déshydratée dans le moulin,

car celle-ci est trop dure et risque
d’endommager les lames.

Coupez le gingembre en petits morceaux
avant de le moudre.

Pour de meilleurs résultats lorsque vous
voulez hacher des fines herbes, il est
recommandé d’utiliser le grand bol.




Blend-Xtract 2GO (si fourni

Couvercle verseur
Bouteille

Joint d’étanchéité
Ensemble porte-lames

OO 0Tw

—

Ajoutez les ingrédients dans la bouteille

jusqu’a la margue de niveau 400 ml.

® Pour des performances de mixage optimales,
toujours ajouter la glace/les ingrédients
congelés dans la bouteille d’abord.

® |orsque vous ajoutez les produits surgelés
(c.-a-d. des fruits ou du yaourt surgelés, de
la créme glacée ou de la glace) ne mixez pas
plus de 60 g ou 3 glacons.

® Ne mixez pas des ingrédients congelés sans
ajouter de liquide.

2 Installez le joint d’étanchéité sur l'unité
porte-lames, en veillant a ce que le joint soit
correctement inséré sur la partie rainurée.

® Des fuites peuvent apparaitre si le joint est
endommagé ou mal inséré.

3  Tenez l'unité porte-lame par le dessous et
baissez-la dans la bouteille, lames vers le bas.

4 Vissez le porte-lame dans la bouteille et
tournez dans le sens des aiguilles d’'une
montre.

® Agitez pour répartir les ingrédients.

Placez le blender sur le bloc moteur et
tournez dans le sens des aiguilles d’'une
montre pour I'enclencher.

5 Sélectionnez la vitesse maximum et mixez les
ingrédients jusqu’a obtenir une texture lisse
et onctueuse.

® Une fois gque vous avez obtenu la consistance

voulue, utilisez le bouton Pulse (P) pour

vérifier que tous les ingrédients soient bien
mixes.

Conseils et astuces

® Notez que lorsque la tasse est remplie
jusgu’a la capacité maximale (400 ml), vous
obtenez environ deux portions.

® Si vous ne souhaitez pas consommer votre
boisson immeédiatement, conservez-le au
réfrigérateur.

® Assurez-vous gue votre boisson est
suffisamment liquide pour étre consommé
par le couvercle verseur. Vous pouvez
obtenir une boisson moins épaisse en
ajoutant du liquide.

® Apres le mélange, certaines boissons
peuvent ne pas étre totalement homogénes
en raison de la nature fibreuse des
ingrédients.

® | es ingrédients de certaines boissons
peuvent se séparer lorsqu’ils reposent. Il est
donc conseillé de consommer ces boissons
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immédiatement. Mélangez les boissons dont
les ingrédients se sont séparés avant de les
consommer.

® | orsque le couvercle verseur est installé,
maintenez la bouteille de transport en
position verticale.

Utilisation du couvercle en
utilisant le couvercle verseur

1 Installez et verrouillez le couvercle en tournant
dans le sens des aiguilles d’'une montre.

2 Lorsque vous souhaitez boire, il vous suffit
de relever le couvercle. Vous pouvez boire
directement votre boisson a partir de la
bouteille.

Express Dice (si fourni)

a Disque de coupe
b Grille de coupe
C Poussoir de coupe

Important

® | e disque de coupe est concu uniguement
pour étre utilisé avec l'appareil a brunoise.

® | e poussoir de coupe ne doit étre utilise
gu’avec la grille de coupe, faute de quoi
le fond du poussoir risquerait d’étre
endommagé.

Utilisation de I'accessoire
Express Dice

1 Installez I'axe d'entrainement et le bol sur le
bloc moteur.

2 Ajoutez le disque de coupe et placez le
couvercle.

3 Installez la grille de coupe dans le tube
d'alimentation.

4 Allumez l'appareil et utilisez le poussoir pour
faire progresser les aliments a travers la grille.

Conseils et astuces

® Pour faciliter le fonctionnement, placez
les deux mains sur le poussoir et appuyez
fermement.

® Pour de meilleurs résultats, utilisez des fruits
et légumes frais.

® Pour éviter que les ingrédients ne se
coincent, ne les insérez pas trop compactés
dans le tube d'alimentation, idéalement, ils
ne doivent pas étre coupés en morceaux de
plus de:




50 x 30 mm

® Sjles fruits/légumes sont trop durs pour

passer a travers la grille, faites les cuire
pendant environ 10 a 15 minutes, puis laissez-
les refroidir au réfrigérateur avant de les
utiliser.

® Retirez toujours les peaux dures, les noyaux,

les pépins et les graines, etc. des fruits/
légumes avant de les utiliser.

Remarque :
® Du fait des différentes tailles et formes des

aliments, une certaine partie des dés peuvent
sortir déformés, ce qui est normal.

Les aliments tels que le fromage, le jambon
et le chorizo entrainent généralement

le colmatage de la grille, il n'est donc

pas recommandé de les utiliser avec cet
accessoire.

Nettoyage de la grille

Utilisez I'extrémité du poussoir pour déloger tous
les résidus restés coincés dans la grille de coupe.

PASYA | 'accessoire Express Dice peut également
étre utilisé pour couper les pommes de terre en
frites, pour préparer des crudités et couper les
légumes en batonnets.

1
2

Installez la grille de coupe sans le disque
Poussez ensuite manuellement les aliments
a travers la grille sans mettre I'appareil en
marche.

Express Serve (si fourni)

a

o OO

—

Axe d'entrainement de 'accessoire Express
Serve

Goulotte d'extension

Base

Disque d'éjection

Installez I'axe d'entrainement et le bol sur le
bloc moteur.

Installez I'axe d'entrainement court sur I'axe
principal. L'accessoire Express Serve ne
fonctionne pas sans I'axe d'entrainement
court.

Installez I'accessoire/disque souhaité,
n'appliquez pas une force excessive. Pour
plus d'informations, d'astuces et de conseils,
reportez-vous aux sections dédiées aux
Disques et a l'accessoire Brunoise Express.
Fixez le couvercle.
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A utiliser conjointement avec les éléments
suivants :

Important - Appareil a brunoise et disques

Si les aliments ne sortent pas, arrétez
I'appareil et vérifiez gu'ils ne sont pas
accumulés pas sous le disque de coupe et
que le disque d'éjection est installé. Retirez
tout aliment coincé avant de reprendre.

Nettoyage et entretien

Arrétez et débranchez 'appareil avant de le
nettoyer.

Faites attention quand vous manipulez la
lame et les disques éminceurs - ils sont trés
tranchants.

Certains aliments décolorent le plastique. Ce
phénomene est parfaitement normal. Cela
n‘endommage pas le plastique et n’altere pas
le goUt des aliments. Frottez-le a I'aide d’'un
chiffon imbibé d’huile végétale pour faire
disparaitre la décoloration.

Bloc moteur

Essuyez avec un chiffon humide, puis séchez.
Assurez-vous gu'aucun débris alimentaire ne
reste au niveau de la zone de verrouillage .
N’immergez pas le socle d’alimentation dans
I'eau.

Rangez I'excédent de cordon dans la zone de
stockage située a l'arriére du bloc moteur @

Consignes de nettoyage - voir
I'illustration correspondante .

Service aprés-vente

® En cas de problemes d'utilisation de votre

appareil, avant de demander de l'aide,
consultez la section « Guide de dépannage » du
manuel d'utilisation ou rendez-vous a la page
www.kenwoodworld.com.

N’oubliez pas que votre appareil est couvert
par une garantie, qui respecte toutes les
dispositions légales concernant les garanties
existantes et les droits du consommateur dans
le pays ou vous avez acheté le produit.

Si votre appareil Kenwood fonctionne mal

ou si vous trouvez un quelconque défaut,
veuillez 'envoyer ou 'apporter a un centre de
réparation KENWOOD autorisé. Pour trouver
des détails actualisés sur votre centre de
réparation KENWOOD le plus proche, veuillez
consulter www.kenwoodworld.com ou le site
internet spécifique a votre pays.




® Concu et développé par Kenwood au Royaume-Uni.
® Fabriqué en Chine.

AVERTISSEMENTS POUR L’ELIMINATION CORRECTE DU PRODUIT CONFORMEMENT AUX TERMES DE LA
DIRECTIVE EUROPEENNE RELATIVE AUX DECHETS D’EQUIPEMENTS ELECTRIQUES ET ELECTRONIQUES
(DEEE).

Au terme de son utilisation, le produit ne doit pas étre éliminé avec les déchets urbains.

Le produit doit étre remis a I'un des centres de collecte sélective prévus par I'administration communale ou
auprés des revendeurs assurant ce service.

Tableau des conseils d’utilisation

Ne laissez pas tourner votre appareil pendant une durée supérieure aux durées définies ci-dessous sans
le laisser refroidir.

Ne dépassez pas les capacités maximales indiquées dans le tableau ci-dessous.

Dans le cas contraire, vous risqueriez d’'endommager votre appareil.

Les informations fournies sur le mixage ne sont données qu’a titre indicatif et varient en fonction de
la recette et des ingrédients utilisés.

Ne mixez pas des ingrédients chauds.

outil/ Fonction @
Accessoire , ( \ ﬁ
(Sec)
Mélanges tout en un pour gateaux 2 10 1.2 kg Poids
total
Pate - mélange de la matiére 2 10 300 g Poids
grasse avec la farine 1-2 10 - 20 farine
Ajout d’eau au mélange ingrédients
de pate
Pour hacher du poisson et de la viande 2 10 - 30 400 g boeuf
maigre maigre
Patés et terrines max.
Pour couper des légumes P 5-10 100 g-2509g
Pour hacher des noix 2 30 - 60 100 g-200g
Herbes aromatiques 2 20 - 30 30g-50g¢g
Mayonnaise 2 60 - 80 4 jaunes
d'ceufs
Pour transformer en purée des 2 10 - 30 500 g
fruits tendres, des fruits cuits et des
légumes
Blancs d'oeuf 2 60 - 120 2 -6 (200 9)
Créme a fouetter (les durées de mixage 2 60 - 120 250 - 500 ml
varient selon la teneur en matiéres
grasses de la créeme)
Mélanges a base de levure 2 60 340 g Poids
farine
550 g Poids
total
Raper et émincer des aliments de texture 2 - N
. e pas
ferme : fromages, carottes, pommes de )
dépasser le
terre, etc. R
repére max
Couper des aliments plus tendres : 1 - ~del2l
concombres, tomates. indiqué sur
le bol
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Tableau des conseils d’utilisation

Outil/ Fonction @
Accessoire , ( \ ﬁ
(Sec)

Pour raper le parmesan 2 - Ne pas
dépasser le
repére max

de 12|
indiqué sur
le bol

Pour extraire le jus des agrumes 1 - -

comme les oranges, citrons, citrons

verts et pamplemousses.

Soupes froides et boissons 2 30 - 60 1,2 litres

(Ajoutez les glagcons ou ingrédients

congelés au gobelet en dernier)

Milkshake/mélanges a base de lait 2 15 - 30 1 litre

froid

Glace pilée P 30 - 40 6 glagons

(125 9)

Pate a frire 1 10 1 litre

(ajouter les ingrédients liquides en l l

premier)

2 50

Noix 10 - 30 509

Grains de café 30 509

Viande crue (viande de boeuf) découpée 5 70 g

en dés de 2 cm

Mixer des épices 2 509

Poivre noir en grains, graines de

cardamome, graines de cumin, graines 30 - 60

@ des coriandre et graines de fenouil
" Moudre des grains de café 2 509
v Moudre des noix p - 50 ¢

Hacher des gousses d’ail, des P - 3049

piments frais et du gingembre frais

Noix de coco fraiche 2/P 30 - 60 40 g

Boissons et smoothies 2 30 -60 400 ml

Utilisé pour couper différents légumes 2

tels que les carottes, courgettes, le

concombre, la betterave et les pommes Ne pas

en cubes. remplir
au-dela du

repere de
h capacité

Utilisez cet accessoire pour couper Manuel maximum

toutes sortes de légumes tels que les indiquée sur

pommes de terre en frites, les carottes, les le bol

courgettes et le concombre et préparer
les crudités.
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Guide de dépannage

Probléme Cause Solution
Le robot ne Pas d’alimentation Vérifiez que le robot est branché.
fonctionne pas. électrique.

Le bol n'est pas installé
correctement sur

le bloc moteur.

Le couvercle du bol n’est
pas correctement verrouillé.

Vérifiez que le bol est correctement positionné et que
la poignée est orientée vers le coin avant droit.

Vérifiez que le dispositif de verrouillage du couvercle
est correctement positionné dans la zone de la
poignée.

Le robot ne fonctionne pas si le bol et le couvercle
ne sont pas installés correctement.

Si aucun des cas ci-dessus ne s'applique, vérifiez le
fusible/disjoncteur de votre habitation.

L’axe d'entrainement
amovible B n'est pas
installé sur le bloc moteur.

Fixez l'axe d’entrainement amovible ® sur le
bloc mo-teur avant d'installer le bol. Les outils et
accessoires du bol ne fonctionneront que si I'axe
d’entrainement est installé.

Le blender,
Blend-Xtract 2GO
ou moulin ne
fonctionne pas

Le Blender, Blend-Xtract
2G0O ou moulin n'est pas
correctement enclenché.
Le Blender, Blend-Xtract
2GO ou moulin n'est pas
monté correctement.

Le Blender, Blend-Xtract 2GO ou moulin ne
fonctionnera pas s'il est installé de maniére incorrecte
sur le dispositif de verrouillage.

Vérifiez que I'ensemble porte-lames est bien serré sur
le gobelet/la bouteille.

Le robot s’arréte
pendant le
fonctionnement.

Le robot est surchargé/les
capacités maximales ont
été dépassées.

Le couvercle est déverrouillé.

Vérifiez les capacités maximum dans le Tableau des
conseils d'utilisation.

Vérifiez si le couvercle est correctement verrouillé.

Le Blender,
Blend-Xtract

2GO ou moulin
multifonctions fuit
au niveau de la
base de I'ensemble
porte-lames.

Absence de joint
d’étanchéité.

Joint d’étanchéité mal fixé.
Joint d’étanchéité
endommagé.

Assurez-vous gue le joint est correctement mis en place
et non endommagé. Pour obtenir le remplacement d’'un
joint d’étanchéité, consultez la section « Service apres-
vente ».

Unité instable/
mouvements
importants et
fortes vibrations.

Préparation de fruits ou
ingredients collants tells
que des dates.

La vitesse sélectionnée est
trop faible.

Pour obtenir les meilleurs résultats, utilisez I'impulsion
d’abord pour decomposer les ingredients, puis
poursuivez a la vitesse maximale.

Mauvaise
performance des
outils/accessoires.

Consultez les conseils dans la section « Utilisation des accessoires » appropriée.
Assurez-vous que les accessoires sont correctement assemblés.

Fonction de balanc

e

L’affichage
indique [- - - -] en
permanence.

L'écran se fige durant le
fonctionnement.

L’écran affiche un chiffre
négatif car il n’a pas été
remis a zéro et soit les
ingrédients soit le bol/
couvercle/accessoire ont
éteé retirés.

La quantité d’ingrédients
pesés est trop faible.

Fonctionnement normal.

Remettez I'écran a zéro ou remplacez les ingrédients
manguants, ou réinstallez le bol/couvercle/accessoire.

Utilisez des cuilleres a café et a soupe pour peser les
petites quantités.

Le poids indiqué a
été modifié.

Le bloc d’alimentation a
été déplacé pendant le
fonctionnement.

Placez toujours le robot sur une surface plane et séche
avant de peser les ingrédients.

Ne déplacez pas le bloc moteur durant le pesage.
Reéinitialisez 'affichage avant de peser des ingrédients
supplémentaires.

Ecran éteint

Bloc moteur débranché
L’écran s'éteint
automatiquement aprés
5 minutes si le résultat du
pesage n'a pas changé.

Branchez I'appareil.
Appuyez sur le bouton ON/ZERO une seule fois pour
éclairer I'écran de nouveau.

Affichage en cours
[O-Ld]

Fonction de pesage
surchargée
Force excessive appliquée

sur le bloc moteur.

Ne dépassez pas la capacité de pesage maximum de

3 kg.

N’exercez pas de force excessive sur le bloc moteur, car
cela pourrait endommager le capteur de pesage.
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Deutsch

Vor dem Lesen bitte die Titelseite mit den lllustrationen auseinanderfalten

Sicherheit

Lesen Sie diese Anleitungen sorgfaltig durch und bewahren
Sie sie zur spateren Bezugnahme auf.

Entfernen Sie samtliche Verpackungen und Aufkleber.

Falls Stecker oder Netzkabel beschadigt sind, mussen sie aus
Sicherheitsgrunden von Kenwood oder einer autorisierten
Kenwood-Kundendienststelle ausgetauscht werden, um
Gefahren zu vermeiden.

NICHT die scharfen Klingen beriihren. \Vorsicht - die Messer
und Scheiben sind sehr scharf. Beim Handhaben der scharfen
Messer, beim Entleeren der Schiissel und beim Reinigen
immer oben am Fingergriff, weg von den Klingen, anfassen.
KEINE heiBBen Zutaten verarbeiten.

Vorsicht beim Einfiillen von heiBBer Fliissigkeit in die
Kiichenmaschine oder den Mixaufsatz. Sie kann durch
plétzliche Dampfentwicklung vom Gerat ausgestof3en
werden.

Das Gerat im Betrieb niemals unbeaufsichtigt lassen.

Niemals die in der Empfehlungstabelle angegebenen
Hochstmengen Uberschreiten.

Das Gerat nicht ohne Ruhezeit langer als unten angegeben
betreiben. Bei langerem, ununterbrochenem Betrieb kann lhr
Gerat Schaden nehmen.

Funktion/ Aufsatz Maximale Ruhezeit zwischen
Betriebszeit Betriebsphasen
Mixer/Blend-Xtract 60 Sek.
2GO
~ Schwere 60 Sek. Gerat vom
Mischungen in der Netzstrom trennen
Schussel (z. B. Teig) und
Kompakt- 30 Sek. 15 Minuten
Zerkleinerers/ abkuhlen lassen.
Mahlaufsatzes
GewUrzmuhle 60 Sek.

Die Kichenmaschine nicht am Griff heben oder tragen - der
Griff kann sonst abbrechen und zu Verletzungen fuhren.

Vor Entleeren der Schussel immer das Schlagmesser
herausnehmen.

Hande und Utensilien nicht in die Schiussel oder den Mixbecher
halten, wahrend das Gerat an den Netzstrom angeschlossen
ist. Wenn Schnittgut nach unten geschoben werden muss, ein
geeignetes Utensil, z. B. einen Spatel, verwenden.

Das Gerat bei Nichtgebrauch und vor dem Zusammensetzen,
Auseinandernehmen oder Reinigen ausschalten und den
Netzstecker ziehen.
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Schnittgut niemals mit den Fingern durch den Fullschacht

dricken. Stets den mitgelieferten Stopfer verwenden.

Die Messereinheit niemals an der Antriebseinheit befestigen,

ohne dass Mixbecher/Flasche oder Mahlbehélter/Deckel

angebracht sind.

VORSICHT: Vor dem Abnehmen des Deckels von der Schussel

bzw. des Mixers/der MUhle von der Antriebseinheit:

0 das Gerat ausschalten;

O warten, bis das Zubehorteil/die Messer vollig zum Stillstand
gekommen sind;

o auf keinen Fall Mixbecher/Flasche oder Mahlbehalter/Deckel
von der Messereinheit abschrauben.

Zum Betreiben der Klichenmaschine niemals den

Deckel verwenden, sondern stets den Betriebs-/

Geschwindigkeitsschalter.

Das Gerat wird beschadigt und kann Verletzungen

verursachen, wenn der Verriegelungsmechanismus mit zu

viel Kraftaufwand betatigt wird.

Niemals unzulassiges Zubehdr verwenden.

Niemals ein beschadigtes Gerat benutzen. Lassen Sie es

Uberprufen oder reparieren: siehe ,Kundendienst und Service”.

Antriebseinheit, Netzkabel und Netzstecker niemals nass

werden lassen.

Uberschussiges Netzkabel nicht Uber die Tischkante oder

Arbeitsplatte herabhangen oder mit heil3en Oberflachen in

Beruhrung kommen lassen.

Kinder mUssen Uberwacht werden, damit sie nicht mit dem

Gerat spielen.

Dieses Gerat darf nicht von Kindern verwendet werden. Gerat

und Netzkabel mUssen fur Kinder unzuganglich sein.

Gerate kdnnen von Personen mit kérperlichen, sensorischen

oder geistigen Behinderungen oder von Personen mit

mangelnder Erfahrung oder Kenntnis verwendet werden,

sofern diese beaufsichtigt oder in die sichere Verwendung

des Gerats eingewiesen wurden und sofern sie die damit

verbundenen Gefahren verstehen.

Das Gerat nur fUr seinen vorgesehenen Zweck im Haushalt

verwenden. Kenwood Ubernimmt keine Haftung bei

unsachgemaler Benutzung des Gerats oder Nichteinhaltung

dieser Anleitungen.

UnsachgemalRer Gebrauch lhrer Klchenmaschine, Ihres Mixers

oder |hres Mahlaufsatzes kann zu Verletzungen fUhren.

Der maximale Leistungswert wird anhand des

Kompakt-Zerkleinerers/Mahlaufsatzes mit der grofiten

Leistungsaufnahme berechnet. Bei anderen Aufsatzen ist die

Leistungsaufnahme u. U. geringer.

41



Mlxer/BIend-Xtract 2GO

KEINE heiBBen Zutaten verarbeiten.
RISIKO VON VERBRUHUNGEN: Heie Zutaten vor dem
Einfullen in den Mixbecher/die Flasche oder vor dem Mixen
immer auf Raumtemperatur abkuhlen lassen.
Die Messer sind sehr scharfl Gehen Sie bei Gebrauch und
Reinigung sehr vorsichtig damit um.
Den Mixer nur mit aufgesetztem Deckel betreiben.
Mixbecher/Flasche nur mit der mitgelieferten Messereinheit
verwenden.
Den Mixer niemals leer laufen lassen.
Rezepte fur Smoothies: Niemals gefrorene Zutaten mixen, die
beim TiefkUhlen zu einer festen Masse zusammengefroren sind.
Die Masse vor Einfullen in Mixbecher/Flasche zerkleinern.

Blend-Xtract 2GO

Niemals heif3e FlUssigkeiten aus der Flasche trinken.

Beim Trinken aus dem Deckel darauf achten, dass das Getrank
dunnflUssig ist. Es braucht vielleicht ein paar Versuche, um
das gewlnschte Ergebnis zu bekommen, besonders bei der
Verarbeitung von festen oder unreifen Zutaten, weil manche
davon unverarbeitet bleiben kdnnen.

Niemals gefrorene Zutaten oder Eiswurfel ohne FlUssigkeit
mixen.

Niemals trockene Zutaten (z. B. Gewlrze, NUsse) verarbeiten
oder den Mixer leer laufen lassen.

Mahlaufsatze

Den Messereinsatz niemals ohne angebrachten Mahlbehalter/
Deckel auf die Antriebseinheit schrauben.

Niemals den Mahlbehalter/Deckel abschrauben, solange der
Mahlaufsatz auf der Maschine sitzt.

Die scharfen Messer nicht berUhren - Messereinsatz von
Kindern fernhalten.

Mahlaufsatz immer erst abnehmen, wenn das Messerwerk zum
Stillstand gekommen ist.

Das Gerat funktioniert nicht, wenn der Mahlaufsatz falsch
aufgesetzt ist.

Keine heilBen Zutaten im Mahlaufsatz verarbeiten, immer erst
auf Raumtemperatur abkUhlen lassen.

Kompakt-Zerkleinerers/Mahlaufsatzes

Es wird davon abgeraten, GewUlrze zu verarbeiten, da diese die
Kunststoffteile beschadigen k&nnen.

Gewilirzmiihle

Nicht fur getrocknete Kurkumawurzel verwenden, da diese zu
hart ist und die Messer beschadigen kdnnte.
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Express Dice/Express Serve Aufsatz und Scheiben

Das Schneidgitter und die Scheiben sind sehr scharf, beim
Einsetzen, Entfernen und Reinigen bitte vorsichtig handhaben.
Beim Handhaben der scharfen Messer, beim Entleeren der
Schiissel und beim Reinigen immer am Fingergriff, weg von
den Klingen, anfassen.

Schnittgut niemals mit den Fingern durch den Fullschacht
drlUcken. Stets den mitgelieferten Stopfer verwenden.
Schnittgut nicht mit zu viel Kraftaufwand durch den
Fullschacht dricken - Sie kdbnnten den Aufsatz beschadigen.
Vor Abnehmen des Deckels das Gerat ausschalten und warten,
bis die Scheibe ganz zum Stillstand gekommen ist.

Keine heilBen FlUssigkeiten in den Fullschacht giel3en.

Express Serve

Kontakt mit beweglichen Teilen vermeiden. Die Finger nicht in
den Schnittgut-Auslass stecken.

Nicht betreiben, wenn Sie den Wurfelschneider oder

die Scheiben ohne Auswurfscheibe benutzen. Wenn die
Auswurfscheibe nicht angebracht ist, sammelt sich das
Schnittgut unter der Arbeitsscheibe an und tritt nicht aus
dem Auslass aus, was den Aufsatz beschddigen kann.

Die Zitruspresse ist nicht dazu gedacht, mit Express Serve
verwendet zu werden. Verwenden Sie die Zitruspresse immer
zusammen mit der Hauptschussel.

Reinigen

Die Antriebseinheit und den Schneebesen-Antriebskopf mit
einem feuchten Tuch abwischen und anschlie3end abtrocknen.
Sicherstellen, dass der Verriegelungsbereich ® frei von
Lebensmittelrlckstanden ist.

Antriebseinheit, Messereinheit oder Schneebesen-Antriebskopf
nicht in Wasser tauchen.

Die Schussel, der Deckel, der Stopfer und alle Aufsatze/
Zubehorteile aul3er der Messereinheit und dem Schneebesen-
Antriebskopf kbnnen sowohl von Hand als auch in der
SpuUlmaschine gereinigt werden.

Die Messereinheit sollte unter flieBendem Wasser sauber
gebUrstet und abgespult werden.

Vor dem Anschluss
® Sicherstellen, dass die Netzspannung mit den Angaben auf der Unterseite des Gerats Ubereinstimmt.

® Das Gerat entspricht der EG-Verordnung Nr. 1935/2004 Uber Materialien und Gegenstande, die dazu

bestimmt sind, mit Lebensmitteln in Berthrung zu kommen.

Vor dem ersten Gebrauch

1

2

Entfernen Sie den Kunststoff-Schutz vom Schlagmesser. Vorsicht! Die Messer sind sehr scharf. Diese
Abdeckungen sollten entsorgt werden, da sie lediglich zum Schutz der Messer bei Herstellung und
Transport dienen.

Waschen Sie die Teile ab; siehe ,Pflege und Reinigung*.
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Ubersicht

KlUchenmaschine

Stopfer

Fullschacht

Deckel

Schussel

Abnehmbare Antriebswelle
Antriebseinheit
Geschwindigkeits-/Pulsregler
Sicherheitsverriegelungen
Kabelfach (hinten)

iegefunktion

kg/Ib-Taste
Ein/Null-Taste
Display
Wiegeschale

@G = OEOEPVELVWEO

14 A Kunststoff-Mixer (wenn im

Lieferumfang)

a Messereinsatz
b Dichtungsring
C Mixbecher

d  Einfullkappe
e Deckel

14B Glas-Mixer (wenn im Lieferumfang)

Messereinsatz
Dichtungsring
Mixbecher
Deckel
Einfullkappe

© O O 0w

Standardaufsatze

Schlagmesser

Knetwerkzeug
Doppel-Schneebesen
Raspel-/Schneidescheibe, 4 mm
Raspel-/Schneidescheibe, 2 mm
Raspelscheibe, extrafein

®EEEEE O

Zubehor

Es kann sein, dass nicht alle der unten
aufgeflUhrten Zubehorteile im Lieferumfang lhrer
Kuchenmaschine enthalten sind. Dies hangt

vom jeweiligen Modell ab. Informationen zum
Kauf von Zubehor, das nicht im Lieferumfang
enthalten ist, finden Sie unter ,Kundendienst und
Service".
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D Optionales Zubehodr

Zitruspresse (wenn im Lieferumfang)
Kompakt-Zerkleinerer/Mahlaufsatz aus Glas
(wenn im Lieferumfang)
Kompakt-Zerkleinerer/Mahlaufsatz aus
Plastik (wenn im Lieferumfang)
Gewlrzmuhle (wenn im Lieferumfang)
Blend-Xtract 2GO (wenn im Lieferumfang)
Express Dice (wenn im Lieferumfang)

OeB® ® B®6

Express Serve (wenn im Lieferumfang)

Verwendung lhrer Kichenmaschine
Abbildung @ - ©

1 Setzen Sie die abnehmbare Antriebswelle auf
die Antriebseinheit.

2 Setzen Sie dann die Schussel auf, indem Sie @
an der Schussel mit ¥ an der Antriebseinheit
ausrichten und die Schussel im Uhrzeigersinn
drehen @, bis sie einrastet 8.

3 Setzen Sie ein Zubehorteil auf die
Antriebswelle der Schussel.

® Setzen Sie immer die Schissel und das
Zubehorteil auf die Maschine, bevor Sie die
Zutaten hinzugeben.

4 Setzen Sie den Deckel auf - achten Sie darauf,
dass die Spitze der Antriebswelle bzw. des
Zubehorteils in die Mitte des Deckels greift.

® Zum Betreiben der Kiichenmaschine niemals
den Deckel verwenden, sondern stets den
Betriebs-/Geschwindigkeitsschalter.

5 SchlieBen Sie das Gerat an das Netz an,
schalten Sie es ein und wahlen Sie eine
Geschwindigkeit (siehe Empfehlungstabelle).

® Die Kiichenmaschine funktioniert nur, wenn
Schiissel und Deckel richtig arretiert sind.
Uberpriifen Sie, dass sich Einfiillschacht
und Schiisselgriff auf der Ecke vorne rechts
befinden.

® Verwenden Sie die Pulsfunktion (P)
fur kurze, stoBweise Mixvorgange. Die
Pulsfunktion lauft, solange der Schalter in der
entsprechenden Position gehalten wird.

6 FuUhren Sie die obigen Schritte in umgekehrter
Reihenfolge aus, um Schussel, Zubehorteile
und Deckel zu entfernen.

® Das Gerat vor dem Abnehmen des Deckels
immer ausschalten und den Netzstecker
ziehen.

Wichtig

® |hre KUchenmaschine eignet sich nicht zum
Zerkleinern oder Mahlen von Kaffeebohnen
oder grobem Zucker.

® Beim Hinzuflgen von Mandelaroma oder
anderen Aromen moglichst vermeiden,
dass diese auf den Kunststoff gelangen.

Sie kénnten zu permanenten Verfarbungen
fuhren.



Wiegefunktion
Abbildung ©

lhre Kichenmaschine verflugt Uber eine
integrierte Wiegefunktion, so dass Sie Zutaten
direkt in der Arbeitsschissel oder im Mixbecher
wiegen kdénnen.

® Die maximale Wiegekapazitat betragt 3 kg.

Verwendung der Wiegefunktion

1 Setzen Sie immer die Schussel, die
abnehmbare Antriebswelle und den Aufsatz
oder den Mixbecher auf die Antriebseinheit,
bevor Sie Zutaten einfullen.

2 Stecken Sie den Stecker in die Steckdose -
das Display bleibt leer.

3 Drucken Sie die EIN/NULL-Taste einmal - das
Display leuchtet auf.

4 Drucken Sie die (kg/lb)-Taste und wahlen Sie
entweder Gramm oder Unzen. Das Display
kehrt beim ersten Einschalten automatisch
auf kg/g zuruck.

® Das Gerat wiegt in Stufen von 1g. Zum
Wiegen von kleinen Mengen wird empfohlen,
einen Tee- oder Essloffel zu benutzen.

e Um auf Null zu stellen, driicken Sie einmal
die EIN/NULL-Taste.

5 Wiegen Sie die erforderlichen Zutaten direkt
in der Schussel bzw. im Mixbecher.

6 Setzen Sie nach dem Wiegen aller Zutaten
den Deckel auf und wahlen Sie eine
Geschwindigkeit, um die Kichenmaschine zu
starten.

® Das Gewicht zusatzlicher Zutaten, die bei
arbeitendem Gerat in den Einfullschacht
geflllt werden, wird nicht im Display
angezeigt.

® Das Display lasst sich manuell ausschalten;
halten Sie dazu einige Sekunden die EIN/
NULL-Taste gedrlckt.

Bei Problemen mit der Verwendung der

Wiegefunktion ziehen Sie bitte den Abschnitt

,»Fehlerbehebung® zu Rate.

Wiegeschale

Zu der Kichenmaschine wird eine abnehmbare
Wiegeschale bereitgestellt, mit der Sie Zutaten
auch ohne Schussel bzw. Mixbecher wiegen
kdédnnen.

Setzen Sie dazu die Wiegeschale auf die
Antriebseinheit und drehen Sie sie zum
Befestigen im Uhrzeigersinn. FUhren Sie
daraufhin die Schritte 2 bis 4 unter ,Verwendung
der Wiegefunktion” aus.

Zum Entfernen wird die Schale gegen den
Uhrzeigersinn gedreht und angehoben.
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Verwendung des Zubehdrs

Lesen Sie die Empfehlungstabelle fur
jedes Zubehorteil.

m Kunststoff-Mixer (wenn im

Lieferumfang)

Verwendung lhres Mixers
Abbildung © - @

1 Setzen Sie den Dichtungsring in den
Messereinsatz - achten Sie darauf, dass der
Ring korrekt in der Rille einliegt.

® Wenn die Dichtung beschadigt ist oder
nicht richtig eingesetzt wurde, kann
Fliissigkeit auslaufen.

2 Halten Sie den Messereinsatz an der
Unterseite fest und setzen Sie ihn in den
Mixbecher ein. Drehen Sie ihn dann gegen
den Uhrzeigersinn, bis er einrastet. Richten
Sie sich nach den Abbildungen auf der
Unterseite des Messereinsatzes:

@ - entriegelte Position
@ - verriegelte Position

3 Fullen Sie Ihre Zutaten in den Mixbecher.

4 Setzen Sie den Deckel auf den Mixbecher
und drehen Sie ihn im Uhrzeigersinn, bis er
einrastet. Bringen Sie die Einfullkappe an.

5 Setzen Sie den Mixer auf die Antriebseinheit,
richten Sie @ am Mixer mit ¥ an der
Antriebseinheit aus und drehen Sie den Mixer
im Uhrzeigersinn, bis er einrastet e

® Das Gerat funktioniert nicht, wenn der Mixer
falsch auf der Verriegelung befestigt ist.

) Glas-Mixer cwenn im

Lieferumfang)

Verwendung lhres Mixers
Abbildung © - ®

1 Setzen Sie den Dichtungsring in den
Messereinsatz - achten Sie darauf, dass der
Ring korrekt in der Rille einliegt.

® Wenn die Dichtung beschadigt ist oder
nicht richtig eingesetzt wurde, kann
Fliissigkeit auslaufen.

2 Schrauben Sie den Mixbecher auf die
Messereinheit. Richten Sie sich nach
den Abbildungen auf der Unterseite des
Messereinsatzes:

@ - entriegelte Position
@ - verriegelte Position

3 Fullen Sie Ihre Zutaten in den Mixbecher.

4 Setzen Sie den Deckel auf den Mixbecher
und drlicken Sie ihn fest. Bringen Sie die
Einfullkappe an.



5 Setzen Sie den Mixer auf die Antriebseinheit,
richten Sie W am Mixer mit ¥ an der
Antriebseinheit aus und drehen Sie den Mixer
im Uhrzeigersinn, bis er einrastet.

® Das Gerat funktioniert nicht, wenn der Mixer
falsch auf der Verriegelung befestigt ist.

Hinweise und Tipps

® F(r die Zubereitung von Mayonnaise alle
Zutaten auBer dem Ol in den Mixer geben.
Die Einfullkappe entfernen. Dann bei
laufendem Gerat das Ol langsam durch die
Einfulléffnung dazugielBen.

® DickflUssige Mischungen, z. B. Patés und
Dips, mussen evtl. zwischendurch von den
Seiten des Mixbechers nach unten geschabt
werden. Lasst sich die Mischung zu schwer
verarbeiten, mehr FlUssigkeit zugeben.

® Es wird davon abgeraten, GewUrze zu
verarbeiten, da diese die Kunststoffteile
beschadigen kéonnen.

® Zum Verarbeiten trockener Zutaten - ggf.
klein scheiden, Einfullkappe abnehmen
und nach und nach bei laufendem Gerat
hinzugeben. Ihre Hand uber die Offnung
halten. FUr optimale Ergebnisse regelmaBig
leeren.

B Schlagmesser

Siehe Anleitungen unter ,Verwendung lhrer
Kuchenmaschine®.

Hinweise und Tipps

® F(r ein gréberes Ergebnis empfiehlt sich die
Pulsfunktion.

® Zutaten wie Fleisch, Brot oder Gemuse in ca.
2 cm groBe Stlcke schneiden.

® Kekse sollten in Stlcke gebrochen und bei
laufendem Gerat durch den Fullschacht
zugegeben werden.

® Ein zu langes Verarbeiten vermeiden.

® Beim Zubereiten von Teig das Fett direkt aus
dem Kuhlschrank in ca. 2 cm groRen Stlcken
zugeben.

® F(ir beste Ergebnisse bei der Verarbeitung
von klebrigen Fruchten/Zutaten, z.
B. Datteln, die Zutaten zunachst mit
der Pulsfunktion grob zerkleinern und
anschlieBend bei maximaler Geschwindigkeit
weiter verarbeiten.

8 Knetwerkzeug

Fur Hefeteig.

Siehe Anleitungen unter ,Verwendung lhrer
Kuchenmaschine®.
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Hinweise und Tipps

® Nicht langer als 60 Sekunden verarbeiten.

® Trockene Zutaten in die Schussel geben und
Flussigkeit bei laufendem Gerat durch den
Fullschacht hinzufligen. Verarbeiten, bis eine
glatte, geschmeidige Teigkugel entsteht.

® \/on Hand nachkneten. Das Nachkneten in
der Schussel wird nicht empfohlen, da die
Kuchenmaschine dabei ihren sicheren Stand
verlieren kénnte.

Doppel-Schneebesen
Verwendung des Schneebesens

1 Setzen Sie Antriebswelle und Schussel auf die
Antriebseinheit.

2 Drlcken Sie jedes Ruhrelement fest in den
Antriebskopf.

3 Bringen Sie den Schneebesen an, indem
Sie ihn vorsichtig drehen, bis er auf die
Antriebswelle rutscht.

4 Geben Sie die Zutaten in die Schussel.

5 Setzen Sie den Deckel auf - achten Sie darauf,
dass die Spitze der Antriebswelle in die Mitte
des Deckels greift.

Hinweise und Tipps
Wichtig
% Nur fiir leichte Mischungen wie Eischnee
und Sahne verwenden.
@Der Schneebesen eignet sich nicht fir
Riihrteige, da diese zu schwer sind
und den Schneebesen beschadigen
wiirden. Verwenden Sie dafiir stets das
Schlagmesser.
® Eier sollten zum Schlagen am besten
Raumtemperatur haben.
® \Vor dem Schlagen von Eischnee
sicherstellen, dass Schussel und Schneebesen
sauber und frei von Fettspuren sind.

B - B Scheiben

Verwendung der
Schneidescheiben

1 Setzen Sie Antriebswelle und Schussel auf die
Antriebseinheit.

2 Halten Sie die Scheibe am Mittelgriff fest und
setzen Sie sie mit der gewlinschten Seite
nach oben auf die Antriebswelle.

3 Setzen Sie den Deckel auf.

Geben Sie das Schnittgut in den Fullschacht.

5 Schalten Sie das Gerat ein und drlcken Sie
das Schnittgut gleichméaiig mit dem Stopfer
( nach unten. Stecken Sie niemals die
Finger in den Fiillschacht.

N



Hinweise und Tipps
® Frische Zutaten verwenden.
® Zutaten nicht zu klein schneiden. Die Breite

des Fullschachts ziemlich ausfullen. Dies
verhindert, dass Zutaten beim Verarbeiten
seitlich wegrutschen.

Beim Schneiden oder Raspeln: Senkrecht
eingefllltes Schnittgut wird kurzer
geschnitten als horizontal liegende Stucke.
Nach der Verarbeitung bleiben immer kleine
Reste auf der Scheibe oder in der Schussel
zurlck.

Zitruspresse (wenn im
Lieferumfang)

a

Presskegel

b Sieb

Verwendung der Zitruspresse

1

Setzen Sie Antriebswelle und Schussel auf die
Antriebseinheit.

Setzen Sie das Sieb in die Schussel -
vergewissern Sie sich, dass der Siebgriff
direkt Uber dem Schusselgriff einrastet.
Setzen Sie den Presskegel auf die
Antriebswelle und drehen Sie ihn, bis er ganz
nach unten rutscht.

Halbieren Sie die Frucht. Schalten Sie dann
das Gerat ein und drucken Sie die Frucht auf
den Presskegel.

Die Zitruspresse funktioniert nur, wenn das
Sieb ordnungsgemaB eingerastet ist.

Hinweise und Tipps
® Die besten Ergebnisse erzielen Sie, wenn

Sie die Frlchte bei Zimmertemperatur
aufbewahren und verarbeiten und sie vor
dem Entsaften mit leichtem Druck auf der
Arbeitsflache rollen.

Sie erhdhen die Saftausbeute, indem Sie die
Frucht beim Entsaften leicht hin und her
bewegen.

Beim Entsaften gro3er Mengen sollten

Sie das Sieb regelmaBig reinigen, damit
sich nicht zu viel Fruchtfleisch und Kerne

ansammeln.

BB BH Kompakt-Zerkleinerer/

o w

Mahlaufsatz (wenn im
Lieferumfang)

Mahlbehalter
Dichtungsring
Messereinheit

Geben Sie die Zutaten in den Behalter.
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2 Legen Sie den Dichtungsring in den
Messereinsatz ein.

3 Drehen Sie den Messereinsatz um. FUhren Sie
ihn mit nach unten weisenden Messern in den
Mahlbehélter ein.

4 Schrauben Sie den Messereinsatz in den
Mahlbehélter, bis er handfest angezogen ist.
Richten Sie sich nach den Abbildungen auf
der Unterseite des Messereinsatzes:

@ - entriegelte Position
@ - verriegelte Position

5 Setzen Sie den Multizerkleinerer auf die
Antriebseinheit, richten Sie W am Zerkleinerer
mit B an der Antriebseinheit aus und drehen
Sie den Zerkleinerer im Uhrzeigersinn, bis er
einrastet.

6 Wahlen Sie die Hochstgeschwindigkeit oder
verwenden Sie die Pulsfunktion (P).

Hinweise und Tipps

® Babynahrung/Purees - gekochte Zutaten vor
dem Verarbeiten im Multizerkleinerer immer
auf Raumtemperatur abkUhlen lassen.

® F(r die besten Ergebnisse empfiehlt es sich,
zum Hacken von Krautern die Hauptschussel
zu verwenden.

GewUrzmuhle (wenn im
Lieferumfang)

a Muhlendeckel
b Messereinheit fur Gewdrzmuhle

1 Geben Sie lhre Zutaten in den Messereinsatz.

2 Setzen Sie den Deckel auf und drehen Sie ihn
im Uhrzeigersinn, bis er einrastet.

3 Setzen Sie die MUhle auf die Antriebseinheit
und drehen Sie sie im Uhrzeigersinn, bis sie
einrastet.

4 Wahlen Sie die Hochstgeschwindigkeit oder
verwenden Sie die Pulsfunktion (P).

Hinweise und Tipps

® FUr eine optimale Leistung beim Mahlen von
Gewlrzen empfehlen wir, maximal 50 g pro
Mahlvorgang zu verarbeiten.

® Ganze Gewdlrze behalten ihr Aroma sehr
viel langer als gemahlene. Es empfiehlt sich
deshalb, jeweils kleine Mengen nach Bedarf
frisch zu mahlen.

® Um das volle Aroma und die essentiellen Ole
von GewdUrzen freizusetzen, sollten Sie diese
vor dem Mahlen résten.

® Nicht fur getrocknete Kurkumawurzel
verwenden, da diese zu hart ist und die
Messer beschadigen kénnte.

® Schneiden Sie Ingwerwurzel und Kokosnuss
vor dem Mahlen in kleine Stucke.




® F(r die besten Ergebnisse empfiehlt es sich,
zum Hacken von Krautern die Hauptschussel
zuU verwenden.

Blend-Xtract 2GO (wenn im

Lieferumfang)

Ausgussdeckel
Flasche
Dichtungsring
Messereinheit

OO 0w

—

Geben Sie Zutaten bis zur 400-ml-Markierung

in die Flasche.

® [ir beste Mixergebnisse Eis/gefrorene
Zutaten immer zuerst in die Flasche geben.

® Beim Hinzugeben von gefrorenen Zutaten (d.
h. TK-Frlchte, gefrorener Joghurt, Eiscreme
oder Eis) nicht mehr als 60 g bzw. 3 Eiswurfel
verarbeiten.

® Niemals gefrorene Zutaten ohne FlUssigkeit
mixen.

2 Setzen Sie den Dichtungsring auf den
Messereinsatz. Achten Sie darauf, dass der
Ring korrekt in der Rille einliegt.

® \Wenn die Dichtung beschadigt ist oder nicht
richtig eingesetzt wurde, kann Flussigkeit
auslaufen.

3 Halten Sie den Messereinsatz an der
Unterseite fest und setzen Sie ihn mit den
Messern nach unten auf die Flasche.

4 Schrauben Sie die Messerhalterung auf die
Flasche - drehen Sie sie im Uhrzeigersinn, bis
sie fest sitzt.

® Schutteln Sie die Flasche, um die Zutaten zu
verteilen.

® Mixer auf die Antriebseinheit setzen und im
Uhrzeigersinn drehen, bis er einrastet.

5 Wahlen Sie die H6chstgeschwindigkeit.
Verarbeiten Sie die Zutaten, bis sie glatt
puriert sind.

® Wenn |lhr Getrank die gewlnschte Konsistenz

erreicht hat, kobnnen Sie die Pulstaste ,P"

verwenden, um alle Zutaten grundlich zu

mischen.

Hinweise und Tipps

® Bijtte beachten, dass eine maximal geflllte
Flasche (400 ml) fur etwa zwei Portionen
reicht.

® \Wenn Sie Ihr Getrank nicht sofort genieRen
wollen, stellen Sie es in den Kuhlschrank.

® Achten Sie darauf, dass Ihr Getrank
ausreichend dunnflUssig ist, damit es aus
dem Ausgussdeckel getrunken werden kann.
Um das Getrank dunnflUssiger zu machen,
einfach mehr FlUssigkeit hinzugeben.

® Es kann sein, dass nach dem Mixen manche
Getranke nicht richtig dunnfllssig sind. Dies

liegt an Samen- oder Faserbestandteilen
mancher Zutaten.

® Bei manchen Getranken kénnen sich feste
Bestandteile nach einer Zeit absetzen.
Deshalb ist es das Beste, diese sofort zu
trinken. Getranke mit Satz sollten vor dem
Trinken aufgeruhrt werden.

® Die Sportflasche immer aufrecht halten,
wenn der Ausgussdeckel darauf sitzt.

Verwendung des Trinkdeckels

1 Setzen Sie den Deckel auf und befestigen Sie
ihn durch Drehen im Uhrzeigersinn.

2 Zum Trinken 6ffnen Sie einfach die
Ausgussklappe. Sie kénnen das Getrank
direkt aus der Flasche trinken.

Express Dice (wenn im
Lieferumfang)

a Warfelscheibe
b Waurfelgitter
C Warfelstopfer

Wichtig

® Die Wurfelscheibe ist ausschlieBlich zur
Verwendung mit dem Wurfelschneider-
Aufsatz bestimmt.

® Der Wurfelstopfer sollte nur zusammen mit
dem Waurfelgitter verwendet werden. Eine
Verwendung ohne eingesetztem Wurfelgitter
wlrde den Boden des Stopfers beschadigen.

Verwendung des Express Dice

1 Die Antriebswelle und die Schussel an der
Antriebseinheit anbringen.

2 Die Wurfelscheibe hinzufligen und den Deckel
aufsetzen.

3 Das Wurfelgitter in den Fullschacht einsetzen.
4 Einschalten, und dann das Schnittgut mit Hilfe
des Wurfel-Stopfers durch das Wurfelgitter

fuhren.

Hinweise und Tipps

® Zur UnterstlUtzung der Verarbeitung beide
Hande auf den Stopfer legen und fest nach
unten drucken.

® F(r beste Ergebnisse festes, frisches Obst
und Gemuse verwenden.

® Das Schnittgut nicht zu dicht in den
Fullschacht packen, damit es sich nicht
verklemmt. Idealerweise sollten die einzelnen
Stucke hochstens:
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50 x 30 mm

® \Wenn das Schnittgut zu hart ist, um durch
das Gitter gedruckt zu werden, sollten Sie
es zuvor etwa 10-15 Minuten kochen und
dann vor dem Verarbeiten im Kuhlschrank
abkuhlen.

® \/or dem Verarbeiten alle harten Schalen,
Steine, Kerne, Samen usw. entfernen.

Hinweis:

® Aufgrund der unterschiedlichen GréRe und
Form des Schnittguts werden meist auch
einige unférmige Stlcke entstehen. Das ist
normal.

® | ebensmittel wie Kase, gekochter Schinken
und Chorizo wirden das Gitter verstopfen,
weshalb die Verwendung dieses Aufsatzes
fur sie nicht zu empfehlen ist.

Reinigen des Gitters

Benutzen Sie das Ende des Stopfers dazu,
im Wurfelgitter zurtckgebliebene Reste zu
entfernen.

PAYAN Der Express Dice kann auch dazu

verwendet werden, Pommes frites und rohe

Gemusestlcke und stabchen herzustellen.

1 Das Wurfelgitter ohne die Wurfelscheibe
einsetzen.

2 Dann das Schnittgut von Hand durch das

Gitter drtcken, ohne das Gerat einzuschalten.

Express Serve (wenn im
Lieferumfang)

Express serve Antriebswelle
Auslassverlangerung

Sockel

Auswurfscheibe

OO 0Tw

—

Die Antriebswelle und die Schussel an der

Antriebseinheit anbringen.

2 Die kleine Antriebswelle auf die
Hauptantriebswelle aufsetzen - muss
angebracht werden, damit Express Serve
funktionieren kann.

3 GewUnschte/s Scheibe/Zubehdr einsetzen
- nicht zu viel Kraft austben. Fur weitere
Informationen, Hinweise und Tipps sehen Sie
bitte die Abschnitte zu Arbeitsscheiben und
Express Wirfelschneider.

4 Setzen Sie den Deckel auf.
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Gemeinsam mit Folgendem verwenden:

Wichtig - Wiirfelschneider und Scheiben

® \Wenn das Schnittgut nicht aus dem Auslass
austritt, ausschalten und Uberprufen, dass es
sich nicht unter der Arbeitsscheibe und der
Auswurfscheibe (falls montiert) angesammelt
hat. Festgesetzte Zutaten |6sen und dann die
Verarbeitung fortsetzen.

Pflege und Reinigung

® Das Gerat vor dem Reinigen immer
ausschalten und den Netzstecker ziehen.

® Vorsicht beim Umgang mit Messer und
Schneidescheibe - sie sind sehr scharf.

® Manche Zutaten kénnen den Kunststoff
verfarben. Dies ist vollig normal und hat
keine Auswirkungen auf den Kunststoff oder
den Geschmack lhrer Zutaten. Mit einem in
Pflanzenodl getauchten Tuch abreiben, um die
Verfadrbungen zu beseitigen.

Antriebseinheit

® Mit einem feuchten Tuch abwischen und
anschlieBend abtrocknen. Sicherstellen,
dass der Verriegelungsbereich frei von
Lebensmittelrtckstanden ist.

® Antriebseinheit nicht in Wasser tauchen.

® UberschUssiges Kabel im Kabelfach auf der
RUckseite der Antriebseinheit verwahren @

Reinigungsanweisungen - siehe
die jeweilige Abbildung B



Kundendienst und Service

® Sollten Sie irgendwelche Probleme mit dem Betrieb Ihres Gerats haben, ziehen Sie bitte den Abschnitt
LFehlerbehebung” in der Gebrauchsanleitung zu Rate oder besuchen Sie www.kenwoodworld.com, bevor Sie Hilfe
anfordern.

® Bitte beachten Sie, dass Ihr Produkt durch eine Garantie abgedeckt ist - diese erfullt alle gesetzlichen
Anforderungen hinsichtlich geltender Garantie- und Verbraucherrechte in dem Land, in dem das Produkt gekauft
wurde.

® Falls Ihr Kenwood-Produkt nicht ordnungsgeman funktioniert oder Defekte aufweist, bringen Sie es bitte zu einem
autorisierten KENWOOD Servicecenter oder senden Sie es ein. Aktuelle Informationen zu autorisierten KENWOOD
Servicecentern in lhrer Nahe finden Sie bei www.kenwoodworld.com bzw. auf der Website fur Ihr Land.

® Gestaltet und entwickelt von Kenwood GB.
® Hergestellt in China.

Aktualisierte Informationen zur Entsorgung von Altgerédten
Das Elektro- und Elektronikgerategesetz (ElektroG) enthélt eine Vielzahl von Anforderungen an den Umgang mit Elektro
und Elektronikgeraten. Die wichtigsten sind hier zusammengestellt.
1. Getrennte Erfassung von Altgerdten
Elektro- und Elektronikgerate, die zu Abfall geworden sind, werden als Altgerate bezeichnet. Besitzer von Altgeraten
haben diese einer vom unsortierten Siedlungsabfall getrennten Erfassung zuzufuhren. Altgerate gehéren insbesondere
nicht in den Hausmull, sondern in spezielle Sammel- und Ruckgabesysteme.
2. Batterien und Akkus sowie Lampen
Besitzer von Altgeraten haben Altbatterien und Altakkumulatoren, die nicht vom Altgerat umschlossen sind, sowie
Lampen, die zerstérungsfrei aus dem Altgerat entnommen werden kénnen, im Regelfall vor der Abgabe an einer
Erfassungsstelle vom Altgerat zu trennen. Dies gilt nicht, soweit Altgerate einer Vorbereitung zur Wiederverwendung
unter Beteiligung eines 6ffentlich-rechtlichen Entsorgungstragers zugefuhrt werden.
3. Méglichkeiten der Riickgabe von Altgerdten
Besitzer von Altgeraten aus privaten Haushalten kénnen diese bei den Sammelstellen der &ffentlich-rechtlichen
Entsorgungstrager oder bei den von Herstellern oder Vertreibern im Sinne des ElektroG eingerichteten
Rucknahmestellen unentgeltlich abgeben.
Rucknahmepflichtig sind Geschéafte mit einer Verkaufsflache von mindestens 400 m2 flr Elektro- und Elektronikgerate
sowie diejenigen Lebensmittelgeschafte mit einer Gesamtverkaufsflache von mindestens 800 m2, die mehrmals pro Jahr
oder dauerhaft Elektro- und Elektronikgerate anbieten und auf dem Markt bereitstellen. Dies gilt auch bei Vertrieb unter
Verwendung von Fernkommunikationsmitteln, wenn die Lager- und Versandflachen fur Elektro- und Elektronikgerate
mindestens 400 m2 betragen oder die gesamten Lager- und Versandflachen mindestens 800 m2 betragen. Vertreiber
haben die Ricknahme grundsatzlich durch geeignete Rlickgabemdglichkeiten in zumutbarer Entfernung zum jeweiligen
Endnutzer zu gewahrleisten.
Die Moglichkeit der unentgeltlichen Ruckgabe eines Altgerates besteht bei ricknahmepflichtigen Vertreibern
unter anderem dann, wenn ein neues gleichartiges Gerat, das im Wesentlichen die gleichen Funktionen erfullt, an
einen Endnutzer abgegeben wird. Wenn ein neues Gerat an einen privaten Haushalt ausgeliefert wird, kann das
gleichartige Altgerat auch dort zur unentgeltlichen Abholung Ubergeben werden; dies gilt bei einem Vertrieb unter
Verwendung von Fernkommunikationsmitteln fur Gerate der Kategorien 1, 2 oder 4 gemaR & 2 Abs. 1 ElektroG, namlich
Warmeubertrager”, ,Bildschirmgerate” oder ,,GroRgerate” (letztere mit mindestens einer duBeren Abmessung Uber
50 Zentimeter). Zu einer entsprechenden Ruckgabe-Absicht werden Endnutzer beim Abschluss eines Kaufvertrages
befragt. AuBerdem besteht die Mdglichkeit der unentgeltlichen Rickgabe bei Sammelstellen der Vertreiber unabhangig
vom Kauf eines neuen Gerates fur solche Altgerate, die in keiner auBeren Abmessung gréfer als 25 Zentimeter sind, und
zwar beschrankt auf drei Altgerate pro Geréateart.
4. Datenschutz-Hinweis
Altgerate enthalten haufig sensible personenbezogene Daten. Dies gilt insbesondere flr Gerate der Informations- und
Telekommunikationstechnik wie Computer und Smartphones. Bitte beachten Sie in Ihrem eigenen Interesse, dass fur die
Loschung der Daten auf den zu entsorgenden Altgeraten jeder Endnutzer selbst verantwortlich ist.
5. Bedeutung des Symbols ,,durchgestrichene Miilltonne*

Das auf Elektro- und Elektronikgeraten regelmafig abgebildete Symbol einer durchgestrichenen Mulltonne

weist darauf hin, dass das jeweilige Gerat am Ende seiner Lebensdauer getrennt vom unsortierten

— Siedlungsabfall zu erfassen ist.
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Empfehlungstabelle

Das Geréat nicht ohne Pause langer als unten angegeben betreiben.
Niemals die in der nachstehenden Empfehlungstabelle angegebenen Hochstmengen Uberschreiten.

Bei l&ngerem, ununterbrochenem Betrieb kann Ihr Gerat Schaden nehmen.

Die Verarbeitungsangaben dienen lediglich zur Orientierung. Tatsdchliche Zeiten sind abhdngig vom
jeweiligen Rezept und den verarbeiteten Zutaten.
Keine heiBen Zutaten verarbeiten.

Werkzeug/ Funktion @
Zubehor l ( \ ﬁ
(Sek.)
Kuchenteige 2 10 1,2 kg
Gesamtgewicht
Knetteig - Einarbeiten von Fett in Mehl 2 10 300 g
Zugabe von Wasser fur Teigzutaten 1-2 10 - 20 Mehlgewicht
Hacken von Fisch und magerem Fleisch 2 10 - 30 400 g max.
Patés und Terrinen mageres
Rindfleisch
Hacken von GemUse P 5-10 100 g-250¢9
Hacken von NUssen 2 30 - 60 100 g -200 g
Krauter 2 20 - 30 30-509
Mayonnaise 2 60 - 80 4 Eigelb
Purieren von weichem / gekochtem Obst 2 10 - 30 500 g
und Gemuse
Eiwei3 2 60 - 120 2-6(20009)
Schlagsahne (Verarbeitungszeiten 2 60 - 120 250 - 500 ml
sind abhangig vom Fettgehalt der
verwendeten Sahne.)
Hefeteig 2 60 340 g
Mehlgewicht
5509
Gesamtgewicht
Reiben und Schneiden fester Zutaten: 2 -
Kase, Karotten, Kartoffeln und
Nahrungsmittel von ahnlicher Konsistenz. .
Schussel
Schneiden weicherer Zutaten: Gurken und 1 - héchstens bis
Tomaten. zur Maximum-
Markierung
Reiben von Parmesankase 2 - (1.2 1) fallen

Zum Entsaften von Zitrusfrichten
(z. B. Orangen, Zitronen, Limetten
und Grapefruit) verwenden.
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Empfehlungstabelle

Werkzeug/ Funktion C,_)
Zubehor ’ / \ ﬁ
(Sek.)
Kalte Flussigkeiten und Getranke 2 30 - 60 121
(Eis/gefrorene Zutaten zuletzt in den
Mixbecher geben)
Milkshake/Mischungen mit kalter 2 15 - 30 11
Milch
Eis zerkleinern p 30 - 40 6 Eiswurfel
(125 9)
Flussiger Teig 1 10 11
(Flussigkeit zuerst hinzugeben) l l
2 50
NUsse 10 - 30 50 g
Kaffeebohnen 30 509
Rohes Fleisch (Rindersteak) Wurfel 5 70 g
von 2 cm
Verarbeiten von Gewdlrzen 2 509
Schwarze Pfefferkérner, Kardamom-,
Kreuzkimmel-, Koriander- und 30 - 60
“ Fenchelsamen
' Mahlen von Kaffeebohnen 2 509
\' Hacken von Nussen P - 509
Zerkleinern von Knoblauchzehen, P - 309
frischen Chilischoten und
Ingwerwurzeln
Frische Kokosnuss 2/P 30 - 60 40 g
Getranke und Smoothies 2 30 -60 400 ml
Zum Wurfeln von GemuUse und Obst aller 2
Art - z. B. Méhren, Zucchini, Gurken, Rote
Beete und Apfel.
Schussel
hoéchstens bis
- zur Maximum-
Geeignet dazu, verschiedenste Manuell Markierung
Lebensmittel, z. B. Kartoffeln, Méhren, fullen

Zucchini und Gurken, zu Pommes frites
oder in GemUsestabchen zu schneiden.
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Fehlerbehebung

Problem

Ursache

L6ésung

Die Kuchenmaschine
funktioniert nicht.

Kein Strom.

Schussel nicht richtig auf
Antriebseinheit angebracht.
Schusseldeckel nicht richtig
eingerastet.

Prufen, ob der Stecker der Kichenmaschine
in der Steckdose steckt.

Prifen, ob Schussel richtig aufgesetzt ist und
Griff in die vordere rechte Ecke weist.
Prifen, ob Deckelverriegelung im Griffbereich
richtig eingerastet ist.

Die Kiichenmaschine funktioniert nicht,
wenn Schiissel und Deckel nicht korrekt
angebracht sind.

Wenn keiner dieser Fehler vorliegt: die
Sicherung(en) in Ihrer Wohnung prufen.

Abnehmbare Antriebswelle ®
nicht an der Antriebs-einheit
angebracht.

Bringen Sie die abnehmbare Antriebswelle
® an der Antriebseinheit an, bevor Sie die
Schussel aufsetzen. Die RUhrelemente und
Zubehorteile werden nicht funktionieren,
wenn die Antriebswelle nicht ange-bracht ist.

Mixer, Blend-Xtract 2GO
oder Muhle funktioniert
nicht

Mixer, Blend-Xtract 2GO oder
MuUhle nicht korrekt aufgesetzt.
Mixer, Blend-Xtract 2GO

oder Muhle nicht korrekt
zusammengesetzt.

Mixer, Blend-Xtract 2GO oder Muhle
funktioniert nicht, wenn er/sie falsch
aufgesetzt wurde.

Uberprifen, dass die Messereinheit fest
in den Becher/die Flasche/den Behalter
eingeschraubt ist.

Klchenmaschine bleibt
wahrend der Arbeit
stehen.

Maschine Uberlastet /
Hdéchstmengen Uberschritten.
Deckel nicht eingerastet.

Hoéchstmengen in der Empfehlungstabelle
prufen.
Prifen, ob Deckel richtig eingerastet ist.

FlUssigkeit tritt unten aus
der Messereinheit von
Mixer, Blend-Xtract 2GO
oder Muhle aus.

Dichtung fehlt.
Dichtung falsch eingesetzt.
Dichtung beschadigt.

Prifen, ob Dichtung korrekt eingesetzt und
intakt ist. FUr Informationen zum Kauf einer
Ersatzdichtung siehe ,Kundendienst und
Service".

Gerat instabil / starke
Vibration und Bewegung.

Es werden klebrige Frichte/
Zutaten, z. B. Datteln,
verarbeitet.

Gewéhlte Geschwindigkeit zu
niedrig.

Fur beste Ergebnisse die Zutaten zunachst
mit der Pulsfunktion grob zerkleinern und
anschlieBend bei maximaler Geschwindigkeit
weiter verarbeiten.

Unzureichende Leistung
von Werkzeugen/
Zubehorteilen.

Siehe Tipps im relevanten Abschnitt ,Verwendung des Zubehors”. Prifen, ob
Zubehorteile richtig angebracht sind.

Wiegefunktion

Display bleibt auf [- - - -]
stehen.

Display friert wahrend des
Betriebs ein.

Display zeigt Minuswert, weil
es nicht auf Null gesetzt wurde
und entweder Zutaten oder
Schussel/Deckel/Aufsatz
entfernt wurden.

Gewogene Menge zu klein.

Normaler Betrieb.

Entweder die Anzeige auf Null setzen oder
die fehlenden Zutaten zuruckgeben bzw.
Schiissel/Deckel/Aufsatz wieder anbringen.

Zum Wiegen sehr kleiner Mengen sollte ein
Tee- oder Essloffel verwendet werden.

Verandertes Gewicht wird
auf Display angezeigt.

Antriebseinheit wurde beim
Wiegen bewegt.

Klichenmaschine zum Wiegen immer auf eine
trockene, ebene Flache setzen.
Antriebseinheit wahrend des Wiegens nicht
bewegen.

Vor dem Wiegen der nachsten Zutaten
Display wieder auf Null stellen.

Display ausgeschaltet

Antriebseinheit nicht an das
Netz angeschlossen.

Das Display schaltet sich
automatisch aus, nachdem
5 Minuten lang das gleiche
Gewicht angezeigt wurde.

Gerat an das Netz anschlieBen.

Die EIN/NULL-Taste einmal drlicken; das Dis-
play leuchtet daraufhin auf.

Display zeigt [O - Ld]

Wiegefunktion Uberlastet.

Zu viel Kraftaufwand auf die
Antriebseinheit.

Maximale Wiegekapazitat von 3 kg nicht
Uberschreiten.

Die Antriebseinheit keinem UbermaBigem
Kraftaufwand aussetzen, da dies den
Wiegesensor beschadigen kann.
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Italiano

Si prega di aprire la prima pagina, al cui interno troverete le illustrazioni

Sicurezza

Leggere attentamente le presenti istruzioni e conservarle
come futuro riferimento.

Rimuovere la confezione e le etichette.

Se la spina o il cavo sono danneggiati, per motivi di sicurezza,
devono essere sostituiti da Kenwood o da un riparatore
autorizzato da Kenwood per evitare pericoli.

NON toccare le lame affilate. Le lame e i dischi sono molto
affilati: maneggiarli sempre con cura. Tenere sempre dalla
presa per le dita in alto, lontano dal bordo tagliente, quando
si maneggiano le lame affilate, si svuota il contenitore e
durante la pulizia.

NON lavorare ingredienti caldi.

Fare attenzione se si versa del liquido caldo nel robot

da cucina o nel frullatore poiché puo essere espulso
dall'apparecchio a causa di vapore improvviso.

Non lasciare mai l'apparecchio incustodito dopo averlo acceso.
Non superare le capacita massime indicate nella tabella di
utilizzo consigliata.

Non azionare I’apparecchio piu a lungo di quanto specificato
qui di seguito senza periodi di pausa. Tritare continuamente
per lunghi periodi puo danneggiare I’apparecchio.

Funzione/ Massimo tempo di Periodo di pausa
Accessorio azionamento tra azionamenti
Frullatore/Blend- 60 sec
Xtract 2GO ' '
Miscele pesanti 60 sec Togliere la spina
nella ciotola (es. dalla presa d'
Impasto) corrente e lasciare
Tritatutto/ 30 sec raffreddare per
o 15 minuti
macinino compatto
Macinino elettrico 60 sec

Non sollevare né trasportare il robot dal manico, perché
potrebbe rompersi e causare un infortunio.

Rimuovere sempre la lama prima di svuotare la vaschetta.

Non inserire le mani o altri utensili nella ciotola del robot da
cucina e nella caraffa del frullatore se prima non si & tolta la
spina dalla presa di corrente. Se si deve spingere il cibo verso
il basso, utilizzare un utensile adatto come una spatola.
Spegnere sempre 'apparecchio e scollegarlo dall'alimentazione
se lasciato incustodito e prima del montaggio, smontaggio o
pulizia.
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Non usare mai le dita per spingere gli alimenti nel tubo di

riempimento. Utilizzare sempre lo spingitore in dotazione.

Non montare mai il gruppo lame sul corpo motore senza che

sia montata la caraffa/bottiglia o il vasetto/coperchio del

macinino.

ATTENZIONE: Prima di rimuovere il coperchio dalla ciotola, dal

frullatore o dal macinino dal corpo motore:

O spegnere I'apparecchio;

o attendere che le parti accessorie o la lama si siano fermate
completamente;

o fare attenzione a non svitare la caraffa/bottiglia o il vasetto/
coperchio del macinino dal gruppo lame.

Non usare il coperchio per far funzionare 'apparecchio, ma

servirsi sempre dell’interruttore di velocita on/off.

Questo apparecchio puo venire danneggiato e provocare un

infortunio esercitando forza eccessiva sul suo meccanismo

di blocco.

Non utilizzare I'apparecchio con accessori non autorizzati.

Non usare mai un apparecchio danneggiato. Farlo controllare

O riparare: vedere la sezione ‘Manutenzione e assistenza

tecnica’.

Non bagnare il motore, il cavo o la spina.

Non lasciar pendere il cavo elettrico dal piano di lavoro e non

lasciare che tocchi superfici calde.

Sorvegliare i bambini, assicurandosi che non giochino con

I'apparecchio.

Questo apparecchio non dev’essere utilizzato dai bambini.

Tenere apparecchio e cavo lontani dalla portata dei bambini.

Gli apparecchi possono essere utilizzati da persone con ridotte

capacita psicofisico-sensoriali, 0 con esperienza e conoscenze

insufficienti solo nel caso in cui siano state attentamente

sorvegliate e istruite da un responsabile su come utilizzare un

apparecchio in modo sicuro e siano consapevoli dei pericoli.

Utilizzare 'apparecchio solo per 'uso domestico per

cui e stato realizzato. Kenwood non si assumera alcuna

responsabilita se 'apparecchio viene utilizzato in modo

improprio o senza seguire le presenti istruzioni.

L'utilizzo scorretto del robot, frullatore o macinino puo

provocare infortuni.

La potenza nominale massima si basa sull’accessorio mini

tritatutto/macinio che assorbe il massimo carico. Altri

aCccessori possono assorbire meno energia.

Frullatore/Blend-Xtract 2GO

e (X NON lavorare ingredienti caldi.

® RISCHIO SCOTTATURE: gli ingredienti caldi devono essere

lasciati raffreddare a temperatura ambiente prima di metterli
nella caraffa/bottiglia o prima di frullarli.

® Fare sempre attenzione nel maneggiare le lame. Evitare di

toccare il filo di taglio della lama durante la pulizia.
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e Azionare il frullatore solo con il coperchio chiuso.

e Utilizzare la caraffa/bottiglia solo con il gruppo lame in
dotazione.

e Non usare mai il frullatore a vuoto.

® Ricette per smoothie - non miscelare mai ingredienti congelati
che hanno formato una massa solida durante il congelamento,
occorre spezzarli prima di aggiungerli alla caraffa/bottiglia.

BIend-Xtract 2GO
Non bere mai liquidi caldi direttamente dalla bottiglia.

e Al momento di bere dal coperchio, assicurarsi che la bevanda
sia ben frullata. E necessario fare qualche prova per ottenere
I risultati desiderati, particolarmente quando si frullano
ingredienti duri o acerbi, che potrebbero non venire lavorati a
sufficienza.

e Non frullare ingredienti surgelati o cubetti di ghiaccio senza
liquido.

e Non frullare ingredienti secchi (es. spezie e frutta secca) o
azionare il Frullatore a vuoto.

Accessori del macinino

® Non montare mai l'unita delle lame sul corpo motore senza
aver collocato la vaschetta/il coperchio.

e Non svitare mai la vaschetta/il coperchio mentre il mini
tritatutto/macinino & montato sull’apparecchio.

® Non toccare le lame taglienti - tenere I'unita delle lame fuori
della portata dei bambini.

e Non rimuovere mai il mini tritatutto/macinino fino a che le
lame non siano completamente ferme.

® | ‘apparecchio non funziona se il mini tritatutto/macinino é
montato scorrettamente.

e Non lavorare ingredienti caldi nel mini tritatutto/macinino.
Lasciarli prima raffreddare a temperatura ambiente.

Tritatutto/macinino compatto
® Sjsconsiglia di lavorare le spezie, poiché potrebbero
danneggiare le parti in plastica.

Macinino elettrico
® Non tritare la radice di curcuma essiccata poichée é troppo
dura e potrebbe danneggiare le lame.

Accessorio Express Dice/Express Serve e dischi

® | a griglia di taglio e i dischi sono molto affilati; maneggiare
con cura durante l'installazione, la rimozione e la pulizia.
Tenere sempre dalla presa per le dita lontano dal bordo
tagliente quando si maneggiano le lame affilate, quando si
svuota il contenitore e durante la pulizia.

e Non usare mai le dita per spingere il cibo nel tubo di
alimentazione. Utilizzare solo lo spingitore in dotazione.
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e Non esercitare una forza eccessiva per spingere il cibo nel tubo
di alimentazione - si potrebbe danneggiare I'accessorio.

® Prima di rimuovere il coperchio, spegnere e attendere fino al
completo arresto del disco.

e Non versare liquidi caldi nel tubo di alimentazione.

Express Serve

e Fvitare il contatto con parti in movimento. Tenere le dita fuori
dall'apertura di uscita del cibo.

e Non utilizzare con la cubettatrice o i dischi senza il disco
slinger montato. Se il disco slinger non é installato, il cibo si
intasera sotto il disco e non uscira dall'uscita del cibo, con
conseguenti danni all’'apparecchio.

® | O spremiagrumi non e progettato per 'uso con I'Express
Serve. Utilizzare sempre lo spremiagrumi con la ciotola
principale.

Pulizia

e Pulire il corpo motore e la testa motrice della frusta con
un panno umido, quindi asciugarla. Assicurarsi che 'area
dell'interblocco ® sia prova di detriti alimentari.

e Non immergere in acqua il corpo motore, il gruppo lame o la
testa motrice della frusta.

e | a ciotola, il coperchio, lo spingitore e tutti gli accessori/
utensili, eccetto i gruppi lame e la testa motrice della frusta
POSSONO essere lavati sia a mano sia in lavastoviglie.

® | gruppi delle lame devono essere puliti e sciacquati sotto
I'acqua corrente.

Prima di collegare I’apparecchio alla rete elettrica

® Assicurarsi che la tensione della vostra rete elettrica sia la stessa di quella indicata sulla targhetta sotto
'apparecchio.

® Questo apparecchio & conforme al regolamento (CE) No. 1935/2004 sui materiali e articoli in contatto con
alimenti.

Prima di usare per la prima volta

1 Eliminare le protezioni in plastica dalla lama. Fare attenzione: le lame sono molto affilate. Le
protezioni vanno gettate, in quanto servono solo a proteggere la lama durante la produzione e il
trasporto.

2 Lavare i componenti - vedere la sezione ‘Cura & pulizia’

Legenda Funzione di pesatura
Robot Tasto kg/libbre
Spingitore () Tasto acceso/zero (on/zero)
Tubo di riempimento % S.llspla.y _
Coperchio ilancia a piatto
Vaschetta

Alberino motore rimovibile
Corpo motore

Comando velocita/impulsi
Dispositivi di blocco di sicurezza
Avvolgicavo (posteriore)

©@EOEOOO®EO
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14A Frullatore in plastica (sein
dotazione)

Unita delle lame

Anello di tenuta

Caraffa

Tappo riempitore

®© O O O w

Coperchio

14B Frullatore in vetro (se in

dotazione)
a Unita delle lame
b Anello di tenuta
C Caraffa
d Coperchio
e

Tappo riempitore

Accessori standard

Lama

Gancio impastatore

Doppia frusta

Disco per affettare/grattugiare da 4 mm
Disco per affettare/grattugiare da 2 mm
Disco per grattugiare extra fine

®E®EEG O

Accessori

E possibile che non tutti gli accessori elencati qui
di seguito siano forniti in dotazione con il vostro
robot da cucina. Gli accessori dipendono dalla
variante del modello posseduta. Fare riferimento
alla sezione “Manutenzione e assistenza tecnica”
per informazioni su come acquistare accessori
non inclusi nella confezione.

D Accessori opzionali

Spremiagrumi (se in dotazione)
Tritatutto/macinino compatto in vetro (se in
dotazione)

Tritatutto/macinino compatto in plastica (se
in dotazione)

Macinino elettrico (se in dotazione)
Blend-Xtract 2GO (se in dotazione)
Express Dice (se in dotazione)

OB®® ©® 6O

Express Serve (se in dotazione)

Uso del robot
lllustrazioni @ - ©

Montare I'alberino motore rimovibile sul
corpo motore.

2 Quindi, montare la vaschetta allineando il @
sulla vaschetta con il ® sul corpo motore e
ruotare in senso orario fino a quando non si
blocca e

—
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3 Montare un accessorio sull'alberino motore
della vaschetta.

® Prima di aggiungere gli ingredienti, assicurarsi
sempre di montare la vaschetta e 'accessorio
sul robot da cucina.

4 Montare il coperchio - assicurandosi che
la parte superiore dell'alberino motore/
accessorio si trovino al centro del coperchio.

® Non servirsi del coperchio per azionare il
robot; utilizzare sempre il selettore acceso/
spento della velocita.

5 Collegare, accendere e selezionare una
velocita. (Fare riferimento tabella di utilizzo
consigliata).

® |l robot non funziona se la ciotola o il
coperchio non sono montati correttamente sul
dispositivo di sicurezza. Assicurarsi che il tubo
di riempimento e la maniglia della ciotola si
trovino sulla destra.

® Per lavorare ad intermittenza gli ingredienti,
utilizzare il tasto impulsi (P). L'apparecchio
continua a funzionare fino a quando il tasto
rimane premuto.

6 Rimuovere coperchio, accessori e recipiente
eseguendo la procedura inversa.

® Spegnere ’apparecchio ed estrarre sempre
la spina dalla presa elettrica prima di
togliere il coperchio.

Importante

® Questo apparecchio non ¢ indicato per
macinare caffé in grani o per ottenere
zucchero a velo da zucchero granulato.

® Durante 'aggiunta di aromi o essenza di
mandorle, evitare il contatto diretto con la
plastica in quanto pud provocare macchie
permanenti.

Funzione di pesatura
Illustrazione @

Questo apparecchio & dotato di una funzione

incorporata di pesatura, che consente di pesare

gli ingredienti direttamente nella ciotola o nella

caraffa del frullatore.

® | a capacita massima di peso consentita & di
3 kg.

Come usare la funzione di
pesatura

1 Montare sempre il recipiente, I'alberino di
rotazione rimovibile e I'accessorio o la caraffa
del frullatore sul corpo motore prima di
inserire eventuali ingredienti.

2 Accendere 'apparecchio - il display rimane
vuoto.

3 Premere una sola volta il tasto acceso/zero
(ON/ZERO) e il display si illumina.



4 Premere il tasto (kg/libbre) per selezionare
grammi oppure once. Il display si imposta su
kg/g quando viene acceso per la prima volta.

® | ’'unita calcola il peso in incrementi di 1g e
per pesare piccole quantita si consiglia di
usare un cucchiaino/cucchiaio come misura.

® Per azzerare l'unita, premere una sola volta il
tasto ON/ZERO.

5 Pesare gli ingredienti necessari direttamente
nella ciotola o caraffa.

6 Dopo aver pesato tutti gli ingredienti, inserire
il coperchio e selezionare una velocita per far
funzionare il robot da cucina.

® || display non mostra il peso di qualungque
altro ingrediente aggiunto nel tubo di
riempimento quando il robot & gia in
funzione.

® | o schermo pud essere spento manualmente
premendo e tenendo premuto ON/ZERO per
alcuni secondi.

Consultare la guida alla risoluzione

dei problemi in caso di problemi con il

funzionamento della funzione di pesatura.

Bilancia a piatto

Se si desidera pesare gli ingredienti senza usare
la ciotola o il frullatore, viene fornita una bilancia
rimovibile a piatto.

Per I'uso, posizionare il vassoio sopra il corpo
motore e girare in senso orario per fissare in
posizione. Quindi seguire i passaggida 2 a 4 in
"Utilizzo della funzione di pesatura”.

Per rimuovere il vassoio, ruotarlo in senso
antiorario ed estrarlo.

Uso degli accessori

Consultare la tabella di utilizzo
consigliata per ogni accessorio.

BN Frullatore in plastica (se in
dotazione)

Uso del frullatore
lllustrazione © - @

1 Inserire la anello di tenuta nell’unita delle
lame - assicurandosi che sia posizionata
correttamente nell’area scanalata.

® Se la tenuta @ danneggiata o non &
installata in modo corretto vi saranno
perdite.

2 Tenendo I'unita delle lame per la parte
inferiore inserire le lame nella caraffa -
ruotare in senso antiorario fino a quando
non si sente un click. Si rimanda all'immagine
sotto I'unita delle lame:

@ - posizione sbloccata
@ - posizione bloccata
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3  Mettere gli ingredienti nella caraffa.

4 Fissare il coperchio sulla caraffa e ruotare in
senso orario fino a quando si sente un click.
Fissare il tappo del coperchio.

5 Collocare il frullatore sul corpo motore,
allineare il g del frullatore al ® del corpo
motore e ruotare in senso orario per bloccare

® L’apparecchio non funziona se il frullatore
non & inserito correttamente nel dispositivo
di blocco.

BT Frullatore in vetro (sein
dotazione)

Uso del frullatore
lllustrazioni @ - @®

1 Inserire la anello di tenuta nell’'unita delle
lame - assicurandosi che sia posizionata
correttamente nell’area scanalata.

® Se la tenuta é danneggiata o non &
installata in modo corretto vi saranno
perdite.

2 Avvitare la caraffa sul gruppo lame. Si
rimanda alle immagini sotto I'unita lame:

@ - posizione sbloccata
@ - posizione bloccata

3 Mettere gli ingredienti nella caraffa.

4 Mettere il coperchio sulla caraffa e premerlo
verso il basso. Ora inserire il tappo riempitore.

5 Collocare il frullatore sul corpo motore,
allineare il ¥ del frullatore al 8 del corpo
motore e ruotare in senso orario per
bloccare.

® L’apparecchio non funziona se il frullatore
non & inserito correttamente nel dispositivo
di blocco.

Suggerimenti e consigli

® Per fare la maionese, versare nel frullatore
tutti gli ingredienti, tranne I'olio. Togliere il
tappo di riempimento. Con 'apparecchio
in funzione, aggiungere lentamente l'olio
attraverso il foro sul coperchio.

® Nel caso di impasti molto densi, come paté
e salse, potrebbe essere necessario staccare
gli ingredienti dalle pareti della caraffa,
usando la spatola. Se la lavorazione risulta
difficoltosa, aggiungere piu liquido.

® Non si consiglia di lavorare spezie in
guesto apparecchio, altrimenti si rischia di
danneggiare le parti in plastica.

® Per lavorare ingredienti secchi, tagliarli a
pezzetti; togliere il tappo di riempimento, poi
mentre il frullatore & gia in funzione versarli
uno alla volta nella caraffa. Tenere la




mano sopra l'apertura. Per i migliori risultati,

svuotare regolarmente la caraffa.

B Lama

Seguire le istruzioni della sessione intitolata "Uso
del robot da cucina”.

Suggerimenti e consigli

® Per consistenze meno omogenee utilizzare il
comando a impulsi.

® Tagliare alimenti come carne, pane e verdure
in cubetti da 2 cm circa.

® Spezzettare i biscotti e aggiungerli
attraverso il tubo di riempimento mentre
'apparecchio € in funzione.

® Non esagerare con la lavorazione.

® Nel preparare dolci, utilizzare burro appena
tolto dal frigorifero, tagliato in cubetti da
2 cm pollici.

® Per ottenere i migliori risultati quando si
lavorano frutti/ingredienti appiccicosi, come
ad esempio i datteri, usare prima 'Pulse’ per
frantumare gli ingredienti e poi continuare la

lavorazione alla massima velocita.

8 Gancio impastatore

Utilizzare per miscele d’'impasto con lievito.

Seguire le istruzioni della sessione intitolata "Uso
del robot da cucina".

Suggerimenti e consigli

® Non azionare I'apparecchio per piu di 60
secondi di seguito.

® |ntrodurre gli ingredienti secchi nella
vaschetta e aggiungere il liquido attraverso
il tubo di riempimento mentre 'apparecchio
¢ in funzione. Lavorare fino a ottenere una
palla di impasto omogenea ed elastica.

® Reimpastare solo a mano. Si sconsiglia
di reimpastare nella vaschetta per non
compromettere la stabilita dell'apparecchio.

Doppia frusta

Uso della frusta

1 Montare I'alberino di trasmissione e la ciotola
sul corpo motore.

2 Spingere e assicurare entrambi i frullini nella
testina di azionamento.

3 Inserire la frusta facendola girare
delicatamente sull’alberino motore fino a
incastrarla.

4 Aggiungere gli ingredienti.

5 Inserire il coperchio, accertandosi che la parte
terminale dell’alberino sia infilata al centro del
coperchio.

Suggerimenti e consigli
Importante
%Utilizzare solo per impasti leggeri come
albumi e panna.
La frusta non & adatta a creare miscele
per dolci tutto in uno, poiché tali
miscele sono molto dense e potrebbero
danneggiare le fruste. Utilizzare sempre la
lama.
® | risultati migliori si ottengono quando le
uova sono a temperatura ambiente.
® Accertarsi che la ciotola e la frusta siano
pulite e prive di qualsiasi traccia di burro
prima di azionarle.

B - B Dischi
Uso dei dischi da taglio

1 Montare l'alberino di trasmissione e la ciotola
sul corpo motore.

2 Tenendolo per la presa centrale, inserire il
disco sull'alberino di rotazione con il lato
appropriato rivolto verso l'alto.

3 Inserire il coperchio.

Inserire gli alimenti nel tubo di riempimento.

5 Accendere I'apparecchio ed esercitare una
pressione uniforme con lo spingitore @ Non
infilare mai le dita nel tubo di riempimento.

N

Suggerimenti e consigli

® Usare ingredienti freschi

® Non tagliare gli ingredienti a pezzi troppo
piccoli. Riempire il tubo di riempimento quasi
fino al bordo. In tal modo si evitera che i pezzi
scivolino di lato durante la lavorazione.

® Nell'affettare o grattugiare: gli alimenti inseriti
in verticale saranno tagliati in pezzi piu corti
di quelli inseriti in orizzontale.

® Dopo la lavorazione, rimarra sempre un certo
quantitativo di residui sul disco o nella vas-
chetta.

Spremiagrumi (se in dotazione)

a Cono
b Filtro

Uso dello spremiagrumi

1 Montare I'alberino motore e la vaschetta sul
corpo motore.

2 Inserire il filtro nella vaschetta, accertandosi
che il manico del filtro sia bloccato in
posizione direttamente sopra il manico del
recipiente.

3 Applicare il cono sull'alberino motore
rimovibile, ruotando fino al completo
inserimento.

4 Tagliare il frutto a meta. Accendere e
premere il frutto sul cono.



Lo spremiagrumi non funzionera se il filtro
non é bloccato correttamente.

Suggerimenti e consigli
® Per risultati ottimali conservare la frutta e

spremerla a temperatura ambiente e far
rotolare a mano su un piano di lavoro prima
di spremere.

Per facilitare I'estrazione del succo, spostare
il frutto da un lato all'altro durante la
spremitura.

Nello spremere grandi quantita, svuotare
regolarmente il colino per evitare che si
accumulino troppa polpa e troppi semi.

B8 B Tritatutto/macinino

a
b
c

compatto (sein dotazione)

Recipiente
Anello di tenuta
Unita delle lame

Inserire gli ingredienti nel recipiente.

Inserire I'anello anello di tenuta nell'unita delle
lame.

Capovolgere 'unita delle lame e abbassarla nel
recipiente con le lame rivolte verso il basso.
Avvitare I'unita delle lame sulla caraffa a
mano senza forzare eccessivamente. Si
rimanda all'immagine sotto l'unita delle lame:

@ - posizione sbloccata
@ - posizione bloccata

Posizionare il mini tritatutto sul corpo motore,
allineare il ¥ sul mini tritatutto al ¥ sul corpo
motore e girare in senso orario per bloccare
in posizione.

Selezionare Velocita massima o utilizzare il
tasto ad impulsi (P).

Suggerimenti e consigli
® Alimenti per lattanti/puree - lasciare

raffreddare gli alimenti cucinati a
temperatura ambiente prima di lavorarli nel
mini tritatutto.

® Per un risultato ottimale, si consiglia di

utilizzare la ciotola principale per sminuzzare
le erbe.

Macinino elettrico (se in

dotazione)

Coperchio del macinino
Gruppo lama macinino

Posizionare gli ingredienti nel gruppo lame.
Mettere il coperchio e ruotarlo in senso orario
fino a quando non si blocca.
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Posizionare il macinino sul corpo motore e
ruotare in senso orario fino a quando non si
blocca.

Selezionare una velocita o utilizzare il
comando a impulsi (P).

Suggerimenti e consigli
® Per ottenere un risultato ottimale quando si

lavorano le spezie, si sconsiglia di lavorarne
piu di 50 g alla volta nel macinino.

Le spezie intere conservano il loro gusto per
molto piu tempo di quelle macinate quindi

€ meglio macinare una piccola quantita di
spezie fresche alla volta.

Per fare in modo che sprigionino la massima
quantita di sapore e di oli essenziali, & bene
arrostire le spezie intere prima di macinarle.
Non tritare la radice di curcuma essiccata nel
macinino, poiché e troppo dura e potrebbe
danneggiare le lame.

Tagliare lo zenzero a piccoli pezzi prima di
triturarlo.

Per un risultato ottimale, si consiglia di
utilizzare la ciotola principale per sminuzzare
le erbe.

Blend-Xtract 2GO (se in

OO 0w
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dotazione)

Coperchio erogatore
Bottiglia

Guarnizione

Gruppo lame

Riempire la bottiglia con gli ingredienti fino al
segno di livello di 400 ml.

Per ottenere dal frullatore le migliori
prestazioni possibili, riempire sempre la
bottiglia prima con il ghiaccio/gli ingredienti
congelati.

Quando si aggiungono ingredienti congelati
(es. frutta congelata, yogurt, gelato o
ghiaccio), non frullare piu di 60 g di
ingredienti o di 3 cubetti di ghiaccio.

Non frullare ingredienti congelati senza
liquido.

Montare la guarnizione sulle lame, facendola
entrare nell'apposita scanalatura.

Se la guarnizione & danneggiata o non é stata
montata correttamente, si verificheranno
fuoriuscite di liquidi.

Tenere il gruppo lame dalla base e abbassarla
nella bottiglia, con le lame rivolte verso il
basso.

Avvitare il supporto lame sulla bottiglia,
ruotando in senso orario, fino a bloccarlo in
posizione.

Agitare per distribuire gli ingredienti.
Posizionare il frullatore sul corpo motore

e girare in senso orario per bloccare in
posizione.




Selezionare la velocita massima. Frullare gli
ingredienti finché non saranno omogenei.
Quando la bevanda avra raggiunto la densita
desiderata, & possibile utilizzare il tasto

ad impulsi "P" per assicurarsi che tutti gli
ingredienti siano miscelati bene.

Suggerimenti e consigli
® Quando la bottiglia viene riempita fino alla

capacita massima (400 ml), contiene una
quantita di bevanda sufficiente per circa due
porzioni.

Se non si beve subito la bevanda, conservarla
in frigorifero.

Accertarsi che la bevanda sia abbastanza
liguida da poterla bere dal coperchio
erogatore. Per avere una bevanda piu diluita,
aggiungere piu liquido.

Dopo aver frullato gli ingredienti, la
consistenza potrebbe non essere perfetta

a causa della presenza di semi o di frutti
fibrosi.

Alcune bevande possono separarsi se non
vengono consumate subito, quindi & meglio
berle immediatamente. Le bevande separate
vanno mescolate prima di berle.

Dopo aver montato il coperchio erogatore,
tenere sempre la bottiglia diritta e in
verticale.

Uso del coperchio per bere

1

Inserire e fissare il coperchio ruotandolo in
senso orario.

Per bere, basta sollevare la sezione apribile
del coperchio. In questo modo, potrete
gustare la bevanda direttamente dalla
bottiglia.

Express Dice (se in dotazione)
a Disco per taglio a dadini

b Griglia per taglio a dadini

C Spingitore per taglio a dadini

Importante

Il disco per il taglio a dadini € progettato
esclusivamente per essere utilizzato con
|'accessorio per tagliare a dadini.

Lo spingitore per taglio a dadini deve essere
utilizzato solo con la griglia per taglio a
dadini. Se lo si usa senza la griglia montata,
si danneggera il fondo dello spingitore.

Utilizzo dellExpress Dice

1

Montare I'albero di trasmissione e la ciotola
sul corpo motore.

Aggiungere il disco per taglio a dadini e
mettere il coperchio.
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3

Installare la griglia per taglio a dadini nel tubo
di alimentazione.

4 Accendere e utilizzare lo spingi-cubetti per

lavorare gli ingredienti attraverso la griglia
per taglio a dadini.

Suggerimenti e consigli

® Per facilitare la lavorazione, porre entrambe
le mani sulla parte superiore dello spingitore
e premere con decisione.

® Per ottenere risultati ottimali, utilizzare frutta
e verdura fresca.

® Per evitare che gli alimenti si inceppino,
non riempire ermeticamente il tubo di
alimentazione. Idealmente gli alimenti
dovrebbero essere tagliati a pezzi non piu
grandi di:

50 x 30 mm

® Se risulta troppo difficile far passare
I'alimento attraverso la griglia per circa 10-15
minuti, lasciarlo raffreddare in frigorifero
prima della lavorazione.

® Rimuovere sempre bucce dure, noccioli, semi
ecc. dagli alimenti prima della lavorazione.

Nota:

® A causa delle varie dimensioni e forme degli
alimenti, i dadini ottenuti conterranno alcuni
pezzi deformati, ma questo € normale.

® Alimenti come formaggio, prosciutto e
chorizo si intasano nella griglia, quindi non
sono raccomandati per I'uso con questo
accessorio.

Pulizia della griglia

Utilizzare 'estremita dello spingitore per

r

imuovere eventuali pezzi di alimenti che

potrebbero rimanere intrappolati nella griglia per
taglio a dadini.

PIYA © inoltre possibile utilizzare 'Express
Dice per preparare patatine fritte, crudités e
bastoncini.

1

Montare la griglia per taglio a dadini senza il
disco per taglio a dadini.

2 Quindi spingere manualmente il cibo

attraverso la griglia senza accendere
|'apparecchio.




Express Serve (se in dotazione)

Albero di trasmissione Express serve
Scivolo di prolunga

Base

Disco slinger

OO 0w
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Montare I'albero di trasmissione e la ciotola

sul corpo motore.

2. Installare I'alberino motore nell’albero
principale - PExpress Serve non funzionera
se non sara installato.

3. Installare 'accessorio/il disco richiesto senza
applicare una forza eccessiva. Consultare le
sezioni relative ai Dischi e all’lExpress Dice per
ulteriori informazioni, suggerimenti e consigli.

4 Inserire il coperchio.

Utilizzare insieme a quanto segue:

Importante: cubettatrice e dischi

® Se il cibo non esce dall'uscita del cibo,
spegnere e verificare che il cibo non si
blocchi sotto il disco e che il disco slinger sia
montato. Eliminare eventuali pezzi di cibo
intrappolati prima di continuare I'operazione.

Cura e pulizia

® Spegnere sempre e scollegare dalla rete
prima di pulire.

® Maneggiare lame e dischi da taglio con
cautela in quanto sono estremamente
taglienti.

® Alcuni alimenti possono scolorire la plastica.
Cio rientra nella noma e non danneggia la
plastica né pregiudica il gusto degli alimenti.
Sfregare con un panno imbevuto di olio
vegetale per eliminare la macchia.

Corpo motore

® Pulire con un panno umido, quindi asciugare.
Assicurarsi che I'area di interblocco sia
priva da detriti alimentari.

® Non immergere in acqua il corpo motore.

® Riporre la lunghezza in eccedenza del cavo
nell’apposita rientranza dietro il corpo
motore @

Istruzioni per la pulizia - Fare
riferimento all'illustrazione
pertinente B.
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Manutenzione e assistenza
tecnica

® |n caso di problemi con il funzionamento
dell'apparecchio, prima di richiedere assistenza
consultare la sezione "Guida alla risoluzione
dei problemi” nel manuale d'uso o visitare
www.kenwoodworld.com.

® NB L'apparecchio e coperto da garanzia,
nel rispetto di tutte le disposizioni di legge
relative a garanzie preesistenti e ai diritti dei
consumatori vigenti nel Paese ove l'apparecchio
e stato acquistato.

® |n caso di guasto o cattivo funzionamento di
un apparecchio Kenwood, si prega di inviare o
consegnare di persona l'apparecchio a uno dei
centri assistenza KENWOOD. Per individuare
il centro assistenza KENWOOD piu vicino,
visitare il sito www.kenwoodworld.com o il sito
specifico del Paese di residenza.

® Disegnato e progettato da Kenwood nel Regno
Unito.
® Prodotto in Cina.

IMPORTANTI AVVERTENZE PER IL CORRETTO
SMALTIMENTO DEL PRODOTTO Al SENSI
DELLA DIRETTIVA EUROPEA SUI RIFIUTI

DI APPARECCHIATURE ELETTRICHE ED
ELETTRONICHE (RAEE)

Alla fine della sua vita utile il prodotto non deve
essere smaltito insieme ai rifiuti urbani.

Deve essere consegnato presso gli appositi
centri di raccolta differenziata predisposti dalle
amministrazioni comunali, oppure presso i
rivenditori che offrono questo servizio.




Tabella di utilizzo consigliata

Non azionare 'apparecchio piu a lungo di quanto specificato qui di seguito senza periodi di pausa.
Non superare le capacita massime indicate nella tabella seguente.

L'uso continuo per lunghi periodi potrebbe danneggiare 'apparecchio.

Le informazioni di lavorazione fornite sono solo indicative e variano a seconda della ricetta esatta e
degli ingredienti da lavorare.
Non lavorare ingredienti caldi.

Ciotola/ Funzione @
Accessori , ( \ ﬁ
(Sec)
Miscela per dolci tutto in uno 2 10 1,2 kg peso
totale
Impasto dolce - lavorare burro e farina in 2 10 300 g peso
un composto sbriciolato 1-2 10 - 20 farina
Aggiungere acqua per amalgamare gli
ingredienti
Tagliare pesce e carne magra 2 10 - 30 400 g max.
Paté e terrine manzo Mmagro
Tagliare verdura P 5-10 100 g-250¢9
Tagliare frutta secca 2 30 - 60 100 g-200g
Erbette 2 20 - 30 30-50g¢g
Maionese 2 60 - 80 4 tuorli d'uovo
Passare frutta morbida, frutta e 2 10 - 30 500 g
verdura cotte
Albumi 2 60 - 120 2 -6 (200 9)
Panna da montare (I tempi di lavorazione 2 60 - 120 250 - 500 ml
possono variare a seconda del contenuto
di grassi della panna)
Miscele con lievito 2 60 340 g peso
farina
550 g peso
totale
Grattugiare e affettare cibi solidi - 2 -
formaggio, carote, patate e cibi con una ) .
consistenza simile Non riempire
oltre la
Affettare cibi pit morbidi - cetrioli e 1 - capacita
pomodori massima di
1,2 litri
Grattugia parmigiano 2 - indicata sulla
vaschetta

Utilizzare per spremere il succo di
agrumi, come arance, limoni, lime e
pompelmi.
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Tabella di

utilizzo consigliata

Ciotola/ Funzione Cl_)
Accessori 0\ ﬁ
(Sec)
Liquidi e bevande freddi 2 30 - 60 121
(Aggiungere ghiaccio/ingredienti
congelati per ultimi nella caraffa)
Frappé / Miscele a base di latte 2 15 - 30 11
freddo
Frantumazione del ghiaccio P 30 - 40 6 cubetti di
ghiaccio
(125 9)
. Miscela di pastella 1 10 11
@:@ ) |(Aggiungere prima gli ingredienti liquidi) l l
\\_’/ 5 0
Frutta secca 2 10 - 30 509
Chicchi di caffe 2 30 509
Carne cruda (bistecca di manzo) P 5 70 g
tagliata a cubetti di 2 cm
Lavorazione delle spezie 2 509
Grani di pepe neri, semi di cardamomo,
semi di cumino, semi di coriandolo e semi 30 -60
@ di finocchio
" Macinare caffé in grani 2 509
v Tritare frutta secca P - 509
Lavorare spicchi d’aglio, peperoncini p - 30g
freschi e radice di zenzero
Cocco fresco 2/P 30 - 60 40 g
Bevande e smoothie 2 30 -60 400 ml
Utilizzare per tagliare a dadini una varieta 2
di alimenti come carote, zucchine, cetrioli,
barbabietole e mele.
Non riempire
oltre la
capacita
- massima
Utilizzare per tagliare una varieta di cibi Manuale indicata sulla
ciotola

come patate, carote, zucchine e cetrioli in
patatine fritte e crudités.
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Guida alla risoluzione dei problemi

Problema

Causa

Soluzione

Il robot non funziona.

Manca la corrente.

Vaschetta non inserita
correttamente sul corpo
motore.

Coperchio della vaschetta
inserito male.

Controllare che la spina dell'apparecchio

sia inserita nella presa elettrica.

Verificare che la vaschetta sia posizionata
correttamente e che il manico sia posizionato
verso destra.

Verificare che il dispositivo di blocco del
coperchio sia ben inserito nell’area del manico.
Il robot non funziona se la vaschetta e il
coperchio non sono inseriti in modo corretto.
Se anche dopo i controlli suddetti il problema
persiste, controllare il fusibile/interruttore
principale del circuito della vostra abitazione.

Alberino motore rimovibile
non montato sul corpo
motore.

Montare I'alberino motore rimovibile

sul corpo motore prima di montare la
ciotola. Gli utensili e gli accessori della ciotola
non funzioneranno a meno che I'alberino
moto-re non sia montato.

Il frullatore, Blend-Xtract
2GO o il macinino non
funzionano

Il frullatore, Blend-Xtract 2GO
o il macinino non bloccati
correttamente.

Il frullatore, Blend-Xtract 2GO
o il macinino non montati
correttamente.

II frullatore, Blend-Xtract 2GO o il macinino
non funzionano se montati in modo errato
sull'interblocco.

Controllare che il gruppo lame sia ben
serrato nella caraffa/bottiglia/recipiente

Il robot si ferma durante
l'uso.

Sovraccarico/superamento
delle capacita massime del
robot.

Il coperchio non & ben chiuso.

Controllare le capacita massime nel "Grafico
di utilizzo consigliato”.

Controllare che il coperchio sia ben chiuso.

Perdite dalla base del
gruppo lame del frullatore,
Blend-Xtract 2GO o
macinino.

Manca la tenuta
La tenuta ¢ inserita male
La tenuta & danneggiata

Controllare che la tenuta sia ben inserita
e non abbia subito danni. Per ottenere
una tenuta di ricambio, vedere la sezione
“Manutenzione e assistenza tecnica”.

Unita instabile/vibrazioni
pesanti e movimento.

Si stanno lavorando frutti/
ingredienti appiccicosi come,
ad esempio, i datteri.
Velocita selezionata troppo
bassa.

Per ottenere i migliori risultati, usare prima
"Pulse" per frantumare gli ingredienti e
poi continuare la lavorazione alla massima
velocita.

Gli utensili/accessori
danno scarse prestazioni

Leggere i consigli nella sezione “Utilizzare gli accessori”. Controllare di aver
montato correttamente gli accessori.

Funzione di pesatura

Il display si blocca su
[----1

Lo schermo si blocca durante
|'operazione.

Schermo che mostra un
valore negativo poiché il
display non & stato "azzerato”
e gli ingredienti o la ciotola/
coperchio/ accessorio sono
stati rimossi.

La quantita pesata € troppo
piccola.

Funzionamento normale.

Azzerare lo schermo o sostituire gli ingredien-
ti mancanti o rimontare la ciotola/coperchio/
accessorio.

Per quantita piccolissime usare un cucchiaino
e un cucchiaio come misure.

Il peso in display &
cambiato.

Il blocco motore si € spostato
durante il funzionamento.

Posizionare sempre il robot su una superficie
piana e asciutta prima della pesatura. Non
spostare il corpo motore durante I'operazione
di pesatura.

Azzerare il display prima di pesare gli
ingredienti successivi.

Lo schermo del display &
spento

Il corpo motore é scollegato

Il display si spegne
automaticamente se la stessa
lettura del peso viene mostrata
dopo 5 minuti.

Collegare I'apparecchio.
Premere una volta il pulsante ON/ZERO e il
display si illuminera.

Il display mostra [O - Ld]

Funzione di pesatura
sovraccarica

Forza eccessiva applicata al
corpo motore.

Non superare la capacita massima di pesatura
di 3 kg.

Non sottoporre il corpo motore ad una forza
eccessiva, poiché si potrebbe danneggiare il
sensore di pesatura.
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Portugués

Por favor desdobre as ilustracdes da primeira pdgina.

Seguranca

Leia atentamente estas instrucdes e guarde-as para consulta
futura.

Retire todas as embalagens e eventuais etiquetas.

Se a ficha ou o cabo eléctrico estiver danificado, por razdes
de seguranca deve ser substituido pela Kenwood ou por um
reparador Kenwood autorizado para evitar qualquer perigo.
NAO toque nas laminas afiadas.As [dminas e os discos estdo
muito afiados, manipule com cuidado. Segure sempre pela
pega superior afastando-se do gume, quando manusear as
laminas afiadas, quando esvaziar a taga e quando limpar.
NAO processe ingredientes quentes.

Tenha cuidado ao deitar liquidos quentes no confeccionador
de refei¢oes ou liquidificador, uma vez que podem ser
langcados para fora do aparelho devido a formag¢ao subita de
vapor.

Nunca deixe o aparelho sem vigilancia quando estiver em
funcionamento.

Nao exceda as capacidades maximas mencionadas no quadro
de utilizacdo recomendada.

Nao fac¢a funcionar o seu aparelho durante mais tempo do
que os especificados abaixo e fa¢ca pausas entre recomec¢os.
Processar continuamente durante longos periodos pode
danificar o seu aparelho.

Funcao/Acessorio Tempo Tempo de
Maximo de Pausa Entre
Funcionamento | Funcionamentos
Liquidificador/Blend- 60 seg.
Xtract 2GO '
Misturas pesadas dentro 60 seg. Desligue o
da taca (p. ex. Massa de aparelho e deixe
0&0) arrefecer durante
Mini picadora/moinho 30 seg. 15 minutos
Moinho moedor 60 seq.

N&o levante ou transporte o processador pela pega - esta
pode quebrar e provocar ferimentos.

Retire sempre a lamina antes de retirar os alimentos da taca.
Mantenha as maos e utensilios longe da taca e do copo
liguidificador do processador enguanto estiver ligado

a corrente eléctrica. Se os alimentos precisarem de ser
empurrados para baixo utilize um utensilio apropriado como
uma espatula.
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Desligue e retire da tomada eléctrica o aparelho sempre que
nao estiver a vigia-lo e antes de montar, desmontar ou limpar.
Nunca utilize os dedos para empurrar os alimentos no tubo de
alimentacao. Utilize sempre o empurrador fornecido.

Nunca coloque o dispositivo de laminas na unidade motriz
sem o copo/garrafa ou o jarro/tampa do moinho colocado.
ATENCAQO: Antes de retirar a tampa da taca, do liquidificador
ou do moinho da unidade motriz:

o desligue o aparelho;

O aguarde até o acessorio/as laminas pararem totalmente;

o tenha cuidado para ndo desapertar o copo/garrafa do
liquidificador ou o jarro/tampa do dispositivo de ldminas.
Nao utilize a tampa para accionar o processador de alimentos,

utilize sempre o botdo de velocidade on/off.

Este aparelho ficara danificado e podera provocar
ferimentos se 0 mecanismo de engate for submetido a uma
forca excessiva.

N&o utilize acessorios nao autorizados.

Nunca utilize um acessorio danificado. Mande-a examinar ou
reparar: ver “Assisténcia e cuidados do cliente”.

Nao deixe que a unidade motriz, o cabo ou a ficha figuem
molhados.

Nao deixe que o cabo figue pendurado ao longo da
extremidade de uma mesa ou bancada ou entre em contacto
com superficies guentes.

As criancas devem ser vigiadas para garantir gue nao brincam
com o electrodomeéstico.

Este electrodoméstico nao pode ser usado por criancas.
Mantenha o electrodomeéstico e o respectivo fio eléctrico fora
do alcance de criancas.

Os electrodomeésticos podem ser utilizados por pessoas

com capacidades mentais, sensoriais ou fisicas reduzidas,

ou com falta de experiéncia ou conhecimento, se forem
supervisionadas ou instruidas sobre o uso do electrodomeéstico
de forma segura e se compreenderem os riscos envolvidos.
Use o aparelho apenas para o fim doméstico a que se destina.
A Kenwood nao se responsabiliza caso o aparelho seja
utilizado de forma inadequada, ou caso estas instrucdes nao
sejam respeitadas.

O uso incorrecto do seu processador, liquidificador ou moinho
pode resultar em ferimentos.

A capacidade maxima esta baseada no acessorio mini
picadora/moinho que leva a maior quantidade. Qutros
acessorios podem levar menos quantidade.

Liquidificador/Blend-Xtract 2GO

° NAO processe ingredientes quentes.
o RISCO DE QUEIMADURAS: Deixe arrefecer os ingredientes

guentes até a temperatura ambiente antes de os colocar no
copo/garrafa ou antes de liquidificar.
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® Tenha sempre cuidado guando manusear o dispositivo de
lamina e evite tocar nas extremidades cortantes das laminas
quando as estiver a limpar.

e Na&o utilize o liquidificador sem a tampa colocada.

e Utilize apenas o copo/garrafa com o dispositivo de [amina
fornecido.

e Nunca ponha em funcionamento se o liquidificador estiver
Vazio.

® Receitas de smoothies - nunca misture ingredientes
congelados que tenham solidificado durante a congelacao;
esmague-os antes de os adicionar no copo.

Blend-Xtract 2GO

e Nunca beba liguidos quentes directamente da garrafa.

e Quando beber através da tampa, confirme que a bebida
esta fluida. Pode ser necessario realizar inicialmente algumas
tentativas antes de conseguir obter os resultados desejados,
especialmente quando utilizar alimentos duros ou verdes
uma vez gue alguns alimentos podem continuar na sua forma
inicial.

® Nao misture ingredientes congelados ou cubos de gelo sem
liquido.

e Nunca misture ingredientes secos (ex. especiarias, nozes) nem
ponha a trabalhar a Liquidificadora vazia.

Acessdrios do Moinho

® Nunca cologue o dispositivo de laminas na unidade motriz
sem o jarro/tampa colocado.

e Nunca desenrosgue o jarro/tampa enguanto o moinho estiver
colocado no seu aparelho.

® N&o togue nas laminas afiadas - Mantenha o dispositivo de
laminas afastado das criancas.

® Nunca retire o moinho enguanto as laminas nao estiverem
completamente paradas.

® O aparelho ndo funcionara se o moinho nao estiver
correctamente colocado.

® N3&o processe ingredientes guentes no moinho, deixe-os
previamente arrefecer até a temperatura ambiente.

Mini picadora/moinho
® N3o se reco_menda gue processe especiarias uma vez que
podem danificar as partes plasticas.

Moinho moedor

® Nao processe acafrdo da india seco, uma vez que é muito duro
e pode danificar as laminas.
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Acessodrio e Discos Express Dice/Express Serve

® A rede de corte e 0s discos estao muitos afiados, deve por
iIsso manipula-los com cuidado guando 0s encaixar, remover
e limpar. Segure sempre pela pega afastando-se do gume,
quando manusear as laminas afiadas, quando esvaziar a taca
e quando limpar.

e Nunca use 0s seus dedos para empurrar os alimentos pelo
tubo de alimentacao. Utilize apenas o empurrador fornecido.

e Ndo empurre os alimentos pelo tubo de alimentacdo com
demasiada forca - pode danificar o seu acessorio.

e Antes de retirar a tampa, desligue e espere até que os discos
parem completamente.

e N3o deite liguidos quentes atraves do tubo de alimentacao.

Express Serve

® Fvite o contacto com as pecas gue se movem. Mantenha os
dedos afastados da abertura de saida dos alimentos.

e N3o utilize o Cortador em Cubos ou 0s Discos sem o prato
dispensador colocado. Se o prato dispensador nao estiver
colocado, os alimentos entopem por baixo da placa de
corte, ndo saem do orificio de alimentagcao e danificam o seu
acessorio.

e O espremedor de citrinos nao foi concebido para ser usado
com o Express Serve. Utilize sempre o espremedor de citrinos
com a taca principal.

Limpeza

® | impe a unidade motriz e a cabeca das varetas batedoras com
um pano humido e depois seque. Assegure-se de que a zona
de fixacdo ndo contém alimentos.

e N3o emersa em agua a unidade motriz, ou os dispositivos de
lamina ou a cabeca das varetas batedoras.

e A taca, a tampa, o empurrador e todos os acessorios/utensilios
salvo os dispositivos de laminas e a cabeca das varetas
batedoras podem ser lavadas a mao ou ir a maquina de lavar
louca.

e Os dispositivos de laminas devem ser lavados com escova e
enxaguados com agua corrente.

Antes de ligar a corrente

® Certifique-se de que a corrente eléctrica que vai utilizar corresponde a indicada na parte de baixo da
maquina.

® Este aparelho esta conforme com a Directiva n.2 1935/2004 da Comunidade Europeia sobre materiais
concebidos para estarem em contacto com alimentos.

Antes de utilizar o aparelho pela primeira vez

1 Remova as tampas plasticas da lamina de corte. Tenha cuidado porque as laminas estao muito
afiadas. Estas tampas de proteccdo devem ser deitadas fora uma vez que servem apenas para
proteccdo durante a fabricagdo e transporte.

2 Para limpar os componentes ver “Cuidados e limpeza”.
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Legenda
Robd de cozinha

Empurrador

Tubo de alimentacao

Tampa

Taca

Veio accionador destacavel
Unidade motriz

Comandos de velocidade/impulsos
Mecanismo de engate de seguranca

©OEOOOO®EO

Arrumacao do cabo (nas costas do
aparelho)

Funcao de pesagem
Bot&o kg

(@ Botso on/zero

(@ Ecra de visualizacdo

(@ Prato de pesagem

14A Liguidificador em plastico
(se fornecido)

Dispositivo de laminas
Anel vedante

Copo

Tampa de enchimento
Tampa

®© O O 0w

14B Liquidificador de vidro (se
fornecido)
Dispositivo de ldaminas
Anel vedante
Copo
Tampa

®© O O 0w

Tampa de enchimento

Acessorios padrao

Unidade de laminas

Utensilio para massas
Batedor de varetas duplo
Disco de fatiar/ralar de 4 mm
Disco de fatiar/ralar de 2mm
Disco de ralar extra fino

®EEEOEE O

Acessorios

Nem todos os acessorios da lista abaixo poder&o

estar incluidos no seu robot de cozinha. Os
acessorios dependem do modelo. Consulte
a seccao “assisténcia e cuidados do cliente”
para obter informacdes sobre como comprar
acessorios que ndo estdo a partida incluidos.

D Acessorios opcionais

Espremedor de citrinos (se fornecido)
Mini picadora/moinho em vidro

Mini picadora/moinho em plastico
Moinho moedor (se fornecido)
Blend-Xtract 2GO (se fornecido)
Express Dice (se fornecido)

SISIISISISIS)

Express Serve (se fornecido)

Para usar o seu processador de
alimentos
llustracdes @ - ©

1 Introduza o eixo accionador amovivel na
unidade motriz.

2 Encaixe a taca alinhando @ da taca com
¥ da unidade motriz e gire no sentido dos
ponteiros do reldgio até prender e

3 Encaixe um acessorio por cima do eixo
accionador da taca.

® Cologue sempre a taca e acessorio no
processador antes de colocar os ingredientes.

4 Coloque a tampa - assegurando-se que o
cimo do eixo accionador/ferramenta esta
|localizado no centro da tampa.

® Nao utilize a tampa para operar o
processador, utilizando sempre os botées
de controlo de velocidade ON/OFF.

5 Ligue a corrente eléctrica, ligue e seleccione
uma velocidade. (Consulte o quadro de
utilizacdo recomendada).

® O robot nao funcionara se a taga ou
a tampa nao estiverem colocadas
correctamente no mecanismo de engate.
Confirme que o tubo de alimentac¢do e a
pega da ta¢a estdao posicionados no canto
direito da frente.

® Utilize o botdo (P) para pequenos arrangues.
O botao funcionarad enquanto o controlo for
mantido na mesma posicao.

6 Efectue o procedimento acima pela ordem
inversa para retirar a tampa, 0s acessorios e
a taca.

® Desligue sempre e retire o cabo eléctrico
da tomada antes de retirar a tampa.

Importante

® O robd ndo foi concebido para esmagar ou
moer grdos de café nem transformar acucar
granulado em ag¢ucar mais fino.

® Quando adicionar esséncia ou aroma de
améndoa as misturas, evite o contacto com
as pecas de plastico pois tal pode resultar em
manchas permanentes.



Funcao de pesagem
llustracdo @

O seu robot de cozinha tem incorporado
uma fung¢éo de balan¢a que permite pesar os

alimentos directamente na taga ou no copo
liquidificador.

® A capacidade maxima de pesagem é de 3Kg.

Para utilizar a funcéao de
pesagem

1 Cologue sempre o eixo de accionamento,
a taca e acessorio ou copo liquidificador
na unidade motriz antes de colocar os
ingredientes.

2 Ligue a corrente - o ecra de visualizacdo ird
permanecer em branco.

3 Pressione o botdo ON/ZERO uma vez para
acender o ecré de visualizagdo.

4 Pressione o botao (kg/Ib) para seleccionar
entre gramas ou ong¢as. Ao ligar o
visualizador encontra-se definido para kg/g.

® A unidade pesa em incrementos de 1g e
recomenda-se a utilizacdo de colheres de
cha/colheres de sopa para medicdo de
peguenas quantidades.

® Para colocar a zeros, pressione uma vez o
botdo ON/ZERO.

5 Pese os ingredientes necessarios
directamente na taca ou no copo.

6 Depois de todos os ingredientes terem
sido pesados cologue a tampa e seleccione
uma velocidade para fazer funcionar o
processador.

® O peso de quaisquer ingredientes adicionais
acrescentados ao tubo de alimentacao
quando o processador se encontra em
funcionamento nao sera indicado no ecra de
visualizacao.

® O ecra de informacdo pode ser desligado
manualmente premindo e mantendo durante
alguns segundos o botado ON/ZERO.

Consulte o Guia de Avarias se tiver dificuldade

em utilizar a fung¢ao de pesagem.

Tabuleiro de pesagem

E também fornecido um tabuleiro de pesagem
amovivel para pesar ingredientes sem a taca ou
0 Copo.

Para a utilizar, cologue o tabuleiro por cima da
unidade motriz e rode no sentido horario para
o prender. Siga depois os passos 2 a 4 de “Para
Usar a Funcdo de Pesagem”.

Para retirar, rode o tabuleiro no sentido anti-
horério e levante-o.
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Utilizar os acessorios

Consulte o quadro de utilizacdo
recomendada para cada acessorio.

B Liquidificador em plastico

(se fornecido)

Utilizar o liquidificador
llustracées © - @

1 Cologue o anel vedante no dispositivo
de ldminas - assegurando-se de que esta
correctamente colocado no encaixe.

® Ira ocorrer vazamento caso o selo se
encontre danificado ou esteja mal ajustado.

2 Segure o dispositivo de ld&minas pela parte
de baixo e insira as ldminas no copo - gire na
direccdo contraria dos ponteiros do reldgio
até ficar seguro. Consulte as imagens que
se encontram por baixo do dispositivo de
|dminas, da seguinte forma:

@ - posicdo aberta
@ - posicao fechada

3 Introduza os ingredientes no copo.

4 Coloque a tampa no copo e gire na direcgao
dos ponteiros do reldgio até ouvir um clique.
Coloque a tampa de enchimento.

5 Encaixe o liquidificador na unidade motriz
alinhando @ do liquidificador com ¥ da
unidade motriz e gire no sentido dos
ponteiros do reldgio até prender v

® O aparelho nao funcionara se o
liquidificador ndo estiver correctamente
colocado e preso no mecanismo de engate.

) Liquidificador de vidro cse

fornecido)

Utilizar o liquidificador
llustracdes © - @

1 Cologue o anel vedante no dispositivo
de I&dminas - assegurando-se de que esta
correctamente colocado no encaixe.

® |ra ocorrer vazamento caso o selo se
encontre danificado ou esteja mal ajustado.

2 Aparafuse o copo na unidade de ldminas.
Consulte as imagens que se encontram por
baixo do dispositivo de laminas, da seguinte
forma:

@ - posicao aberta
@ - posicao fechada

3 Introduza os ingredientes no copo.

4  Coloque a tampa no copo e puxe para
baixo para prender. Coloque a tampa de
enchimento.



5 Encaixe o liquidificador na unidade motriz
alinhando ¥ do liquidificador com ¥ da
unidade motriz e gire no sentido dos
ponteiros do relégio até prender.

® O aparelho nao funcionara se o
liquidificador ndao estiver correctamente
colocado e preso no mecanismo de engate.

Dicas e Sugestoes

® Quando confeccionar maionese, coloque
todos os ingredientes, excepto o azeite
no misturador. Remova a tampa de
enchimento. Em seguida, com o aparelho em
funcionamento, deite muito devagar o azeite
através da tampa.

® As misturas grossas como sejam os patés e
molhos podem necessitar de ser raspados.
Caso seja dificil de processar a mistura,
adicione mais liquido.

® N3o se recomenda o processamento de
especiarias pois estas podem danificar as
partes plasticas.

® Para misturar ingredientes secos -
corte-os em pedacos, remova a tampa
de enchimento, e com o aparelho em
funcionamento junte os peda¢cos um a um.
Mantenha as maos longe da abertura. Para
obter melhores resultados esvazie com
regularidade.

Unidade de laminas

Siga as instrucdes que pode encontrar em “Para
usar o seu processador de alimentos”.

Dicas e Sugestdes

® Para texturas mais grossas utilize o controlo
de impulso.

® Corte os alimentos como carne, pdo, vegetais
em cubos de 2cm antes de os processar.

® Os biscoitos devem ser partidos em
pedacos e adicionados através do tubo de
alimentacdo enquanto a maquina estiver a
funcionar.

® Tenha cuidado para n&o misturar demasiado.

® Quando confeccionar massa para bolos
utilize a gordura (margarina, manteiga ou
outra) directamente do frigorifico e cortada
em cubos de 2cm.

® Para obter melhores resultados quando
processa frutos / ingredientes pegajosos
como tdmaras, comece por utilizar o
“Impulso” para partir os ingredientes e
em seguida continue a processar, mas na
velocidade maxima.
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I8 Utensilio para massas

Utilize para misturas com fermento.

Siga as instrugcdes que pode encontrar em “Para
usar o seu processador de alimentos”.

Dicas e Sugestoes

® N&o processe mais de 60 segundos
seguidos.

® Cologue na taca os ingredientes secos
e adicione o liguido através do tubo de
alimentac&o enguanto o aparelho estiver a
funcionar. Processe até obter uma bola de
massa macia e elastica.

® Continue a amassar apenas a mao. Nao
se aconselha que misture novamente na
maqguina uma vez que esta pode ficar
instavel.

Batedor de varetas duplo
Utilizar o batedor

1 Introduza o eixo accionador e a taga na
unidade motriz.

2 Encaixe cada vareta na cabeca accionadora.

3 Introduza o batedor, rodando-a
cuidadosamente até ficar bem encaixada no
eixo accionador.

4 Adicione os alimentos.

5 Coloque a tampa - assegurando-se que o
eixo estd alinhado com o centro da tampa.

Dicas e Sugestdes
Importante
%Utilize apenas em misturas leves como
bater claras de ovo e natas.
O batedor de varetas ndao é adequado
para bater bolos ou preparados de bolos
uma vez que estas misturas sdao muito
pesadas e vao danifica-lo. Utilize sempre a
unidade de lamina ou a varinha batedora.
® Obtém melhores resultados se 0s ovos
estiverem a temperatura ambiente.
® Certifique-se que a taca e as varetas estdo
limpas e sem gordura antes de misturar.

-B Discos

Para usar os discos

1 Introduza o eixo accionador e a taca na
unidade motriz.

2 Segurando pelo suporte central, cologue o
disco de corte no eixo accionador com o lado
apropriado virado para cima.

3  Cologue a tampa.

4 Coloque os alimentos no tubo de
alimentacéao.



5 Seleccione auto, ligue e, empurre com o
empurrador () - nunca introduza os seus
dedos no tubo de alimentagao.

Dicas e Sugestoes
® Utilize ingredientes frescos.
® N&o corte os alimentos muito pequenos.

razoavel. Isto impede gue os alimentos
deslizem para os lados durante o processo.

® Quando fatiar ou ralar: os alimentos
colocados verticalmente saem mais
pequenos que os alimentos colocados na
horizontal.

® Existird sempre uma peguena perda de
alimentos que ficar&o no disco ou na taca
depois de processados.

Encha o tubo de alimentacdo largo de forma

Espremedor de citrinos (se
fornecido)

a Cone espremedor
b Coador

Para utilizar o espremedor de
citrinos

1 Introduza o eixo accionador e a taga na
unidade motriz.

2 Instale o coador na taca, assegurando-se que

a pega estd encaixada na pega da taca.

3  Coloque o cone espremedor por cima do eixo
accionador girando até que caia totalmente

em baixo.

4 Corte a fruta ao meio. Ligue e pressione a
metade do fruto no cone espremedor.

® O espremedor de citrinos ndao funcionara
se o coador ndo estiver correctamente
colocado.

Dicas e Sugestoes

® Para obter melhores resultados esprema
e guarde o sumo a temperatura ambiente
e faga rodar o fruto com a mdo numa
superficie plana antes de o cortar e
espremer.

® Para ajudar a extrair o sumo, mova o fruto
para os lados.

® Quando espremer grandes quantidades,
esvazie regularmente o coador para evitar

demasiada acumulacdo de polpa e sementes.

EB/B8 Mini picadora/moinho (se
fornecido)

a Jarro
b Anel vedante
C Dispositivos de ld&mina
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1 Cologue os ingredientes no jarro.

2 Encaixe o anel vedante no dispositivo de
[daminas.

3 Vire o dispositivo de ldaminas ao contrario.
Coloque-o dentro do jarro com as laminas
para baixo.

4 Enrosque o dispositivo de laminas no jarro
até estar bem apertado. Consulte as imagens
gue se encontram por baixo do dispositivo de
ldminas, da seguinte forma:

@ - Posicao aberta
@ - Posicao fechada

5 Encaixe o moinho na unidade motriz
alinhando ¥ do moinho com ¥ da unidade
motriz e gire no sentido horario para o
prender.

6 Seleccione a velocidade Maxima ou utilize o
controlo de impulso (P).

Dicas e Sugestoes

® Preparados para bebés - deixe arrefecer,
até a temperatura ambiente, os alimentos
cozinhados antes de os processar no
moinho.

® Para obter melhores resultados, recomenda-
se que utilize a taca principal para picar as
ervas.

Moinho moedor (se fornecido)

a Tampa do moinho
b Dispositivo de laminas do moinho moedor

1 Cologue os ingredientes no dispositivo de
[dminas.

2 Coloque a tampa e gire na direccdo dos
ponteiros do reldgio para a prender.

3 Cologue o moinho na unidade motriz e gire
na direccdo dos ponteiros do reldgio para
prender.

4 Seleccione uma velocidade ou utilize o
controlo de impulso (P).

Dicas e Sugestoes

® Para obter um desempenho mais
optimizado quando processar especiarias,
recomendamos que ndo processe No Moinho
mais de 50g de cada vez.

® A especiarias inteiras retém o sabor por
mais tempo do que as especiarias picadas
ou moidas. E portanto melhor processar
peguenas quantidades de cada vez.

® Para obter o maximo de sabor e libertar
0s 6leos essenciais, as especiarias inteiras
deverdo ser levemente torradas antes de
serem moidas.

® N&o processe no moinho, agafréo da india
seco, uma vez que € muito duro e pode
danificar as laminas.




® Corte o gengibre em pequenos pedacos
antes de o processar.

® Para obter melhores resultados, recomenda-
se gue utilize a taca principal para picar as
ervas.

Blend-Xtract 2GO (se fornecido)

Tampa distribuidora
Garrafa

Anel vedante
Dispositivo de lamina

OO 0w
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Coloque os ingredientes na garrafa até ao

nivel 400 ml.

® Para obter um melhor desempenho coloque
na garrafa sempre em primeiro lugar o gelo /
ingredientes congelados.

® Quando adicionar ingredientes congelados
como frutos, iogurte, gelados ou sorvetes ou
gelo ndo adicione mais de 60 g ou 3 cubos
de gelo.

® Na&o liquidifigue ingredientes congelados sem
liquido.

2 Coloque o anel vedante na unidade de
|aminas assegurando-se de que esta
correctamente colocado.

® Se 0 anel vedante estiver danificado ou mal
colocado, vai ocorrer vazamento.

3  Segurando a unidade de ldminas pela base,
insira-a na garrafa com as laminas viradas
para baixo.

4 Atarraxe o suporte da lamina na garrafa
no sentido dos ponteiros do reldgio para
prender.

® Agite para distribuir os ingredientes.

® Cologue o liquidificador na unidade motriz e
rode na direccdo horaria para prender.

5 Seleccione a velocidade maxima. Deixe os
ingredientes misturarem até ficarem macios.

® Quando a sua bebida atingir a consisténcia

desejada, pode pressionar o botdo “P” para
assegurar que todos os ingredientes estdo
minuciosamente liquidificados.

Dicas e Sugestoes

® Note que quando a garrafa estd cheia
até ao maximo (400ml), esta fornece
aproximadamente duas porgdes.

® Se ndo consumir imediatamente toda a sua
bebida, mantenha o restante no frigorifico.

® Certifique-se de que a sua bebida é
suficientemente fina para poder bebé-la pela
tampa distribuidora. Para fazer a sua bebida
mais fina, adicione mais liquido.

® Apods a mistura, algumas bebidas podem
ndo ficar completamente suaves por causa
das sementes ou da natureza fibrosa dos
ingredientes.
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® Algumas bebidas podem separar-se com o
tempo de espera. E portanto aconselhavel o
seu consumo imediato. Bebidas separadas
devem ser misturadas antes de serem
consumidas.

® Quando a tampa distribuidora esta colocada,
tenha sempre a garrafa de viagem virada
para cima.

Usar a tampa de beber

1 Insira e prenda a tampa girando no sentido
dos ponteiros do reldgio.

2 Quando quiser beber, abra simplesmente
a patilha da tampa. A bebida pode ser
consumida directamente da garrafa.

Express Dice (se fornecido)

a Disco de cubos
b Grelha de cubos
C Empurrador de Cubos

Importante

® O disco de cubos foi concebido para
funcionar apenas com o acessoério cortador
em cubo.

® O empurrador de cubos deve ser usado
apenas com a grelha de cubos. Usa-lo sem
a grelha de cubos instalada vai danificar o
fundo do empurrador.

Para utilizar o Express Dice

1 Introduza o eixo accionador e a taga na
unidade motriz.

2 Encaixe o disco de cubos e cologue a tampa.

3 Insira a grelha de cubos no tubo de
alimentacéo.

4 Ligue e utilize o empurrador de cubos para
processar os alimentos através da grelha de
cubos.

Dicas e Sugestoes

® Coloque ambas as maos por cima do
empurrador e pressione firmemente de
modo a ajudar o processo.

® Para obter melhores resultados, utilize frutos
e vegetais frescos.

® Para evitar que os alimentos fiquem
blogueados evite compactar os alimentos no
tubo de alimentacéo - os alimentos devem
ser cortados preferencialmente em pedacos
de até:




® Se os alimentos foram dificeis de empurrar
através da grelha, cozinhe-os entre 10 a 15
minutos, coloque-os no frigorifico e depois
processe.

® Retire sempre cascas duras, carogos,
pevides, sementes, etc., dos alimentos antes
de processar.

Nota:

® Devido aos varios tamanhos e formas dos
alimentos, € normal que alguns cubos saiam
deformados.

® Alguns alimentos como queijo, fiambre e
chourico ndo sdo recomendados para este
acessorio porque podem entupi-lo.

50 x 30 mm

Limpar a grelha

Use o topo do empurrador para soltar os
alimentos que possam ter ficado presos na
grelha de cubos.

PIYN O Express Dice também pode ser usado
para cortar vegetais variados em palitos e que
podem também ser consumidos crus.

1

Insira a grelha de cubos sem o disco de
cubos.

Manualmente empurre os alimentos através
da grelha sem ligar o aparelho.

Express Serve (se fornecido)

OO 0Tw
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Eixo de accionamento do Express serve
Extensdo alimentadora

Base

Prato dispensador

Introduza o eixo accionador e a taca na
unidade motriz.

Encaixe o eixo accionador pegueno no eixo
principal - O Express serve nao funciona
sem ele.

Encaixe o acessoério/disco escolhido - ndo use
forga excessiva. Consulte as sec¢cdes Discos

e Cortador em Cubos Express para mais
informacdes, sugestdes e dicas.

Coloque a tampa.

Utilize em conjunto com o seguinte:
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Importante - Cortador em Cubos e Discos

® Se 0s alimentos ndo estiverem a sair pela

saida dos alimentos, desligue e confirme que
n&o estdo obstruidos por baixo do disco

e gue o disco dispensador estd colocado.
Retire todos os alimentos presos antes de
continuar a processar.

Cuidados e limpeza

® Desligue sempre o aparelho e retire o cabo

da tomada eléctrica.

® Manuseie as laminas e os discos com

cuidado - estdo extremamente afiados.

® Alguns alimentos podem retirar a cor do

plastico. Isto é perfeitamente normal e ndo
danifica o plastico nem altera o sabor dos
alimentos. Limpe com o pano humedecido
com Oleo vegetal para recuperar a cor
original.

Unidade motriz
® Limpe com um pano humido e seque em

seguida. Assegure-se de que a zona de
fixacao nao contém alimentos.

® N&o submerja a unidade motriz na agua.

Arrume o cabo em excesso na area de
armazenagem na parte posterior da unidade
motriz @

Instrucdes de Limpeza
- Consulte a ilustracéo
correspondente B.

Assisténcia e cuidados ao
cliente

® Se tiver qualquer problema ao utilizar o
seu aparelho, antes de telefonar para a
Assisténcia consulte a seccdo “Guia de Avarias”
do Manual de Utilizac&o ou visite o site
www.kenwoodworld.com.

® Salientamos que o seu produto estd abrangido
por uma garantia, em total conformidade com
todas as disposicdes legais relativas a quaisquer
disposicdes sobre garantias e com os direitos do
consumidor existentes no pais onde o produto
foi adquirido.

® Se 0 seu produto Kenwood funcionar mal ou
Ihe encontrar algum defeito, agradecemos
gue o envie ou entregue num Centro de
Assisténcia Kenwood autorizado. Para encontrar

informacdes actualizadas sobre o




Centro de Assisténcia Kenwood autorizado mais proximo de si, visite por favor o site
www.kenwoodworld.com ou o website especifico do seu pais.

® Concebido e projectado no Reino Unido pela Kenwood.
® Fabricado na China.

ADVERTENCIAS PARA A ELIMINACAO CORRECTA DO PRODUTO NOS TERMOS DA DIRECTIVA EUROPEIA
RELATIVA AOS RESIDUOS DE EQUIPAMENTOS ELECTRICOS E ELECTRONICOS (REEE)

No final da sua vida util, o produto ndo deve ser eliminado conjuntamente com os residuos urbanos.

Pode ser depositado nos centros especializados de recolha diferenciada das autoridades locais, ou junto dos
revendedores que prestem esse servigo.

Quadro de Utilizacdo Recomendada

N&o faca funcionar o seu aparelho durante mais tempo do gque os especificados abaixo e faca pausas
entre recomegos.

N&o exceda as capacidades maximas mencionadas no quadro abaixo.

Processar continuamente durante longos periodos pode danificar o seu aparelho.

As informagoes sobre processamento sdo apenas indicativas e podem variar de acordo com a receita
e/ou os ingredientes utilizados.

N&o processe ingredientes quentes

Utensilio/ Func¢do
Acessorio l P4 ' @ ﬁ

(Seg.)
Preparados completos para bolos 2 10 1,2 kg peso
total
Pastelaria - misturar farinha em 2 10 300 g peso
gordura 1-2 10 - 20 de farinha

Adicionar agua para misturar
ingredientes de pastelaria

Cortar peixe e carne magra 2 10 - 30 400 g max.
Patés e terrinas de carne de
vaca magra
Cortar vegetais P 5-10 100 g - 250 g
Picar nozes 2 30 - 60 100 g - 200 g
Ervas 2 20 - 30 30g-50¢g
Maionese 2 60 - 80 4 gemas
Fazer puré com frutos macios, 2 10 - 30 500 g
frutos e vegetais cozinhados.
Claras de ovos 2 60 - 120 2 -6 (200 9)

Bater natas (Os tempos de 2 60 - 120 250 - 500 ml
processamento podem variar
dependendo da percentagem de matéria
gorda presente nas natas)

Misturas levedadas 2 60 340 g peso
de farinha
550 g peso
total
Ralar e fatiar alimentos firmes - queijo, 2 - N&o
cenouras, batatas e alimentos de texturas ultrapasse a
similares capacidade
Fatiar alimentos macios - pepinos e 1 - maxima de
tomates 1,2L marcada
na taca
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Quadro de Utilizacdo Recomendada

Utensilio/ Funcgdo C,_)
Acessorio ’ g) ﬁ
(Seg.)
Rala queijo Parmeséao 2 - Nao
ultrapasse a
capacidade
maxima de
1,2L marcada
na taca
Utiliza-se para espremer citrinos, 1 - -
p.ex., laranjas, limoes, limas e
toranjas.
Liquidos e bebidas frias 2 30 - 60 1,2 litros
(Adicione em Ultimo lugar o gelo /
ingredientes congelados no copo)
Batidos/bebidas a base de leite frio 15 - 30 1 litros
Esmagar gelo 30 - 40 6 cubos de
gelo (125 g)
Mistura para polme 1 10 1 litros
(Adicione primeiro os ingredientes l l
liquidos)
2 50
Nozes 10 - 30 5049
Gr&os de café 30 50 ¢
Carne de vaca crua - corte em cubos de 5 70 g
2cm
Processar especiarias 2 50 ¢
Pimenta preta, sementes de cardamomo,
sementes de cominho, sementes de 30 - 60
u coentros e sementes de funcho
" Moer grdos de café 2 509
V Picar nozes P - 509
Processar dentes de alho, piri-piri P - 309
fresco e raiz de gengibre fresca.
Coco fresco 2/P 30 - 60 40 g
Bebidas e smoothies 2 30 - 60 400 ml
Use para cortar em cubos alimentos 2
variados tais como cenouras, curgete,
pepino, beterraba e macas.
Nunca
ultrapasse a
capacidade
h maxima
Use para cortar em palitos alimentos Manual marcada na
variados tais como batatas, cenouras, taca.

curgete, pepino que podem também ser
consumidos crus.
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Guia de avarias

Problema

Causa

Solugado

O processadornao
funciona.

Falta de energia.

A taca n&o esta
correctamente colocada na
unidade motriz.

A tampa da taca ndo estd
correctamente presa.

Verifique se o processador estd ligado a
corrente.

Confirme que a taca estd correctamente
colocada e a pega estd posicionada no canto
direito da frente.

Confirme gue o mecanismo de engate da
tampa estd correctamente na zona da pega.
O processador nao funcionara se a taga e
tampa ndo estiverem bem colocadas.

Se nada funcionar, confirme os fusiveis ou
disjuntor da sua casa.

O eixo accionador amovivel
n&o esta colocado na
unidade motriz.

Monte o eixo accionador amovivel

® na unidade mo-triz antes de colocar a
taca. Os utensilios da taca e os acessorios
n&o vao funcionar se o eixo accionador né&o
estiver bem colocado.

O liquidificador, Blend-
Xtract 2GO ou moinho né&o
funciona

O liguidificador, Blend-Xtract
2GO ou moinho ndo esta
correctamente preso.

O liguidificador ou moinho
nao esta correctamente
montado.

O liguidificador, Blend-Xtract 2GO ou moinho
néo funciona se ndo estiver correctamente
preso nos engates de seguranca.

Verifique se o dispositivo de ldminas esta
totalmente apertado dentro do copo/
garrafa/jarro.

O processador para
durante o funcionamento.

Excedida a capacidade
maxima do processador.
Tampa ndo presa.

Consulte as capacidades maximas no “Quadro
de Utilizacdo Recomendada”.
Verifigue se a tampa estd correctamente presa.

O liquidificador, Blend-
Xtract 2GO ou o0 moinho
multifuncdes verte pela
base do dispositivo de
ldmina.

Falta o anel vedante.

Anel vedante
incorrectamente instalado.
Anel vedante danificado.

Verifique se o anel vedante esta
correctamente instalado e ndo danificado.
Para obter um anel vedante de substituicéo,
ver “Assisténcia e cuidados do cliente”.

Unidade instavel / grandes
vibragdes e movimento.

Esté a processar frutos /
ingredientes pegajosos.

A velocidade seleccionada é
demasiado baixa.

Para obter melhores resultados comece por
utilizar o “Impulso” para partir os ingredientes
e em seguida continue a processar, mas na
velocidade maxima.

Mau desempenho dos
utensilios/acessorios.

Consulte as sugestdes na seccdo respectiva em “utilizar os acessorios”.
Verifique se 0s acessodrios estdo correctamente montados.

Funcdo de pesagem

O ecra de visualizagdo
blogueia em [- - - -]

O ecré de informacéo
blogueia enquanto em
funcionamento.

O ecré de informacdo mostra
uma leitura negativa porgue
n&o foi reposto a zero e

os ingredientes ou a taca/
tampa/acessorio foram
retirados.

A quantidade pesada € muito
peguena.

Funcionamento normal.

Ou reponha o ecra a zero ou recologue 0s
ingredientes que faltam ou recoloque a taca/
tampa/acessorio.

Utilize colheres de cha e colheres de sopa
para medir quantidades muito peguenas.

O peso ¢ alterado no ecra
de visualizagéo.

A unidade de alimentacéao foi
mexida durante a operagéo.

Coloque sempre o processador numa
superficie seca e plana antes de pesar.

N&o mova a unidade motriz enquanto estiver
a funcionar na funcdo de pesagem.

Coloque o visualizador a zeros antes de pesar
0s ingredientes seguintes.

O ecré de informacéao esta
desligado

A unidade motriz ndo esta
ligada a corrente.

O ecréa de informacao
desligar-se-a
automaticamente se estiver a
mostrar o mesmo peso apos
5 minutos.

Ligue o aparelho a corrente.

Prima o botdo ON/ZERO uma vez e o ecra de
informacao acende-se.

O ecréd mostra [0 - Ld]

A funcdo de pesagem
ultrapassa o peso.

Forca excessiva aplicada a
unidade motriz.

N&o exceda a capacidade maxima de
pesagem de 3 Kg.

N&o sujeite a unidade motriz a forca excessiva
uma vez que pode danificar o sensor de
pesagem.
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Espanol

Antes de leer, despliegue la cubierta que contiene las ilustraciones

Seguridad

Lea estas instrucciones atentamente y guardelas para poder
utilizarlas en el futuro.

Quite todo el embalaje vy las etiquetas.

Si el enchufe o el cable estan dafados, por razones de
seguridad, deben ser sustituidos por Kenwood o por un
técnico autorizado por Kenwood para evitar posibles riesgos.
NO toque las cuchillas afiladas.Las cuchillas y los discos estan
muy afilados, manéjelos con cuidado. Sosténgalos siempre
por el asa en la parte superior, lejos del borde cortante, al
manipular las cuchillas afiladas, vaciar el bol y durante la
limpieza.

NO procese ingredientes calientes.

Tenga cuidado al verter liquidos calientes dentro del
procesador de alimentos o la batidora de vaso ya que
pueden salir despedidos del aparato debido a la generaciéon
repentina de vapor.

No deje nunca el aparato desatendido mientras esté en
funcionamiento.

No sobrepase las capacidades maximas indicadas en la tabla
de usos recomendados.

No haga funcionar el aparato durante mas tiempo del que se
especifica a continuacion sin un periodo de descanso. Si lo
hace funcionar de manera continuada durante periodos de
tiempo mas largos, puede danar el aparato.

Funcidn/accesorio Tiempo maximo de Periodo de
funcionamiento descanso
entre los
funcionamientos
Batidora de vaso/ 60 segundos
Blend-Xtract 2GO Desenchufe
Mezclas pesadas en el 60 segundos el aparato y
bol (p. e]., masa) deje que se
Minipicadora/molinillo 30 segundos enfrie QUrante
15 minutos
Molinillo triturador 60 segundos

No levante ni lleve el procesador por el asa, ya que ésta podria
romperse y ocasionar alguna herida.

Retire siempre la cuchilla antes de vaciar el contenido del bol.
No introduzca las manos ni ningun utensilio en el bol del
procesador ni el vaso de la licuadora cuando esté enchufado a
la red eléctrica. Si hay que empujar la comida hacia abajo, use
un utensilio adecuado, como una espatula.
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Apague siempre el aparato y desconéctelo de la toma

de corriente si se deja desatendido y antes de montarlo,

desmontarlo o limpiarlo.

Nunca utilice los dedos para empujar los alimentos en el tubo

de entrada. Utilice siempre el empujador gue se suministra.

Nunca acople el conjunto de cuchillas a la unidad de

potencia sin que el vaso/botella o la jarra/tapa del molinillo

estén colocados.

AVISO: Antes de quitar la tapa del bol, la batidora de vaso o el

molinillo de la unidad de potencia:

o desenchufe el aparato;

O espere hasta gque el accesorio/cuchillas se hayan parado
totalmente;

O tenga cuidado de no desenroscar la botella/vaso de la
batidora de vaso o la jarra/tapa del molinillo del conjunto de
cuchillas.

No utilice la tapa para hacer funcionar el procesador; utilice

siempre el control de velocidad de encendido/apagado.

Este aparato se estropeara y puede producir lesiones si el

mecanismo de enclavamiento se ve sometido a una fuerza

excesiva.

Nunca utilice un accesorio no autorizado.

Nunca utilice un aparato danado. Para solicitar que o revisen

o lo reparen consulte: “servicio técnico y atencion al cliente”.

Nunca permita gue se mojen la unidad de potencia, el cable o

el enchufe.

No deje que el exceso de cable cuelgue de la mesa o la

encimera ni gque toque superficies calientes.

Hay que vigilar a los niRos para asegurarse de que no jueguen

con el aparato.

Este aparato no debe ser utilizado por nifos. Mantenga el

aparato vy su cable fuera del alcance de los nifos.

Este aparato puede ser utilizado por personas con

capacidades fisicas, sensoriales o mentales disminuidas o

con falta de experiencia o conocimientos si han recibido

instrucciones o supervision en relacion con el uso del aparato

de forma segura v si entienden los peligros que ello implica.

Utilice este aparato unicamente para el uso domeéstico al que

esta destinado. Kenwood no se hara cargo de responsabilidad

alguna si el aparato se somete a un uso inadecuado O si NO se
siguen estas instrucciones.

El uso incorrecto de su procesador, licuadora o molinillo puede

producir lesiones.

La potencia maxima se establece segun el accesorio

minipicadora/molinillo que requiera la mayor fuerza. Es posible

gue otros accesorios requieran menos potencia.
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@ NO procese ingredientes calientes.
RIESGO DE ESCALDARSE: hay que dejar que los ingredientes
calientes se enfrien a temperatura ambiente antes de ponerlos
en el vaso/botella o antes de mezclarlos.

® Maneje siempre con cuidado el conjunto de cuchillas y evite
tocar el borde cortante de las cuchillas al limpiar el aparato.

® Haga funcionar la licuadora Unicamente con la tapa colocada
en su sitio.

e Utilice el vaso/botella Unicamente con el conjunto de cuchillas
suministrado.

e No ponga nunca en marcha la licuadora cuando esté vacia.

e Elaboracion de smoothies: nunca bata ingredientes congelados
gue hayan formado una masa solida durante la congelacion;
trocéelos antes de afadirlos al vaso/botella.

Batidora de vaso/Blend-Xtract 2GO
(]
(]

Blend-Xtract 2GO

e Nunca beba ningun liquido caliente de la botella.

e Al beber por la tapa, compruebe gue la bebida esté suave.
Puede ser necesario hacer experimentos para lograr el
resultado deseado, particularmente al procesar alimentos
duros o no maduros ya que algunos ingredientes pueden
quedar sin procesar.

® No mezcle ingredientes congelados ni cubitos de hielo sin
liquido.

e Nunca mezcle ingredientes secos (p. €]. especias, nueces) ni
haga funcionar la licuadora cuando esté vacia.

Accesorios del molinillo

® Nunca acople el conjunto de cuchillas a la unidad de potencia
sin que la jarra/tapa estén colocadas.

e Nunca desenrosque la jarra/tapa mientras el molinillo esté
acoplado al aparato.

® No toque las cuchillas afiladas. Mantenga el conjunto de
cuchillas fuera del alcance de los nifos.

® Nunca quite el molinillo hasta que las cuchillas se hayan
parado completamente.

® E| aparato no funcionara si el molinillo no esta acoplado
correctamente.

® No procese ingredientes calientes en el molinillo, deje que se
enfrien a temperatura ambiente antes de procesarlos.

Minipicadora/molinillo .
® No se recomienda procesar especias ya que podrian dafar las
partes de plastico.

Molinillo triturador

® No procese raiz de cdrcuma seca ya gue es demasiado dura y
podria dahar las cuchillas.
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Accesorios y discos de Express Dice/Express Serve

Los discos v la rejilla de corte estan muy afilados; manéjelos
con cuidado al colocarlos, quitarlos y limpiarlos. Sosténgalos
siempre por el asa, lejos del borde cortante, al manipular las
cuchillas afiladas, vaciar el bol y durante la limpieza.

Nunca utilice los dedos para empujar los alimentos por el tubo
de entrada. Utilice unicamente el empujador suministrado.

No haga una fuerza excesiva para empujar los alimentos por el
tubo de entrada ya que podria dahar el accesorio.

Antes de quitar la tapa, apague el aparato y espere hasta que
el disco se haya parado completamente.

No vierta liquidos calientes por el tubo de entrada de
alimentos.

Express Serve

Evite el contacto con las piezas moviles. Mantenga los dedos
fuera de la abertura de descarga de alimentos.

Al usar los discos o el accesorio para cortar en dados, no
ponga el aparato en marcha sin que la placa de expulsion esté
colocada. Si la placa de expulsion no esta acoplada, la comida
se atascara debajo del disco y no saldra por la salida de
alimentos, lo que podria dafar el accesorio.

El exprimidor de citricos no esta disefado para ser utilizado
con el Express Serve. Utilice siempre el exprimidor de citricos
con el bol principal.

Limpieza

Limpie la unidad de potencia y el cabezal del batidor de
varillas con un pano humedo vy luego séquelos. Asegurese de
qgue el area de enclavamiento no presente restos de comida.
No sumerja la unidad de potencia, los conjuntos de cuchillas ni
el cabezal del batidor de varillas en agua.

El bol, la tapa, el empujador v todos los accesorios/utensilios,
excepto los conjuntos de cuchillas y el cabezal del batidor de
varillas, se pueden lavar tanto a mano como en el lavavajillas.
Los conjuntos de cuchillas deben limpiarse con un cepillo y
enjuagarse bajo el agua corriente.

Antes de enchufar el aparato
® Asegurese de que el suministro de energia eléctrica sea el mismo que el que se muestra en la parte inferior

del aparato.

® Este dispositivo cumple con el reglamento (CE) n.21935/2004 sobre los materiales y objetos destinados a

entrar en contacto con alimentos.

Antes de utilizar el aparato por primera vez

1

2

Quite las fundas protectoras de plastico de las cuchillas. Tenga cuidado ya que las cuchillas estan
muy afiladas. No guarde las fundas protectoras ya que solo se utilizan para proteger la cuchilla
durante el proceso de fabricacién y el transporte.

Lave las distintas piezas; consulte “Cuidado y limpieza”.
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Descripcion del aparato
Procesador de alimentos

Empujador

Tubo de entrada de alimentos

Tapa

Bol

Eje motor desmontable

Unidad de potencia

Control de velocidad/accién intermitente
Enclavamientos de seguridad
Recogecables (parte trasera)

N CIOIOIICIOIOIOLC)

uncion de pesaje
Boton kg/lb

Botdn on/zero
Pantalla

Bandeja de pesaje

@EBG

14A Batidora de vaso de plastico

(si se incluye)

a Conjunto de cuchillas
b Anillo de cierre

C Vaso

d  Tapdn de llenado

e Tapa

14B Batidora de vaso cristal ¢sise

incluye)
a Conjunto de cuchillas
b Anillo de cierre
C Vaso
d Tapa
e

Tapon de llenado

Accesorios estandares

Cuchilla

Utensilio para amasar

Batidor de varillas doble

Disco rebanador/rallador de 4 mm
Disco rebanador/rallador de 2 mm
Disco rallador extrafino

®EEO®E O

AcCcesorios

Puede que su procesador de alimentos no
incluya todos los accesorios que se enumeran
a continuacion. Los accesorios dependen del
modelo seleccionado. Consulte la seccion
“Servicio técnico y atencién al cliente” para
obtener informacion sobre cédmo comprar un
accesorio no incluido en el paguete.
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D Accesorios opcionales

Exprimidor de citricos (si se incluye)
Minipicadora/molinillo de cristal (si se
incluye)

Minipicadora/molinillo de plastico (si se
incluye)

Molinillo triturador (si se incluye)
Blend-Xtract 2GO (si se incluye)
Express Dice (if supplied)

Express Serve (if supplied)

O®B® ® B®O

Para utilizar el procesador de
alimentos
llustraciones @ - ©

1 Acople el eje motor desmontable sobre la
unidad de potencia.

2 Luego acople el bol alineando el simbolo @
en el bol con el simbolo ¥ en la unidad de
potencia, gire en el sentido de las agujas del
reloj hasta que quede blogqueado 8

3  Coloque un accesorio sobre el eje motor del
bol.

® Antes de anadir ingredientes, acople siempre
el bol y el accesorio.

4 Coloque la tapa asegurandose de que la
parte superior del eje motor/utensilio quede
situada en el centro de la tapa.

® No utilice la tapa para hacer funcionar el
procesador, hagalo siempre con el control
de velocidad de encendido/apagado.

5 Enchufe el aparato, conéctelo y seleccione
una velocidad (consulte la tabla de usos
recomendados).

® El procesador no funcionara si el bol o la
tapa no estan correctamente ajustados en
el enclavamiento. Compruebe que el tubo
de entrada de alimentos y el asa del bol
estén situados hacia la esquina derecha de
la parte delantera.

® Utilice el boton de accion intermitente (P)
para que el aparato funcione de forma
intermitente. El botdn de accién intermitente
funcionard mientras se mantenga apretado.

6 Siga el procedimiento anterior en sentido
inverso para retirar la tapa, los accesorios vy el
bol.

® Antes de quitar la tapa, apague y
desenchufe el aparato.

Importante

® [E| procesador de alimentos no es apto
para triturar o moler granos de café ni
para convertir azdcar granulado en azucar
extrafino.

® Sjanade esencia de almendra o
aromatizantes a las mezclas, evite el contacto
con el plastico ya que podrian quedar
manchas permanentes.



Funcion de pesaje
llustracién @

Su procesador de alimentos estd equipado con
una funcién de pesaje para poder pesar los
ingredientes directamente en el bol o el vaso de
la licuadora.

® | 3 capacidad maxima es de 3 Kg.

Para usar la funcion de pesaje

1 Acople siempre el bol, el eje motor
desmontable y el accesorio o el vaso de la
licuadora sobre la unidad de potencia antes
de afadir los ingredientes.

2 Enchufe - la pantalla permanecera en blanco.

3 Presione el botén ON/ZERO una vez v la
pantalla se encendera.

4 Presione el botén (kg/Ib) para seleccionar
los gramos o las onzas. La pantalla tomara
por defecto el ajuste kg/g al conectarla por
primera vez.

® |aunidad pesa enincrementos de 19,y
se recomienda realizar las mediciones en
cucharadita/cucharada sopera para pesar
cantidades pequenfas.

® Para poner a cero, presione el botén ON/
ZERO una vez.

5 Pese los ingredientes necesarios
directamente en el bol o el vaso.

6 Después de haber pesado todos los
ingredientes, acople la tapa y seleccione una
velocidad para hacer funcionar el procesador.

® Sjla pantalla no se pone a cero y los
ingredientes o el bol/accesorio/tapa se quitan,
la pantalla mostrard [ - - - -] para representar
una lectura negativa.

6 Afada la tapa y seleccione una velocidad
para hacer funcionar el procesador.

® E| peso de cualquier ingrediente adicional
que se agregue al tubo de entrada de
alimentos mientras el procesador esté en
funcionamiento no aparecerd en la pantalla.

® | a pantalla se puede apagar manualmente
pulsando y manteniendo pulsado el boton
ON/ZERO durante unos pocos segundos.

Si tiene algtin problema con el funcionamiento

de la funcién de pesaje, consulte la guia de

solucién de problemas.

Bandeja de pesaje

Se facilita una bandeja de pesaje desmontable
para pesar ingredientes sin el bol o la licuadora.
Para usarla, cologue la bandeja encima de la
unidad de potencia y girela en el sentido de

las agujas del reloj para que quede bien sujeta.
Luego siga los pasos 2 a 4 indicados en "Para
usar la funcion de pesaje".

Para quitar la bandeja, girela en sentido contrario
a las agujas del reloj y saquela.
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Uso de los accesorios

Consulte la tabla de usos
recomendados para cada accesorio.

m Batidora de vaso de plastico

(si se incluye)
Para utilizar la licuadora
llustraciones @ - @

1 Acople el anillo de cierre al conjunto de
cuchillas, asegurandose de que el anillo esté
colocado correctamente en la zona ranurada.

® Si el anillo de cierre esta dafiado o no esta
correctamente acoplado, el contenido del
vaso podria derramarse.

2 Sujete la parte inferior del conjunto de
cuchillas e inserte las cuchillas dentro del
vaso; gire en sentido contrario a las agujas
del reloj hasta que quede bien sujeto.
Consulte los siguientes graficos que aparecen
en la parte inferior del conjunto de cuchillas:

@ - Posicion de desbloqueo
@ - Posicion de bloqueo

3  Coloque los ingredientes en el vaso.

4 Ponga la tapa en el vaso y gire en el sentido
de las agujas del reloj hasta que haga clic.
Acople el tapdn de llenado.

5 Coloque la licuadora sobre la unidad de
potencia, alinee el simbolo @ en la licuadora
con el simbolo ¥ en la unidad de potencia y
gire en el sentido de las agujas del reloj para
que guede bloqueada e

® EIl aparato no funcionara si la licuadora
no esta acoplada correctamente en el
enclavamiento.

K] Batidora de vaso de cristal i

se incluye)

Para utilizar la licuadora
llustraciones © - @

1 Acople el anillo de cierre al conjunto de
cuchillas, asegurandose de que el anillo esté
colocado correctamente en la zona ranurada.

® Sij el anillo de cierre esta dafiado o no esta
correctamente acoplado, el contenido del
vaso podria derramarse.

2 Enrosque el vaso sobre el conjunto de
cuchillas. Consulte los siguientes graficos que
aparecen en la parte inferior de la unidad de
cuchillas:

@ - Posicion de desbloqueo
8 - Posicidn de bloqueo

3  Coloque los ingredientes en el vaso.



4 Acople la tapa al vaso y empuje hacia abajo
para que quede ajustada. Acople el tapdn de
llenado.

5 Coloque la licuadora sobre la unidad de
potencia, alinee el simbolo W en la licuadora
con el simbolo ¥ en la unidad de potencia y
gire en el sentido de las agujas del reloj para
gue guede blogueada.

® El aparato no funcionara si la licuadora
no esta acoplada correctamente en el
enclavamiento.

Consejos y sugerencias

® Al hacer mayonesa, afada todos los
ingredientes excepto el aceite en la
licuadora. Retire el tapdn de llenado. A
continuacioén, con el aparato en marcha,
vierta el aceite lentamente a través del
orificio de la tapa.

® | as mezclas espesas, por ejemplo, patés y
salsas, podrian quedarse apelmazadas en
los lados del vaso; raspe los lados con una
espatula y mezcle con el resto para seguir
batiendo. Si la mezcla es dificil de batir,
aflada mas liquido.

® No se recomienda procesar especias ya que
pueden dafar las piezas de plastico.

® Para picar ingredientes secos, cortelos
en trozos, retire el tapdn de llenado v,
seguidamente, con el aparato en marcha,
afnada los trozos uno a uno. Ponga la mano
por encima del orificio. Para obtener mejores
resultados, vacie el vaso regularmente.

B Cuchilla

Siga las instrucciones indicadas en "Para utilizar
el procesador de alimentos".

Consejos y sugerencias

® Para obtener texturas mas gruesas, utilice el
control de accion intermitente.

® Corte los alimentos como carne, pan u
hortalizas y verduras en dados de 2 cm
aproximadamente.

® Rompa las galletas en trozos e introdlzcalos
por el tubo de entrada de alimentos con el
aparato en marcha.

® Tenga cuidado de no exceder el tiempo de
procesamiento.

® Para hacer masa para pasteles, utilice
manteca recién sacada de la nevera y
cortada en dados de 2 cm.

® Para obtener mejores resultados al procesar
fruta/ingredientes pegajosos como datiles,
use primero la funcidon de accion intermitente
"Pulse” para descomponer los ingredientes vy
luego siga procesando a velocidad maxima.
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I8 Utensilio para amasar

Use este accesorio para masas con levadura.

Siga las instrucciones indicadas en "Para utilizar
el procesador de alimentos”.

Consejos y sugerencias

® No procese los ingredientes durante mas de
60 segundos seguidos.

® Ponga los ingredientes secos en el bol y
aflada el liquido por el tubo de entrada de
alimentos con el aparato en marcha. Procese
los ingredientes hasta obtener una bola de
masa elastica y suave.

® £l reamasado o la forma deben hacerse
Unicamente a mano. No es aconsejable
reamasar o dar forma en el bol, ya que esta
operacion podria afectar a la estabilidad del
aparato.

Batidor de varillas doble
Uso del batidor de varillas

1  Acople el eje de transmision vy el bol sobre la
unidad de potencia.

2 Inserte cada varilla hasta el fondo en el
cabezal.

3 Acople el batidor de varillas girandolo con
cuidado hasta que encaje en el eje motor.

4 Anada los ingredientes.

5 Coloque la tapa asegurandose de que el
extremo del eje quede situado en el centro
de la tapa.

Consejos y sugerencias
Importante
@Utill’celo solamente para mezclas ligeras
como claras de huevo y nata.
El batidor de varillas no es adecuado para
preparados para tartas en un solo paso ya
que estas mezclas son demasiado pesadas
y podrian estropearlo. Utilice siempre la
cuchilla.
® Para obtener los mejores resultados, los
huevos deben estar a temperatura ambiente.
® Antes de utilizar el bol y las varillas,
asegurese de que estén limpios vy sin restos
de grasa.

I8 - B Discos

Para utilizar los discos de corte

1 Acople el eje de transmision y el bol sobre la
unidad de potencia.

2 Sujetandolo por la parte central, cologue
el disco sobre el eje motor con el lado
apropiado hacia arriba.

3  Coloque la tapa.



4
5

Coloque los alimentos en el tubo de entrada.
Encienda el aparato y empuje cada trozo
firmemente con el empujador @; nunca
meta los dedos en el tubo de entrada de
alimentos.

Consejos y sugerencias
® Utilice ingredientes frescos.
® No corte la comida en trozos demasiado pe-

quenos. Llene el tubo de entrada de alimen-
tos casi hasta arriba. Asi evitara que la co-
mida se deslice hacia los lados al procesarla.
Al rebanar o rallar: los alimentos colocados
en sentido vertical salen mas cortos que los
gue se colocan en sentido horizontal.
Después de procesar los alimentos, siempre
guedaran pequefios restos de comida en el
disco o en el bol.

Exprimidor de citricos (si se

incluye)
a Cono
b Colador

Para utilizar el exprimidor de
citricos

1

Acople el eje motor vy el bol en la unidad de
potencia.

Acople el colador dentro del bol; asegurese
de que el asa del colador coincida con el
asa del bol y que quede bien sujeta en su
posicion.

Coloque el cono sobre el eje motor y girelo
hasta que llegue abajo.

Corte la fruta en mitades. Luego encienda el
aparato y presione la fruta sobre el cono.

El exprimidor de citricos no funcionara si el
colador no esta colocado correctamente.

Consejos y sugerencias
® Para obtener los mejores resultados, guarde

y exprima la fruta a temperatura ambiente y
haga rodar la fruta sobre una superficie de
trabajo antes de exprimirla.

® Para ayudar a extraer el zumo, mueva la

fruta de un lado a otro antes de exprimirla.

® Cuando exprima grandes cantidades de

fruta, vacie el colador de forma regular para
impedir la acumulacion de pulpa y semillas.

BB B8 Minipicadora/molinillo esise

a

incluye)

Jarra

b Anillo de cierre
C Conjunto de cuchillas
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Ponga los ingredientes en la jarra.

Acople el anillo de cierre al conjunto de
cuchillas.

Gire el conjunto de cuchillas boca abajo.
Coloquelo en la jarra, con las cuchillas hacia
abajo.

Enrosque el conjunto de cuchillas en la jarra
a mano. Consulte los siguientes graficos que
aparecen en la parte inferior del conjunto de
cuchillas:

@ - posicién de desblogueo

8 - posicion de bloqueo

Cologue el molinillo sobre la unidad de
potencia, alinee el simbolo ¥ en el molinillo
con el simbolo W en la unidad de potencia vy
gire en el sentido de las agujas del reloj para
gue guede bien sujeto.

Seleccione la velocidad maxima o utilice el
botdén de accion intermitente (P).

Consejos y sugerencias
® Comida para bebés/puré - deje que

los alimentos cocinados se enfrien a
temperatura ambiente antes de procesarlos
en el molinillo.

® Para obtener mejores resultados, se

recomienda usar el bol principal para picar
hierbas aromaticas.

Molinillo triturador (i se incluye)

a
b

Tapa del molinillo
Conjunto de cuchillas del molinillo triturador

Coloque los ingredientes en el conjunto de
cuchillas.

Ponga la tapa vy girela en el sentido de las
agujas del reloj para que quede bien sujeta.
Coloque el molinillo sobre la unidad de
potencia y girelo en el sentido de las agujas
del reloj para que quede bien sujeto.
Seleccione una velocidad o utilice el control
de accion intermitente (P).

Consejos y sugerencias
® Para obtener un resultado 6ptimo al procesar

especias, le recomendamos que no procese
mas de 50 g a la vez en el molinillo.

Las especias enteras conservan su sabor
durante mucho mas tiempo que las especias
molidas, por eso, es mejor moler una
cantidad pequefa cada vez para conservar el
sabor.

Es mejor tostar las especias enteras antes de
molerlas para que liberen el maximo sabor vy
los aceites esenciales.

No procese raiz de cdrcuma seca en el
molinillo ya que es demasiado dura y podria
dafar las cuchillas.




® Corte el jengibre en trozos pequenos antes
de procesarlo.

® Para obtener mejores resultados, se
recomienda usar el bol principal para picar
hierbas aromaticas.

—

Blend-Xtract 2GO (si se incluye)

Tapa dosificadora
Botella

Anillo de cierre
Conjunto de cuchillas

OO 0w

Afada los ingredientes a la botella hasta la
marca de 400 ml.

Para un mejor resultado del proceso de
mezclado, afada siempre el hielo/los
ingredientes congelados a la botella en
primer lugar.

Cuando afada ingredientes congelados (es
decir, fruta congelada, yogur congelado,
helado o hielo) no mezcle mas de 60 go 3
cubitos de hielo.

No mezcle ingredientes congelados sin
liquido.

2 Acople el anillo de cierre a la unidad de
cuchillas, asegurandose de que el anillo esté

colocado correctamente en la zona ranurada.

Si el anillo de cierre estd dafado o no esta

correctamente acoplado, el contenido podria

salirse.

3 Sujete la parte inferior de la unidad de
cuchillas y coléquela sobre la botella, con las
cuchillas hacia abajo.

4 Enrosque el portacuchillas sobre la botella;

girelo en el sentido de las agujas del reloj

para que quede bien sujeto.

Agite para dispersar los ingredientes.

Coloque la batidora de vaso sobre la unidad

de potencia y girela en el sentido de las

agujas del reloj para que quede bien sujeta.

Seleccione la velocidad maxima. Deje que los
ingredientes se mezclen hasta que quede una

mezcla homogénea.

Cuando su bebida haya alcanzado la
consistencia deseada, puede usar el botdn
de accion intermitente "P" para asegurarse
de gue todos los ingredientes estén bien
mezclados.

Consejos y sugerencias

® Observe que cuando la botella se llena hasta
la capacidad maxima (400 ml), equivale
aproximadamente a dos raciones.

® Sjno tiene intencién de consumir su bebida
inmediatamente, manténgala en la nevera.

® Compruebe que su bebida sea lo
suficientemente fina como para poder
beberla de la tapa dosificadora. Para hacer
gue una bebida sea menos espesa, afada
mas liquido.
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® Después del mezclado, es posible que

algunas bebidas no estén completamente
suaves debido a semillas o a la naturaleza
fibrosa de los ingredientes.

Algunas bebidas podrian separarse si
reposan, por lo tanto, es mejor beberlas al
instante. Las bebidas que se hayan separado
deben agitarse antes de beberlas.

Cuando la tapa dosificadora esté acoplada,
mantenga la botella de viaje siempre en
posicion vertical.

Usar la tapa para beber

1

2

Ajuste y cierre la tapa girando en el sentido
de las agujas del reloj.

Cuando quiera beber, simplemente abra la
tapa vy sujétela en su posicion. La bebida se
puede tomar directamente de la botella.

Express Dice (si se incluye)

a Disco para cortar en dados
b Rejilla para cortar en dados
C Empujador para cortar en dados

Importante

El disco para cortar en dados esta disenado
para usarse Unicamente con el corta verduras
en dados.

El empujador para cortar en dados debe
utilizarse Unicamente con la rejilla para cortar
en dados. Si se utiliza sin colocar la rejilla
para cortar en dados, se produciran dafios en
la parte inferior del empujador.

Usar el Express Dice

1

2

Coloque el eje motor vy el bol sobre la unidad
de potencia.

Afada el disco para cortar en dados y ponga
la tapa.

Ponga la rejilla para cortar en dados dentro
del tubo de entrada de alimentos.

Encienda el aparato y use el empujador para
cortar en dados para procesar alimentos a
través de la rejilla para cortar en dados.

Consejos y sugerencias
® Para ayudar con el proceso, ponga las dos

manos en la parte superior del empujador vy
presione hacia abajo con firmeza.

Para obtener mejores resultados, use frutas y
verduras frescas.

Para evitar que los alimentos se atasquen,

no los apretuje en el tubo de entrada. Lo
ideal seria cortar los alimentos en trozos no
superiores a:




50 x 30 mm

® Sj|os alimentos estdn demasiado duros para
empujarlos por la rejilla, cuézalos durante
aproximadamente 10-15 minutos vy luego
deje que se enfrien en la nevera antes de
procesarlos.

® Quite siempre las pieles duras, los huesos,
las pepitas, las semillas, etc., de los alimentos
antes de procesarlos.

Nota:

® Debido a los distintos tamafnos y formas de
los alimentos, los dados contendran algunos
trozos deformes, lo cual es normal.

® | 0s alimentos como el queso, el jamdn vy el
chorizo se atascaran en la rejilla, asi que no
se recomienda utilizar este accesorio con
dichos alimentos.

Como limpiar la rejilla
Use el extremo del empujador para sacar

cualquier resto de comida que pueda quedar
atrapado en la rejilla para cortar en dados.

PAYAY | Express Dice también se puede utilizar

para preparar patatas fritas, crudités y bastones.

1 Ponga la rejilla para cortar en dados sin el
disco para cortar en dados.

2 A continuacion, empuje los alimentos
manualmente a través de la rejilla sin
encender el aparato.

Express Serve (si se incluye)

Eje motor del Express Serve
Canal de extension

Base

Placa de expulsion

OO 0w

—

Coloque el eje motor y el bol sobre la unidad

de potencia.

2 Acople el eje motor pequeno al eje principal -
el Express Serve no funcionara a menos que
esté acoplado.

3 Cologue el accesorio/disco deseado; no
aplique demasiada fuerza. Consulte las
secciones de los discos y del Express Dice
para obtener mas informacion, consejos y
sugerencias.

4 Coloque la tapa.

Uselo junto con los siguientes elementos:
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Importante - Accesorio para cortar en dados y

discos

® Sjla comida no sale por la salida de
alimentos, apague el aparato y compruebe
gue no haya comida atascada debajo del
disco vy que la placa de expulsion esté
colocada. Quite la comida que haya gquedado
atrapada antes de seguir procesando los
alimentos.

Cuidado vy limpieza

® Apague y desconecte siempre el aparato
antes de proceder a su limpieza.

® Maneje la cuchilla y los discos de corte con
cuidado ya gue estan muy afilados.

® Algunos alimentos pueden manchar el
plastico. Esto es algo totalmente normal vy
no causa ningun dano en el plastico ni afecta
al sabor de los alimentos. Para eliminar las
manchas, frote el plastico con un pano suave
mojado en aceite vegetal.

Unidad de potencia

® [ impiela con un pafio humedo vy luego
séquela. Asegurese de que el area de
enclavamiento no presente restos de
comida.

® No sumerja la unidad de potencia en agua.

® Recoja el exceso de cable en el lugar de
almacenamiento situado en la parte trasera
de la unidad de potencia @

Instrucciones de limpieza
- Consulte la ilustracion
correspondiente .

Servicio técnico y atencion al
cliente

® Si tiene problemas con el funcionamiento del
aparato, antes de solicitar ayuda, consulte la
seccion “Guia de solucion de problemas” en el
manual o visite www.kenwoodworld.com.

® Tenga en cuenta que su producto estd cubierto
por una garantia que cumple con todas las
disposiciones legales relativas a cualquier
garantia existente vy a los derechos de los
consumidores vigentes en el pais donde se
adquirié el producto.

® Sj su producto Kenwood funciona mal o si
encuentra algun defecto, envielo o Ilévelo a un
centro de servicios KENWOOD autorizado. Para
encontrar informacion actualizada sobre su
centro de servicios KENWOOD autorizado mas
cercano, visite www.kenwoodworld.com o la
pagina web especifica de su pais.

® Diseflado y creado por Kenwood en el Reino
Unido.
® Fabricado en China.




ADVERTENCIAS PARA LA CORRECTA ELIMINACION DEL PRODUCTO SEGUN ESTABLECE LA DIRECTIVA
EUROPEA SOBRE RESIDUOS DE APARATOS ELECTRICOS Y ELECTRONICOS (RAEE)

Al final de su vida util, el producto no debe eliminarse junto a los desechos urbanos.

Puede entregarse a centros especificos de recogida diferenciada dispuestos por las administraciones
municipales, o a distribuidores que faciliten este servicio.

Tabla de usos recomendados

No haga funcionar el aparato durante mas tiempo del que se especifica a continuacion sin un periodo
de descanso.

No sobrepase las capacidades maximas indicadas en la tabla que aparece a continuacion.

Si lo hace funcionar de manera continuada durante periodos de tiempo mas largos, puede dafar el
aparato.

La informacién sobre el procesamiento que se facilita es solo una orientacién y variara dependiendo
de la receta exacta y de los ingredientes que se procesen.

No procese ingredientes calientes

Herramienta/ | Funcién @
Accesorio , ( \ ﬁ
(Segundos)
Preparados para tartas en un solo 2 10 1,2kg Peso
paso total
Masa - mezclar manteca con harina 2 10 300 g Peso
Afadiragua paracombinarlosingredientes 1-2 10 - 20 de la harina
para masa para pasteles
Trocear pescado y carne magra 2 10 - 30 400 g Peso
Patés vy terrina max de la
carne magra:
Cortar hortalizas y verduras p 5-10 100 g - 250 g
Picar frutos secos 2 30 - 60 100 g-200g¢g
Hierbas aromaticas 2 20 - 30 30g-50¢g
Mayonesa 2 60 - 80 4 yemas de
huevo
Hacer puré con fruta blanda, 2 10 - 30 500 g
hortalizas y verduras y fruta cocidas
Claras de huevo 2 60 - 120 2 -6 (200 9)
Montar nata (los tiempos de 2 60 - 120 250 - 500ml
procesamiento pueden variar
dependiendo del contenido en grasa de
la nata)
Mezclas con levadura 2 60 340 g Peso
de la harina
550 g Peso
total
Rallar y rebanar alimentos consistentes 2 - No llene
como queso, zanahorias, patatas y el bol por
alimentos de textura similar encima de
Cortar en rodajas alimentos mas blandos 1 - Ia’capaadad
como pepinos y tomates maxima de 1,2
| marcada en
el mismo
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Tabla de usos recomendados

Herramienta/

Funcién

C)

Accesorio , ﬁ
( ) (Segundos)

Rallar queso parmesano 2 - No llene
el bol por
encima de

la capacidad

maxima de 1,2

| marcada en
el mismo

Usar para hacer zumos de frutas citricas, 1 - -

como naranjas, limones, limas y pomelos.

Bebidas y liquidos frios 2 30 -60

(anada el hielo/ingredientes congelados 1,2 litros

al vaso en ultimo lugar)

Batidos/Mezclas a base de leche fria 15 - 30 1 litros

Picar hielo 30 - 40 6 cubitos de

hielo
(125 9)

Mezcla para rebozado 1 10 1 litros

(afada los ingredientes liquidos en primer l l

lugar)

2 50

Frutos secos 10 - 30 50g

Granos de café 30 50¢g

Carne cruda (bistec) cortado en 5 709

dados de 2 cm

Procesar especias 2 509

Granos de pimienta negra, semillas de

cardamomo, semillas de comino, semillas 30 - 60

@ de cilantro, semillas de hinojo
" Moler granos de café 2 509
V Picar frutos secos P - 509

Procesar dientes de ajo, chilis P - 309

frescos y raiz de jengibre

Coco fresco 2/P 30 - 60 40g

Bebidas y smoothies 2 30 - 60 400ml

Uselo para cortar diferentes tipos de 2

alimentos como zanahorias, calabacines,

pepinos, remolacha y manzanas en No llene

dados. el bol por
encima de

- la capacidad

_ maxima

Uselo para cortar diferentes tipos de Manual marcada en el

alimentos como patatas, zanahorias, mismo.

calabacines y pepinos en forma de
patatas fritas y crudités.
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Guia de solucion de problemas

Problema Causa Solucién
El procesador no No hay corriente. Compruebe que el procesador esté
funciona. enchufado.

El bol no se ha acoplado
correctamente en la unidad de
potencia.

La tapa del bol no se ha
cerrado correctamente.

Compruebe que el bol esté colocado
correctamente y que el asa esté situada hacia
la esquina derecha de la parte delantera.
Compruebe que el enclavamiento de la tapa
esté bien ubicado en la zona del asa.

El procesador no funcionara si el bol y la
tapa se han acoplado incorrectamente.

Si no es por ninguna de las razones
anteriores, compruebe el fusible/
cortacircuitos en su hogar.

El eje motor desmontable ®
no estd acoplado a la unidad
de potencia.

Acople el eje motor desmontable ® sobre
la unidad de potencia antes de colocar el
bol. Los utensilios y los accesorios del bol no
funcionaran si el eje motor no estd acoplado.

La batidora de vaso, el
Blend-Xtract 2GO o el
molinillo no funcionan

La batidora de vaso, el Blend-
Xtract 2GO o el molinillo no se
han ajustado correctamente.
La batidora de vaso, el Blend-
Xtract 2GO o el molinillo

no se han ensamblado
correctamente.

La batidora de vaso, el Blend-Xtract 2GO o el
molinillo no funcionaran si no estan acoplados
correctamente en el enclavamiento.
Compruebe que el conjunto de cuchillas esté
bien ajustado dentro del vaso/botella/jarra.

El procesador se detiene
cuando esta en marcha.

Se ha sobrecargado el
procesador/superado la
capacidad maxima.

La tapa no esta bien sujeta.

Revise las capacidades maximas en la “Tabla
de usos recomendados”.

Compruebe que la tapa esté bien sujeta.

La batidora de vaso, el
Blend-Xtract 2GO o el
multimolinillo gotean por
la base del conjunto de
cuchillas.

Falta el anillo de cierre.

El anillo de cierre no esta
acoplado correctamente.

El anillo de cierre esta dafado.

Compruebe que el anillo de cierre esté
acoplado correctamente y que no esté
dafnado. Para conseguir un anillo de cierre
de repuesto, consulte la seccion “Servicio
técnico y atencidn al cliente”.

Unidad inestable/
vibraciones y movimiento
fuertes.

Se estd procesando fruta/
ingredientes pegajosos como
datiles.

La velocidad seleccionada es
demasiado lenta.

Para obtener mejores resultados, use
primero la funcion de accién intermitente
"Pulse"” para descomponer los ingredientes y
luego siga procesando a velocidad maxima.

Bajo rendimiento de los
utensilios/accesorios.

Consulte los consejos de la seccién “Uso del accesorio” pertinente.
Compruebe que los accesorios estén correctamente ensamblados.

Funcidon de pesaje

La pantalla se congela en
[----1

La pantalla se congelarad
durante el funcionamiento.

La pantalla muestra una lectura
negativa porgue no se ha
"Puesto a cero" y o bien los
ingredientes, o el bol/tapa/
accesorio se han quitado.

La cantidad pesada es
demasiado pequefa.

Funcionamiento normal.

Ponga la pantalla a cero o vuelva a poner los
ingredientes que faltan o vuelva a colocar el
bol/tapa/accesorio.

Realice las mediciones en cucharadita canti-
dades muy pequenas.

Peso cambiado en la
pantalla.

La unidad de potencia
se ha movido durante el
funcionamiento.

Coloque siempre el procesador sobre una
superficie plana y seca antes de pesar los
ingredientes.

No mueva la unidad de potencia durante la
funcion de pesaje.

Ponga la pantalla a cero antes de pesar los
proximos ingredientes.

La pantalla estd apagada

La unidad de potencia no esta
enchufada

La pantalla se apagara
automaticamente si se visualiza
el mismo peso después de 5
minutos.

Vuelva a enchufar el aparato.

Pulse el boton ON/ZERO una vez vy la
pantalla se encendera.

La pantalla muestra
[0 - Ld]

La funciéon de pesaje estd
sobrecargada

Se ha aplicado demasiada
fuerza a la unidad de potencia.

No sobrepase la capacidad maxima de 3 kg.

No someta la unidad de potencia a una
fuerza excesiva ya que se puede dafar el
sensor de peso.
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Dansk

Fold forsiden med illustrationerne ud.

Sikkerhed

Laes denne brugervejledning neje, og opbevar den i tilfaelde af,
at du far brug for at sla noget op i den.

Fjern al emballage og maerkater.

Hvis stikket eller ledningen er beskadiget, skal Kenwood eller
en autoriseret Kenwood-reparater af sikkerhedsgrunde sta for
udskiftningen for at undga fare.

Ror IKKE ved de skarpe knive.Knive og skiver er meget
skarpe og skal behandles forsigtigt. Hold altid fast i
fingergrebet averst, vaek fra aaggen, ved handtering af de
skarpe knive ved temning af skalen og under renggaring.
Tilbered IKKE varme ingredienser.

Veer forsigtig, hvis der haeldes varm vaeske i foodprocessoren
eller blenderen. Den kan blive sprgjtet ud af apparatet ved
pludselig dannelse af damp.

Efterlad aldrig apparatet uden opsyn, nar det er i drift.
Overskrid ikke de angivhne maksimummaengder i oversigten
over anbefalet brug.

Lad ikke dit apparat kere i leengere tid end de nedenfor
specificerede tider uden pause. Kontinuerlig tilberedning i
laengere tid kan skade dit apparat.

Funktion/tilbehgr Maksimal Pause i brug
brugstid
Blender/Blend-Xtract 2GO 60 sek.
Tunge blandinger i skalen 60 sek. Tag apparatets
(feks. dej) Zt'k Ed| 09 Igd
— et kole ned i
Minihakker/kveern 30 sek. 15 minutter
Kvaern 60 sek.

Laft eller beer ikke maskinen i hdndtaget - det kan ga i stykker,
hvilket kan medfore personskader.

Tag altid kniven af, inden indholdet haeldes ud af skalen.

Stik aldrig haender og kekkenredskaber ned |
foodprocessorens skal eller i blenderglasset, mens de er
tilsluttet stremforsyningen. Hvis der skubbes madvarer ned,
skal der anvendes en egnet genstand f.eks. en spatel.

Sluk altid for apparatet, og afbryd streamforsyningen, hvis det
lades uden opsyn, inden samling, adskillelse eller rengoring.
Brug aldrig fingrene til at stoppe maden ned |
pafyldningstragten. Brug altid den medfglgende nedstopper.
Saet aldrig knivenheden pa motorenheden uden pasat
blenderglas/flaske eller kveernens basger/lag.

FORSIGTIG: For laget tages af skalen, blenderen eller kvaarnen
fra motorenheden:
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O sluk maskinen;

o vent til tilbehgr/knive star helt stille;

O pas pa ikke at skrue blenderglasset/-flasken eller kanden/
laget til kveernen af knivenheden.

Brug ikke laget til at betjene foodprocessoren - brug altid den

kombinerede afbryder/hastighedsknap.

Maskinen bliver beskadiget, og du risikerer selv at komme til

skade, hvis du prover at omga sikkerhedslasen med magt.

Brug aldrig uoriginalt tilbehor.

Brug aldrig en defekt maskine. Fa den efterset eller repareret:

se under ‘Service og kundepleje’.

Motorhus, ledning eller stik ma aldrig blive vade.

Lad ikke ledningen haange ned over en bordkant, et

skaerebraet el.lign. Undga, at den rgrer ved varme overflader.

Born bor overvages for at sikre, at de ikke leger med

apparatet.

Dette apparat ma ikke anvendes af bern. Opbevar apparatet

og ledningen utilgaengeligt for barn.

Apparater kan bruges af personer med reducerede fysiske,

sansemaessige eller mentale evner eller mangel pa erfaring

0g kendskab, hvis de er blevet vejledt eller givet instrukser |

brugen af apparatet pa en sikker made, og hvis de forstar de

farer, der er involveret.

Anvend kun apparatet til husholdningsbrug. Kenwood patager

sig intet erstatningsansvar, hvis apparatet ikke anvendes

korrekt eller disse instruktioner ikke falges.

Misbrug af din foodprocessor, blender eller kvaern kan medfore

personskade.

Den hgjeste klassificering er baseret pa minihakker/kvaern-

tilbehgret med storst strembelastning. Andet tilbehor kan

bruge mindre strom.

Blender/Blend-Xtract 2GO

Tilbered IKKE varme ingredienser.
SKOLDNINGSRISIKO: Lad varme ingredienser kale ned til
stuetemperatur, for de kommes i blenderglasset/flasken, eller
for der blendes.
Veer altid forsigtig nar du handterer knivenheden og undga at
rogre knivens skarpe dele under renggring.
Anvend kun blenderen, nar laget sidder pa.
Brug kun blenderglasset/flasken med den medfglgende
knivenhed.
Lad aldrig blenderen kgre, nar den er tom.
Smoothieopskrifter - blend aldrig frosne ingredienser, der er
blevet til en solid masse under nedfrysningen. Knus den, for
den kommes i blenderglasset/flasken.
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Blend-Xtract 2GO

e Drik aldrig noget varmt direkte af flasken.

e Nar du drikker gennem laget, skal du s@rge for at drikken
er jaevnt blendet. Det kan vaere at der skal lidt gvelse til for
at opna det gnskede resultat, specielt nar der bearbejdes
faste eller umodne madvarer, da nogle af ingredienserne kan
forblive ubehandlede.

e Blend ikke frosne ingredienser eller isterninger uden vaaske.

e Blend aldrig torre ingredienser (f.eks. krydderier eller ngdder),
og lad ikke blenderen kare, nar den er tom.

Tilbehor til kvaern

® Szt aldrig knivsenheden pd motorenheden uden pasat baeger/
lag.

e Skru aldrig baegeret/laget af, mens kvaernen sidder pa dit
apparat.

® Ror ikke ved de skarpe knive - hold knivsenheden utilgaengelig
for barn.

® Tag aldrig kvaernen af, for knivene er stoppet helt.

e Apparatet virker ikke, hvis kvaernen er sat forkert pa.

® Tilbered ikke varme ingredienser i kvaernen, lad dem afkale til
stuetemperatur for tilberedning.

Minihakker/kvaern
e Tilberedning af krydderier frarades, da de kan beskadige
plastdelene.

Kvaern
e Tilbered ikke gurkemejerod, da den er for hard og kan
beskadige knivene.

Express Dice/Express Serve-tilbehar og -skiver

e Skacret og skiverne er meget skarpe. Handter dem forsigtigt
ved pasaetning, aftagning og rengering. Ved handtering af de
skarpe knive ved temning af skalen og under renggring skal
der holdes i fingergrebet, vaek fra aeggen.

e Tryk aldrig madvarer ned i tilferselsrgret med fingrene. Brug
kun den medfglgende nedstopper.

e Brug ikke stor kraft for at presse maden ned i tilferselsroret -
du kan beskadige tilbehgret.

e For |dget tages af, skal der slukkes. Vent, til skiven er standset
helt.

e Heaeld ikke varm vaeske ned i tilferselsroret.

Express Serve

e Undga kontakt med bevaagelige dele. Hold fingrene ude af
madudgangens abning.

e Nar ternskaereren eller skiverne bruges, ma de ikke betjenes
uden pasat slyngeplade. Hvis slyngepladen ikke er pasat,
vil mad saette sig fast under pladen og ikke forlade
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madvareudgangen, hvilket resulterer i beskadigelse af dit
udstyr.

e Citrus-saftpresseren er ikke konstrueret til brug med Express
Serve. Brug altid citrus-saftpresseren med den store skal.

Renggring

o Aftegr motorenheden og piskerisets drivhoved med en fugtig
klud, og ter dem. Kontroller, at omradet ved sikkerhedslasen
er frit for madrester.

e Kom aldrig motorenheden, knivenheder eller piskerisets
drivhoved i vand.

e Skalen, laget, nedstopperen og alt tilbehar/alle redskaber
undtagen knivenhederne og piskerisets drivhoved er velegnet
til bade handvask og maskinopvask.

e Knivenhederne skal bgrstes rene og skylles under rindende
vand.

For stikket saettes i stikkontakten
® Sgrg for, at el-forsyningens spaending er den samme som den, der er vist p& bunden af maskinen.

® Dette apparat overholder EF-forordning 1935/2004 om materialer og genstande, der kommer i kontakt med
levnedsmidler.

For ibrugtagning

1 Fjern plastovertraek fra knivene. Pas pa - knivene er meget skarpe. Disse overtraek bar kasseres - de
er kun beregnet til at beskytte knivene under produktion og transport.

2 Vask delene, se under ‘Pleje & rengering’.

Forklaring 14B Glasblender (hvis medleveret)
Processor a  Knivsenhed
(® Nedstopper b Teetningsring
@ Pa&fyldningstragt c Blenderglas
® Lig d Lag
@ SKal e Midterprop

Aftagelig drivaksel .
% a2 C Standardtilbehgr
@ Hastigheds-/impuls- funktionskontrol @ Kniv
Sikkerhedslase Dejredskab
(® Ledningsopbevaring (bagpa) (@ Dobbeltpiskeris

4 mm skive til skiveskaering/rivning

\/ejefuﬂktion 2 mm skive til skiveskaering/rivning
Kg-knap Skive til ekstrafin rivning
@ Teend/nul-knap Tilbehar

(@2 Displayskaerm

) Ikke alt tilbehor beskrevet nedenfor folger
@ Vejeplade

med din foodprocessor. Tilbehgr afhaenger af

14A Plastblender (hvis medleveret) modeltypen. Se afsnittet "service og kundepleje”,
og fa mere at vide om, hvordan du kgber et

a  Knivsenhed tilbehor, der ikke medfalger i pakken.

b Taetningsring

C Blenderglas

d  Midterprop

e Lag
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D Ekstratilbehgr

Citrus-saftpresser (hvis medleveret)
Minihakker/-kvaern af glas (hvis medleveret)
Minihakker/-kvaern af plast (hvis
medleveret)

Kvaern (hvis medleveret)

Blend-Extract 2GO (hvis medleveret)
Express Dice (hvis medleveret)

O®B® ©®®6

Express Serve (hvis medleveret)

Sadan bruges foodprocessoren
lllustration @ - ©

1 Seet den aftagelige drivaksel pa
motorenheden .

2 Seet derpa skalen pa ved at rette g pa skalen
ind efter ¥ p& motorenheden, drej med uret,
indtil den laser 8

3 Seet et tilbehgr ned over skdlens drivaksel.

® Szt altid skal og tilbehar fast pa maskinen,
inden der fyldes ingredienser i.

4 Seet laget pa - se efter, at toppen af
drivakslen/redskabet er pa plads midt i laget.

® Brug ikke laget til at betjene
foodprocessoren; brug altid taend/
slukfunktionen.

5 Seet stikket i, teend, veelg hastighed. (Se
skemaet for anbefalet brug).

® Foodprocessoren virker ikke, hvis skalen
eller l1aget ikke sidder korrekt i l1asen.
Kontrollér, at pafyldningstragten og skalens
handtag er placeret i hgjre forreste hjorne.

® Brug impulsfunktionen (P) til korte
blendninger. Impulsfunktionen vil vaere i
funktion, sa laenge kontrolknappen trykkes
ned.

6 Lag, tilbeher og skal fijernes i omvendt
raekkefglge af den beskrevne procedure.

® Sluk altid for maskinen og traek stikket ud,
inden laget fjernes.

Vigtigt

® [oodprocessoren egner sig ikke til at knuse
eller male kaffebanner, eller til at lave stedt
melis om til flormelis.

® Nar der tilsaettes mandelessens eller
krydderier: Undga, at de kommer i bergring
med plastik. Det kan give misfarvning, der
ikke kan fjernes.

Vejefunktion
lllustration @

Din foodprocessor har en indbygget
vejefunktion, hvilket ger det muligt at
veje ingredienser direkte i skalen eller i
blenderglasset.

® Maks. vejeevne er 3 kg.
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Sadan anvendes vejefunktionen

1 Seet altid skalen, den aftagelige drivaksel og
tilbehgret eller blenderglasset pa motordelen,
for ingredienserne heeldes i.

2 Seet stikket i kontakten - displayskaermen
forbliver blank.

3 Tryk én gang pa TAND/NUL knappen og
displayskaermen taendes.

4 Tryk pa (kg/Ib) knappen for at veelge enten
gram eller ounces. Displayet vil automatisk
indstilles til kg/g, nér det forst taendes.

® [Enheden afvejer i trin pa 1 g og teske/
spiseske maleenheder anbefales til afvejning
af sma maengder.

® Nulstil ved at trykke pa knappen TAND/NUL
én gang.

5 Afvej de gnskede ingredienser direkte ned i
skalen eller blenderglasset.

6 Efter afvejning af alle ingredienser paseettes
|dget, og der veelges hastighed for
processoren.

® \/azegten af alle yderligere ingredienser der
tilferes, mens processoren kerer, vil ikke blive
vist pa displayskaermen.

® Displayskaermen kan slukkes manuelt ved at
trykke pa ON/ZERO-knappen og holde den
nede i et par sekunder.

Se fejlsagningsguiden, hvis du oplever

problemer med at bruge vejefunktionen.

Afvejningsbakke

Der medfelger en aftagelig afvejningsbakke til at
veje ingredienserne uden skalen eller blenderen.
Ved brug placeres bakken oven pa
motorenheden og drejes med uret for at fastgore
den. Fglg derefter trin 2 til 4 under "Brug af
vejefunktionen”.

Fjernes ved at dreje bakken mod uret og lofte
den af.

Brug af tilbehor

Se skemaet over anbefalet brug
angaende de enkelte tilbehgrsdele.

BTN Plastblender (hvis medleveret)

Sadan bruges blenderen
lllustration @ - @

1 Seet taetningsringen ind i knivsenheden -
sgrg for, at taetningen er placeret korrekt i
omradet med indhak.

® Lakage kan opsta, hvis taetningsringen er
beskadiget eller forkert monteret.

2 Hold under knivsenheden, og indsaet knivene
i blenderglasset - drej mod uret, indtil den
er fastgjort. Se grafikken pa undersiden af
undersiden af knivsenheden som felger:




@ - Oplst position
@ - Last position

3 Kom ingredienserne i blenderglasset.

4 Seet l1dget pa blenderglasset, og drej
med uret, indtil det siger klik. Saet
pafyldningsdackslet pa.

5 Anbring blenderen p& motorenheden, placér
@ pa blenderen ud for ¥ p& motorenheden, og
drej med uret for at lase e

® Maskinen vil ikke fungere, hvis blenderen

ikke er korrekt monteret pa sikkerhedslasen.

m Glasblender (hvis medleveret)

Sadan bruges blenderen
lllustration @ - @

1 Seet taetningsringen ind i knivsenheden -
sgrg for, at teetningen er placeret korrekt i
omradet med indhak.

® Lakage kan opsta, hvis taetningsringen er
beskadiget eller forkert monteret.

2 Skru blenderglasset pa knivenheden. Se
illustrationen pa undersiden af kniven:

@ - Oplast position
@ - Last position

3 Kom ingredienserne i blenderglasset.

4 Seet l1dget pa glasset og skub nedad for at
seette det fast. Seet midterproppen pa.

5 Anbring blenderen p& motorenheden,
placér ¥ pa blenderen ud for § pa
motorenheden, og drej med uret for at lase.

® Maskinen vil ikke fungere, hvis blenderen

ikke er korrekt monteret pa sikkerhedslasen.

Vink og tips

® Til mayonnaise haeldes alle ingredienserne,
undtagen olien, i blenderen. Fjern
midterproppen. Heeld langsomt olien ned
gennem hullet i ldget, mens maskinen karer.

® Tykke blandinger dvs. patéer og dips, skal
evt. skrabes ned. Safremt blandingen er
vanskelig at tilberede tilfgres der mere vaede

® Det anbefales ikke, at der tilberedes
krydderier i blenderen, da det kan skade
plastikdelene.

® Til at blende torre ingredienser - skaer dem i
mindre stykker, fjern midterproppen og kom
stykkerne i ét ad gangen, mens maskinen
korer. Hold handen over abningen. Tem den
regelmaessigt for det bedste resultat.

Kniv

Folg vejledningen under "Sadan bruger du
foodprocessoren”.
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Vink og tips

® Jnskes en grovere konsistens, kan
impulskontrollen bruges.

® Skeer fgdevarer som kad, brod og grontsager
i terninger pa cirka 2 cm.

® Kiks bor braekkes i mindre stykker og
tilseettes gennem pafyldningstragten, mens
maskinen kgarer.

® Pas pa ikke at lade det kere for laenge.

® Til bagveerk bruges fedtstoffet direkte fra
kaleskabet skaret i 2 cm tern.

® De bedste resultater ved tilberedning af
kleebrig frugt/klaebrige ingredienser sasom
dadler opnas ved forst at bruge "Puls”
til at findele ingredienserne og fortsaette
tilberedningen ved maksimal hastighed.

I8 Dejredskab

Anvendes til dejblandinger med geer.

Folg vejledningen under "Sadan bruger du
foodprocessoren”.

Vink og tips

® Tilbered ikke i laengere tid end 60 sekunder.

® Heeld de torre ingredienser i skalen, og
tilfgj vaesken med pafyldningstragten, mens
apparatet kaorer. Fortsaet tilberedningen, til du
har en glat elastisk dejlkugle.

® Anden gang aeltes kun i handen. Det frarddes
at eelte anden gang i skalen, da maskinen kan
komme ud af balance.

Dobbeltpiskeris
Brug af piskeris

1 Seet drivakslen og skalen pa motorenheden.

2 Tryk de to piskere godt op i drivhovedet.

3  Seet piskeren godt fast ved forsigtigt at dreje
den, til den falder ned over drivakslen.

4 Tilseet ingredienserne.

5 Seet 1&g pa - serg for, at enden af akslen
sidder i midten af laget.

Vink og tips
Vigtigt
t.% Ma kun bruges kun til lette blandinger
som aggehvider og flade.
Piskeriset egner sig ikke til at lave alt i et
kageblandinger, da disse er for tunge og vil
beskadiget det. Brug altid knivsbladet.
® Resultatet bliver bedst, hvis eeggene har
stuetemperatur.
® Sgrg for, at skal og piskere er rene og frie for
fedtstof, inden der piskes.




- B9 Skiver

Sadan bruges skaereskiverne

1 Seet drivakslen og skalen pa motorenheden.

2 Hold pladen i grebet i midten, saet den ned
over drivakslen med den gnskede side opad.

3 Seaet ldget pa.

Laag ingredienserne i pafyldningstragten.

5 Teend maskinen, og tryk jeevnt med
nedstopperen (1) - stik aldrig fingrene ned i
pafyldningstragten.

~

Vink og tips

® Brug friske madvarer.

® Skaer ikke fodevarerne i for sma stykker. Fyld
tilfarselsragret i hele dets bredde. Dette hin-
drer, at maden glider til siden under tilbered-
ning.

® |ngredienser der placeres i lodret
position, kommer ud i mindre stykker, end
ingredienser der placeres i vandret position.

® Der vil altid vaere en lille maengde mad til
overs pa skiven eller i skalen efter tilbered-
ning.

Citrus-saftpresser (hvis medleveret)

a Riflet kegle
b si

Sadan bruges Citrus-saftpresseren

1 Seet drivakslen og skalen pa motorenheden.

2 Seet sien ned i skalen - s@rg for, at siens
handtag lases pa plads lige over handtaget
pa skalen.

3  Seaet keglen ned over drivakslen og drej den,
til den falder helt ned pa plads.

4 Skeer frugten midt over. Teend for maskinen
og tryk frugten ned over keglen.

® Citrus-saftpresseren kan ikke starte, hvis
sien ikke er last rigtigt fast.

Vink og tips

® Det bedste resultat opnas ved at opbevare
og presse frugt ved rumtemperatur og
handrulle dem pé& kokkenbordet, for de
presses.

® Bevaeg frugten fra side til side, mens den presses
for at udvinde mest mulig saft.

® Nar der presses store maengder, skal siet
temmes regelmaessigt for at forebygge
akkumulering af frugtked og kerner.
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EB/BH Minihakker/kveern chvis

medleveret)

a Beeger

b Teetningsring

C Knivenhed

1 Kom ingredienserne i baegeret.

2 Seet teetningsringen ind i knivsenheden.

3 Vend bunden i vejret pa knivsenheden. Kom
den ned i baegeret med knivene nedad.

4 Skru knivsenheden pa baegeret, til den er
fingerstram. Se grafikken pa undersiden af
knivsenheden som fglger:

@ - Oplast position
@ - Last position

5 Seet kveernen pd motorenheden, ret ¥ pa
kveernen ind efter 8§ pa motorenheden, og
drej med uret for at lase.

6 Veaelg maksimal hastighed, eller brug impuls
(P).

Vink og tips

® Babymad/puré - lad varm mad afkale til
stuetemperatur for tilberedning i kvasrnen.

® For at f3 de bedste resultater anbefales
skalen til hakning af urter.

Kvaern (hvis medleveret)

a Lag til kveern
b Knivenhed til kvaern

1 Kom dine ingredienser i knvsenheden.

2 Paseet laget, og drej med uret for at lase den.

3 Seet kvaernen pa motorenheden, og drej med
uret for at lase den.

4 Veelg en hastighed, eller brug impulskontrol
P).

Vink og tips

® For at fa optimal ydelse, nar du tilbereder
krydderier, anbefaler vi, at du ikke tilbereder
mere end 50 g ad gangen i kveernen.

® Hele krydderier bevarer smagen i meget
laengere tid end stedte krydderier, sa det
er bedst at kvaerne en lille maengde frisk ad
gangen for at bevare smagen.

® For at frigive den maksimale smmagsmaengde
og aeteriske olier er det bedst at riste hele
krydderier inden kvaerning.

® Tilbered ikke torret gurkemeje i kvaernen, da
den er for hard og kan beskadige knivene.

® Skaer ingefeer i sma stykker for tilberedning.

® For at fa de bedste resultater anbefales
skalen til hakning af urter.




Blend-Xtract 2GO (hvis

OO T0w

—

medleveret)

Afmalingslag
Flaske
Teetningsring
Knivenhed

Kom ingredienser i flasken op til maerket for
400 ml.

Kom altid ferst is/frosne ingredienser i flasken
for at fa den bedste blendning.

Nar der tilfgjes frosne ingredienser (f.eks.
frossen yoghurt, spiseis eller is), ma du ikke
blende mere end 60 g eller 3 isterninger.
Blend ikke frosne ingredienser uden vaeske.
Seet teetningsringen ind i knivenheden, og
sgrg for, at taetningen er placeret korrekt i
det rillede omrade.

Laekage kan forekomme, hvis taetningen er
beskadiget eller forkert monteret.

Hold p& knivenhedens underside, og kom den
ned i flasken med knivene nedad.

Skru knivholderen pa flasken - drej med uret
for at lase den.

Ryst for at blande ingredienserne.

Seet kvaernen pd motorenheden, og drej med
uret for at lase den.

Veelg maksimal hastighed. Lad ingredienserne
blendes, til konsistensen er jaevn.

Nar din drik har naet den gnskede konsistens,
kan du bruge impuls "P" til at sikre, at alle
ingredienser blendes grundigt.

Vink og tips
® Bemaerk, at nar flasken er fyldt til maks.

kapacitet (400 ml), er dette ca. to portioner.
Hvis du ikke straks vil nyde drikken, bgr du
seette den i kgleskabet.

Serg for at drikken er tynd nok til at drikke
af afmalingsldget. Tilsaet mere vaeske for at
fremstille en mere tyndtflydende smoothie
drik.

Efter blendning er nogle drikke maske

ikke helt jeevne pa grund af kerner eller
ingrediensernes fiberindhold.

Nogle drikke kan skille ndr de star. Det er
derfor bedst at drikke dem med det samme.
Skilte drikke skal omrares, fer de drikkes.
Nar afmalingslaget er sat p3, skal rejseflasken
altid holdes lodret.

Brug drikkeldget

1

Seaet laget pa og 13s fast ved at dreje med
uret.

Nar du vil drikke, klikker du blot 1dget dbent.
Drikken kan drikkes lige fra flasken.

Express Dice (hvis medleveret)

a

Skive til ternskeaering

b Skeer til ternskeering
C Nedstopper til ternskeaering

Vigtigt

Skiven til ternskaering er kun beregnet til brug
med ternskaeringstilbehoret.

Nedstopperen til ternskaering ma kun bruges
sammen med skeeret til ternskaering. Hvis
den bruges, uden at skeeret til ternskaering

er pasat, resulterer det i skade pa
nedskubberens ende.

Brug af Express Dice

1 Seet drivakslen og skalen pa motorenheden.
2 Tilfgj skiven til ternskeering, og pasaet laget.
3 Seet skeeret til ternskeering ind i tilfarselsroret.
4  Teend, og brug nedstopperen til ternskaering
og skaeret til ternskaering til at tilberede
madvarer med.
Vink og tips

® Placer begge hander oven pa nedstopperen

Bemaerk:
® P3 grund af madvarers forskellige storrelser

® Fgdevarer som ost, skinke og chorizo vil

til hjeelp, og tryk ned med en fast bevaegelse.
Brug frisk frugt og grent for at opna det
bedste resultat.

For at undgd, at madvarerne seetter sig fast,
bar de ikke stuves sammen i tilfarselsrgret

- ideelt set bgr madvarerne ikke skaeres i
storre stykker end:

50 x 30mm

Hvis madvarerne er for svaere at presse
gennem skaeret, kan de koges i ca. 10-15
minutter, hvorefter de afkoles i kaleskab
inden tilberedning.

Fjern altid harde skraeller, kerner og fro osv.
fra madvarer inden tilberedning.

og typer vil der vaere nogle skaeve stykker
blandt terningerne, dette er normalt.

tilstoppe skaeret og anbefales ikke til brug
med dette tilbehor.

Rengering af skaeret

Brug enden af nedstopperen til at losne
madvarer, som eventuelt kan blive fanget i
skeeret til ternskaering.
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IV Express Dice kan 0gsad bruges til skeering

af pommes frites, rakost og grentsagssteenger.

1 Pasaet skeeret til ternskaering uden skiven til
ternskaering.

2 Pres derpd madvaren gennem skaeret uden at
taende for apparatet.

Express Serve (hvis medleveret)

Express serve-drivaksel
Forleengersliske

Basis

Slyngeplade

OO 0w

—

Seet drivakslen og skalen pa motorenheden.
Monter den lille drivaksel p& hovedakslen -
Express serve korer ikke, medmindre den er
monteret.
3 Pa&seet det ngdvendige tilbehar/skiven -
brug ikke overdreven kraft. Se afsnittene om
skiverne og Express Dice for at fa mere at
vide, vink og tips.
4 Seet l13get pa.

N

Anvendes sammen med falgende:

Vigtigt - ternskaerer og skiver

® Hvis maden ikke kommer ud af
madudgangen, skal der slukkes og
kontrolleres, at maden ikke sidder fast under
skiven, samt at slyngepladen er pasat. Fjern
eventuelt fastklemt mad, far tilberedningen
fortsaettes.

Pleje og renggring

® Sluk altid for maskinen og tag stikket ud,
inden den ggres ren.

e Handter knivene og skzereskiverne med
forsigtighed - de er sardeles skarpe.

® \isse fgdevarer misfarver plastdelene. Det
er ganske normalt og skader ikke plastikken
eller giver afsmag i maden. Misfarvninger kan
fiernes ved at gnide dem med en klud dyppet
i spiseolie.

Motorenhed

® Tgr af med en fugtig klud, og ter efter. Serg
for, at omradet ved sikkerhedslasen er frit
for madrester.

® Nedsaenk aldrig motorenheden i vand.

® Opbevar overskydende ledning i
opbevaringsomradet pa bagsiden af
motorenheden @
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Rengaringsvejledning - se den
relevante illustration .

Service og kundepleje

® Hyvis du oplever nogen problemer med betjening
af dit apparat, skal du, fer du anmoder om hjaelp,
se afsnittet “Fejlsggningsguide” i manualen eller
besage www.kenwoodworld.com.

® Bemaerk, at dit produkt er deekket af en
garanti, som overholder alle lovbestemmelser,
vedrgrende evt. eksisterende garanti- og
forbrugerrettigheder i det land, hvor produktet
er blevet kabt.

® Hyvis dit Kenwood-produkt er defekt, eller
du finder nogen fejl, skal du sende det eller
bringe det til et autoriseret KENWOOD-
servicecenter. For at finde opdaterede
oplysninger om dit neermeste autoriserede
KENWOQOOD-servicecenter kan du ga til
www.kenwoodworld.com eller webstedet for dit
land.

® Designet og udviklet af Kenwood i
Storbritannien.
® Fremstillet i Kina.

VIGTIG INFORMATION ANGAENDE KORREKT
BORTSKAFFELSE AF PRODUKTET I
OVERENSSTEMMELSE MED EU-DIREKTIVET
OM AFFALD AF ELEKTRISK OG ELEKTRONISK
UDSTYR (WEEE)

Ved afslutningen af dets produktive liv ma
produktet ikke bortskaffes som almindeligt
affald. Det ber afleveres pd et specialiseret lokalt
genbrugscenter eller til en forhandler, der yder

denne service.




Oversigt over anbefalet brug

Lad ikke dit apparat kere i laengere tid end de nedenfor specificerede tider uden pause.
Overskrid ikke de angivne maksimummaengder, der er angivet i oversigten herunder.

Kontinuerlig tilberedning i laengere tid kan skade dit apparat.

Oplysninger om tilberedning er kun vejledende og varierer afhaengigt af den praecise opskrift og
ingredienserne, der tilberedes.
Tilbered ikke varme ingredienser

Redskab/ Funktion @
Tilbehor I ( \ ﬁ
(Sek.)
Alt i et kageblandinger 2 10 1,2 kg vaegt
i alt
Butterdej - smuldring af fedtstof 2 10 300 g
i mel 1-2 10 - 20 melvaegt
Tilfojelse af vand til at samle
dejingredienserne med.
Snitning af fisk og magert kad 2 10 - 30 400 g maks.
Pateer og terriner magert
oksekad
Snitning af grensager P 5-10 100 g-250¢9
Snitning af ngdder 2 30 - 60 100 g - 200 g
Urter 2 20 - 30 30g-50g¢g
Mayonnaise 2 60 - 80 4
a2eggeblommer
Purering af blade frugter, kogte 2 10 - 30 500 g
frugter og grgnsager
/Eggehvider 2 60 - 120 2 -6 (200 9)
Piskeflade (Tilberedningstiderne kan 2 60 - 120 250 - 500 ml
variere afhaengigt af fladens fedtindhold)
Geerdeje 2 60 340 g
melvaegt
5509 vaegt
i alt
Rivning og snitning af faste fadevarer - 2 -
ost, gulergdder, kartofler og fadevarer
med lignende konsistens Overskrid ikke
Snitning af bladere fadevarer - agurker 1 - maksimum pa
og tomater 1,2 |, der er
markeret pa
Kan rive parmesanost 2 - skalen

Bruges til at presse saft af
citrusfrugter (f.eks. appelsiner,

citroner, limefrugter og grapefrugter)
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Oversigt over anbefalet brug

Redskab/ Funktion C,_)
Tilbehor ’ ( \ ﬁ
(Sek.)
Kolde vaesker og drinks 2 30 - 60 1,2 liter
(Kom is/frosne ingredienser i
blenderglasset til sidst)
Milkshake/blandinger med kold maelk 2 15 - 30 1 liter
Knusning af is P 30 - 40 6 isterninger
(125 9)
Blanding af pandekagedej 1 10 1 liter
(Kom forst flydende ingredienser i) l l
2 50
Nodder 10 - 30 509
Kaffebgnner 30 50 g
Rat kad (bofked) skaret i terninger 5 70 g
pa 2cm
Tilberedning af urter 2 50 ¢
Sorte peberkorn, kardemommefrg,
spidskommenfrg, korianderfre og 30 - 60
@ fennikelfrg
" Maling af kaffebenner 2 509
V Hakning af ngdder P - 509
Maling af hvidlegsfed, friske P - 3049
chilipebre og ingefaerrod
Frisk kokosngd 2/P 30 - 60 40 g
Drikke og smoothies 2 30 - 60 400 ml
Bruges til at skaere en raekke madvarer 2
sasom gulerod, courgette, agurk,
rgdbeder og abler i tern.

Overskrid ikke
maksimum-
maengden,

h der er
Brug den til at skaere en rackke forskellige Manuelt martflret pa
skalen

fodevarer som f.eks. kartofler, gulergdder,

courgetter og agurker i staenger.
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Fejlsggningsguide

Problem

Arsag

Lesning

Processoren fungerer ikke.

Ingen strom.

Skalen er ikke sat korrekt pa
motorenheden.

Laget til skalen er ikke last
rigtigt pa.

Kontrollér, at foodprocessorens stik er sat i
en stikkontakt.

Kontrollér, at skalen er placeret korrekt, og
at handtaget er rettet mod hgjre forreste
hjorne.

Serg for at 1dgets sikkerhedslas er placeret
korrekt i hdndtaget.

Foodprocessoren kan ikke starte, hvis skal
og lag er sat forkert pa.

Hvis alt det ovenstaende er i orden, bar du
efterse dine sikringer/afbryder.

Aftagelig drivaksel ® ikke
pasat motorenhed.

Seet den aftagelige drivaksel ® pa
motorenheden, for skalen paseettes.
Skalredskaberne og tilbehgret fun-gerer ikke,
medmindre drivakslen er pasat.

Blender, Blend-Xtract
2GO eller kvaern fungerer
ikke

Blender, Blend-Xtract 2GO
eller kveern ikke korrekt last
pa.

Blender, Blend-Xtract 2GO
eller kvaern ikke samlet
korrekt.

Blender, Blend-Xtract 2GO eller kvaern
fungerer ikke, hvis den sidder forkert pa
sikkerhedslasen.

Kontrollér, at knivenheden er helt tilspaendt i
blenderglasset/flasken/kanden

Foodprocessor stopper,
mens den er i gang.

Foodprocessoren er
overbelastet/de maksimale
maengder er overskredet.
Laget er last op.

Kontrollér den maksimale kapacitet i
oversigten over anbefalet brug.

Check, at 1dget er 1ast korrekt fast.

Blender, Blend-Xtract
2GO eller multikvaern
uteet ved knivenhedens
basis.

Der mangler en taetningsring.
Teaetningsringen er sat forkert
pa.

Teetningsringen er
beskadiget.

Kontrollér, at teetningsringen sidder rigtigt
og ikke er beskadiget.

Se "Service og kundepleje” for at fa erstattet
teetningsringen.

Enhed ustabil/kraftig
vibration og beveaegelse.

Kleebrig frugt/klaebrige
ingredienser sasom dadler
tilberedes.

Valgt hastighed for lav.

De bedste resultater opnas ved forst at
bruge "Puls” til at findele ingredienserne
og fortsaette tilberedningen ved maksimal
hastighed.

Redskaber/tilbehegr virker
ikke rigtigt.

Se tip i afsnittet "Brug af tilbehgr”. Kontrollér, at tilbehgret er samlet og sat

rigtigt pa.

Vejefunktion

Displayskaerm fryser pa
[----1

Displayskaermen vil fryse
under drift.

Displayskaermen viser negativ
aflaesning, da displayet

ikke er "nulstillet”, og enten
ingredienser eller skalen/
ldget/tilbehgret er taget af.
Den afvejede masngde er for
lille.

Normal funktion.

Enten nulstil skaermen, kom de manglende
ingredienser i, eller seet skalen/laget/tilbe-
horet pa igen.

Anvend teske og spiseske som
maleenhed for meget sma maengder.

Veegten er aendret pa
displayskaermen.

Maskinenheden blev rykket
under betjening.

Seaet altid processoren pa en tor flade inden
vejning.

Flyt ikke motorenheden under bug af
vejefunktionen.

Nulstil displayet fgr de naeste ingredienser
afvejes.

Displayskaerm slukket

Motorenhedens stik taget ud
Displayskaermen slukker
automatisk, hvis den samme
vaegt vises efter 5 minutter.

Saet apparatets stik i.
Tryk pd ON/ZERO-knappen én gang, sa dis-
playskaermen taendes.

Display viser [O - Ld]

Vejefunktion overbelastet

For stor belastning af
motorenhed.

Overskrid ikke den maksimale vejekapacitet
pa 3 kg.

Udseet ikke motorenheden for kraftig
belastning, da dette kan beskadige
vejesensoren.
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Svenska

Vik ut framre omslaget med bilderna.

Sakerhet

Las bruksanvisningen noggrant och spara den for framtida
bruk.

Avlagsna allt emballage och alla etiketter.

Om kontakten eller sladden ar skadad maste den av
sakerhetsskal bytas ut av Kenwood eller av en auktoriserad
Kenwood-reparatdr for att undvika fara.

ROR INTE de vassa bladen. Bladen och skivorna ar mycket
vassa. Hall alltid i greppet hégst upp med eggen vand bortat
ndr du hanterar de vassa knivarna, témmer skalen eller vid
rengéring.

Bearbeta INTE heta ingredienser.

Var forsiktig om varm vatska hdlls i matberedaren eller
mixern eftersom den kan spruta ut ur apparaten pa grund av
plétslig anga.

Lamna aldrig apparaten obevakad nar den &ar igang.

Overskrid inte den maximala kapaciteten som anges i
diagrammet "Rekommenderad anvandning”.

Koér inte apparaten under langre tid an vad som anges nedan
utan viloperiod. Kontinuerlig bearbetning under langre
perioder kan skada apparaten.

Funktion/tillbehor Maximal Viloperiod mellan
drifttid bearbetningar
Mixer/Blend-Xtract 2GO 60 s
Tunga blandningar | 60 s Koppla ur .
skalen (t.ex. deg) apparaten och lat
— den svalna under
Minihackaren/kvarnen 30 s 15 min.
Malningskvarn 60 s

Lyft inte och bar inte matberedaren i handtaget - om du gor
det kan handtaget ga sdnder och orsaka skada.

Ta alltid bort kniven innan du tdémmer skalen.

Stick inte ner hander eller redskap i skalen eller mixerbagaren
nar kontakten ar i. Om mat maste tryckas ned ska du anvanda
ett [dmpligt verktyg som en stekspade.

Stang alltid av apparaten och koppla bort den fran
stromuttaget om den lamnas obevakad samt innan montering,
nedmontering eller rengdring.

Anvand aldrig fingrarna fér att trycka ner bitar i matarréret.
Anvand alltid matarstaven som medfoljer.

Montera aldrig bladenheten pa ndtenheten utan att bagaren/
flaskan eller kvarnbehallaren/locket &r monterat.
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o VAR FORSIKTIG:Innan du avlagsnar locket fran skalen, mixern

eller kvarnen fran drivenheten:

O stang av apparaten

O vanta tills tillbehdren/knivbladen ar helt stilla

o se till att inte skruva loss mixerbagaren/flaskan eller
kvarnbehallaren/-locket fran bladenheten.

e Anvand inte locket for att reglera matberedaren utan anvand
alltid pd/av-hastighetsreglaget.

e Denna apparat skadas och kan orsaka skada om
lasmekanismen utséitts for alltfor stor kraft.

e Anvand endast tillbehdr som ar direkt avsedda for denna
apparat.

e Anvand aldrig en skadad apparat. Se till att den undersdks
eller repareras. se ’service och kundtjanst’.

e | &t aldrig stromenhet, sladd eller kontakt bli vata.

e | 3t inte dverflddig sladd hdnga ner dver kanten pa bordet eller
arbetsbanken eller komma at en het yta.

e Barn far inte lov att leka med apparaten. Ld&mna dem inte
ensamma med den.

e Denna apparat ska inte anvandas av barn. Hall apparat och
sladden utom rackhall for barn.

e Apparaten kan anvandas av personer med begransad
fysisk eller mental formaga eller begransad kansel eller med
bristande erfarenhet eller kunskap, om de dvervakas eller far
instruktioner om hur den ska anvandas pa sakert satt och
forstar de medfoljande riskerna.

e Anvand apparaten endast for avsett andamal i hemmet.
Kenwood tar inte pa sig ndgot ansvar om apparaten anvands
pa felaktigt satt eller om dessa instruktioner inte foljs.

e Om du anvadnder matberedaren, mixern eller kvarnen pa fel
satt kan det resultera i skada.

e Maxkapaciteten ar baserad pa tillbehdret till minihackaren/-
kvarnen som har den stdrsta belastningen. Andra tilloenhdr kan
dra mindre stréom.

Mixer/Blend-Xtract 2GO

¢ () Bearbeta INTE heta ingredienser.

e RISK FOR SKALLNING: Lat heta ingredienser svalna till
rumstemperatur innan de placeras i bagaren/flaskan eller fore
mMixning.

Var alltid férsiktig nar du hanterar bladenheten och undvik att
rora vid bladens eggar vid rengdring.

Anvand mixern bara nar locket sitter pa.

Anvand endast bagaren/flaskan med tillhorande bladenhet.
Koér aldrig mixern nar den ar tom.

Smoothierecept - blanda aldrig frysta ingredienser som har
frysts ihop till en massa, utan bryt upp massan férst innan du
ldgger i dem i bagaren/flaskan.
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Blend-Xtract 2GO

e Drick aldrig varma drycker direkt fran flaskan.

e Se till att drycken ar ordenligt mixad och slat om du ska dricka
genom locket. Du kan behdéva prova dig fram innan du far
onskat resultat. Det galler framfor allt om du mixar fast eller
omogen frukt, dd det kan handa att dessa ingredienser inte
bearbetas fullt ut.

e Blanda inte frysta ingredienser eller isbitar utan vatska.

e Mixa aldrig torra ingredienser (t.ex. kryddor, notter). Kér aldrig
mixern nar den ar tom.

Tillbehor till kvarnen

e Montera aldrig bladenheten pa natenheten utan att behallaren/
locket &r monterat.

e Skruva aldrig bort behallaren/locket medan kvarnen sitter kvar
pa maskinen.

e Vidror inte de vassa bladen - Férvara knivsatsen utom rackhall
for barn.

® Ta aldrig bort kvarnen férran bladen har stannat helt.

® Maskinen startar inte om kvarnen inte ar korrekt monterad.

® Bearbeta inte heta ingredienser i kvarnen, lat svalna till
rumstemperatur fore bearbetning.

Minihackaren/kvarnen
e /i rekommenderar inte att kryddor bereds eftersom de kan
skada plastdelarna.

Malningskvarn

e Bearbeta inte hel torkad gurkmeja eftersom den &r for hard
och kan skada bladen.

Tillbehor och skivor till Express Dice/Express Serve

e Rutnatet och skivorna ar mycket vassa, var forsiktig nar du
monterar, tar bort och rengdr dem. Hall alltid i greppet
hégst upp med eggen vidnd bortat nar du hanterar de vassa
knivarna, témmer skalen eller vid rengdring.

e Anvand inte fingrarna till att trycka livsmedel genom
matarrdret. Anvand enbart matarstaven som medfoéljde.

e Anvand inte for mycket kraft nar du trycker livsmedel genom
matarrdret - du kan skada tilloehoéret.

e |nnan du tar bort locket ska du stanga av och vanta till skivan
har stannat helt.

e Hall inte heta vatskor genom matarroéret.

Express Serve

e Undvik kontakt med rorliga delar. Hall fingrarna borta fran
utloppet for livsmedel.

e Anvand inte tarnaren eller skivorna utan att slungskivan ar
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monterad. Om slungskivan inte ar monterad fastnar mat under
plattan istallet for att komma ut genom utloppet, vilket kan
forstora tillbehoret.

e Citruspressen ar inte amnad fér anvandning tillsammans med
Express Serve. Anvand alltid citruspressen tillsammans med
den stora skalen.

Rengoring

e Torka av natenheten och vispens drivhuvud med en fuktig
trasa och torka sedan torr. Se till att lasmekanismen ar fri
fran matrester.

e Sank inte ned natenheten, knivarna eller vispens drivhuvud |
vatten.

e Skalen, locket, matarstaven och alla tillbehdren/verktygen,
forutom bladenheten och drivhuvudet till vispen, kan bade
diskas for hand och i maskin.

e Bladenheten ska borstas ren och skbdljas under rinnande vatten.

innan du satter i kontakten
® Kontrollera att din eltyp & samma som anges pa apparatens undersida.

® Den har apparaten uppfyller EG férordning 1935/2004 om material och produkter avsedda att komma i
kontakt med livsmedel.

Fére anvandning

1 Ta bort plastskydden fran knivbladet. Observera att bladen &r mycket vassa. Dessa skydd bor slangas
eftersom de endast ar avsedda att skydda bladet under tillverkning och transport.

2 Diska delarna, “Se Skétsel och rengéring”.

C ' . . . ' om sadan medfoljer
Forklaring till bilder 14A Mixer i plast ¢ 3d dfelier)
Matberedare a  Bladenhet
@ Paforare b Tatningsringen
@ Matarror (C:j E?fgallr@ .

afyliningsloc
Lock
% SKal e Lock
Borttagbar drivaxel . o -
% Drivenhot 14B Glasmixer (om saddan medfsljer)
(@ Hastighets/momentanreglage a  Bladenhet
Sakerhetslés b Tatningsringen
(® Sladdforvaring (baktill) C  Bagaren
d Lock
e  Pafyliningslock

Vagningsfunktion

Knapp fér kg/pund
Pa-/nollstéliningsknapp
Display

@G

Vagplatta
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Standardtillbehor

C_

@ Knivblad

Degkrok

@ Dubbelvisp

4 mm skivnings/rivningsskiva
2 mm skivnings/rivningsskiva

®

Extra fin rivningsskiva

Tillbehor

Eventuellt medfoljer inte alla tillbehdr som

anges nedan din matberedare.Tillbehoren beror
pa vilken modell som kopts. Se "service och
kundtjanst” for information om hur man kan koépa
ett tillbehdr som inte medfoljer.

D Valfria tillbehor

Citruspress (om sadan medféljer)
Minihackare/kvarn i glas (om sddan
medfoljer)

Minihackare/kvarn i plast (om sadan
medfoljer)

Malningskvarn (om sadan medfoéljer)
Blend-Xtract 2GO (om sadan medféljer)
Express Dice (om sddan medfoljer)
Express Serve (om sddan medféljer)

O®®® ©® 6O

Anvanda matberedaren

Bild @ - ©

1 Satt pa den borttagbara drivaxeln pa
natenheten.

2  Montera skalen s& att @ p& skalen kommer
mot ¥ pd natenheten och vrid medurs tills
den lases fast @

3 Montera en tillsats pa skalens drivenhet.

® Sitt alltid skélen och tillbehoret pa
matberedaren innan du tillsatter
ingredienserna.

4 Satt pa locket, och se till att drivaxelns/
tillsatsens dvre ande kommer in i mitten pa
locket.

® Anvand inte locket for att anvdnda
matberedaren utan anvénd alltid pa/
av-hastighetsreglaget.

5 S&tt i kontakten och valj en hastighet (se
diagrammet "Rekommenderad anvandning”).

® Matberedaren fungerar inte om skalen
eller locket inte dr ordentligt fastlasta.
Kontrollera att matarrdret och skalets
handtag sitter i det hdgra hérnet pa
framsidan.

® Anvand pulsknappen (P) for korta stotar.
Pulskorningen pagar sa lange reglaget ar
aktiverat.

6 Folj anvisningarna ovan i omvand ordning for
att ta loss skalen, locket och tillbehéren.
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® Stdng alltid av och koppla ur innan du tar
bort locket.

Viktigt

® Matberedaren ldampar sig inte for att krossa
eller mala kaffebodnor eller gbra strosocker till
florsocker.

® Nar du tillsétter bittermandelessens eller
andra smaktillsatser maste du undvika
att dessa kommer i direktkontakt med
plasten, eftersom det kan orsaka bestaende
missfargningar.

Vagningsfunktion
Bild @

Matberedaren har en inbyggd vag som du kan
anvanda for att vaga upp ingredienserna direkt i
skalen eller i mixerkannan.

® Maximal vagningskapacitet ar 3 kg.

Anvanda vagningsfunktionen

1 Montera alltid skalen, den |6stagbara
drivaxeln och tillbehdret eller bagaren pa
drivenheten innan du tillsatter ingredienser.

2 Anslut strommen - displayen visar inget.

3 Tryck en gdng péa knappen PA/
NOLLSTALLNING s& tands displayen.

4 Tryck pa knappen kg/pund och vélj gram
eller ounce. Displayen visar som standard
kg/g nar den slas pa.

® [Enheten vager i steg om 1 g och teskeds-/
matskedsmatt rekommmenderas fér vagning
av sma kvantiteter.

® Nollstéll genom att trycka en gang pa
knappen PA/NOLLSTALL.

5 Vag de ingredienser du behdver direkt i
skalen eller bagaren.

6 Nar alla ingredienser ar uppvagda monterar
du locket och véljer en hastighet for
matberedaren.

® \Vikten fran ytterligare ingredienser som
tillsatts via matarréret medan matberedaren
kors, visas inte pa displayen.

® Displayen kan stdngas av manuellt genom att
du trycker pd och héller nere knappen PA/
NOLL i ndgra sekunder.

Se anvisningarna under Problemsékning om du

har nagra problem med vigningsfunktionen.

Vagplatta

En avtagbar vagplatta medféljer for vagning

av ingredienser utan anvandning av skalen eller
kannan.

Placera vagplattan ovanpa drivenheten och vrid
medurs for att lasa den pa plats. Folj sedan steg
2 till 4 under "Anvanda vagningsfunktionen”.

Ta bort vagplattan genom at rotera den moturs
och lyfta bort den.



Anvanda tillbehéren

Se diagrammet "Rekommenderad
anvandning” for varje tillbehor.

BN Mixer i plast (om sadan

medfdljer)

Anvanda mixern

B|Id 0-0

Montera tatningsringen pa knivsatsen - se till
att tatningen ar korrekt placerad i sparen.

e Lickage kan uppsta om tatningsringen
skadas eller sétts pa felaktigt.

2 Fatta tag i undersidan pa knivsatsen och satt
ner bladen i b&garen- vrid moturs for att Iasa.
Se bilderna p& undersidan av knivsatsen, med
foljande betydelser:
@ - Ejlast lage
@ - Lastlage

3 Lagg ingredienserna i bagaren.

4 Satt pa locket pa bagaren och vrid medurs
tills det knépper till. Satt pa pafyliningslocket.

5 Placera mixern pa drivenheten sa att @ pa
mixern kommer mot ¥ pa& drivenheten och
vrid medurs for att lasa v

® Apparaten fungerar inte om mixern inte ar
korrekt fastlast.

6 Valj hastighet (se tabell med
rekommenderade hastigheter) eller anvand
pulsreglaget.

BT Glasmixer (om sadan medfolier)
Anvanda mixern

B|Id 0-0

Montera tatningsringen pa knivsatsen - se till
att tatningen &r korrekt placerad i sparen.

® Lickage kan uppsta om titningsringen
skadas eller sétts pa felaktigt.

2 Skruva fast bagaren pa knivsatsen. Se
bilderna pa undersidan av knivsatsen, med
foljande betydelser:

@ - Ej 1&st lage
@ - Last lage

3  L&gg ingredienserna i bagaren.

4 Placera locket pa bagaren och tryck
det nedat for att lasa fast det. Satt pa
pafyliningslocket.

5  Placera mixern pa drivenheten s& att ¥ pa
mixern kommer mot ¥ pé& drivenheten och
vrid medurs for att lasa.

® Apparaten fungerar inte om mixern inte ar
korrekt fastlast.
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Tips och idéer

® Nar du gér majonnas ska du lagga i alla
ingredienserna utom oljan i mixern. Ta bort
locket till pafyliningshalet. Hall darefter sakta
i oljan genom halet i locket medan apparaten
ar igang.

® Tjocka blandningar, t.ex. patéer och dipmixer
kan behodva skrapas ned. Tillsatt mer vatska
om blandningen &r svar att bereda.

® \/i rekommenderar inte att kryddor bereds
eftersom de kan skada plastdelarna.

® Mixa torra ingredienser - skar i bitar, ta bort
locket till pafyliningshalet och slapp ned
bitarna en och en medan apparaten &r igang.
Hall handen 6ver 6ppningen. Resultatet blir
bast om du tdbmmer apparaten med jamna
mellanrum.

B Knivblad

Félj anvisningarna under "Anvanda
matberedaren”.

Tips och idéer

® Anvand momentanreglaget for grovre
konsistens.

® Skar livsmedel som kott, brod, gronsaker i
cirka 2 cm stora kuber.

® Bryt kex i bitar och slapp ner dem i
matningsréoret medan maskinen gar.

® VVar noga med att inte arbeta degen for
mycket.

® For pajdeg ska matfettet tas direkt ur kylen,
skuret i 2 cm tarningar.

® For basta resultat nédr du bearbetar kladdiga
frukter/ingredienser, t.ex. dadlar, anvander
du forst “Pulsknappen” for att bryta ner
ingredienserna och sedan kontinuerlig
bearbetning pd maxhastighet.

m Degkrok

Anvands for jastdegar.

Félj anvisningarna under "Anvanda
matberedaren”.

Tips och idéer

® Bearbeta inte langre an 60 sekunder.

® Placera de torra ingredienserna i skalen och
addera vatska genom matarrdret medan
apparaten &r igdng. Bearbeta tills dess att en
jamn, elastisk boll av deg bildas.

® Gor den andra knddningen for hand. Att géra
den andra knadningen i skalen &r inte att
rekommendera, eftersom matberedaren da
kan bli ostadig.




Dubbelvisp
Anvanda vispen

1 Montera drivaxeln och skalen pa drivenheten.

2  Tryck in bada visparna stadigt i drivhuvudet.

3 Montera vispen genom att vrida den forsiktigt
tills den faller ner dver drivaxeln.

4 Tillsatt ingredienserna.

5 Satt pa locket - kontrollera att drivaxelns
6vre ande hamnar mitt i locket.

Tips och idéer
Viktigt
%Anvénds endast for litta blandningar, t.ex.
aggyvitor och gradde.
Vispen &r inte avsedd for allt-i-ett-kakmix
eftersom sadan mix &r fér tung. Vispen
kommer da att skadas. Anvand alltid
knivbladet.
® Du far bast resultat om dggen har
rumstemperatur.
® Se till att skal och vispar ar rena och fria fran
fett innan du vispar.

B Skivor

Anvanda skarskivorna

1 Montera drivaxeln och skalen pa drivenheten.

2 Hall i handtaget i mitten och lagg skivan pa
drivaxeln med dnskad sida uppat.

3 Satt pa locket.

Lagg livsmedlen i matarroret.

5 Sla pd matberedaren och tryck ner livsmedlen
i jamn takt med matarstaven (1) - stoppa
aldrig ner fingrarna i matarroret.

i

Tips och idéer

® Anvand farska ingredienser.

® Skar inte livsmedlen i alltfér sma bitar. Fyll
matarroret ganska fullt pa bredden. Detta
forhindrar att livsmedel glider sidledes under
bearbetningen.

® Om bitarna laggs i uppratt blir de kortare an
om de laggs i liggande.

® Det blir alltid lite rester av livsmedel kvar pa
skivan eller i skdlen efter bearbetning.

Citruspress (om sadan medfsljer)

a Kon
b sil

Anvanda citruspressen

1 Montera drivaxeln och skalen pa natenheten.

2 Passa in silen i skalen - kontrollera att
handtaget pa silen &r i last lage, direkt
ovanfdr handtaget pa skalen.

3 Satt konen pa drivaxeln och vrid runt tills den

m

har gatt hela vagen ner.

4 Skar frukten i halvor. Sl& sedan pa apparaten
och tryck frukten mot konen.

® Citruspressen startar inte om silen inte ar
korrekt fastlast.

Tips och idéer

® [o6r bast resultat ska frukten férvaras och
pressas i rumstemperatur och rullas fér hand
pa en arbetsbank innan den pressas.

® Flytta frukthalvan fran ena sidan till den
andra under pressningen for att fa ut all
fruktsaften.

® Om du pressar stora mangder juice ska du
tdbmma silen regelbudet sa att fruktkdtt och
karnor inte ansamlar sig.

EB/BH Minihackaren/kvarnen com

sadan medfoljer)
a Behallare
b Tatningsring
C Bladenhet

—

Placera ingredienserna i behallaren.

2 Montera tatningsringen pa knivsatsen.

3 Vand knivsatsen upp och ner. Satt den pa
behallaren med bladen nedat.

4 Skruva pa knivsatsen pa behallaren sa hart

det gér for hand. Se bilderna pa undersidan
av knivsatsen, med féljande betydelser:
@ - Ej 1&st lage
@ - Last lage

5 Placera kvarnen pa drivenheten, stall in W pa
kvarnen mot ¥ pa drivenheten och vrid
medurs for att lasa.

6 Valj maxhastighet eller anvand pulsknappen

P.

Tips och idéer

® Barnmat/ puré - 13t tillagad mat svalna till
rumstemperatur innan du bereder den i
kvarnen.

® Resultatet blir bast om du anvander den
stora skalen nar du hackar orter.

Malningskvarn (om sadan
medfoljer)

a Kvarnlock
b Bladenhet for kvarn

1 Lagg ingredienserna i bladenheten.

2 Satt pa locket och vrid medurs tills det &r
fastlast.

3 Placera kvarnen pa natenheten och vrid
medurs tills det ar fastlast.

4 Valj en hastighet eller anvand pulsknappen
P).



Tips och idéer

® Nar du bearbetar kryddor blir resultatet bast
om du inte bearbetar mer &n 50 g &t gangen
i kvarnen.

® Hela kryddor behaller smaken mycket langre
an malda kryddor s& det ar bast att mala lite
at gdngen fér att behalla smaken.

® Nar det galler att f& ut maximal smak och
frigdra eteriska oljor ar det béast att rosta
hela kryddor innan man maler dem.

® Bearbeta inte hel torkad gurkmeja i kvarnen
eftersom den &r for hard och kan skada
bladen.

® Skar ingeféra i sma bitar innan du bearbetar
den.

® Resultatet blir bast om du anvander den
stora skalen nar du hackar orter.

Blend-Xtract 2GO (om sadan
medfoljer)

Dricklock

Flaska

Tatningsring

Bladenhet

OO T0w

—

Tillsatt ingredienser till flaskan upp till 400

ml-markeringen.

® [or basta mixning ska du alltid tillsatta is/
frysta ingredienser till flaskan forst.

® D3 du tillsatter frysta ingredienser (t.ex. fryst
frukt, yoghurt, glass eller is) ska du inte mixa
mer an 60 g eller 3 isbitar.

® Mixa inte frysta ingredienser utan vatska.

2 Montera tatningsringen pa bladenheten.
Kontrollera att ringen sitter korrekt i skaran.

® | dckage intraffar om tatningen ar skadad eller

felaktigt monterad.

3 Hall i undersidan av bladenheten och sank ner
den pa flaskan, bladen nedat.

4 Skruva fast sockeln pa flaskan - vrid medurs
for att lasa fast.

® Skaka for att sprida ingredienserna.

® Placera mixern pa drivenheten och vrid den
medurs for att lasa den pa plats.

5 Valj maxhastighet. Mixa ingredienserna tills
dess blandningen ar slat.

® Nar din dryck har fatt onskad konsistens

kan du anvanda puls "P” for att se till att alla

ingredienser a&r noggrant mixade.

Tips och idéer

® Observera att nar flaskan ar fylld till
maximum (400 ml) motsvarar det ungefar
tva portioner.

® Forvara din dryck i kylskdp om du inte ska
dricka den direkt.

® Kontrollera att drycken ar tillrackligt
lattflytande for att du ska kunna dricka den
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genom dricklocket. Tillsatt mer vatska om du
vill ha en tunnare dryck.

Vissa drycker ar inte helt slata efter att de
mixats pa grund av att de innehaller frén
eller fiberhaltiga ingredienser.

Vissa drycker kan separera om de star en
ldng stund. Darfor &r det bast att dricka dem
direkt. Om ingredienserna har separerats ror
om drycken innan du dricker den.

Né&r dricklocket & monterat hall alltid flaskan
uppratt.

Anvanda dricklocket

1

Satt pa locket och las fast det genom att
vrida det medurs.

Nar du vill dricka, lyft upp fliken pa locket.
Drycken kan drickas direkt fran flaskan.

Express Dice (om sadan medfsljer)

a

Tarningsskiva

b Rutnat for tarnare
C Matarstav for tarnare

Viktigt!

Tarningsskivan ar endast amnad

for anvandning tillsammans med
tarningstilloehoret.

Tarnarmatarstaven ska endast anvandas
tillsammans med rutnatet fér tarnaren. Om
du anvander den utan att tarnarnatet ar
monterat kan tarnarmatarstavens botten
skadas.

Anvanda Express Dice

EAONIN N R

Montera drivaxeln och skalen pa natenheten.
Satt dit tarningsskivan och satt pa locket.
Satt rutnatet i matarroret.

Sla pa& och anvand matarstaven for tarning for
att bearbeta livsmedel genom tarningsskivan.

Hints and Tips
® Underlatta bearbetningen genom att placera

bada handerna ovanpd matarstaven och
trycka ned ordentligt.

® Anvand farska frukter och gronsaker for

basta resultat

® Forhindra att ingrediensen fastnar genom

att se till att du inte packar ned den fér hart
i matarréret. Helst ska ingrediensen skaras i
bitar som inte ar stérre an:

50 x 30 mm




® Om ingrediensen &r for hard att trycka
genom rutnatet ska du koka den i cirka 10-15
minuter och sedan |ata den svalna i kylskapet
innan du bearbetar den.

® Ta alltid bort svarbearbetade skal, karnor
och fréon och sé vidare, innan du bearbetar
ingrediensen.

Obs!

® Eftersom ingredienser finns i s& manga olika
former och storlekar kommer nagra av de
tarnade bitarna att vara missformade. Detta
ar normalt.

® |ngredienser som ost, skinka och chorizo
fastnar i rutnatet och rekommenderas darfor
inte for anvandning tillsammans med det har
tilloehoret.

Rengdra rutnatet

Anvand matarstavens &nde till att lossa pa bitar
som kan ha fastnat i rutnatet.

PLSYAY = press Dice kan ocksd anvandas till att

gdra pommes frites och tarna raa grénsaker.

1 Satt fast rutnatet utan tarningsskivan.

2 Tryck sedan livsmedlet genom rutnatet for
hand, utan att sla p& maskinen.

Express Serve (om sadan medfdljer)

Express serve-drivaxel
Forlangningsror

Bas

Slungskiva

OO 0Tw

—

Montera drivaxeln och skalen pa natenheten.
Montera den lilla drivaxeln p& huvudaxeln -
Express Serve fungerar inte om den inte ar
monterad.

3 Montera tillbehdret/skivan - anvand inte for
mycket kraft. Las avsitten Skivor och Express
Dice for mer information samt rad och tips.

4 Satt pa locket.

N

Anvand tillsammans med foljande:

Viktigt - tarnare och skivor

® Om ingrediensen inte kommer ut genom
utloppet ska du stdnga av apparaten och
kontrollera att de inte har fastnat under
skivan och att slungskivan & monterad.
Rensa bort eventuella livsmedel som har
fastnat innan du fortsatter.
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Skoétsel och rengdring

® Stang alltid av matberedaren och dra ur
kontakten innan du rengdr den.

® Hantera knivbladen och skarskivorna med
forsiktighet -de ar mycket vassa.

® Vissa livsmedel kan missfarga plasten. Detta
ar helt normalt. Plasten skadas inte, och mat
som du lagar senare paverkas inte heller
pa ndgot satt. Om du gnuggar med en
trasa doppad i vegetabilisk olja forsvinner
missfargningen.

Drivenhet

® Torka av med en fuktig trasa och torka
sedan torr. Se till att omradet omkring
lasmekanismen ar fri fran matrester.

® Sank inte ned natenheten i vatten.

® Linda upp sladden i féorvaringsutrymmet pa

stromdelens baksida @

Rengdringsanvisningar - Hanvisa till
relevant illustration .

Service och kundtjanst

® Om du far problem med att anvénda

apparaten ber vi dig att I&dsa avsnittet om
"Problemsdkning” i bruksanvisningen eller
pa& www.kenwoodworld.com innan du ringer
kundtjanst.

Produkten omfattas av en garanti som efterfoljer
alla lagstadgade bestammelser vad galler
garanti och konsumentrattigheter i inkdpslandet.

Om din Kenwood-produkt inte fungerar
som den ska eller om du upptacker fel

ber vi dig att Idamna eller skicka in den till
ett godkant KENWOOD-servicecenter.

For aktuell information om narmaste
godkanda KENWOOD-servicecenter besdk
www.kenwoodworld.com eller Kenwoods
webbplats for ditt land.

Konstruerad och utvecklad av Kenwood i
Storbritannien.

® Tillverkad i Kina.

VIKTIG INFORMATION OM HUR PRODUKTEN
SKALL KASSERAS | ENLIGHET MED
EUROPEISKA DIREKTIV OM AVFALL SOM
UTGORS AV ELLER INNEHALLER ELEKTRISK
OCH ELEKTRONISK UTRUSTNING (WEEE)

N&r produktens livslangd ar éver far den inte
slangas i hushallssoporna. Den kan 6verldmnas till
lokala myndigheters avfallssorteringscentraler eller
till en aterfdrsaljare som ger denna service.




Rekommenderad anvandning

Kor inte apparaten langre an de tider som anges nedan utan en viloperiod.
Overskrid inte maxkapaciteterna som star i tabellen nedan.

Att kéra kontinuerligt under en langre period kan skada apparaten.
Informationen om bearbetning som anges tjénar endast som riktlinje och varierar beroende pa det
enskilda receptet och ingredienserna som bearbetas.
Bearbeta inte varma ingredienser

Verktyg/ Funktion @
Tillsats I ( \ ﬁ
(s)
Allt-i-ett, kakmix 2 10 1,2 kg total
vikt
Pajdeg - knada in fett i mjol 2 10 300 g
Tillsatta vatten till pajdegen 1-2 10 - 20 mjolvikt
Hacka fisk och magert kott 2 10 - 30 400 g Max
Patéer och terriner magert kott
Hacka gronsaker P 5-10 100 g-250¢g
Hacka notter 2 30 - 60 100 g-200g
Orter 2 20 - 30 30 g - 509
Majonnéas 2 60 - 80 4 aggulor
Puréa mjuk frukt, tillagad frukt och 2 10 - 30 500 g
gronsake
Aggvitor 2 60 - 120 2 -6 (200 9)
Vispa gradde (bearbetsningstiden 2 60 - 120 250 - 500 ml
kan variera beroende pa graddens
fettinnehall)
Jastdegar 2 60 340 g
mjolvikt
550 g total
vikt
Rivning och skivning av harda livsmedel - 2 -
ost, morotter, potatis och livsmedel med
en liknande konsistens vl aldri
Skivning av mjukare livsmedel - gurka och 1 - mgr ':n élgn
tomater maxkapacitet
pa 12| som
anges pa
River parmesanos 2 - skalen

Anvands for att pressa juice fran

citrus-frukter (t.ex. apelsiner, citroner,

lime och grapefrukt)
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Rekommenderad anvandning

Verktyg/ Funktion @
Tillsats ’ ( \ ﬁ
(S)
Kalla véatskor och drycker 2 30 - 60
(Tillsatt is/frysta ingredienser sist till 1,2 liter
bagaren)
Milkshakar/kalla mjdlkbaserade 2 15 - 30 1 liter
blandningar
Krossning av is P 30 - 40 6 isbitar
125 9
Kakmix 1 10 1 liter
(Tillsatt flytande ingredienser forst) ! l
50
Notter 10 - 30 509
Kaffebdnor 30 509
Ratt kott (ndtstek) skuret i 2 centimeters 5 70 g
bitar
Bearbetning av kryddor 2 509
Svartpepparkorn, kardemummafréon,
kumminfrén, korianderfron och 30 - 60
@ fankalsfron
' Malning av kaffebonor 2 50 g
g Hacka notter P - 509
Bereda vitloksklyftor, farsk chili och farsk P - 3049
ingefara
Farsk kokosnot 2/P 30 - 60 40 g
Drycker och smoothie 2 30 - 60 400ml
Anvand till att tarna olika livsmedel som 2
t. ex. morot, zuccini, gurka, rédbeta och
apple.
Fyll inte dver
maxkapacitet-
- en som star
markerad pa
Anvands for att skara flera olika livsmedel, Manuell

som till exempel morot, zucchini och
gurka samt potatis till pommes frites.

skalen.
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Problemsdkning

Problem Orsak L6ésning
Matberedaren fungerar Ingen strém Kontrollera att matberedaren ar ansluten till
inte strommen.

Skalen har inte satts pa pa
natenheten pa ratt satt.

Skalens lock ar inte last pa
ratt satt.

Kontrollera att skalen sitter ratt och att
handtaget sitter mot det hdgra hornet pa
framsidan.

Kontrollera att locket laser korrekt i
handtagsomradet.

Matberedaren fungerar inte om skalen och
locket sitts pa felaktigt.

Om inget av ovanstdende galler ska du
kontrollera sdkringen/strémbrytaren i
hemmet.

Den borttagbara drivaxeln
® ar inte monterad péa driv-
enheten.

Montera den borttagbara drivaxeln

® pa drivenheten innan du monterar skalen.
Skalens redskap och tillbe-hdr kommer inte
att fungera om drivaxeln inte &r mon-terad.

Mixer, Blend-Xtract 2GO
eller kvarnen fungerar inte

Mixern, Blend-Xtract 2GO eller
kvarnen &r inte lasta pa plats
pa ratt satt.

Mixern, Blend-Xtract 2GO
eller kvarnen ar inte ratt
hopmonterade.

Mixern, Blend-Xtract 2GO eller kvarnen
fungerar inte om de &r monterade sd att
ldsningen inte fungerar.

Kontrollera att bladenheten &r helt dtdragen
i bagaren/flaskan/behéallaren

Mixern stannar under
beredningen

Mixern ar dverbelastad/
maximal kapacitet har
overskridits.

Locket &r inte 13st.

Kontrollera maxkapaciteterna som anges i
tabellen med rekommenderade hastigheter.

Kontrollera att locket lasts ordentligt.

Mixer, Blend-Xtract 2GO
eller minihackare/kvarn
lacker fran basen av
bladenheten.

Tatningsringen saknas.
Tatningsringen sitter inte ratt.
Tatningsringen skadad.

Se till att tatningsringen sitter ratt och att
den inte ar skadad.

Se ”"Service och kundtjanst” om du behdéver
en ny tatningsring.

Enheten instabil/stora
vibrationer och roérelser.

Kladdiga frukter/ingredienser,
t.ex. dadlar, bearbetas.
Vald hastighet ar for 1ag.

For basta resultat anvand forst
"Pulskanppen” for att bryta ner
ingredienserna och sedan kontinuerlig
bearbetning p& maxhastighet.

Verktygen/tillsatserna
fungerar inte som de ska

Se tipsen i motsvarande avsnitt “Anvanda tillsatserna”. Se till att tillsatserna

har satts ihop ordentligt.

Vagningsfunktion

Displayen fryser i laget
[----]

Displayen laser sig under
anvandning.

Displayen visar en negativ
avlasning pa grund av att den
inte ar "nollad” och antingen
ingredienser eller skal/lock/
tillbehor ar borttaget.

Den uppvagda kvantiteten ar
for liten.

Normal drift.

Antingen nolla displayen eller ersatt de sak-
nade ingredienserna eller satt tillbaka skal/
lock/tillbehor.

Anvand teskeds- och matskedsmatt fér my-
cket sma kvantiteter.

Vikten &ndras pa
displayen.

Drivningsenheten flyttades
under vagningen.

Placera alltid apparaten pa en torr, planyta
fore vagning.

Ror inte drivenheten under

tiden vagningsfunktionen anvands.
Nollstall displayen innan du vager nasta
ingrediens.

Displayen ar avstangd

Kontakten ar utdragen.
Displayen stangs av
automatiskt om samma
viktavlasning visas efter 5
minuter.

Satt i kontakten.
Tryck p& knappen PA/NOLL en gdng och
displayen tands.

Displayen visar [O - Ld]

Vagningsfunktionen
Overbelastad

For stor kraft har lagts pa
drivenheten.

Overskrid inte maximal vagnings-
kapacitet pa 3 kg

Utsatt inte drivenheten for for stor kraft
eftersom detta kan skada vagsensorn.
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Norsk

Brett ut framsiden med illustrasjoner

Sikkerhet

Les ngye gjennom denne bruksanvisningen og ta vare pa den
slik at du kan sla opp i den senere.

Fijern all emballasje og eventuelle merkesedler.

Hvis stepselet eller ledningen er skadet, ma de av
sikkerhetshensyn skiftes ut av Kenwood eller et godkjent
Kenwood-verksted for & unnga ulykker.

Du ma IKKE ta pa de skarpe bladene. Bladene og platene

er veldig skarpe. Hold alltid i fingergrepet gverst, unna
skjaerekanten, ved handtering av de skarpe knivene,
temming av bollen og under rengjoring.

Du ma IKKE behandle varme ingredienser.

Veer forsiktig nar du heller varm vaeske i kiskkenmaskinen
eller blenderen - den kan bli slynget ut av apparatet ved
plutselig dampdannelse.

Ikke ga fra apparatet mens det er i bruk.

Ikke overskrid maksimal kapasitet som beskrevet i tabell over
anbefalt bruk.

Ikke bruk apparatet lenger enn de angitte tidene uten
hvileperioder. Ved kontinuerlig behandling i lengre perioder
kan det skade apparatet.

Funksjon/tilbehgr Maksimum Hvileperiode
behandlingstid mellom hver
behandling
Hurtigmikser/Blend- 60 sek
Xtract 2GO
Tunge blandinger | 60 sek Koble fra apparatet
bollen (feks. deig) og la det kjzle seg
Minihakkeren/kvernen 30 sek ned i 15 minutter
Malekvern 60 sek

Ikke laft eller baer prosessoren i handtaket. Det kan knekke og
fore til skader.

Ta alltid ut kniven far du tommer bollen.

Hold hender og verktey unna prosessorbollen og mikserglasset
mens strammen er koblet til. Bruk slikkepott eller annet
redskap for & skyve ned maten.

Sla alltid av apparatet og trekk ut stikkontakten nar den star
uten oppsyn og for montering, demontering eller rengjering.
Bruk aldri fingrene til & skyve ingrediensene ned i matetrakten.
Du ma alltid bruke stapperen som falger med.

Ikke fest knivenheten til motordelen uten at glass/flaske
eller kvernbeholder/lokk sitter pa.
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FORSIKTIG: Fgr du fjerner lokket fra bollen, hurtigmikseren

eller kvernen fra stremenheten:

o sla av maskinen;

o vent til tilbehgret/knivbladene har stoppet helt opp;

o veer forsiktig sa du ikke skrur lgs hurtigmikserglass/-flaske
eller kvernbeholder/lokk fra knivenheten.

Start aldri maskinen ved a vri pd lokket. Bruk av/pa-bryteren.

Dette apparatet blir adelagt og kan fore til skader hvis

lasemekanismen blir utsatt for stort press.

Bruk kun originalt tilbehor.

Aldri bruk et skadet apparat. Fa det kontrollert eller reparert:

se Service og kundetjeneste.

La aldri stromenheten, ledningen eller stgpselet bli vatt.

La ikke ledningen henge over kanten pa bordet eller

arbeidsbenken, eller ligge inntil varme overflater.

Barn ma ha tilsyn for a sikre at de ikke leker med apparatet.

Dette apparatet ma ikke brukes av barn. Hold apparatet og

den tilhgrende ledningen utenfor barns rekkevidde.

Apparater kan brukes av personer med reduserte fysiske,

sensoriske eller mentale evner, eller som mangler erfaring eller

kunnskap, hvis de har fatt tilsyn eller veiledning om trygg bruk

av apparatet og de forstar farene det innebeaerer.

Bruk bare apparatet til dets tiltenkte hjemlige bruk. Kenwood

frasier seg ethvert ansvar ved feilaktig bruk eller dersom

apparatet ikke er brukt i henhold til denne bruksanvisningen.

Feil bruk av processoren, hurtigmikseren eller kvernen kan fere

til personskader.

Maks. hastighet avhenger av minikutter/kverntilbehgret. Det

er dette som trekker mest kraft - andre tilbehgr kan trekke

mindre kraft.

Hurtigmikser/Blend-Xtract 2GO

Du ma IKKE behandle varme ingredienser.
SKALDEFARE: Varme ingredienser ma kjgles ned til
romtemperatur for du har dem i glasset/flasken eller for
miksing.

Veer alltid forsiktig nar du handterer knivenheten, og unnga a
bergre skjeerekanten pa kniven nar du rengjor.
Hurtigmikseren ma alltid brukes med lokket pasatt.
Mikserglass/-flasken ma kun brukes med medfalgende
knivenhet.

Du ma aldri kjgre hurtigmikseren nar den er tom.
Smoothie-oppskrifter - ikke bland frosne ingredienser som
har stivnet til en klump i fryseren. Bryt den opp for den has i
glasset/flasken.
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Blend-Xtract 2GO

e Du ma aldri drikke varme vaesker fra flasken.

e Nar du drikker gjennom lokket, ma du passe pa at drikken er
jevn. Det kan hende at du ma eksperimentere litt for a8 oppna
gnsket resultat, spesielt nar du behandler fast eller umoden
mat siden noen ingredienser ikke blir behandlet.

e Unngad & mikse frosne ingredienser eller isbiter uten vaaske.

e Du ma aldri mikse terre ingredienser (f.eks. krydder eller
notter) eller kjgre hurtigmikseren mens den er tom.

Kverntilbehor

® Du ma aldri sette knivenheten pa stremenheten uten at
begeret/lokket er satt pa.

e Du ma aldri skru av begeret/lokket mens kvernen er satt pa
apparatet.

® |kke bergr de skarpe knivene - hold knivenheten utenfor barns
rekkevidde.

e Du ma aldri ta av kvernen for knivene har stoppet helt.

e Apparatet fungerer ikke hvis kvernen ikke er satt korrekt pa
plass.

® Du ma ikke behandle varme ingredienser i kvernen - la dem
kiole seg ned til romtemperatur for behandling.

Minihakkeren/kvernen
® Behandling av krydder anbefales ikke, da det kan skade
plastdelene.

Malekvern
e Du ma ikke behandle terket gurkemeierot. Den er for hard og
kan skade bladene.

Express Dice/Express Serve tilbehar og skiver

® Terningristen og skivene er veldig skarpe; veer forsiktig ved
pasetting, fjerning og rengjoring. Hold alltid i fingergrepet,
vekk fra skjeerekanten ved handtering av de skarpe
knivbladene, tamming av bollen og ved rengjgring.

e |kke bruk fingrene til & skyve maten ned i matergret. Bruk kun
stapperen som folger med.

e Du ma ikke bruke stor kraft for & skyve maten ned matergret -
det kan skade tilbehgret.

e Sl3 av og vent til skiven har stoppet helt for du fijerner lokket.

e Du ma aldri helle varm vaeske i matergret.

Express Serve

e Unnga kontakt med bevegelige deler. Hold fingrene unna
matuttaket.

e M3 ikke kjgres nar terningkutter eller skiver brukes uten
slyngeplaten pasatt. Hvis slyngeplaten ikke er pasatt, vil
maten pakkes sammen under platen og ikke komme ut av
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matuttaket, noe som kan skade tilbehgoret.
e Sitruspressen er ikke beregnet for a brukes med Express Serve.
Sitruspressen ma alltid brukes med hovedbollen.

Rengjoring

e Tork over motordelen og drivhodet pa vispen med en fuktig
klut og tork. Pass pa at det ikke sitter igjen matrester i
festet ®.

e Du ma ikke legge motordelen, knivenheten eller drivhodet pa
vispen | vann.

e Bollen, lokket, stapperen og alle tilbehgr/redskaper unntatt
knivenheten og drivhodet pa vispen kan vaskes bade for hand
0g i oppvaskmaskin.

e Knivenheten borstes ren og skylles under rennende vann.

For du setter i stopselet
® [orsikre deg om at nettspenningen stemmer overens med det som star pa undersiden av apparatet.

® Dette apparatet overholder EC-forordning 1935/2004 om materialer og gjenstander som er bestemt &
komme i kontakt med neaeringsmidler.

For forste gangs bruk

1 Fjern plastdekslene fra knivbladet. Bladene er veldig skarpe, sa vaer forsiktig. Disse dekslene bar
kastes da de kun skal beskytte bladet under produksjon og transport.

2 For vask av delene ser du Rengjering og vedlikehold.

Deler 14B Glasshurtigmikser (hvis den
Foodprocessor medfalger)

@ Stapper a Knivenhet

(@ Matetrakt b Tetningsring

® Lokk C Mikserglass

@ Bolle d Lokk

(® Avtagbar drivaksel € Fyllihette

(® Strgmenhet

@ Hastighetskontroll/pulsfunksjon Standardtilbehgr
Sikkerhetsl&ser Knivblad

@ Ledningsvikler (bak)

C
®
Deigkrok
. . (@ Dobbel visp
Veiefunksjon 4 mm skjeere-/riveplate
Kg/lb-knapp
®

Pa/null-knapp

2 mm skjeere-/riveplate
Ekstra fin riveplate
Displayskjerm

@ Veiefat Ekstrautstyr

14A Plastblender (hvis den Det er ikke sikkert at alt tilbehgret som star
oppfert, felger med matprocessoren din.
medfelger) Tilbehgret avhenger av modellen. Se «service og
kundetjeneste» for informasjon om hvordan du
kan kjegpe tilbehgr som ikke felger med i pakken.

Knivenhet
Tetningsring
Mikserglass
Fyllhette
Lokk

®© O O 0w
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D Valgfritt tilbehor

Sitruspresse (hvis den medfglger)
Minihakker/kvern av glass (hvis den
medfalger)

Minihakker/kvern av plast (hvis den
medfalger)

Malekvern (hvis den medfelger)
Blend-Extract 2GO (hvis den medfglger)
Express Dice (hvis den medfalger)

OeB® ® B®O

Express Serve (hvis den medfalger)

Bruk av foodprocessoren
lllustrasjon 0-6

1 Sett den avtagbare drivakselen pa
strgmenheten.

2 Sett deretter pa bollen ved & sette g pa
bollen pa linje med ¥ pa stremenheten og vri
med klokken til den |3ses pa plass

3 Sett pa et tilbehgr over bollens drivaksel.

® Sectt alltid bollen og tilbehgret pa plass pa
processoren fgr du legger til ingredienser.

4 Fest lokket og serg for at toppen av
drivakselen/verktayet festes i midten av
lokket.

e |kke bruk lokket til & styre prosessoren, men
bruk alltid av/pa-hastighetskontrollen.

5 Sett inn stgpselet, sld pa og velg hastighet.
(Se tabell over anbefalt bruk).

® Processoren fungerer ikke hvis bollen
eller lokket ikke er last korrekt pa plass i
sikkerhetslasen. Sjekk at matetrakten og
bollehandtaket sitter foran til hoyre.

® Bruk pulsfunksjonen (P) til korte stat.
Pulsfunksjonen fungerer sa lenge kontrollen
holdes pa plass.

6 Folg trinnene ovenfor i motsatt rekkefalge
nar du skal ta av lokket, tilbeharet og bollen.

® SI3 alltid av apparatet og trekk ut stopselet
for du fjerner lokket.

Viktig

® [oodprocessoren egner seg ikke til knusing
eller maling av kaffebgnner, eller til knusing
av grovt sukker til strgsukker (farin).

® Nar du tilsetter mandelessens eller andre
smakstilsetninger, ma ikke disse komme i
kontakt med plastmaterialet da de kan lage
merker.

Veiefunksjon
lllustrasjon @

Matprosessoren er utstyrt med en innebygd
veiefunksjon slik at ingrediensene kan veies
direkte i bollen eller mikserglasset.

® Maksimal kapasitet i vekt er 3 kg
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Slik bruker du veiefunksjonen

1 Sett alltid bollen, den avtakbare drivakselen
og tilbehgr eller mikserbegeret pa el-enheten
for du legger til ingrediensene.

2 Sett stgpselet i kontakten - displayskjermen
er tom.

3 Trykk pd PA/NULL-knappen én gang, og
displayskjermen lyser.

4 Trykk pa (kg/lb)-knappen for & velge enten
gram eller unser (1 unse = ca. 30 gram).
Displayet gar tilbake til kg/g nar den slas pa.

® [Enheten veier i trinn pa 1g, og vi anbefaler
at du bruker teskje/spiseskje til 8 male ut
mindre mengder.

® Trykk p& PA/NULL-knappen én gang for at
skjermen skal vise null.

5 Vei de gnskede ingrediensene rett i bollen
eller glasset.

6 Nar alle ingrediensene er veid, setter du
pa lokket og velger hastighet for & starte
prosessoren.

® \/ekten pa eventuelt ekstra ingredienser som
tilsettes via matergret mens prosessoren gar,
vises ikke pa displayskjermen.

® Displayet kan slds av manuelt ved a trykke
og holde inne ON/ZERO-knappen (pa/null-
knappen) i noen sekunder.

Se feilsgkingsveiledningen hvis du far

problemer ved bruk av veiefunksjonen.

Veijefat

Det felger med et avtakbart veiefat slik at
ingrediensene kan veies uten bollen eller
mikserglasset.

Sett veiefatet oppad stremenheten og vri med
klokken for & l&dse det pa plass. Falg trinnene 2 til
4 under «Slik bruker du veiefunksjonen».

Fjern fatet ved a vri det mot klokken og lgfte det
av.

Bruk av tilbehgret

Se tabell over anbefalt bruk for hvert
tilbehor.

KT Plastblender (hvis den

medfalger)

Bruk av Plastblender
lllustrasjon 0-0

1 Sett tetningsringen inn i knivenheten - pass
pad at ringen sitter pa plass i fordypningen.

® Det vil oppsta lekkasje dersom forseglingen
er skadet eller feil pasatt.

2 Hold undersiden av knivenheten og sett
knivbladene inn i mikserglasset. Vri mot
klokken til de sitter pa plass. Se illustrasjonen
pa undersiden av knivenheten:



@ - Uldst posisjon
@ - Last posisjon

3 Ha ingrediensene i mikserglasset.

4 Sett lokket pa mikserglasset og vri med
klokken til det klikker p& plass. Sett pa
fyllhetten.

5 Plasser hurtigmikseren pa strgmenheten,
plasser g pa hurtigmikseren pa linje med ¥
pa stremenheten og vri med klokken for &
lase e

® Apparatet fungerer ikke hvis blenderen ikke
er satt korrekt inn i sikkerhetslasen.

B Glassblender (hvis den

medfolger)
Bruk av Glassblender
lllustrasjon 0-0

1 Sett tetningsringen inn i knivenheten - pass
pa at ringen sitter pa plass i fordypningen.

® Det vil oppsta lekkasje dersom forseglingen
er skadet eller feil pasatt.

2 Skru mikserglasset pa knivenheten. Se pa
illustrasjonene pa undersiden av knivenheten
som felger:

@ - Uldst posisjon
@ - Last posisjon

3  Ha ingrediensene i mikserglasset.

4 Sett lokket pa glasset og trykk ned for a feste
det. Sett pa fyllhetten.

5 Plasser hurtigmikseren pa strgmenheten,
plasser ¥ pa hurtigmikseren pa linje med ¥
pa stremenheten og vri med klokken for &
lase.

® Apparatet fungerer ikke hvis blenderen ikke
er satt korrekt inn i sikkerhetslasen.

Rad og tips

® Nar du lager majones, legger du alle
ingrediensene unntatt oljen i hurtigmikseren.
Ta av fyllhetten. Mens apparatet kjgrer heller
du oljen sakte gjennom hullet i lokket

® Tykke blandinger, f.eks. patéer og dipp, ma
kanskje skrapes ned. Hvis blandingen er
vanskelig & prosessere, skal du tilsette mer
vaeske.

® Det anbefales ikke & prosessere krydder, da
de kan skade plastdelene.

® Nar du skal blande tgrre ingredienser,
skjeerer du dem i biter, fjerner fyllhetten og
mens apparatet kjorer, legger du i én og én
bit. Hold handen over apningen. For best
resultat temmer du den jevnlig.
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Knivblad

Knivbladet er det mest allsidige av alt
tilbehoret. Felg veiledningen under «Bruk av
foodprocessoren».

Rad og tips

® Bruk pulskontrollen for en grovere konsistens.

® Skjeer matvarer som kjott, bregd og
grennsaker i terninger pa ca. 2 cm.

® Kjeks kan brytes i biter og tilsettes i
matetrakten mens maskinen kjgrer.

® Pass pa a ikke overbehandle dem.

® Nar du lager bakverk bruker du fett rett
fra kjoleskapet som er skaret i terninger
pa 2 cm.

® For best mulig resultat ved behandling av
klissete frukt/ingredienser slik som dadler,
bruk “Pulsering” ferst for & bryte opp
ingrediensene og deretter fortsett med &
behandle pd maksimal hastighet.

I8 Deigredskap

Bruk til gjeerdeigblandinger.

Folg veiledningen under «Bruk av
foodprocessoren».

Rad og tips

® |kke behandle matvarene lenger enn 60
sekunder.

® Ha de torre ingrediensene i bollen og hell
vaesken ned i matetrakten mens apparatet
kjerer. Kjor til ingrediensene danner en jevn,
elastisk deigball.

® Clte pa nytt for hand. Det anbefales ikke at
du elter pa nytt i bollen siden det kan fare til
at prosessoren blir ustabil.

Dobbel visp
Bruk av vispen

1 Sett drivakselen og bollen pa streamenheten.

2 Dytt hver visp pa plass i vispinnsatsen.

3 Fest vispen forsiktig ved & vri den til den
faller over drivakselen.

4 Tilsett ingrediensene.

5 Fest lokket og s@rg for at enden pa skaftet
fester seg i midten av lokket.

Rad og tips

Viktig

a.% Brukes kun til lette blandinger som
eggehviter og krem.
Vispen er ikke egnet til a lage alt-i-ett-
kakemikser, da disse er for tunge og vil
skade den. Bruk alltid knivbladet.




® Du oppnar best mulig resultater ndr eggene

oppbevares i romtemperatur.

® Sgrg for at bollen og vispene er rene og

fettfrie for visping.

- B9 Plater

Bruk av skjeereplatene

1

Sett drivakselen og bollen pa stremenheten.

2 Hold i midtgrepet og plasser platen pa
drivakselen med passende side gverst.
3 Sett pa lokket.
4 Legg maten i matetrakten.
5 Sl& pé og dytt jevnt nedover med stapperen -
@ aldri plasser fingrene i matetrakten.
Rad og tips

® Bruk ferske ingredienser
® |kke skjeer matvarene i for sma biter. Fyll

matetrakten rimelig full i bredden. Det
forhindrer at matvarene sklir sidelengs under
behandlingen.

® Mat som er plassert stdende kommer ut

kortere enn mat som er plassert liggende.

® Det kommer alltid til & ligge igjen litt rester pa

skiven eller i bollen etter behandlingen.

Sitruspresse (hvis den medfalger)

a

Presse

b sil

Bruk av sitruspressen

1

Sett drivakselen og bollen pa stremenheten.

2 Fest silen i bollen og s@rg for at silhandtaket
er |ast i posisjon direkte over bollehadndtaket.

3 Plasser pressen over drivakselen og vri den til
den faller helt ned.

4 Skjeer frukten i to. Deretter slar du pa og
presser frukten ned i pressen.

® Sitruspressen vil ikke fungere hvis silen ikke
er last skikkelig.

Rad og tips

® For best mulig resultater oppbevarer og

presser du frukten i romtemperatur og
handruller den pa en benkeplate for pressing.

® For & bidra til saftutvinningen beveger du

frukten fra side til side nar du presser den.

® Nar du lager saft av store mengder frukt,

temmer du silen jevnlig for & hindre at det
bygger seg opp fruktkjott og fre.
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BB BH Minihakkeren/kvernen chvis

den medfalger)

a Beholder

b Tetningsring

C Knivenhet

1 Legg ingrediensene i begeret.

2 Sett tetningsringen inn i knivenheten.

3 Snu knivenheten opp ned. Senk den ned i
begeret med knivbladene ned.

4 Skru fast knivenheten i begeret til den sitter
stramt. Se illustrasjonene pa undersiden av
knivenheten:

@ - Uldst posisjon
@ - Last posisjon

5 Sett kvernen pa stremenheten ved & la ¥ pa
kvernen sta overfor B pa stremenheten, og
vri med klokken for & lase den pa plass.

6 Velg maksimal hastighet eller bruk
pulsering (P).

Rad og tips

® Barnemat/mos: la varm mat kjole seg ned

til romtemperatur for du behandler den i
kvernen.

® Du far best resultat hvis du bruker

hovedbollen til hakking av urter.

Malekvern (hvis den medfalger)

a
b

Kvernlokk
Knivenhet for kvern

Bruk av malekvernen

1
2

Ha i ingrediensene i knivenheten.

Sett pa lokket og vri det med klokken for &
|&se det pa plass.

Sett kvernen pa stremenheten og vri med
klokken for & lase den pa plass.

Velg en hastighet eller bruk pulsfunksjonen

P>.

Rad og tips
® Du far best mulig resultat ved behandling av

krydder hvis du ikke behandler mer enn 50 g
samtidig i kvernen.

Helt krydder beholder smaken mye lenger
enn malt krydder, s& det er bedre & male litt
av gangen for 3 f& best mulig smak.

Du fér mest mulig smak og oljer ut av helt
krydder hvis du steker det fgr du kverner
det.

Du ma ikke behandle tarket gurkemeierot

i kvernen. Den er for hard og kan skade
bladene.




® Skjeer ingefeer i sma biter for behandling.
® Du far best resultat hvis du bruker

hovedbollen til hakking av urter.

Blend-Xtract 2GO (hvis den

OO 0w

—

medfalger)

Pafyllingslokk
Flaske
Forseglingsring
Knivenhet

Tilsett ingredienser i flasken, opp til

400 ml-nindmerket.

For & oppnd det beste mikseresultatet
tilsetter du alltid is eller frosne ingredienser i
flasken forst.

Nar du tilsetter frosne ingredienser (frossen
frukt, yoghurt, iskrem eller isbiter), ikke tilsett
mer enn 60 g eller 3 isbiter.

Du ma ikke mikse frosne ingredienser uten
vaeske.

Sett forseglingsringen pa knivenheten - pass
pa at ringen sitter riktig i sporet.

Det vil oppsta lekkasjer hvis forseglingen er
skadet eller ikke er satt riktig pa.

Hold underside av knivenheten og senk den
ned i flasken med bladene nederst.

Skru knivholderen pa flasken - drei med
urviserne for & lase.

Rist for & blande ingrediensene.

Sett mikseren pa stremenheten, og vri med
klokken for & ldse den pa plass.

Velg maksimal hastighet. La ingrediensene
blandes til en jevn masse.

Nar drikken har fatt riktig konsistens, kan
du bruke pulsering ‘P’ for a sikre at alle
ingrediensene blandes godt.

Rad og tips
® Merk at nar flasken fylles til maksimal

kapasitet (400ml), er dette omtrent to
porsjoner.

Hvis du ikke skal drikke drikken @yeblikkelig,
setter du den i kjgleskapet.

Kontroller at drikken er tynn nok til & kunne
drikkes fra pafyllingslokket. Hvis du vil ha en
tynnere drikk, tilsetter du mer vaeske.

Etter blanding kan det hende at noen drikker
ikke er helt jevne pa grunn av frg eller
konsistensen pa ingrediensene.

Noen drikker skiller seg nar de blir stdende,
og derfor er det best & drikke dem med en
gang. Drikker som har skilt seg, ber rgres for
du drikker dem.

Nar pafyllingslokket er satt pd, ma du alltid
holde reiseflasken rett opp.

Bruke drikkelokket

1

Fest og las lokket ved & vri med klokken.

2 Nar du vil drikke, dpner du bare lokkdekselet.

Du kan drikke rett fra flasken.

Express Dice (hvis den medfalger)

a
b
C

Terningskive
Terningrist
Terningstapper

Terningskiven er kun beregnet pa a brukes
sammen med terningtilbehegret.
Terningstapperen skal kun brukes med
terningsristen. Hvis du bruker det uten at
terningsristen monteres, vil det fore til skade
pa bunnen av tapperen.

Slik bruker du Express Dice

AN

Sett drivakselen og bollen pd motordelen.
Tilsett terningskiven og sett pa lokket.
Plasser terningristen i matergret.

Sla p& og bruk terningstapperen til & fore
maten gjennom terningristen.

Rad og tips

Hjelp til med behandlingen ved & plassere
begge hender oppa stapperen og presse
bestemt ned.

Bruk fersk frukt og grent for de beste
resultatene.

|kke stapp matergret for fullt for & unnga
tilstopping - bitene skal helst ikke vaere
storre enn:

50 x 30 mm

Hvis bitene er for harde til & bli presset
gjennom risten, kokes de i ca. 10-15 minutter
og avkjoles i kjgleskap for behandling.

Fjern alltid hardt skall, steiner, kjerner og fro
osv. far behandling.

Merk:

Pa grunn av ulike starrelser og former
pa& matvarene, vil terningene ha noen
misformede biter. Dette er normalt.
Matvarer som ost, skinke og chorizo vil
tilstoppe risten, s& disse anbefales ikke &
brukes med dette tilbehgret.
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Rengjgre risten

Bruk enden av stapperen til & fijerne eventuelle
matrester i terningristen.

PLSYAY = press Dice kan ogsa brukes til & lage

pommes frittes og grennsaksstaver.

1 Sett pa terningristen uten terningskiven.

2 Deretter skyver du maten gjennom risten
uten & sld pa apparatet.

Expess Serve (hvis den medfelger)

a Express serve-drivaksel

b Forlengerror

C Base

d Slyngeplate

1 Sett drivakselen og bollen pd motordelen.
2 Sett den lille drivakselen pa hovedakselen -

Express Serve fungerer ikke hvis den ikke er
er pasatt.

3 Sett pa onsket tilbehor/skive - ikke bruk for
stor kraft. Se avsnitt om skiver og Express
terning for mer informasjon og tips.

4 Sett pa lokket.

Brukes sammen med folgende:

Viktig - Terningkutter og skiver

® Hyvis maten ikke kommer ut av matutlgpet,
sld av og undersgk om undersiden av skiven
er tilstoppet og at slyngeplaten er pasatt.
Fjern eventuelle matrester for du fortsetter
behandlingen.

Rengjering og vedlikehold

® S|3 alltid av maskinen og trekk ut stgpselet
for rengjoring.

® Veer forsiktig nar du handterer knivbladet
og skjereplatene - de er ekstremt skarpe.

® Enkelte ingredienser kan fere til misfarging
av plastmaterialet. Dette er helt normalt og
skader ikke plasten. Det pavirker heller ikke
smaken pad maten. Fjern misfarging med en
klut fuktet i vegetabilsk olje.
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Motordelen

® Tork over med en fuktig klut og la torke. Pass
pa at det ikke sitter igjen matrester i festet
®.

® |kke legg motordelen i vann.

® Oppbevar overfladig ledning i
oppbevaringsrommet bak pa motordelen @

Rengjeringsveiledning - se relevant
illustrasjon .

Service og kundetjeneste

® Hyvis du har problemer med & bruke apparatet
ditt, ma du sjekke «Feilsgkingsveiledningen» i
handboken eller ga til www.kenwoodworld.com
for du kontakter oss for hjelp.

® \ennligst merk at produktet ditt dekkes av
en garanti som overholder alle lovforskrifter
angaende eksisterende garanti- og
forbrukerrettigheter i landet der produktet ble
Kiopt.

® Hvis Kenwood-produktet ditt har funksjonssvikt
eller du finner defekter pa det, ma du sende
eller ta det med til et autorisert KENWOOD-
servicesenter. Du finner oppdatert informasjon
om hvor ditt naermeste autoriserte KENWOOD-
servicesenter er, pa www.kenwoodworld.com
eller pa nettstedet for landet ditt.

® Designet og utviklet av Kenwood i Storbritannia.
® | aget i Kina.

VIKTIG INFORMASJON OM KORREKT KASTING
AV PRODUKTET | HENHOLD TIL EU-DIREKTIVET
OM ELEKTRISK OG ELEKTRONISK UTSTYR SOM
AVFALL (WEEE)

P& slutten av levetiden ma ikke produktet kastes
som vanlig avfall.

Det ma tas med til et lokalt kildesorteringssted
eller til en forhandler som tilbyr tjenesten.




Tabell over anbefalt bruk

Ikke bruk apparatet lengre enn de angitte tidene uten hvileperioder.
Ikke fyll over maksimumskapasiteten oppgitt i tabellen nedenfor.

Ved kontinuerlig behandling i lengre perioder kan det skade apparatet.
Bruksinformasjonen som oppgis er bare veiledende og vil variere ut fra oppskrift og ingrediensene
som behandles.

Du ma ikke mikse varme ingredienser

Verktay/ Funksjon @
tilbehor I ( \ ﬁ
(Sek)
Alt-i-ett-kakemiks 2 10 1,2 kg total
vekt
Butterdeig - smuldre smgar i melr 2 10 300 g
Tilfaying av vann for & kombinere 1-2 10 - 20 melvekt
ingredienser i butterdeig
Skjaere opp fisk og magert kjott 2 10 - 30 400 g maks
Posteier og terriner magert
storfekjott
Skjaere opp grennsaker P 5-10 100 g-250¢9
Hakke ngtter 2 30 - 60 100 g-200g
Urter 2 20 - 30 30g-50g9
Majones 2 60 - 80 4
eggeplommer
Mose myk frukt, kokt frukt og grennsaker 2 10 - 30 500 g
Eggehviter 2 60 - 120 2 -6 (200 9)
Pisket krem (Behandlingstidene kan 2 60 - 120 250 - 500 ml
variere ut fra fettinnholdet i flaten)
Gjeerdeig 2 60 340 g
melvekt
550 g total
vekt
Kutte og rive faste matvarer - ost, 2 -
gulrgtter, poteter og matvarer med
lignende tekstur
Kutte mykere matvarer - agurk og 1 - Ikke fyll over
tomater maksmerket
pa bollen -
1,2 liter
River parmesanost 2 -

Bruk til & klemme saft fra sitrusfrukter,
f.eks. appelsiner, sitroner og grapefrukt.
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Tabell over anbefalt bruk

Verktoy/ Funksjon C,_)
tilbehor ’ ( ' ﬁ
(Sek)
Kalde vaesker og drikkevarer 2 30 - 60 12 liter
(Tilsett isbiter/frosne ingredienser i
glasset til slutt)
Milkshaker eller blandinger med kald melk 15 - 30 1 liter
Isknusing 30 - 40 6 isbiter
(125 g)
Rare 1 10 1 liter
(Tilsett flytende ingredienser forst) l l
2 50
Ngtter 10 - 30 50 ¢
Kaffebonner 30 509
Ratt kjott (storfebiff) skaret i terninger 5 70 g
pd2cm
Behandling av krydder 2 50¢g
Svarte pepperkorn, kardemommefrg,
@ spisskummenfrg, korianderfra og 30 - 60
(=) |fenikkelfre
" Male kaffebgnner 2 509
v Hakke notter P - 509
Prosessere hvitlgkklgfter, fersk chili P - 309
og fersk ingefeerrot
Fersk kokosngtt 2/P 30 - 60 40 g
Drikker og smoothieoppskrifter 2 30 - 60 400 ml
Brukes til & kutte en rekke ulike matvarer, 2
for eksempel gulrgtter, squash, agurk,
rodbeter og epler i terninger.
Ikke fyll over
maksimum-
- skapasiteten
merket pa
Brukes til & kutte en rekke matvarer slik Manual bollen

som poteter, gulrotter squash og agurk til
pommes frittes og gronnsaksstaver.
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Feilsgkingsveiledning

Problem

Arsak

Losning

Prosessoren fungerer ikke.

Ikke strem.

Bollen er ikke festet riktig til
stremenheten.
Bollelokket er ikke 13st riktig.

Sjekk at stopselet pad prosessoren sitter i
kontakten.

Sjekk at bollen sitter riktig pd og at
handtaket sitter foran til hayre.
Kontroller at lokkldsen er riktig plassert i
handtaksomradet.

Prosessoren vil ikke fungere hvis ikke
bollen og lokket sitter som de skal.
Hvis det ikke er noe av ovennevnte,
kontrollerer du sikringene/strembryteren i
huset.

Avtagbar drivaksel ® er ikke
koblet til stremenhet.

Monter den avtagbare drivakselen ® pa
strgmenheten far du monterer bollen.
Bolleredskapet og tilbehegr vil ikke fungere,
med mindre drivakselen er montert.

Hurtigmikser, Blend-Xtract
2GO eller kvern vil ikke
fungere

Hurtigmikser, Blend-Xtract
2GO eller kvern er ikke last pa
plass.

Hurtigmikser, Blend-Xtract
2G0O eller kvern er ikke
montert korrekt.

Hurtigmikser, Blend-Xtract 2GO eller kvern
vil ikke fungere hvis den er satt ukorrekt pa
|&sesystemet.

Kontroller at knivenheten er festet korrekt i
glasset/flasken/beholderen

Prosessoren stanser midt i
prosessen.

Prosessoren er overfylt
/ maksimal kapasitet
overskredet.

Lokket er last opp.

Sjekk maksimalkapasiteten som star oppfort i
tabellen for anbefalt bruk.

Kontroller at lokket er riktig Iast.

Hurtigmikseren, Blend-
Xtract 2GO eller kvernen
lekker nederst pa
knivenheten.

Tetningsringen er ikke satt pa.
Tetningsringen er feil satt pa.
Tetningsringen er skadet.

Sjekk at tetningsringen er satt riktig pa og
ikke er skadet.

Hvis du trenger en ny tetningsring, se
Service og kundetjeneste.

Enheten er ustabil/tunge
vibrasjoner og bevegelse.

Klissete frukt/ingredienser slik
som dadler behandles.
For lav hastighet valgt.

For best mulig resultat, bruk “Pulsering” forst
for & bryte opp ingrediensene og deretter
fortsett med & behandle pd maksimal
hastighet.

Redskapet/tilbehgoret
fungerer darlig.

Se tipsene i den relevante dele

tilbehgret er satt sammen riktig.

n under «Bruk av tilbehgret». Sjekk at

Veiefunksjon

Displayskjerm viser
konstant [- - - -]

Displayet laser seg under bruk.
Displayet viser en
minusavlesning fordi displayet
ikke er nullstilt og enten
ingrediensene eller bollen/
lokket/tilbehgret er fjernet.
Veid mengde for liten.

Normal bruk.

Enten nullstill displayet eller tilsett manglende
ingredienser eller sett pa bollen/lokket/tilbe-
heret.

Mal ut med teskje eller spiseskje nar det drei-
er seg om svaert smé mengder.

Vekten endres pa
displayskjermen.

Motordelen flyttet mens
maskinen var i bruk.

Sett alltid prosessoren pa et tort og flatt
underlag fer veiingen.

Du ma ikke flytte p& stremenheten mens
veiefunksjonen er i bruk.

Sett displayet pa null fgr du veier

neste ingrediens.

Displayet er slatt av

Stremenheten er frakoblet
Displayet slar seg automatisk
av hvis samme vektavlesning
vises etter 5 minutter.

Koble til apparatet.
Trykk ON/ZERO-knappen én gang, sa tennes
displayet.

Displayet viser [O - Ld]

Veiefunksjonen er
overbelastet

Det er brukt for mye
belastning pa stremenheten.

Ikke overskrid den maksimale veiekapasiteten
pa 3 kg.

Du ma ikke belaste streamenheten for mye.
Dette kan skade veiesensoren.
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Suomi

Taita auki etusivun kuvitukset

Turvallisuus

Lue nama ohjeet huolella ja sailyta ne mydhempaa tarvetta
varten.

Poista pakkauksen osat ja mahdolliset tarrat.

Jos virtajohto tai pistoke on vaurioitunut, sen saa vaihtaa
ainoastaan Kenwood tai Kenwoodin valtuutettu huoltoedustaja
vaarojen valttamiseksi.

ALA koske terdviin teriin. Terat ja levyt ovat hyvin teravia.
Kun kasittelet leikkuuterid, tyhjennat kulhon tai puhdistat,
tartu aina yldosaan kauas itse terasta.

ALA kasittele kuumia ainesosia.

Ole varovainen kaataessasi kuumaa nestetta yleiskoneeseen
tai tehosekoittimeen, silla sita voi roiskua ulos akillisen
hdyrystymisen vuoksi.

Ala koskaan jatéa laitetta valvomatta, kun se on toiminnassa.
Ala ylita kayttosuositustaulukossa mainittuja enimmaistehoja.
Laitetta saa kayttaa yhtdjaksoisesti korkeintaan alla kuvatun
ajan verran ilman taukoa. Jos sita kaytetaan yhtdjaksoisesti
pidempdadn, se saattaa vaurioitua.

Toiminto/lisalaite Pisin yhtajaksoinen| Tauon pituus
kayttdaika kayttdjaksojen
valilla
Tehosekoitin/Blend- 60 sekuntia | i
Xtract 2GO rroé?st%'f(éee”
Raskaat seokset kulhossa 60 sekuntia pistorasiasta ja
(esim. taikina) anna laitteen
Monitoimimyllyn 30 sekuntia - JééhW?t.

Jauhatusmylly 60 sekuntia minuuttia.

Ald nosta tai kanna yleiskonetta kahvasta. Muutoin kahva voi
sarkya, jolloin voi aiheutua onnettomuus.

Irrota leikkuutera aina ennen kuin kaadat kulhon sisallon
astiaan.

Pida kadet ja keittidvalineet poissa yleiskoneen kulhosta

ja tehosekoittimen astiasta, kun yleiskoneen pistoke on
pistorasiassa. Jos ruokaa taytyy painaa alaspain, kayta lastan
kaltaista tarkoitukseen soveltuvaa tyovalinetta.

Katkaise laitteesta virta ja irrota virtapistoke pistorasiasta
ennen laitteen jattamista ilman valvontaa seka ennen
kokoamista, purkamista tai puhdistamista.

Ald koskaan paina ruokaa syottdsuppiloon sormien avulla.
Kayta aina mukana toimitettua paininta.

Ala kiinnita teraasetelmaa moottoriyksikkéon, jos
sekoitusastia/pullo tai myllyn astia/kansi ei ole paikallaan.
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e HUOMIO: Ennen kannen poistamista kulhosta tai
tehosekoittimen tai myllyn irrottamista moottoriyksikdsta
o kytke virta pois;

o odota, kunnes levy/terd on pysahtynyt kokonaan;
o &la irrota sekoitusastiaa/pulloa tai myllyn astiaa/kantta
_ terdasetelmasta.

o Al3 pyoritd kayttolaitetta kannen avulla, vaan kayta aina on/off-
kytkinta.

e Tama laite vaurioituu ja voi aiheuttaa henkilévahingon, jos
lukitusmekanismiin kohdistetaan suuri voima.

e Ald koskaan kiinnitad laitteeseen muita kuin sen omia osia.

e Al3 kayta vaurioitunutta laitetta. Toimita se tarkistettavaksi tai
korjattavaksi. Lisatietoja on huolto ja asiakaspalvelu -kohdassa.

o Al kastele virtayksikkda, sahkdjohtoa tai pistoketta.

® \aro, ettei virtajohto roiku pdydan tai tydtason reunan alla tai
kosketa kuumiin pintoihin.

® | apsia tulee pitaa silmalla sen varmistamiseksi, etta he eivat
leiki laitteella.

® Tata laitetta ei saa antaa lasten kayttdon. Pida laite ja sen
virtajohto poissa lasten ulottuvilta.

® Fyysisesti, sensorisesti tai henkisesti rajoittuneet tai
kokemattomat henkildt voivat kayttaa laitteita, jos heidat on
koulutettu kayttamaan niita turvallisesti ja he ymmartavat
kayttamisen aiheuttamat vaarat.

e Kayta laitetta ainoastaan sille tarkoitettuun kotitalouskaytoon.
Kenwood-yhtid ei ole korvausvelvollinen, jos laitetta on
kaytetty vaarin tai naita ohjeita ei ole noudatettu.

® Yieiskoneen, tehosekoittimen tai pienoisleikkurin vaarinkaytto
voi aiheuttaa loukkaantumisen.

e Syurin kuormitus maaraytyy pienoisleikkurin/myllyn mukaan,
koska se kuluttaa eniten virtaa. Muut varusteet voivat kuluttaa
vahemman virtaa.

Tehosek0|t|n/BIend-Xtract 2GO
ALA Kkésittele kuumia ainesosia.

e PALOVAMMAVAARA: Kuumien ainesosien on annettava
jaahtya huoneenldampdisiksi ennen sekoitusastiaan/pulloon
asettamista tai sekoittamista.

o K3asittele teria varovaisesti. Valta koskettamasta terien reunoja
puhdistaessasi niita.

e Kayta tehosekoitinta vain kannen ollessa paikoillaan.

e Kayta sekoitusastiassa/pullossa vain mukana toimitettua
terayksikkoda.

o Al3 koskaan kayta tehosekoitinta sen ollessa tyhja

e Kun valmistat smoothieita, ala sekoita kiintedaksi massaksi
pakastimessa jaatyneitd aineosia. Riko ne palasiksi ennen
sekoitusastiaan tai pulloon lisaamista.
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Blend-Xtract 2GO

o Al juo mitédan kuumaa suoraan pullosta.

Jos juot kannen |api, varmista, etta juoma on tasaista. Parhaiden
tulosten saavuttaminen voi vaatia kokeilemista. Varsinkin

kovia tai raakoja aineosia kaytettdessa osa niista voi jaada
kasittelematta.

Ala tehosekoita jaisia aineksia tai jd&paloja, jos pullossa ei ole
nestetta.

Ald koskaan sekoita kuivia aineksia, kuten mausteita tai
pahkindita, alaka kayta sekoitinta tyhjana.

Myllyn kiinnittaminen

Al& kiinnitd terdasetelmaa moottoriyksikkddn, jos astia tai kansi
ei ole paikallaan.

Ala irrota astiaa tai kantta, jos laitteeseen on kiinnitetty mylly.
Ala koske teraviin teriin. P|da terayksikkd poissa lasten
ulottuvilta.

Ald poista myllya, ennen kuin terat ovat pysahtyneet kokonaan.
Laite ei toimi, jos mylly ei ole kunnolla paikoillaan.

Ala kasittele kuumia ainesosia myllyssa. Anna niiden jaahtya
huoneenlampdisiksi ennen kasittelemista.

Monitoimimyllyn

Mausteiden kasittelemista ei suositella, silla ne voivat
vaurioittaa muoviosia.

Jauhatusmylly

Ala kasittele kuivattua kurkumajuurta, silld se on liilan kovaa ja
voi vahingoittaa teria.

Express Dice/Express Serve -laite ja levyt

Kuutiointilaite ja levyt ovat teravia. Kasittele niita varovasti
asettaessasi ne paikalleen, irrottaessasi ne ja puhdistaessasi
niita. Kun kasittelet leikkuuteria, tyhjennat kulhon tai
puhdistat, tartu aina tarttuma-alueelle kauas itse terasta.
Ald koskaan paina hienonnettavia ruoka-aineita sormin
syvemmalle syottdputkeen. Kayta vain mukana toimitettua
paininta.

Ald tydnna ruokaa syottdputkeen liian voimakkaasti. Muutoin
laite voi vaurioitua.

Ennen kannen poistamista katkaise virta ja odota, etta levy on
pysahtynyt kokonaan.

Ala kaada syottdputkeen nestetta.

Express Serve

Valta koskemasta lilkkuviin osiin. Pida sormet poissa
poistoaukon luota.

Ald kayta kuutiointilaitetta tai levyja, jos pyyhkimislevy ei ole
paikallaan. Jos pyyhkimislevy ei ole paikallaan, ainesosat
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jaavat kiinni levyn pohjaan, jolloin ne eivat poistu ruoan
poistosta. Talloin lisalaite vaurioituu.

e Sitruspuserrin ja Express Serve eivat ole keskenaan
yhteensopivia. Kayta aina sitruspuserrinta yhdessa paakulhon
kanssa.

Puhdistaminen

e Pyyhi moottoriyksikdon ja vatkauspaan pinta kostealla kankaalla
seka kuivaa ne. Varmista, ettei liitannan alueella ole
ruokajaamia ®.

e Ald upota moottoriosaa, terdasetelmia tai vatkauspaata veteen.

e Kulho, kansi, painin ja kaikki varusteet/tyovalineet terdasetelmia
jJa vatkauspaata lukuun ottamatta voidaan pesta seka kasin etta
astianpesukoneessa.

e Terdasetelmat on harjattava puhtaiksi ja huuhdeltava
juoksevalla vedella.

Ennen liittdmista verkkovirtaan
® Varmista, ettd koneen pohjassa esitetty jannite vastaa kaytettavan verkkovirran jannitetta.

® Tama laite tayttad EU-asetuksen 1935/2004 elintarvikkeiden kanssa kosketuksiin joutuvista materiaaleista ja
tarvikkeista.

Ennen kuin kaytat laitetta ensimmadistd kertaa

1 Poista teran muovisuojukset. Terat ovat erittdin teravid, joten toimi varovasti. Téma suojukset on
heitettava pois, silla niiden tehtédva on vain suojata terda valmistuksen ja kuljetuksen ajan.

2 Pese osat hoitaminen ja puhdistaminen -kohdassa kuvatulla tavalla.

Selite 14B Lasinen tehosekoitin (jos
Yleiskone sisaltyy toimitukseen)
)  systtopainike a  Terd
@ Ssysttésuppilo b Tivisterengas
@ Kansi C Kannu
@ Kulho e Kansi
(B Irrotettava pyorityskappale d  Tayttokansi
(® Virtayksikko
@ Nopeuskytkin ja sykayspainike C - vakiovarusteet
Turvalukitukset ® Hienonnustera
@ Virtajohdon lokero (takana) Taikinan sekoitin
@ Kaksoisvispila
Punnitustoiminto 4 mm:n viipalointi-/raastamislevy
Kg/Ib-painike 2 mm:n viipalointi-/raastamislevy
@ Kaynnistys-/nollauspainike Erittain hieno raastamislevy
@ Naytto
® Punnitusalusta Lisavalineet
Yleiskoneesi mukana ei ehka ole toimitettu
14A Muovinen tehosekoitin (os kaikkia alla lueteltuja varusteita. Varusteet

vaihtelevat mallin mukaan. Huolto ja

sisaltyy toimitukseen) asiakaspalvelu -kohdassa kerrotaan toimitukseen

a Terd sisdltymattdmien varusteiden ostamisesta.
b Tiivisterengas

C Kannu

d  Tayttokansi

e Kansi
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D Lisavarusteet Punnitustoiminnon kayttaminen

Sitruspuserrin (jos sisaltyy toimitukseen) 1 Aseta kulho, irrotettava varsi ja varuste tai

Monitoimimylly lasia (jos sisaltyy tehosekoitinastia paikalleen moottoriosaan
aina ennen aineosien lisdamista.

2 Yhdista laite. Nayttd pysyy tyhjana.

3 Paina KAYNNISTYS-/NOLLAUS-painiketta
kerran. Nayttoon syttyy valo.

4 Valitse grammat tai unssit painamalla kg/
|b-painiketta. Kun laite kaynnistetaan
ensimmaisen kerran, oletusarvon mukaan

toimitukseen)

Monitoimimylly muovia (jos siséltyy
toimitukseen)

Jauhatusmylly (jos sisaltyy toimitukseen)
Blend-Extract 2GO (jos sisaltyy
toimitukseen)

e® ® 066

Express Dice (jos sisaltyy toimitukseen) kaytossa on kg/g.
@ Express Serve (jos sisaltyy toimitukseen) ® Laite punnitsee 1 gramman portain.
Punnittaessa pienid maaria on suositeltavaa
Yleiskoneen kaytto kayttaa mittayksikkona tee- tai
ruokalusikallista.
Kuva a @ ® Nollaa painamalla KAYNNISTYS-/NOLLAUS-
1 Kiinnitd irrotettava akseli moottoriosaan. painiketta kerran.
2 Aseta kulho paikalleen kohdistamalla sen 5  Punnitse aineosat suoraan kulhoon tai
kohta g moottoriosan kohtaan ¥ .nKéérmé sekoitusastiaan.
mydtapaivaan, kunnes se lukittuu g. 6 Kun kaikki tarvittavat ainesosat on punnittu,

3 Kiinnité laite kulhon akselin paalle.
® Aseta kulho ja varuste aina paikoilleen

aseta kansi paikalleen ja valitse nopeus, jotta
yleiskone kaynnistyy.

yleiskonees.een. ennen aineosign lisaamista. ® Monitoimilaitteen kaydessa syottdputkeen

4 Aﬂsetaﬂ kan5|.pawlfo.|l\een. \/"arm|sta, etta lisdttyjen aineosien paino ei ndy naytossa.
kayttdakselin/valineen ylaosa tulee kannen e Nayttd voidaan sammuttaa manuaalisesti
keskelle.

pitamalla ON/ZERO-painiketta painettuna
muutama sekunti.
Jos punnitustoimintoa kdytettdessa
ilmenee ongelmia, katso lisatietoja
ongelmanratkaisuohjeesta.

e Al4 ohjaa yleiskonetta kannen avulla. Kayta
aina nopeudensdadinta.

5 Aseta pistoke pistorasiaan, kdynnista
laite ja valitse nopeus. (Lisatietoja on
kayttdsuosituskaaviossa.)

® Yleiskone ei toimi, jos kulho tai kansi ei

ole kunnolla paikallaan. Tarkista, etta Punmtustanoh n
syo6ttoputki ja kulhon kahva ovat oikealla Aineosat voidaan punnita irrotettavalla
puolella. punnitusalustalla tarvitsematta kayttaa kulhoa tai
® Saat aikaan lyhyita sykayksia kayttamalla tehosekoitinastiaa.
(P)-toimintoa. Sykays toimii pitdessasi Aseta alusta moottoriyksikdn paalle ja kiinnita
saadinta paikoillaan. se paikalleen kdantamalla myotapaivaan. Tee
6 Kansi, tyovalineet ja kulho irrotetaan Punnitustoiminnon kayttdminen -kohdan
painvastaisessa jarjestyksessa. vaiheiden 2-4 toimet.
® Sammuta virta ja irrota pistoke pistorasiasta Voit irrottaa kaantamalla alustaa vastapadivaan ja
aina ennen kannen irrottamista. nostamalla sen irti.
Tarkeaa

® Yleiskoneella ei voi rouhia tai jauhaa . .. .
kahvinpapuja tai hienontaa palasokeria. Varusteiden kaytto

® Kun kaytat mausteena manteliesanssia tai Katso kayttdsuositustaulukosta
-aromia, varo etta aine ei kosketa muoviosiin, lisatietoja varusteiden kayttdmisesta.

silld siita jaa pysyvia jalkia.
E™N Muovinen tehosekoitin ¢os

Punnitustoiminto sisaltyy toimitukseen)

Kuva © L e
- o ‘ Tehosekoittimen kayttd

Tassad monitoimikoneessa on sisdinen vaaka, jotta @ e

aineosat voidaan punnita suoraan kulhossa tai Kuva =

tehosekoitinastiassa. 1 Sovita tiivisterengas teradasetelmaan.

® Syurin punnituskapasiteetti on 3 kg. Varmista, etta tiiviste on urassa oikein.
® Jos tiiviste on vaurioitunut tai huonosti
paikoillaan, laite vuotaa.
2 Tartu terdasetelman pohjaan ja aseta terat
astiaan. Kiinnitd kaantdmalla vastapaivaan.
133 Lisatietoja on terdasetelman pohjassa:



@ - Avatussa asennossa
8- Suljetussa asennossa

Laita sekoitettavat ainekset sekoitusastiaan.
Sovita kansi astiaan ja lukitse k&danna
myo&tapaivaan, kunnes se napsahtaa. Kiinnita
tayttokansi paikoilleen.

Kiinnita tehosekoitin moottoriyksikkdon.
Kohdista sen kohta @ moottoriosan kohtaan

¥ K&anna myotapaivaan, kunnes se lukittuu
[°]

v

Laite ei toimi, jos tehosekoitinastia ei ole
kunnolla paikallaan.

KB Lasinen tehosekoitin gos

sisaltyy toimitukseen)

Tehosekoittimen kayttd

Kuva ® - @

1

Sovita tiivisterengas terdasetelmaan.
Varmista, etta tiiviste on urassa oikein.

Jos tiiviste on vaurioitunut tai huonosti
paikoillaan, laite vuotaa.

Kierra kannu kiinni terdasetelmaan. Lisatietoja
on hienonnusteran pohjassa.

@ - Avatussa asennossa
8- Suljetussa asennossa

Laita sekoitettavat ainekset sekoitusastiaan.
Kiinnita astiaan kansi ja varmista painamalla
alas. Kiinnita tayttokansi paikoilleen.

Kiinnita tehosekoitin moottoriyksikkodon.
Kohdista sen kohta W moottoriosan kohtaan
¥ K&anna myotapaivaan, kunnes se lukittuu.

Laite ei toimi, jos tehosekoitinastia ei ole
kunnolla paikallaan.

Vihjeitd ja neuvoja
® Kun teet majoneesia, aseta kaikki aineosat

oljya lukuun ottamatta tehosekoittimeen.
Irrota syottdkansi. Kun laite on toiminnassa,
kaada 06ljy hitaasti kannen aukon lapi.
Paksut seokset, kuten pateetaikinat ja
dippikastikkeet, on ehka kaavittava lastalla.
Jos seos on liian paksua, lisda nestetta.
Mausteiden kasittelemistad ei suositella, silla
ne voivat vaurioittaa muoviosia.

Voit sekoittaa kuivat paloitellut ainekset
poistamalla syodttdkannen ja pudottamalla
palaset yksi kerrallaan laitteen kaydessa. Pida
katesi aukon paalla. Tyhjenna saannollisesti
parhaan lopputuloksen saavuttamiseksi.

Hienonnusters

Noudata monitoimikoneen Kayttd -kohdassa
annettuja ohjeita.

Vihjeitd ja neuvoja
® Jos haluat karkeamman koostumuksen, kayta

sykaystoimintoa.

Leikkaa esimerkiksi liha, leipa ja vihannekset
noin 2 cm kokoisiksi kuutioiksi.

Keksit on murennettava ja lisattava
syottdputkeen, kun laite on toiminnassa.
Varo kasittelemasta ruoka-aineita liikaa.
Kun valmistat leivonnaisia, kuutioi kovettunut
rasva ensin 2 cm:n kuutioiksi.

Parhaat tulokset saat, kun tahmeita
hedelmia/ainesosia kuten taateleita
kasitellessasi ensin rikot ainesosat "Sykays”-
toimintoa kayttamalla ja jatkat sen jalkeen
kasittelya suurimmalla nopeudella.

8 Taikinan sekoitin

Kaytetaan leivottaessa hiivataikinoita.

Noudata monitoimikoneen Kayttd -kohdassa
annettuja ohjeita.

Vihjeitd ja neuvoja
e Al3 kasittele yli 60 sekunnin ajan.
® Aseta kuiva-aineet kulhoon ja lisda neste

syottdputken kautta laitteen ollessa
kaynnissa. Tyodsta niin kauan, kunnes kulhoon
on muodostunut kimmoisa taikinapallo.

Jos haluat vaivata taikinaa uudelleen, tee

se ainoastaan kasin. Uudelleenvaivaaminen
kulhossa ei ole suositeltavaa, silla yleiskone
voi sen vuoksi menettda vakauttaan.

Kaksoisvispilad
Vispilan kayttaminen

1
2
3

4
5

Kiinnita akseli ja kulho moottoriosaan.

Paina vatkaimet tiukasti paikoilleen.

Kiinnita vispilan kdantamalla sita, kunnes se
menee akselin paalle.

Lisaa aineosat.

Aseta kansi paikoilleen. Varmista, etta akselin
paa menee kannen keskelle.

Vihjeitd ja neuvoja
Tarkeaa
% K&yta vain keveisiin seoksiin kuten

munanvalkuaisiin ja kermaan

Vispild ei sovellu valmiiden
leivontaseosten sekoittamiseen, silla ne
ovat niin raskaita, etta vispila vaurioituu.
Kayta aina teraa.

® Saat parhaat tulokset, kun munat ovat

huoneenldmpdisia.

® Varmista ennen vatkaamista, etta kulho ja

vispilat ovat puhtaita ja rasvattomia.
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-BY Levyt
Viipalointilevyjen kayttaminen

1 Kiinnita akseli ja kulho moottoriosaan.

2 Tartu levyn keskiosaan ja aseta se akseliin
oikea puoli ylospain.

3 Aseta kansi paikalleen.

Aseta ainekset sydttdputkeen.

5 Kaynnistd ja paina tasaisesti syottdpainiketta
(D - Ala tydnna sormiasi syéttéputkeen.

~

Vihjeitd ja neuvoja

® Kayta tuoreita raaka-aineita.

e Al3 paloittele ruokaa liian pieniksi paloiksi.
Tayta syottoputki melko tayteen, jotta
ainekset eivat liiku sivusuunnassa.

® Pystysuunnassa asetetut ainekset tulevat
ulos lyhyempina kuin vaakasuunnassa
asetetut.

® | evyyn tai kulhoon jaa aina hieman tahteita.

Sitruspuserrin (os sisaltyy
toimitukseen)

a Kartio
b Siivila

Sitruspusertimen kayttaminen

1 Kiinnita akseli ja kulho moottoriosaan.

2 Kiinnita siivila kulhoon. Varmista, etta siivilan
kahva lukittuu paikalleen kulhon kahvan
paalle.

3 Aseta kartio akselin paalle ja kdanna sitg,
kunnes se painuu pohjaan saakka.

4 Puolita hedelma. Kaynnista laite. Paina
hedelma kartiota vasten.

® Sitruspuristin ei toimi, ellei siivila ole
kunnolla paikallaan.

Vihjeitd ja neuvoja

® Saat enemman mehua sailyttamalla hedelmat
huoneenlampodtilassa ja pyorittelemalla
niita poytatasoa vasten ennen mehun
pusertamista.

® Mehua tulee enemman, kun siirtelet hedelmaa
sivusuunnassa pusertamisen aikana.

® Jos puserrat paljon mehua, tyhjenna siivila
valilla, jotta hedelmaliha ja siemenet eivat
tuki sita.
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EB/BH Monitoimimyllyn os sisaltyy
toimitukseen)

a Astia
b Tiivisterengas
C Terayksikko

1 Laita aineosat astiaan.

2 Kiinnita tiivisterengas terdasetelmaan.

3 Ka&anna teraasetelma ylodsalaisin. Laske se
astiaan terat alaspain.

4 Kierra terdasetelma astiaan ja kiristd sormin.
Lisatietoja on terdasetelman pohjassa:
@ - Avatussa asennossa
8 - Lukitussa asennossa

5 Aseta mylly moottoriosan paalle, kohdista
myllyn W moottoriosan symboliin ¥ ja lukitse
kaantamalla myotapaivaan.

6 Valitse suurin nopeus tai kayta
sykaystoimintoa (P).

Vihjeita ja neuvoja

® Vauvanruoka tai soseet: anna keitetyn ruoan
jaahtya huoneenlampodiseksi ennen sen
laittamista pienoisleikkuriin.

® Parhaiden tulosten varmistamiseksi on
suositeltavaa kayttaa kulhoa, kun yrtteja
hienonnetaan.

Jauhatusmylly (os sisaltyy
toimitukseen)

a Myllyn kansi
b Jauhatusmyllyn teraasetelma

Jauhatusmyllyn kayttaminen

1 Aseta ainesosat teraasetelmaan.

2 Aseta kansi paikalleen. Lukitse kaantamalla
myoétapaivaan.

3 Aseta mylly moottoriyksikkdon ja lukitse
kaantamalld myotapaivaan.

4 Valitse nopeus tai kaytad sykaystoimintoa (P).

Vihjeitd ja neuvoja

® Mausteita hienonnettaessa on suositeltavaa
hienontaa myllyssa korkeintaan 50 grammaa
kerrallaan.

® Mausteiden aromi sailyy paljon paremmin
niiden ollessa kokonaisia, joten hienonna
niita vain pieni maara kerrallaan aromien
sdilyttdmiseksi.

® Kokonaiset mausteet kannattaa paahtaa
ennen jauhamista, jotta niiden aromi ja
eteeriset 6ljyt vapautuvat parhaiten.

® Al3 kasittele kuivattua kurkumajuurta
tassa myllyssa, silla se on liian kovaa ja voi
vahingoittaa teria.




® Pilko inkivaari ja kookos pieniksi paloiksi

ennen hienontamista.

® Parhaiden tulosten varmistamiseksi on

suositeltavaa kayttaa kulhoa, kun yrtteja
hienonnetaan.

Blend-Xtract 2GO (os sisaltyy

OO 0w

—

toimitukseen)

Annostelukansi
Pullo
Tiivisterengas
Terayksikko

Aseta aineosat pulloon 400 ml:n merkkiin
saakka.

Saat parhaat tulokset lisdamalla jaan tai jaiset
ainekset pulloon ensimmaisina.

Jos lisaat jaisia aineosia, kuten pakastettuja
hedelmia, jogurttia, jdatelda tai jaata, lisaa
joukkoon korkeintaan 60 g jaata eli 3
jdapalaa.

Ala tehosekoita jaisia aineksia tai jaapaloja, jos
pullossa ei ole nestetta.

Sovita tiivisterengas terayksikkdon. Varmista,
ettd tiiviste on urassa oikein.

Jos tiiviste ei ole kunnolla paikallaan, aiheutuu
vuotoa.

Tartu terayksikdn pohjaan ja laske se pulloon
terat alaspain.

Ruuvaa teranpidin pulloon. Lukitse
kaantamalla myotapaivaan.

Ravistele, jotta aineosat sekoittuvat.

Aseta tehosekoitin moottoriyksikkdén ja
lukitse kdantamalla myotapaivaan.

Valitse suurin nopeus. Sekoita ainesosia,
kunnes juoma on tasaista.

Kun juoman rakenne on sellainen kuin haluat,
voit varmistaa kaikkien ainesten sekoittumisen
kayttamalla P-sykayspainiketta.

Vihjeitd ja neuvoja
® Kun pullo taytetdan tayteen saakka (400 ml),

saadaan noin kaksi annosta.

Jos juomaa ei juoda heti, sailyta se
jadkaapissa.

Varmista, ettd juoma on riittdvan ohutta
juotavaksi annostelukannen avulla. Saat
ohuempaa juomaa lisdamalla nestetta.
Kaikista juomista ei tule taysin tasaisia
sekoituksen jalkeen, jos niissa on siemenia tai
kuituisia aineksia.

Joidenkin juomien ainekset voivat erottua
juoman seistessd, joten juoma on parasta
juoda heti. Erottunut juoma on sekoitettava
ennen nauttimista.

Kun annostelukansi on paikoillaan, pida pullo
pystysuorassa asennossa.

Juoma-aukolla varustetun
kannen kayttaminen

1

Aseta kansi paikoilleen ja sulje se kdantamalla
vastapaivaan.

Voit juoda juomaa avaamalla kannen. Juoma
voidaan juoda suoraan pullosta.

Express Dice (os sisaltyy

toimitukseen)

a Kuutiointilevy
b Kuutiointiritila
C Kuutiointipainin

Tarkeda

Kuutiointilevya saa kayttaa vain yhdessa
kuutiointilaitteen kanssa.
Kuutiointilisalaitteen tydnnintéa tulee kayttaa
ainoastaan kuutiointiritilan kanssa. Kaytto
ilman kuutiointiritilad vaurioittaa tydntimen
pohjaa.

Express Dice -laitteen
kayttaminen

AN

Kiinnita akseli ja kulho moottoriosaan.
Lisaa kuutiointilevy. Aseta kansi paikalleen.
Kiinnita kuutiointiritild syottdoputkeen.
Paina ruoka kuutiointiristikon I&pi
kuutiointipainimella.

Vihjeitd ja neuvoja

® \oit auttaa ainesten kasittelemisessa
painamalla paininta molemmin kasin
voimakkaasti.

® Saat parhaat tulokset kayttamalla tuoreita
hedelmia ja vihanneksia.

e Ala pakkaa aineksia sydttoputkeen tiukasti.
Ainesten koko saa olla enintéaan:

50 x 30 mm

® Jos ainekset ovat niin kovia, etta niita ei
VoI tydntaa ritilan 1&pi, keitd niitd noin 10-15
minuuttia ja jaadhdyta ne jaékaapissa ennen
kasittelemista.

® Poista aineksista kovat kuoret, kivet ja
siemenet ennen kasittelemista.

Huomautus:

® Koska ainesten koko vaihtelee, kuutioiden
muoto voi vaihdella. Tama on normaalia.
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Juuston, kinkun ja chorizon kaltaiset
ainekset tukkivat ritilan, joten ei ole
suositeltavaa kasitella niita taman laitteen
avulla.

Ritilan puhdistaminen

Voit irrottaa kiinni jaaneet ainekset kuutiointiri-
tilasta painimen paan avulla.

26A Express Dice -laitteen avulla voidaan
valmistaa myds ranskalaisia perunoita, dipattavia
vihanneksia ja vihannessuikaleita.

1

2

Kiinnita kuutiointiritild paikalleen ilman
kuutiointilevya.

Tyodnna ruokaa ritilan lapi kdynnistamatta
laitetta.

Express Serve (jos siséltyy

OO 0w

N =

4

toimitukseen)

Express serve -kayttoakseli
Pidennysputki

Jalusta

Pyyhkimislevy

Kiinnita akseli ja kulho moottoriosaan.
Aseta pieni vetoakseli paaakseliin. Express
serve ei muutoin toimi.

Asenna tarvittava varuste/levy. Alg kayta
lilkaa voimaa. Lisatietoa, vinkkeja ja neuvoja
on Levyt- ja Express Dice -kohdissa.

Aseta kansi paikalleen.

Kaytetadan yhdessa seuraavien kanssa:

Tarkeaa: kuutiointilaite ja levyt

Jos ulostulosta ei tule ruokaa, katkaise virta
ja tarkista, ettei levyn alla ole tukosta ja etta
pyyhkimislevy on paikallaan. Poista tukos
ennen jatkamista.

Hoitaminen ja puhdistaminen

Sammuta laite ja irrota pistoke pistorasiasta
aina ennen puhdistamista.

Tera ja levyt ovat erittdin teravia. Kasittele
niita varovasti.

Jotkut elintarvikkeet saattavat varjata muovia.
Tama on taysin normaalia eikd vahingoita
muovia tai vaikuta ruoan makuun. Poista vari
hankaamalla kasvisoljyyn kastetulla kankaalla.
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Virtayksikko

® Pyyhi kostealla kankaalla ja kuivaa. Varmista,
ettei liitdnnan alueella ole ruokajaamia.

® Al3 koskaan upota moottoriyksikkda veteen.

® Voit sailyttaa ylimaaraista johtoa
moottoriyksikén @ takana.

Puhdistusohjeet: Katso lisatietoja
alla nakyvasta kuvasta B

Huolto ja asiakaspalvelu

® Jos laitteen kayttamisen aikana ilmenee
ongelmia, katso lisatietoja kayttdohjeen
Ongelmanratkaisuohjeista tai siirry osoitteeseen
www.kenwoodworld.com ennen avun
pyytamista.

® Tuotteesi takuu koostuu sen varsinaisesta
takuusta ja ostomaan kuluttajansuojasta.

® Jos Kenwood-tuotteesi vikaantuu tai siihen tulee
toimintahé&irio, toimita tai laheté se valtuutettuun
KENWOOD-huoltokorjamoon. Loydat [ahimman
valtuutetun KENWOOD-huoltokorjaamon tiedot
osoitteesta visit www.kenwoodworld.com tai
maakohtaisesta sivustosta.

® Kenwood on suunnitellut ja muotoillut Iso-
Britanniassa.
® Valmistettu Kiinassa.

TARKEITA TIETOJA TUOTTEEN
HAVITTAMISEKSI OIKEIN SAHKO- JA
ELEKTRONIIKKALAITEROMUSTA ANNETUN
ASETUKSEN MUKAISESTI (WEEE)

Tuotetta ei saa havittaa yhdessa tavallisten
kotitalousjatteiden kanssa sen lopullisen kaytosta
poiston yhteydessa.

Vie se paikallisten viranomaisten hyvaksymaan
kierratyskeskukseen tai anna se jalleenmyyjan
havitettavaksi, mikali kyseinen palvelu kuuluu
jalleenmyyjan toimialaan.




Kayttosuositustaulukko
Laitetta saa kayttaa yhtajaksoisesti korkeintaan alla kuvatun ajan verran ilman taukoa.

Al4 ylitd seuraavassa taulukossa ilmoitettuja enimmaismaaria.

Jos sita kaytetaan yhtajaksoisesti pidempdaan, se saattaa vaurioitua.
Kasittelytiedot ovat vain suosituksia. Tarkka nopeus maardytyy ruokaohjeen ja kasiteltavien ainesosien

mukaan.
AlA kisittele kuumia ainesosia.
Viline/ Toiminta @
lisalaiter I ( \ . ﬁ
(Sekuntia)
Valmiit leivontaseokset 2 10 1,2 kg
Kokonaispaino

Taikina: rasvan hierominen jauhojen 2 10 300 g

sekaan 1-2 10 - 20 Jauhojen

Veden lisdaminen murotaikinaainesten paino

yvhdistamiseks

Vaharasvaisen lihan tai kalan 2 10 - 30 4009

hienontaminen rasvatonta

Pateet ja terriinit naudanlihaa

Vihannesten pilkkominen P 5-10 100 g - 250 g

Pahkindiden hienontaminen 2 30 -60 100 g - 200 g

Yrtit 2 20 - 30 30g-50g¢g

Majoneesi 2 60 - 80 4

munankeltuaista

Pehmeiden tai keitettyjen hedelmien ja 2 10 - 30 500 g

vihannesten soseuttamine

Munanvalkuaiset 2 60 - 120 2 -6 (2009)

Kerman vaahdottaminen (Aika voi 2 60 - 120 250 - 500 ml

vaihdella kerman rasvapitoisuuden

mukaan.)

Hiivataikinat 2 60 340 g
rasvatonta
naudanlihaa

550 g
Kokonaispaino

Juuston, porkkanoiden, perunoiden ja 2 -

koostumukseltaan vastaavien ruoka-

aineiden raastaminen ja viipaloiminen Ala ylita

Kurkun ja tomaattien kaltaisten 1 - kulhoon

pehmeiden kasvisten viipaloiminen merk?ttyé

suurinta
maaraa

Parmesaanijuuston raastamiseen 2 - (1,2 litraa).

Mehun pusertamiseen sitrushedelmista,

kuten appelsiineista, sitruunoista,
greipeista ja limeteista.
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Kayttdsuositustaulukko

Viline/ Toiminta C._)
lisalaiter ’ ( \ ﬁ
(Sekuntia)
Kylméat nesteet ja juomat 2 30 - 60 1,2 litraa
(Lisaa jadkuutiot tai jaiset ainekset
sekoitusastiaan viimeisina.)
Pirteldt ja kylmat maitopohjaiset seokse 2 15 - 30 1 litra
Jaan murskaaminen P 30 - 40 6 jdapalaa
(125 9)
Taikinan sekoittaminen 1 10 1 litra
(lisda nestemaiset ainekset ensin) l l
2 50
Pahkinat 10 - 30 50 ¢
Kahvinpavut 30 509
Kypsentamaton liha (naudanpaisti) leikat- 5 70 g
tuna 2 cm:n kuutioiksi
Mausteiden kasitteleminen 2 509
Mustapippurit sekd kardemumman,
) : : ) o 30 - 60
kuminan, korianterin tai fenkolin siemenet
Kahvipapujen jauhaminen 2 509
Pahkindiden hienontaminen P - 509
Valkosipulinkynsien, tuoreiden chilien ja P - 30g¢g
inkivaarinjuuren kasitteleminen
Tuore kookos 2/P 30 -60 40 g
Juomat ja smoothiet 2 30 - 60 400 ml
Voit kuutioida esimerkiksi porkkanoita, 2
kesakurpitsoita, kurkkua, punajuuria ja
omenoita.
Ala ylita
kulhoon
- merkittya
- — - — - suurinta
Voit kuutioida esimerkiksi perunoita, Kaytetaan MAAraa.
porkkanoita, kesakurpitsoita ja kurkkua kasin

seké valmistaa ranskalaisia perunoita ja
dipattavia vihanneksia.
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Ongelmanratkaisuohjeita

Ongelma

Syy

Ratkaisu

Yleiskone ei toimi.

Ei virtaa.

Kulhoa ei ole kiinnitetty
moottoriyksikkédn kunnolla.

Kulhon kansi ei ole kunnolla
paikoillaan.

Tarkista, ettd yleiskoneen virtajohto on
seindn pistorasiassa.

Tarkista, etta kulho on kunnolla paikoillaan
ja ettd kahva osoittaa kohti oikeaa
etukulmaa.

Tarkista, etta kannen lukitus on oikeassa
paikassa kahvan alueella.

Yleiskone ei toimi, jos kulho ja kansi eivéat
ole kunnolla paikoillaan.

Jos nama tarkistukset eivat auta, tarkista
kodin sulake.

Irrotettava kayttdakseli @
irrotettuna moottoriosasta.

Kiinnitd Irrotettava kayttoakseli ®

moottoriosaan en-nen kulhon kiinnitysta.
Kulhon lisalaitteet ja varusteet eivat toimi, jos
kayttdakselia ei ole kiinnitetty paikal-leen.

Tehosekoitin, Blend-Xtract
2GO tai mylly ei toimi.

Tehosekoitin, Blend-Xtract
2GO tai mylly ei ole kunnolla
paikoillaan.

Tehosekoitinta, Blend-Xtract
2G0O -laitetta tai myllya ei ole
koottu oikein.

Tehosekoitin, Blend-Xtract 2GO tai mylly ei
toimi, jos lukitus ei ole kunnolla paikallaan.

Tarkista, etta terayksikkd on kiristetty
sekoitusastiaan, pulloon tai astiaan tiukasti.

Yleiskone pysahtyy
kesken kaiken.

Yleiskone on ylikuormitettu
tai suurin kapasiteetti on
ylitetty.

Kansi on auki.

Tarkista suurimmat kapasiteetit
kayttosuositustaulukko

Tarkista, etta kansi on kunnolla
paikoillaan.

Tehosekoitin, Blend-Xtract
2GO tai monitoimimylly
vuotaa terdasetelman
juuresta.

Tiiviste puuttuu.
Tiiviste ei ole oikein
paikallaan.

Tiiviste on vaurioitunut.

Tarkista, etta tiiviste on oikein paikallaan
eika se ole viallinen.

Varaosien hankkimisesta on lisatietoja
Huolto ja asiakaspalvelu -kohdassa.

Yksikkd epavakaa/
voimakas tarina ja liike.

Kasitellaan tahmeita
ainesosia kuten taateleita.
Valittu nopeus liian alhainen.

Parhaat tulokset saat, kun ensin rikot
ainesosat "Sykays”-toimintoa kayttamalla
ja jatkat sen jalkeen kasittelya suurimmalla
nopeudella.

Vélineet/osat toimivat
heikosti.

Lue varusteiden Kayttd kappaleissa olevat vinkit. Tarkista, ettd osat on

asennettu oikein.

Punnitustoiminto

Nayttoon jaa - - - 1.

Nayttd jumiutuu kayttamisen
aikana.

Naytossa nakyy
miinusmerkkinen lukema,
koska nayttoa ei ole nollattu
ja ainesosia tai kulho, kansi tai
laite on poistettu.

Liian pieni punnittava maara.

Normaali toiminta.

Nollaa naytto, lisda puuttuvat ainesosat tai
aseta kulho, kansi tai laite takaisin paikalleen.

Mittaa hyvin pienet maarat tee- ja
ruokalusikallisina.

Paino muuttuu naytdssa.

Moottoriyksikkda on siirretty
kaytdn aikana.

Aseta yleiskone aina kuivalle ja tasaiselle
alustalle ennen punnitsemista.

Al irrota moottoriosaa kayttamisen tai
punnitsemisen aikana.

Nollaa nayttd ennen seuraavien aineosien
punnitsemista.

Nayttd pimenee.

Moottoriosa on irrotettu.
Jos painolukema pysyy
muuttumattomana 5
minuuttia, nayttd sammuu
automaattisesti.

Tydnna pistoke pistorasiaan.
Paina ON/ZERO-painiketta kerran. Naytossa
nakyy jalleen lukema.

Naytossa nakyy [0 - Ld].

Punnitustoiminto on
ylikuormittunut.
Moottoriosaan on kohdistettu
liikaa voimaa.

Ala ylitd suurinta punnituskapasiteettia, joka
on 3 kg.

Al altista moottoriosaa suurille voimille.
Muutoin punnitustunnistin

saattaa vahingoittua.
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Turkce

On kapadi aciniz ve aciklayici resimlere bakiniz

Guvenlik

Bu talimatlari dikkatle okuyun ve gelecekteki kullanimlar icin
saklayin.

TUm ambalajlari ve etiketleri ¢cikartin.

Fis veya kablo hasar gorurse, glvenlik nedeniyle, tehlikeye yol
acmamasi icin Kenwood ya da yetkili bir Kenwood tamircisi
tarafindan degistirilmelidir.

Keskin bigcaklara DOKUNMAYIN. Bicaklar ve diskler cok
keskindir, dikkatli tutun. Keskin bi¢aklari tutarken, kaseyi
bosaltirken ve temizleme sirasinda kesici kenardan uzak
durarak tepesinden parmak uglarinizla tutun.

Sicak malzemeleri ISLEMEYIN.

Mutfak robotuna ya da blendere sicak sivi dokerken dikkatli
olun, ani buhar olusumu sebebiyle disari sigrayabilir.
Calisirken cihazin basindan asla ayrilmayin.

Onerilen kullanim tablosunda belirtilen maksimum kapasiteleri
asmayin.

Cihazinizi asagida belirtilen siireleri asacak sekilde araliksiz
olarak calistirmayin. Uzun siire boyunca siirekli olarak
c¢alisma cihaziniza zarar verebilir.

Fonksiyon / Ek Azami Calisma | Islemler arasinda
Sdresi dinlendirme
suresi
Blender/Blenvd—Xtract 2GO 60 san!ye Cihazin fisini
Kasedeki yogun karisimlar 60 saniye cekin ve
(6rn. Hamur) 15 dakika boyunca
Mini dograyici/Oguticlyu 30 saniye sogumasinl
bekleyin

OJguticu 60 saniye

Robotu elinizle kaldirmayin veya tasimayin - elle tutmak
yaralanmaya neden olabilir.

Kaseyi bosaltmadan dnce daima bicagdi cikartin.

GuUc kaynagina bagliyvken ellerinizi ve malzemeleri robot
kasesinden ve mikser kabindan uzak tutun. Yiyeceklerin iceri
itilmesi gerekiyorsa, spatula gibi uygun bir alet kullanin.
Basibos birakildiysa ve monte, demonte edilmeden veya
temizlemeden &nce daima cihazl kapatin ve fisini prizden cekin.
Yiyecekleri asla parmaklarinizla gida girisinden asagdi itmeyin.
Her zaman saglanan iticiyi kullanin.

Hazne/sise ya da 6giitiicii sisesi/kapagi takili degilken, bicak
tertibatini asla gii¢ linitesine takmayin.

DIKKAT: Kapagl kaseden; blender veya 6gutlclyt glc
Unitesinden cikarmadan dnce:

O cihaz kapatin;

o tUum parcalarin/bicaklarin tamamen durmasini bekleyin;
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O blender haznesini/sisesini ya da dgutlcU sisesini/kapadi
bicak tertibatinda s6kmemeye dikkat edin.

Cihazi calistirmak icin kapak yerine daima ac¢/kapat hiz ayar

dugmesini kullanin.

Kilitleme mekanizmasi asir1 yiike maruz kaldiginda cihaz

hasar gorecektir ve yaralanmaya neden olabilecektir.

Asla onaylanmamis parcalar kullanmayin.

Asla hasarli bir cihaz kullanmayin. Kontrol veya tamir ettirin:

bkz. ‘Servis ve musteri hizmetleri’.

Cihazin motor kismi, elektrik kablosu ya da elektrik fisinin

Islanmamasina 6zen gosterin.

Elektrik kablosunun masa/tezgah kenarlarindan sarkmasini ya

da sicak ylUzeylere temas etmesini dnleyin.

Cocuklar cihazla oynamamalari gerektigi konusunda

bilgilendirilmelidir.

Bu cihaz cocuklar tarafindan kullanilmamalidir. Cihazi ve

kordonunu cocuklarin erisemeyecedi yerde tutun.

Bu cihaz, fiziki, algilama ya da zihinsel kapasiteleri yetersiz

kisiler tarafindan ya da yeterli deneyimi olmayan kisilerce

gbdzetim altinda olmalari ve cihazin glvenli sekilde kullanimina

iliskin talimatlari almalari ve olasi tehlikeleri anlamalari sartiyla

kullanilabilir.

Bu cihazi sadece ic mekanlarda kullanim alaninin oldugu

yerlerde kullanin. Kenwood, cihaz uygunsuz kullanimlara

maruz kaldigi ya da bu talimatlara uyulmadigi takdirde hicbir

sorumluluk kabul etmez.

Mutfak robotunun, blender veya 6guticinun hatali kullanimi

yaralanmaya neden olabilir.

Maksimum nominal deger, en bUyUk yUkUu ceken mini

dograyici/6gutlcl eklentisine gdredir. Diger eklentiler daha az

guc cekebilir.

Blender/Blend-Xtract 2GO

Sicak malzemeleri ISLEMEYIN.
HASLANMA RISKI: Sicak malzemeleri hazneye/siseye
koymadan ya da blenderden gecirmeden dnce oda sicakligina
gelmelerini bekleyin.
Bicak tertibatini tutarken her zaman dikkat edin ve temizlerken
bicaklarin keskin kenarlarina dokunmaktan kacinin.
Mikseri sadece kapagd takiliyken kullanin.
Hazneyi/siseyi sadece verilen bicak tertibati ile birlikte kullanin.
Mikseri asla bos calistirmayin.
Smoothie tarifleri - dondurulurken kati kutle olusturmus
malzemeleri asla karistirmayin, hazneye/siseye koymadan dnce
parcalara ayirin.

Blend-Xtract 2GO

Siseden asla sicak icecekler icmeyin. )
Kapaktan icerken icecegdin akici olmasina dikkat edin. Ozellikle
bazl malzemelerin islenmemis halde kalabilecedi kati ve tam
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olgunlasmamis viyecekleri islerken istenilen sonucu elde etmek
icin bazl denemeler gerekebilir.

Sivi olmadan donmus malzemeleri veya buz kUplerini
karistirmayin.

Asla kuru malzemeler (6r. Baharatlar, findiklar) karistirmayin ya
da Blender’i bos calistirmayin.

Ogiitiicu eklentileri

Bicak Unitesini sise/kapak takili degilken asla guc¢ Unitesine
takmayin.

OJutlcu cihaziniza takiliyken sise/kapak asla cikartilmamalidir.
Keskin bicaklara dokunmayin - Bicak Unitesini cocuklardan
uzak tutun.

Bicaklar tamamen durmadan 6gutlucuyl ¢ikartmayin.
Ogutucu yanlis takildiysa, cihaz ¢alismayacaktir.

Ogutucude sicak malzemeleri islemeyin, islemeden dénce oda
sicakligina gelmelerini bekleyin.

Mini dograyici/Ogitiiciyii

Baharatlarin islenmesi plastik parcalara zarar verebilecekleri icin
dnerilmemektedir.

Ogiitiicii

Cok sert oldugu ve bicaklara zarar verebilecedi icin kurutulmus
zerdecal koklerini islemeyin.

Express Dice/Express Serve Eklentileri ve Diskleri

Kesme i1zgaralari ve diskleri cok keskindir, takarken, cikartirken
ve temizlerken dikkatli olun. Keskin bigaklari tutarken, kaseyi
bosaltirken ve temizleme sirasinda kesici kenardan uzak
durarak parmak ug¢larinizla tutun.

Yiyecekleri besleme tUpUnden asagdi iterken asla parmaklariniz
kullanmayin. Sadece Urun ile birlikte verilen iticiyi kullanin.
Yiyecekleri iceri itmek icin asla asiri gl¢c uygulamayin
eklentinize zarar verebilirsiniz.

Kapagdl cikarmadan dnce kapatin ve diskin tamamen durmasini
bekleyin.

Besleme tUplne sicak sivilar dokmeyin.

Express Serve

Hareketli parcalarla temastan kacinin. Parmaklarinizi yiyecek
cikis agzindan uzak tutun.

KUp dograyici veya Diskleri kullanirken tutucu plaka takili
degilse calistirmayin. Tutucu plaka takili degilken, yiyecekler
plakanin altina sikisacak ve ¢ikistan ¢ikmayacaktir bunun
sonucunda eklentiniz hasar gorecektir.

Narenciye presi, Express Serve ile birlikte kullanim icin dizayn
edilmemistir. Narenciye presini daima ana kase ile birlikte
kullanin.
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Temizleme

e GUc Unitesini ve cirpict tahrik kafasini nemli bir bezle silin, sonra
kurulayin. Kilitlenme ® bdlgesinde yiyecek artigr kalmadigindan

emin olun.

e GUc Unitesini, bicak tertibatini veya cirpict tahrik kafasini suya

sokmayin.

o Kase, kapak, itici ve bicak tertibati ve cirpici tahrik kafasi
disindaki tum eklentiler hem elde hem de bulasik makinesinde

yikanabilir.

e Bicak tertibati firca ile temizlenmeli ve akan su altinda

durulanmalidir.

Fise takmadan 6nce

® Aygitl kullanmadan énce evinizdeki elektrik akiminin aygitta belirtilen akimla ayni oldudoundan emin olunuz.

® Bu cihaz gida ile temas eden malzemeler ve maddeler ile ilgili EC 1935/2004 Y&netmeligine uygundur.

Ik kullanimdan 6énce

1 Bigaktan plastik bicak kapaklarini ¢cikarin. Bigaklar ¢ok keskindir, dikkatli olun. Bu kapaklar bigcagdi
sadece Uretim ve nakil sirasinda koruduklarindan atilmahdirlar.

2 Parcalari yikayin, bkz. ‘Bakim ve temizlik’.

Parcalar
Mutfak robotu

Itici

Besleme borusu

Kapak

Kase

Cikarilabilir kumanda mili

Gug birimi

Hiz/puls kumandasi

Guvenlik kilitleri

Kordon sarma yuvasi (arkada)

@EOOVOO®EO

Tartma fonksiyonu

Kg/lb dugmesi

@  Acma/sifirlama dugmesi
(@ Ekran gostergesi

@ Fartma plakasi

14 A Plastik blender (saglanmissa)

a Bicak Unitesi
b Sizdirmaz halka
C Kabi

d Doldurma kabi
e Kapak

14B Cam blender (saglanmissa)

a Bigak Unitesi
b Sizdirmaz halka
C Kabi

d Kapak

e Doldurma kabi

Standart ekler

Kesici bigak

Hamur yogdurucu

Cift cirpici

4mm dilimleme/rendeleme diski
2mm dilimleme/rendeleme diski
Ekstra ince rendeleme diski

®EEOEE O

Ek parcalar

Asagdida listelenen eklerin hepsi mutfak
robotunuzda olmayabilir. Ekler model ¢esidine
gore dedisir. Pakete dahil olmayan eklentileri nasil
satin alabileceginize iliskin bilgiler icin servis ve
musteri hizmetleri bélumune bakin.

D Opsiyonel ekler

Narenciye sikacadi (saglanmissa)

Cam mini dograyicl/6gutict (saglanmissa)
Plastik mini dograyici/6gutict (saglanmissa)
OFutuct (saglanmissa)

Blend-Extract 2GO (saglanmissa)

Express Dice (saglanmissa)

Express Serve (saglanmissa)

SISIOISIBISIS)

Mutfak robotunun kullanimi

Cizim @ - ©

1 Sokulebilir mili gt Unitesi Uzerine yerlestirin.

2 Sonra kase Uzerindeki g ile gl¢ Unitesi
Uzerindeki W hizalayarak kaseyi yerlestirin ve
kilitlenene kadar 8 saat yonunde dondurdn.

3 Kase tahrik mili Gzerine bir eklenti takin.

® Her zaman kaseyi ve eki robota malzemeleri
eklemeden &nce yerlestirin.
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Kapad! yerlestirin - tahrik milinin/aletinin
Ustinun kapadin ortasina yerlestiginden emin
olun.

Robotu ¢alistirmak i¢in kapagi kullanmayin,
daima agma/kapama hiz kontroliinii
kullanin.

Fise takin, calistirin ve bir hiz secin. (Onerilen
kullanim tablosuna bakin).

Kase veya kapak diizgiin olarak
takilmadiginda mutfak robotu
¢alismayacaktir. Besleme tiipiiniin ve kase
tutacaginin 6n sag késesine yerlestirilip
yerlestirilmedigini kontrol edin.

Kisa araliklarla darbe (P) kullanin. Puls, kontrol
bu pozisyonda tutuldugu strece calisacaktir.
Kapadl, pargalari ve kaseyi sokmek icin
yukaridaki islemi islemi ters sirayla yuratun.
Kapadi ¢ikarmadan 6nce daima kapatin ve
fisten c¢ekin.

onemli

Mutfak robotunuz ile kahve 6guttlemez ya da
toz sekeri pudra sekeri halinde getirilemez.
Kase i¢cindeki karisima badem &zU ya da
tatlandirici eklerken bunlarin plastik parcalara
dedmesini dnleyin. Aksi halde kalici lekeler
olusabilir.

Tartma fonksiyonu
Cizim @
Gida isleyiciniz dahili agirlik 6lcme fonksiyonuna

sahiptir, Gidalari dogrudan kabin icine koyarak
tartabilirsiniz.

Maksimum tartma kapasitesi 3Kg.

Tartma fonksiyonunu kullanmak
Icin

1

Her zaman kaseyi, ayrilabilir tahrik milini ve
eklentiyi veya blender haznesini guc¢ Unitesine
malzemeleri eklemeden 6nce takin.

Fisi takin - godsterge ekrani halen bos
kalacaktir.

ACMA/SIFIRLAMA digmesine bir kez basin;
gosterge ekrani aydinlanacaktir.

Gram ve ons arasinda secim yapmak icin (kg/
Ib) digmesine basin. Gosterge ilk acildiginda
varsayilan olarak kg/g ayarldir.

Unite 1g’lik artislarla tartar ve kictk miktarlarin
tartilabilmesi icin cay kasigi/yemek kasigi olculeri
tavsiye edilmistir.

Sifirlamak icin ACMA/SIFIRLAMA dugmesine
bir kez basin.

Malzemeleri kase veya hazne icine koyarak
tartin.

Tum malzemeler tartildiktan sonra kapadi
yerlestirin ve islemciyi calistirmak icin bir hiz
secgin.
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® islemci calisir durumdayken besleme
haznesinden eklenen ek iceriklerin agirliklari,
gosterge ekraninda gdsterilmeyecektir.

® [Ekran, ON/ZERO (Acma/Sifirlama)
dugmesine birkag¢ saniye basili tutarak manuel
olarak kapatilabilir.

Tartma fonksiyonunu kullanirken herhangi bir

sorun yasarsaniz sorun giderme kilavuzuna

bakin.

Tartma tepsisi

Kase takili olmadan malzemeleri tartabilmek icin
cikartilabilir terazi tepsisi saglanmistir.

Kullanmak icin, tepsini gu¢ Unitesi Uzerine koyun
ve emniyete almak icin saat yénunde ¢evirin.
‘Agirlik dlcme fonksiyonu’ altindaki 2-4 adimlarini
takip edin. S6kmek icin tepsiyi saat yonunun
tersine cevirin ve kaldirin.

Ek parcalarin kullanimi

Her eklenti icin tavsiye edilen kullanim
tablosuna bakin.

m Plastik blender (saglanmissa)
Blenderin kullanimi

Cizim @ - @

1 Sizdirmazlik halkasini bicak Unitesine
yerlestirin - sizdirmazligin dogru
yerlestirildiginden emin olun.

® Eger conta zarar goérdiiyse veya yanlis
yerlestirildiyse sizdirma meydana gelir.

2 Bigak Unitesini altindan tutun ve bicaklari
hazneye yerlestirin - kilitlemek igin yerine
oturana kadar saat yénunun tersine c¢evirin.
Bicak Unitesinin altinda bulunan grafige bakin:

@ - Kilit acik pozisyon
8 - Kilitli pozisyon

3 Malzemelerinizi kabin icine koyun

4 Kapagdl haznenin Uzerine yerlestirin ve
kilitlemek i¢in klik sesi duyulana kadar saat
yénUnde cevirin. Doldurma kapagini takin.

5 Blenderi glc¢ Unitesinin Gzerine yerlestirin,
blender Gzerindeki @ ile glc Gnitesi Uzerindeki
¥ hizalayin ve kilitlemek icin Saat yéninde
dondaran e

® Blender dogru yerlestirilimemisse cihaz
calismayacaktir.

) Cam blender (saglanmissa)
Blenderin kullanimi

Cizim® - @
1 Sizdirmazlik halkasini bicak Unitesine

yerlestirin - sizdirmazhdin dogru
yerlestirildiginden emin olun.




® Eger conta zarar gordiiyse veya yanlis
yerlestirildiyse sizdirma meydana gelir.
2 Hazneyi bicak tertibatinin Uzerine vidalayin.

Bicak Unitesinin altinda bulunan grafige bakin:

@ - Kilit acik pozisyon
8 - Kiitli pozisyon

3 Malzemelerinizi kabin icine koyun

4 Kabin kapagdini takin ve sabitlemek icin
bastirin. Doldurma kapagini yerlestirin.

5 Blenderi glc¢ Unitesinin Gzerine yerlestirin,

blender tzerindeki ¥ ile glic Unitesi Uzerindeki

¥ hizalayin ve kilitlemek icin Saat yéninde
dondurun.

® Blender dogru yerlestirilmemisse cihaz
¢alismayacaktir.

Oneri ve ipuglar
® Mayonez yaparken mikserin icine yag haric
bUtun malzemeleri koyun. Doldurma kabini

delikten yavasca ekleyin.

® Yogun karisimlarin, érn. pateler ve dipler,
kazinmasi gerekebilir. Eger karisimin
islenmesi zorsa, daha fazla sivi ekleyin.

verebilecekleri icin ®nerilmemektedir.

® Katl malzemelerin karistirilmasi - parcalar
halinde kesin, doldurma kabini ¢cikarin sonra
cihaz calisirken parcalari teker teker atin.
Elinizi acikhktan uzak tutun. En iyi sonuclar
icin duzenli olarak bosaltin.

cikarin. Sonra, cihaz ¢alisirken, yagi kapaktaki

® Baharatlarin islenmesi plastik parcalara zarar

B Kesici bicak
“Mutfak robotunuzun kullanimi” altindaki
talimatlari uygulayin.

Oneri ve ipuglan

® Et, ekmek, sebze gibi yiyecekleri yaklasik 2
cm buyukltkte kesin.

® BiskUviler ufalanmali ve makine calisirken
besleme haznesinden eklenmelidir.

® Fazla karistirmamaya dikkat edin.

® Pasta yaparken buzdolabindan cikarttiginiz
yaglari beklemeden 2cm in¢ kUpler halinde
dograyarak kullanin.

® Hurma gibi yapiskan meyveleri/malzemeleri
islerken en iyi sonucu elde etmek icin, &énce
malzemeleri parcalamak amaciyla 'Puls’
modunu kullanin, sonra maksimum hizda
islemeye devam edin.

® Daha kalin doku ic¢in darbeli kontrol kullanin.

8 Hamur yogurucu

Mayali hamur karisimlari icin kullanin.

“Mutfak robotunuzun kullanimi” altindaki
talimatlari uygulayin.

Oneri ve ipuclar
® 60 saniyeden daha uzun sure islemeyin.
® Kuru malzemeleri kaseye koyun ve islak

malzemeleri cihaz calisirken besleme
tlpunden asagdi ilave edin. PUrlzsuz, elastik
bir hamur topu olusana kadar isleyin.
Tekrar yogururken sadece elde yogurun.
Kasenin icinde tekrar yogurma tavsiye
edilmez, ¢cUnkl bunu yapmak mutfak
robotunun dengesizlesmesine yol acabilir.

Cift cirpici
Karistiricinin kullanimi

1

Tahrik milini ve kaseyi glc¢ Unitesinin Gzerine
yerlestirin.

Her cirpiciyr tahrik kafasina sikica yerlestirin.
Karistiriclyr tahrik mili Gzerine dlUsene kadar

dikkatle déondUrerek takin.

Malzemeleri ekleyin.

Kapagd! takin - milin ucunun kapagin ortasina
yerlestiginden emin olun.

Oneri ve ipuglar
Onemli
%Sadece yumurta aklar ve krema gibi hafif

karisimlar i¢in kullanin.

Cirpma hepsi bir arada kek karisimlari
yapmak i¢in uygun degildir, ¢iinkii bu
karisimlar ¢ok agir oldugundan zarar
verecektir. Her zaman bigagi kullanin.

® En iyi sonu¢ yumurtalar oda sicakligindayken

elde edilir.

® Karistirma oncesinde kase ve karistiricilarin

temiz ve yagsiz oldugundan emin olun.

B - B8 Diskler

Kesme disklerinin kullanimi

1

N
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Tahrik milini ve kaseyi glg¢ Unitesinin Gzerine
yerlestirin.

Orta tutamaklardan tutarak, diski uygun yan
Ustlerle tahrik mili Uzerine yerlestirin.

Kapagd! yerlestirin.

Yiyecekleri besleme haznesine koyun.

Acin ve iticiyle esit olarak itin @ -
parmaklarinizi asla besleme haznesinin igine
sokmayin.




Oneri ve ipuglarn
® Taze malzemeler kullanin.
® Yiyecekleri cok klUguUk kesmeyin. Besleme

tUpUndn genisligini makul élctde doldurun.
Bu viyeceklerin isleme sirasindan yanlardan
kaymasini onler.

® Dik yerlestirilen yiyecek yatay yerlestirilen

yiyecekten daha kisa c¢ikar.

® Calistirmadan sonra diskin Uzerinde ya da

canagin icinde her zaman klcUk miktarda
artik olacaktir.

Narenciye sikacadi (saglanmissa)

a
b

Sikma konisi
Suzgec

Narenciye sikacaginin kullanimi

1

Tahrik milini ve kaseyi gl¢ Unitesinin Gzerine
yerlestirin.

SUzgeci kaseye takin - stizgec¢ tutamaklarinin
kase Uzerindeki tutamaklara dogrudan
kilitlendiginden emin olun

koniyi tamamen asadiya dusecek sekilde
cevirerek tahrik milinin Uzerine yerlestirin.
Meyveyi ikiye bolun. Calistirin ve meyveyi koni
Uzerine bastirin.

Silizge¢ dogru kilitlenmedik¢e narenciye
sitkacagi ¢alismayacaktir.

Oneri ve ipuglar
® £n iyi sonucu elde etmek icin meyveleri oda

sicakliginda saklayin ve suyunu sikmadan
Once tezgah Uzerinde elinizle yuvarlayin.

® Meyve suyu sikmaya yardimci olmak igin

meyveyi bir yandan digerine hareket ettirin.

® BlyUk miktarlarda meyve suyu sikarken, posa

ve cekirdek birikimini dnlemek icin stizgeci
duzenli araliklarla bosaltin.

E8/BH Mini dograyici/Ogutiictyu

O w

(saglanmissa)

Kavanoz
Conta bilezigi
Bicak tertibati

Malzemeleri kaseye koyun.

Sizdirmazlik halkasini bigak Unitesine takin.
Bigcak Unitesini ters cevirin. Ana Uniteyi
bicaklar asadiya gelecek sekilde hazneye
dogru indirin.

Bicak Unitesini hazneye elle sikica vidalayin.
Bicak Unitesinin altinda bulunan grafige bakin:

@ - Kilit acik pozisyon
@ - Kilitli pozisyon
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5

Oguttictyl guc Unitesinin Uzerine yerlestirin,
ogutucu tzerindeki W ile guc Unitesi Gzerindeki
¥ hizalayin ve kilitlemek icin saat yonunde
doéndaran.

Maksimum hizi sec¢in veya puls (P) kontrolUnU
kullanin.

Oneri ve ipuglan
® Bebek mamasi/plresi - 6Juticlde islemeden

once gidalarin oda sicakligina gelmelerini
bekleyin.

® Baharatlari dograrken en iyi sonuc icin buylk

kaseyi kullanmaniz 6nerilir.

OJutlcy (saglanmissa)

a
b

Degirmen kapadi
OJutucu bicak tertibati

Malzemelerinizi bigak Unitesine yerlestirin .
Kapagd takin ve kilitlemek i¢in saat yoninde
cevirin.

Ogutucuyl guc Unitesinin Ustlne takin ve
kilitlemek icin saat yonunde cevirin.

Bir hiz secin veya puls (P) kontrolunu kullanin.

Oneri ve ipuglan
® Baharat islerken optimum performans igin

6guttctde bir seferde 50g’dan fazla baharat
islememenizi dneririz.

islenmemis baharatlar aromalarini cekilmis
baharatlara goére daha uzun stre korur, bu
ylUzden aromayl muhafaza etmek i¢in her
seferinde klUgUk miktarlar 6gutun.
Maksimum aroma ve baharatlarin yaglarini
birakmalari icin 6gutmeden 6nce kavurun.
Cok sert oldugu ve bicaklara zarar
verebilecedi icin kurutulmus zerdecal
koklerini 6guttcude islemeyin.

Zencefili islemden 6nce klUgUk parcalara
dograyin.

Baharatlari dograrken en iyi sonuc icin buytk
kaseyi kullanmaniz onerilir.

Blend-Xtract 2GO (saglanmissa)

OO T0w

—

Icme kapadi
Sise

Conta bilezigi
Bicak tertibati

400ml isaretine kadar siseye malzeme
ekleyebilirsiniz.

En iyi karistirma performansi icin siseye

ilk olarak her zaman buz/dondurulmus
malzemeleri ekleyin.

Meyve, yogurt, dondurma veya buz gibi
donmus malzemeler eklerken 60g veya 3 buz
kUpunden fazla karistirmayin.




Sivi eklemeden donmus malzemeleri
karistirmayin.

2 Sizdirmazlik halkasini bicak Unitesine

yerlestirin - sizdirmazhidin dogru
yerlestirildiginden emin olun.

Eder conta zarar gordlyse veya yanls
yerlestirildiyse sizdirma meydana gelir.

3 Bicak Unitesinin altini tutarak, bicaklar asagdiya

gelecek sekilde siseye dogru indirin.

4 Bicak tutucusunu siseye vidalayin, sabitlemek

icin saat yonune dodru cevirin.
Malzemeleri dagitmak icin calkalayin.
Blenderi gu¢ Unitesi Uzerine yerlestirin ve
kilitlemek icin saat yonunde cevirin.
Maksimum hizi secin. Akiskan olana kadar
malzemeleri karistirin.

iceceginiz istenilen yogunluga ulastiginda
bUtln malzemelerin dltzgln sekilde
karistirildigindan emin olmak icin puls ‘P’
islevini kullanabilirsiniz.

Oneri ve ipuglar

® Sise maksimum kapasitede (400ml)
dolduruldugunda bunun yaklasik iki kisilik
olacagini unutmayin.

® cecegdinizi hemen tuketmek istemiyorsaniz
buzdolabinda saklayin.

® ceceginizin dagitim kapagdindan icilebilecek
kadar akiskan oldugundan emin olun. Daha
akiskan bir icecek yapmak icin daha fazla sivi
ekleyin.

® Karistirmadan sonra, bazi icecekler
cekirdekler veya malzemelerin posasi
nedeniyle tamamen akiskan olmayabilir.

® Bazi icecekler duruma gore ayrilabilirler, bu
nedenle en iyisi onlari hemen icmektir. Ayrilan
icecekler icilmeden 6nce karistiriimalhdir.

® icme kapadi takildiginda, seyahat sisesini her
zaman dik tutun.

Icme kapadinin kullaniimasi

1

Saat yonunde cevirerek kapad yerlestirin ve
kilitleyin.

icmek istediginizde, basitce kapadi acin.
icecek, direkt olarak siseden tuketilebilir.

Express Dice (saglanmissa)

a Kup dograma diski
b Kup dograma izgarasi
C Kup dograyicl itici

Onemli

KUp dograma diski sadece klUp dograma
eklentisi ile birlikte kullanilmak Uzere dizayn
edilmistir.

KUp dograma iticisi, sadece klUp dograma
1zgaras! ile kullaniimalidir. Kp dograma
1zgaras! takili degilken kullaniimasi, iticinin
dibinin zarar gbrmesine yol acacaktir.

Express Dice Kullanma

1

Tahrik milini ve kaseyi glc¢ Unitesinin Uzerine
yerlestirin.

2  Kup dograma diskini yerlestirin ve kapagdi

takin.

3 Kup dograma izgarasini besleme tUpU icine

yerlestirin.

4 Calistirin ve yiyecekleri kUp dograma

1zgarasindan itmek icin kUp dograma iticisini
kullanin.

Oneri ve ipuglan

® slemeye yardimci olmak icin, her iki elinizi
de iticinin Ustlne koyun ve asagdi dogru
sikica bastirin.

® Eniyi sonuc icin taze meyve ve sebze
kullanin.

® VYiyeceklerin sikismasini dnlemek icin,
besleme tlUplne cok sikisik sekilde
yerlestirmeyin - ideal olarak yiyecekler su
dlctden daha buyuk kesilmemelidir:

50 x 30mm

® VYiyecek izgaradan itilemeyecek kadar
sertse, 10-15 dakika pisirin, sonrasinda
islemeden dnce buzdolabinda sogumasini
bekleyin.

® [slemeden &nce daima sert kabuklari,
cekirdekleri, tohumlari vs. ¢cikartin.

Not:

® Yiyeceklerin farkl buyukluk ve sekillerde
olmasi sebebiyle, kiip dogranmis parcalar
icin bazi bozuk sekilli olanlar olacaktir, bu
normaldir.

® Peynir, jambon, sucuk gibi yiyecekler
1zgaray! tikar, bu yUzden bu eklenti ile
kullanilmalari tavsiye edilmez.
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lzgaranin temizlenmesi

Klp dograma izgarasinda sikismis olabilecek
viyecek parcalarini cikartmak icin iticinin ucunu
kullanin.

PAYAY Express Dice parmak patates, atistirmalik
sebzeler ve cubuk kesim yapmak icin de
kullanilabilir.

1

KUp dograma izgarasini kiip dograma diski
olmadan takin.

2 Daha sonra yiyecekleri cihazi ¢alistirmadan

Izgaradan elle itin.




Express Serve (saglanmissa)
Express Serve tahrik mili

Genisletme olugu

Taban

Tutucu plaka

OO 0w

—

Tahrik milini ve kaseyi glc¢ Unitesinin Uzerine
yerlestirin.
2 Kuguk tahrik milini ana milin Gzerine

verlestirin - takilmadigi slirece Express Serve

¢alismayacaktir.

3 Gereken eklentiyi/diski takin - asiri glc
uygulamayin. Daha fazla bilgi, ipuclari ve
pUuf noktalari icin Diskler ve Express Kup
boélumlerine bakin.

4 Kapagdi yerlestirin.

Asagidakilerle birlikte kullanin:

Anemli - Kiip dograyici ve Diskler

® Yiyecek, yivecek cikisindan ¢ikmiyorsa,
aleti kapatin ve yiyecedin diskin altinda
birikmediginden ve tutucu plakanin tam
oturdugundan emin olun. islemeye devam

etmeden énce sikismis yiyecekleri temizleyin.

Bakim ve temizlik

® Temizlige baslamadan dnce daima cihazi
kapatip fisini prizden cekin.

® Bicaklari ve kesme disklerini dikkatli tutun -
¢ok keskindirler.

® Bazi gidalar, plastigin rengini degistirecektir.
Bu durum normaldir. Plastige zarar gelmez
ve yiyeceklerinizin tadini etkilemez. Biraz sivi
bitkisel yag strtlmus bir bez ile ovarak bu
durumu giderebilirsiniz.

Gii¢ birimi

® Nemli bir bezle silin, sonra kurulayin.
Kilitlenme bodlgesinde yiyecek artigi
kalmadigindan emin olun.

® GUc¢ Unitesini suya sokmayin.

® Kablo fazlaligini gl¢ Unitesi arkasindaki yerde

toplayin @

Temizleme talimatlari - ilgili cizime
bakin B

Servis ve MUsteri Hizmetleri

® Cihazinizin ¢alismasi ile ilgili herhangi bir
sorun yasarsaniz, yardim istemeden 6nce bu
kilavuzdaki ‘Sorun Giderme Kilavuzu’ bélimune
bakin veya www.kenwoodworld.com adresini
ziyaret edin.

® | (itfen unutmayin, Grdn Grandn satildigi Glkedeki
mevcut tim garanti ve tUketici haklari ile ilgili
yasal mevzuata uygun bir garanti kapsamindadir.

® Kenwood Urinunuz arizalanirsa veya herhangi
bir kusur bulursaniz yetkili KENWOOD Servis
Merkezine gbnderin veya gotlrun. Size en yakin
yetkili KENWOOD Servis Merkezinin glincel
bilgilerine ulasmak icin www.kenwoodworld.com
adresini veya Ulkenize &zel web sitesini ziyaret
edin.

® Kenwood tarafindan ingiltere’de dizayn edilmis
ve gelistirilmistir.
® Cin'de Uretilmistir.

URUNUN ATIK ELEKTRIKLI VE ELEKTRONIK
EKiPMANIN BERTARAF EDILMESINE iLiSKIN
AVRUPA DIREKTIFINE UYGUN SEKILDE
BERTARAF EDILMESi HAKKINDA ONEMLI BiLGi
(WEEE)

Kullanim émrdntn sonunda Urln evsel atiklarla
birlikte atilmamalidir.

Urun yerel yetkililerce belirlenmis atik toplama
merkezine veya bu hizmeti saglayan bir saticiya
goturalmelidir.




Tavsiye Edilen Kullanim Tablosu

Cihazinizi, dinlendirmeden asagdida belirtilen strelerden daha uzun stre calistirmayin.

Asagdidaki tabloda belirtilen maksimum kapasiteleri asmayin.

Cihazinizi uzun sureli strekli ¢alistirmak ona zarar verebilir.
Verilen isleme bilgileri sadece bilgi amaglidir ve islenmekte olan tam tarife ve malzemelere bagh olar-
ak farklilik gosterebilir.

Sicak malzemeleri islemeyin

Arag/Aparat | Slevi P @
( \ (Saniye) ﬁ
Hepsi bir arada kek karisimlari 2 10 1,2 kg toplam
agirhk
Pastacilik - una yag eklemek 2 10 300 g
Hamur malzemelerini birlestirmek icin su 1-2 10 - 20 kullanilan
ekleme unun agirhgi
Balik parcalama ve yagsiz kiyma 2 10 - 30 4009 max
Pateler ve sebzeli yahniler lean beef
Sebzeli par¢alama P 5-10 100 g-2509
Kuruyemis parcalama 2 30 - 60 100 g-200g¢g
Bitkiler 2 20 - 30 30g-50g9g
Mayonez 2 60 - 80 4 yumurta
sarisl
Yumusak meyveleri, pismis meyve 2 10 - 30 500 g
ve sebzeleri plre haline getirme
Yumurta beyazlari 2 60 - 120 2 -6 (200 9)
Krema (islem sireleri, kremanin yag 2 60 - 120 250 - 500 ml
icerigine bagli olarak degisebilir)
Mayali karisimlar 2 60 340 g
kullanilan
unun agirhgi
550 g toplam
agirhk
Sert yiyecekleri rendeleme ve dilimleme - 2 -
peynir, havug, patates ve benzer dokudaki
gidalar Dolol.grur.ken
kase Uzerinde
Yumusak yiyecekleri dilimleme - salatalik 1 - isaretlenmis
ve domates 121
maksimum
Parmesan peynir rendeler 2 - clzgisint
gecmeyin

Narenciye tUrt meyvelerin sularini
sikmak icin kullanin érn. portakal,
limon, lime ve greyfurt)
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Tavsiye Edilen Kullanim Tablosu

Arac¢/Aparat |Slevi P C,_) ﬁ
( ) (Saniye)
Soguk sivilar ve icecekler 2 30 - 60 1.2 litre
(Kaseye en son buzu/dondurulmus
malzemeleri ekleyin)
Milkshake/Soguk sut bazli 2 15 - 30 1 litre
karisimlar
Buz kirmak P 30 - 40 6 buz kupul
(125 9)
Pasta karisimi 1 10 1 litre
(ilk olarak sivi malzemeleri ekleyin) l l
2 50
Ceviz 10 - 30 509
Kahve cekirdekleri 30 509
Pisirilmemis et (biftek) - 2cm 5 70 g
kUpler halinde kesilmis
Baharatlari isleme 2 509
Karabiber, kakule tohumu, kimyon
. 30 - 60
" tohumu, kisnis tohumu ve rezene tohumu
' Kahve 6gutme 2 509
' Kuruyemis parcalama P - 509
Sarimsak dislerini, taze cilileri ve P - 309
kok zencefili isleme
Taze hindistan cevizi 2/P 30 - 60 40 g
icecek ve smoothie'ler 2 30 - 60 400 ml
Havucg, kabak, salatalik, turp ve elma 2
gibi yiyecekleri kiip seklinde kesmek icin
kullanihr.
Doldururken
kase Uzerinde
_ isaretlenmis
maksimum
Patates, havug, kabak ve salatalik gibi Elle cizgisirﬁ
yiyecekleri parmak patates ve atistirmalik gecmeyin

sebze olarak dogramak icin kullanin.
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Sorun giderme kilavuzu

Sorun

Neden

Co6ziim

Mutfak robotu ¢alismiyor.

Elektrik akimi yok.

Kase gl¢ Unitesine dogru
yerlestirilmemis.

Kase kapagdi dogru
kilitlenmemistir.

Fisin prize takili olup olmadigini kontrol
ediniz.

Kasenin dogru yerlestirilip yerlestiriimedigini
ve tutacadin sad 6n tutma kenarina
yerlestirilip yerlestirilmedigini kontrol edin.
Kapak kilidinin tutma yerine dogru yerlesip
yerlesmedigini kontrol edin.

Kase ve kapak dogru yerlestiriimemisse
robot calismayacaktir.

Eger yukaridakilerden hic biri degilse
evinizdeki sigorta/devre kesicisini kontrol edin.

Cikarilabilir kumanda mili ®
gli¢c Unitesine takili degil.

Cikarilabilir kumanda milini @ kaseyi
takmadan 6nce glc¢ Unitesine takin.
Kumanda mili takilmadidi strece kase aletleri
ve eklentiler calismayacaktir.

Blender, Blend-Xtract
2GO veya d6gutucu
calismiyor

Blender, Blend-Xtract 2GO
veya 6gutlcu dogru sekilde
kilitlenmemis.

Blender, Blend-Xtract 2GO
veya 6gutlct dogru bicimde
birlestirilmemis.

Blender, Blend-Xtract 2GO veya 6gutlcu
kilitleyiciye dogru sekilde takilmadiginda
calismayacaktir.

Bicak Unitesinin hazneye/siseye/kaseye tam
siki sekilde takildigindan emin olun

Robot calisma sirasinda
duruyor.

Robot asiri yiklenmistir/
maksimum kapasitesini asmistir.
Kapagin kilidi acildi.

‘Onerilen Kullanim Grafigi'ndeki’ maksimum
kapasiteleri kontrol edin.

Kapagin dogru kilitlenip kilitlenmedigini
kontrol edin.

Blender, BlenXtract 2GO
veya mini dograyicl/
6gutlcu, bicak tertibati
tabanindan sizdiriyor.

Sizdirmaz halka yerinde degil.
Sizdirmaz halka yerine dogdru
takili degil.

Sizdirmaz halka hasarli.

Sizdirmaz halka hasarli degilse, dogru
takilip takilmadigini kontrol ediniz. Hasarli
Sizdirmazligin yededini elde etmek icin
“Servis ve muUsteri hizmetleri’ne bakin.

Cihaz dengesiz/agir
titresimler ve hareket.

Hurma gibi yapiskan
meyveler/malzemeler
isleniyor.

Secilmis olan hiz ¢cok dusuk.

En iyi sonucu elde etmek icin, 6nce
malzemeleri parcalamak amaciyla 'Puls’
modunu kullanin, sonra maksimum hizda
islemeye devam edin.

Parca/ek parcalar iyi
calismiyor.

“Ek Parcalarin Kullanimi” bolimune bakiniz ve faydali bilgilere gbz atiniz. Ek
parcalarin yerine dogru takilip takilmadigini kontrol ediniz.

Tartma fonksiyonu

Ekran gdstergesi [- - - -]
olarak kaliyor.

Calistirma sirasinda gdsterge
ekrani donacaktir.
Gostergenin ‘sifirlanmamis’
olmasli ve malzeme veya
kase/kapak/eklentinin alinmis
olmasindan dolayl gdsterge
ekrani eksi deder gosterir.
Tartilan miktar fazla ktguk.

Normal calisma.

Ekrani sifirlayin veya eksik malzemeleri yerine
koyun ya da kaseyi/kapagdi/eklentiyi yerine
takin.

Cok kucUk miktarlar icin cay kasigi
ve yemek kasigi olculerini kullanin.

Gosterge ekranindaki
agirlik degisti.

Islem sirasinda glc¢ Unitesi
hareket ettirildi.

Tartma islemine baslamadan dnce islemciyi
daima kuru ve dUz bir ylUzeyin Uzerine koyun.
Tartma islemi yapilirken glic Unitesini hareket
ettirmeyin.

Bir sonraki maddeyi

tartmadan dnce ekrani sifirlayin.

Gosterge ekrani kapall

GUg¢ Unitesi fisi cekildi

Ayni deder 5 dakikadan
uzun bir stire gosterilmisse,
gobsterge ekrani otomatik
olarak kapanacaktir.

Cihazi fise takin.
ON/ZERO (Acma/Sifirlama) digmesine bir
kez basin ve gosterge ekrani aydinlanacaktir.

Ekranin gosterdigi
[O - Ld]

Tartma fonksiyonu asiri yukld

GUc¢ Unitesine asiri gu¢
uygulandi.

Maksimum tartma kapasitesi olan 3 Kg'i
gecmeyin.

Guc Unitesini yUksek glice maruz birakmayin,
aksi takdirde tartma sensoru hasar gorebilir.
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Cesky

NeZ zacnete navod Cist, rozlozte si prvni stranku s ilustracemi

Bezpecnost

Prectéte si peclivé pokyny v této prirucce a uschovejte ji pro
budouci pouziti.

Odstrante veskery obalovy material a nalepky.

Pokud by doslo k poskozeni napajeciho kabelu, je z
bezpecnostnich ddvodd nutné nechat ho vymeénit od firmy
Kenwood nebo od autorizovaneho servisniho technika firmy
Kenwood, aby se predeslo nebezpea

NEDOTYKEJTE SE ostrych nozd. Noze a kotouce jsou velmi
ostré, zachazejte s nimi opatrne. PFi vyprazdnovam nadoby
a pfri Cisténi uchopte ostré sekaci noze vzdy za rukojet pro
prsty na horni ¢asti, dal od ostré hrany.
NEZPRACOVAVEJTE horké ingredience.

P¥i nalévani horké tekutiny do kuchynského robota nebo do
mixéru budte opatrni, protoze muze kvuli ndhlému uvolnéni
pary vystfiknout.

Pristroj v chodu nenechavejte nikdy bez dozoru.
Neprekracujte maximalni mnozstvi uvedena v tabulce
doporucenych mnozstvi.

Nepouzivejte spotrebic bez preruseni déle nez po dobu
uvedenou nize. PFi delSim pouzivani bez pferuseni se mtze
spotiebi¢ poskodit.

Funkce/nastavec Maximalni doba Doba odpocinku
provozu pred dalsim
pouzitim

Mixér/mixér Blend- 60 s

Xtract 2GO
Husté smési v mise 60 s Odpojte spotrebic
(napf. kynuté tésto) anechte na 15

s ; ; minut vychladnout
Viceucelovy mlynek 30 s

Mleci nastavec 60 s

Mixér nezdvihejte ani neprenasejte za rukojet, protoze by se
mohla utrhnout a zpUdsobit zranéni.

Sekaci nlz vzdy nejdrive vyjméte z pracovni nddoby, teprve
pak ji vyprazdnéete.

Pokud je mixér pripojen do sité, nevkladejte do misy robotu
ani do nadoby mixéru ruce ani kuchynske potreby. Pokud je
nutné zatlacit potraviny dold, pouzijte vhodny nastroj, napf.
varecku.

Vzdy pristroj vypnéte a odpojte ho z elektrické zasuvky, pokud
z(stava bez dozoru, a také pred sestavovanim, rozebirdnim
a cistenim.

Potraviny nikdy netlacte do nasypky prsty. Vzdy pouzivejte
dodavany péchovac.
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e Nenasazujte nozovou jednotku na hnaci jednotku, pokud
neni nasazeny pohar/nadoba nebo nadoba/viko mlynku.

e POZOR: Pred sundanim vika z misy, mixéru, nebo mlynku z
hnaci jednotky:
O spotrebic vypnete;
o pockejte, az se nasazené doplnky/noze Uplné zastavi;
o davejte pozor, abyste neodsroubovali pohar/nddobu mixéru

nebo nddobu/viko mlynku z nozové jednotky.

e K ovladani kuchynského robota nepouzivejte viko, ale vzdy jen
vypina¢/ovladani rychlosti.

e Pokud zajistovaci mechanismus vystavite nadmeérné sile,
dojde k poskozeni pristroje a nebezpeci nasledného zranéni.

e Nepouzivejte prislusenstvi neschvalené vyrobcem.

® Pristroj nepouzivejte, pokud je poskozeny. Nechejte jej
zkontrolovat nebo spravit: viz ¢ast ,servis a udrzba“.

e Hnaci jednotka, privodni kabel a zastrcka nesmeji prijit do
styku s vodou.

e Nenechavejte privodni kabel volneé viset pres okraj stolu nebo
pracovni plochy nebo se dotykat horkych ploch.

e Dohlédnéte, aby si déti s pristrojem nehraly.

® Tento spotrebi¢ nesmeéji pouzivat déeti. Spotrebi¢ a jeho kabel
musi byt mimo dosah déeti.

® (Osoby se snizenymi fyzickymi, smyslovymi nebo mentalnimi
schopnostmi nebo s nedostatkem zkusenosti a znalosti mohou
spotrebic¢ pouzivat v pripade, ze jsou pod dozorem nebo byly
pouceny O bezpelném pouzivani spotrebice a chapou rizika,
ktera jsou s pouzivanim spojena.

® Toto zarizeni je urceno pouze pro domaci pouziti. Spolecnost
Kenwood vylucuje veskerou odpovednost v pripade, ze
zarizeni bylo nespravné pouzivano nebo pokud nebyly
dodrzeny tyto pokyny.

e Nespravné pouzivani robotu, mixéru nebo mlynku muize
zpUsobit zranéni.

e Maximalni vykon vychazi z hodnot pro univerzalni mlynek/
sekacek, ktery ma nejvyssi prikon. Ostatni prislusenstvi mohou
odebirat energie méné.

Mixér/Blend-Xtract 2GO

e () NEZPRACOVAVEJTE horké ingredience.

e NEBEZPECI OPARENI: Horké prisady je treba pred umistenim
do poharu/nadoby nebo pred mixovanim nechat vychladnout
na pokojovou teplotu.

Pri manipulaci s nozovym nastavcem budte opatrni, a kdyz
nastroje Cistite, nedotykejte se jejich ostri.

Mixeér poustejte pouze s nasazenym vikem.

Pohar/naddobu pouzivejte jen s doddvanym nozovym nastavcem.
Mixeér nikdy nespoustejte naprazdno.

Recepty na ovocné koktejly (smoothie) - nemixujte zmrazené
prisady, které zmrzly ve velkou hroudu. Pred pridanim do
poharu/nadoby je rozdrolte.
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Blend-Xtract 2GO

® 7/ nadoby nepijte horké napoje.

e Pokud budete pit skrz vicko, napoj musi byt dostatecné jemny.
Dosazeni pozadovaného vysledku mUze vyzadovat urcité
experimentovani, zejmeéna pri pouziti tvrdych nebo nezralych
potravin, protoze nékteré mohou zU0stat nerozmixované.

e Nemixujte mrazené ingredience ani kostky ledu bez pridavku
tekutiny.

e Nemixujte suché ingredience (napr. koreni, orechy)

a nespoustéjte mixer, pokud je prazdny.

Prislusenstvi mlynku

® Nenasazujte nozovou jednotku na hnaci jednotku, pokud neni
nasazena nadoba/viko.

e Nadobu/viko neodsroubovavejte, kdyz je mlynek nasazeny na
pristroji.

e Nedotykejte se ostrych noz( - nozovou jednotku udrzujte
mimo dosah déti.

® Mlynek nesundavejte, dokud se noze zcela nezastavi.

® Pokud neni mlynek spravne nasazeny, nebude spotrebic¢ fungovat.

® V mlynku nezpracovavejte horkée ingredience, pred
zpracovanim je nechte vychladnout na pokojovou teplotu.

Univerzalniho mlynku/Sekacku
e Nedoporucujeme zpracovavat koreni, protoze mize poskodit
plastove casti.

Mleci nastavec
® Nezpracovavejte suseny kurkumovy koren, protoze je prilis
tvrdy a mohl by poskodit noze.

Ndastavec a kotouce pro Express Dice/Express Serve

e Mrizka a kotouce jsou velmi ostre; budte opatrni pri jejich
nasazovani, sundavani a cisténi. PFi manipulaci s ostryml
sekacimi noii, pfi vyprazdnovani nadoby a pfi Cisténi vzdy
drzte rukojet pro prsty na strané, ktera je dal od ostré hrany.

e Nikdy potraviny netlacte do nasypky prsty. Pouzivejte pouze
dodavanou tlacku.

e Pri stlacovani potravin do plnici trubice netlacte prilis velkou
silou, abyste nastavec neposkodili.

e Nez sundate viko, vypnéte pristroj a pockejte, nez se kotouc
zcela zastavi.

e Nenalévejte do plnici trubice horké tekutiny.

Express Serve

e \/yhnéete se kontaktu s pohyblivymi ¢astmi. Nedavejte prsty do
otvoru vypusti.

o Nespoustéjte pristroj s krajecem pro krajeni na kostky nebo
s kotouci bez nasazeneho odebiraciho kotouce. Pokud
nebude odebiraci kotou¢ nasazeny, potraviny se budou
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hromadit pod kotouc¢em, nebudou vychazet vypusti a dojde
k poskozeni nastavce.

® | is na citrusy neni urcen k pouziti s nastavcem Express Serve.
Vzdy ho pouzivejte s hlavni nadobou.

Cisténi

e Otrete napajeci jednotku a hlavici metly vihkym hadrikem

a osuste je. Dbejte na to, aby kolem zajistovaciho mechanismu

nebyly zbytky potravin.

Neponorujte hnaci jednotku, nozoveé sestavy a hlavici metly do

vody.

e Nadobu, viko, tlacku a veskeré nastavce/nastroje kromé
nozovych sestav a hlavice metly Ize myt v ruce nebo v mycce.

e Nozove sestavy je treba ocistit stetkou a oplachnout pod
tekouci vodou.

Pfed zapojenim

® Presvédcte se, ze vase elektrickd zasuvka odpovida zdsuvce uvedené na spodni strané pfistroje.

® Tento spotfebi¢ splnuje nafizeni ES ¢. 1935/2004 o materidlech a vyrobcich ur¢enych pro styk s
potravinami.

PFed prvnim pouzitim

1 Z nozl sundejte plastové kryty. Postupujte opatrné, protoZe noze jsou velmi ostré. Kryty mdizete
zlikvidovat, protoze chrani noze pouze pri vyrobé a prepravé.

2 Umyijte vSechny &asti - viz ,Péce a cisténi".

Popis 14B Sklenény mixér (pokud je
Kuchynsky robot soucasti baleni)

(® Péchovac a Nozova jednotka

@ Nasypka b Tesnici krouzek

® Viko C Mixovaci nddoba

@ Misa d Viko

(® Oddélitelna &ast hnaci hfidele € Plnici vicko

(® Hnaci jednotka o

(@ Ovladani rychlosti / pulzni rezim Standardni nastavce
Zajistovaci mechanismus Nastavec s nozovymi brity
@ Ulozné misto napajeciho kabelu (v zadni Hnétaci nadstavec na tésto

¢asti) Dvojitd metla

4mm kotou¢ na platky/strouhani
Vazici funkce 2mm kotou¢ na platky/strouhani
Tlagitko kg/Ib

@ Tlacitko zapnout/nulovani
@ Displej

(@ Podnos na vazeni

®EERO®E O

Kotou¢ na velmi jemné strouhani

Prislusenstvi
Vas kuchynsky robot nemusi v baleni obsahovat
veskeré nize uvedené prislusenstvi. Prislusenstvi

, ., ) zavisi na varianté modelu. Informace o tom, jak
14A P|a5tovy MiIXer (pokud je dokoupit prislusenstvi, které neni soucasti baleni,

soucasti balenf) najdete v ¢asti ,servis a udrzba“

NozZovéa jednotka
Tésnici krouzek
Mixovaci nadoba
Plnicf vicko

Viko

®© O O 0w
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D Volitelné nastavce

Lis na citrusové plody (pokud je soucasti
baleni)

Sklenény univerzalni mlynek/sekacek (pokud
je soucasti baleni)

Akrylovy univerzalni mlynek/sekacek (pokud
je soucasti baleni)

Mleci nastavec (pokud je soucasti baleni)
Mixér Blend-Xtract 2GO (pokud je soucasti
baleni)

Express Dice (pokud je soucasti baleni)

e® ® ® O

O®

Express Serve (pokud je soucasti baleni)

Jak pouzivat kuchynsky robot
IIustrace Q-6

Nasadte oddélitelnou ¢ast hnaciho hridele na
hnaci jednotku.

2 Pak nasadte misu tak, aby znacka @ na
mise byla v roviné se znackou ¥ na hnaci
jednotce, a otocte ve sméru hodinovych
rucicek, dokud nezaklapne 8

3 Na hnaci hridel misy nasadte prislusenstvi.

® Misu a prislusenstvi namontujte vzdy predtim,
nez do pristroje vlozite ingredience.

4 Nasadte viko tak, aby vrchol hnaci hridele/
nastroje byl uprostred vika.

® Viko nepouzivejte ke spusténi pFistroje,
vzdy jej zapinejte pomoci vypinaée/
ovladace rychlosti.

5 Zapojte pristroj do elektrické zasuvky,
zapnéte ho a zvolte rychlost. (Viz tabulka
doporucenych rychlosti.)

® Pokud nejsou misa nebo viko spravné
nasazeny a zajistény, nebude pfFistroj
fungovat. Zkontrolujte, zda jsou nasypka
a drzadlo misy umistény vpravo vpredu.

® Pro rychlé zpracovani pouzijte pulzni rezim (P).
Pristroj bude pracovat, dokud budete drzet
ovladac v prislusné poloze.

6 Pri snimani misy, vika a prislusenstvi
postupujte opacné.

® Pfes sundanim vika vzdy pFistroj vypnéte
a odpojte od napajeni.

Upozornéni

® Tento kuchynsky robot neni vhodny k drceni
nebo mleti zrnkové kavy nebo k drceni
krystalového cukru na praskovy.

® DPridavate-li do smési mandlovou esenci,
dbejte na to, aby nepnisla do styku
s materidly z plastu. Mohla by na nich
zanechat neodstranitelné skvrny.
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Vazici funkce
llustrace ©®

Vas kuchynsky robot je vybaven vestavénou
funkci pro vazeni, aby ingredience mohly byt
vazeny pfimo v misce nebo v nadobé mixeru.
® Maximalni hmotnost objemu je 3 kg.

Pouzivani vazici funkce

1 Hlavni nadobu, hnaci hfidel a nastavec
nebo nddobu mixéru vzdy nasadte na hnaci
jednotku jesté pred viozenim ingredienci.

2 Zapojte do zasuvky - displej zlstane prazdny.

3 Stisknéte jednou tlacitko ON/ZERO
a displej se rozsviti.

4 Stisknéte tlacitko (kg/Ib) a vyberte bud
gramy nebo unce. Pri zapnuti se displej
standardné nastavi na kg/g.

® Vaha vazi v prirGstcich po 1 g a mala
mnozstvi doporucujeme odmérovat pomoci
Ccajové Izicky nebo polévkové Izice.

® Vynulovani provedete jednim stisknutim
tla¢itka ON/ZERO.

5 Zvazte pozadované ingredience pfimo v mise
nebo v poharu.

6 Jakmile budou vsechny ingredience zvazené,
nasadte viko a zvolte rychlost pro spusténi
pristroje.

® Hmotnost jakychkoli dalsich ingredienci,
které budou prisypany plnicim hrdlem béhem
provozu robota, nebude na displeji zobrazena.

® Displej je mozné rucné vypnout - stisknéte
tla¢itka ON/ZERO a nékolik sekund ho
podrzte.

Pokud mate jakékoli potiZze s pouzitim funkce

vazeni, nahlédnéte do priivodce odstrafiovanim

problémii.

Podnos na vazeni

S vyrobkem je dodavan i podnos na vazeni pro
pripad, ze byste chtéli vazit ingredience bez
misky ¢i mixeru.

Polozte podnos na hnaci jednotku a zajistéte ho
otoc¢enim po sméru hodinovych ruci¢ek. Potom
postupujte podle krokl 2 az 4 pro pouzivani
vazici funkce.

Podnos sundate tak, ze s nim otocite proti smeéeru
hodinovych ruci¢ek a zvednete ho.

Pouzivani nastavcd
Podivejte se na tabulku

doporucenych rychlosti pro jednotlivé
nastavce.




K Plastovy mixér (pokud je

soucasti baleni)
Jak pouzivat mixer

IIustrace -0

Vlozte tésnici krouzek do nozové jednotky
tak, aby spravné zapadl do drazky.

® Kdyz je tésnéni poskozené nebo Spatné
nasazené, bude obsah unikat ven.

2 Uchopte spodni stranu nozové jednotky
a vlozte noze do nddoby - zajistéte otocenim
proti sméru hodinovych rugicek. Ridte se
vyobrazenim na spodni strané nozové
jednotky:

@ - nezajisténd pozice
@ - zajisténa pozice

3  Vlozte do nadoby pfisady k mixovani.

4 Nasadte viko na nddobu a otocte ve sméru
hodinovych rucicek dokud nezaklapne.
Nasadte plnici vicko.

5 Nasadte mixér na hnaci jednotku, srovnejte
symbol g na mixéru se symbolem ¥ na hnaci
jednotce a otoc¢enim ve sméru hodinovych
rucicek zajistéte g

® Pokud neni mixér spravné nasazen a
zajistén, nebude pFistroj fungovat.

B Skienény mixér (pokud je

soucasti baleni)
Jak pouzivat mixér

IIustrace 0-0

Vlozte tésnici krouzek do nozové jednotky
tak, aby spravné zapadl do drazky.

® Kdyz je tésnéni poskozené nebo Spatné
nasazené, bude obsah unikat ven.

2 NasSroubujte nadobu na nozovou jednotku.
Ridte se symboly na spodni strané nozové
jednotky:

@ - nezajisténa pozice
@ - zajisténa pozice
3 Vlozte do nadoby prisady k mixovani.
4 Na nadobu nasadte viko a zatlacenim dold

Rady a tipy
® PFj vyrobé majonézy do pristroje viozte

vsechny ingredience kromé oleje. Odejméte
plnici vicko. Potom za béhu pristroje
otvorem ve viku pomalu pridavejte olej.

U hustych smési, jako jsou pastiky

a pomazanky, je nékdy nutné seskrabat
smes ze stén nadoby. Je-li mixovani obtiznég,
pridejte vic tekutiny.

Nedoporucuje se mixovat tvrda koreni,
protoze by mohlo dojit k poskozeni
plastovych ¢asti.

Pokud budete chtit michat suché ingredience
- nakrajejte je na kousky, odejméte plnici
vicko a potom za chodu pfistroje vhazujte
jeden kousek po druhém. Nestrkejte

ruku do otvoru. Nejlepsich vysledkd
dosdhnete, pokud pristroj budete pravidelné
vyprazdnovat.

B Nastavec s nozovymi brity

Postupujte podle pokynl v &asti ,Jak pouzivat
kuchynsky robot".

Rady a tipy
® Chcete-li dosdhnout hrubsi konzistence,

pouzijte pulzni rezim.

Potraviny jako maso, pecivo ¢i zeleninu
nakrdjejte asi na 2 cm velké kostky.
Suchary nalamte na kousky a vhazujte za
chodu nasypkou.

Nenechavejte smés zpracovavat prilis
dlouho.

Pri vyrobé sladkého tésta pouzijte tuk
primo z chladni¢ky nakrdjeny na kostky
o velikosti 2 cm.

Pfi zpracovani lepkavého ovoce/pfisad,
napfiklad datli, nejlepsich vysledkl
dosdhnete, kdyz je nejprve rozdrobite
pomoci pulzniho rezimu a poté je budete dal
mixovat pfi maximalni rychlosti.

I8 Hnétaci ndstavec na tésto

Pouzivejte na kynuta tésta.

zajistéte. Nasadte plnici vicko. Postupujte podle pokyn( v &asti ,Jak pouzivat
5 Nasadte mixér na hnaci jednotku, srovnejte kuchynsky robot.

symbol ¥ na mixéru se symbolem ¥ na hnaci

jednotce a otoc¢enim ve sméru hodinovych

rucic¢ek zajistéte. Rady a tipy

® Nezpracovavejte déle nez 60 sekund.

® Do misy nasypte suché ingredience a
tekutinu prilévejte nasypkou, kdyz je
spotrebic spustény. Zpracovavejte, dokud
nevznikne hladka elasticka koule tésta.

® Dalsi hnéteni provadéjte pouze ru¢né. Dalsi
hnéteni v mise se nedoporucuje, protoze
robot by se mohl pfevrhnout.

® Pokud neni mixér spravné nasazen a
zajistén, nebude pFistroj fungovat.
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Dvojitéd metla

Pouzivani dvojité metly

1 Nasadte hridel a misu na hnaci jednotku.

2  Obé metlicky pevné zasunte do hlavice
dvojité metly.

3 Dvojitou metlu nasadte pomalym otacenim,
dokud na hnaci hfidel nezapadne.

4 Pridejte suroviny.

5 Nasadte viko tak, aby spicka hridele byla
uprostred vika.

Rady a tipy
Dalezité
% Pouzivejte pouze pro lehké smési,
napfiklad vaje¢né bilky a smetanu.
Metla neni vhodna pro pfipravu smési
na moucniky, protoze jsou p¥ilis husté
a metla by se poskodila. Pro p¥ipravu
takovych smési pouzivejte nastavec s
nozi.
® Nejlepsich vysledkd dosdhnete, pouzijete-li
vejce pokojové teploty.
® Pred slehdnim zkontrolujte, zda jsou nadoba
i metla Cisté a nejsou na nich zbytky tuku.

Kotouce [ -

Pouzivani krdjecich kotoucu

1 Nasadte hridel a misu na hnaci jednotku.

2 Kotou¢ uchopte za uchytku uprostred a
nasadte jej na hridel pfislusnou stranou
nahoru.

3 Nasadte viko.

Prislusnou potravinu viozte do nasypky.

5 Zapnéte a rovhomérné tlacte péchovacem @
- do nasypky nestrkejte prsty.

IN

Rady a tipy

® Pouzivejte Cerstveé suroviny

® Nekrdjejte potraviny na prilis malé kousky.
Vyplite nasypku do celé Sirky. Zabranite
tim sklouzavani potravin stranou béhem
zpracovani.

® Potraviny krajené kolmo budou kratsi nez
potraviny krajené podélné.

® Po zpracovani na kotouci nebo v nadobé
vzdy zlstane trochu odpadu.

Lis na citrusové plody (pokud je
soucasti baleni)

a Kuzel
b Sitko

Pouzivani lisu na citrusoveé plody

1 Nasadte hnaci hiidel na hnaci jednotku.

2 Do misy nasadte sitko tak, aby drzadlo sitka
bylo zajisténo primo nad drzadlem misy.

3 Otdcenim nasadte kuzel na hnaci hridel,
dokud nezapadne na doraz.

4 Rozkrojte ovoce na poloviny. Pak zapnéte
pristroj a ovoce pritlacte na kuzel.

® Pokud neni sitko spravné nasazeno, hebude
lis na citrusové plody fungovat.

Rady a tipy

® Abyste dosahli nejlepsich vysledkd, ovoce
skladujte a lisujte pfi pokojové teploteé a pred
lisovanim povalejte po pracovni plose.

® Abyste napomohli co nejlepSimu odstaveni,
béhem lisovani ovocem pohybujte ze strany
na stranu.

® Py lisovani velkého mnozstvi ovoce
pravidelné vyprazdnujte sitko, aby
nedochazelo k hromadéni duziny a pecek.

B8 B Univerzainiho mlynku/
sekaCku (pokud je soucasti
baleni)

Pohar
Tésnici krouzek
Nozova sestava

O 0w

1 Vlozte suroviny do nadoby.
2 Nasadte tésnici krouzek na nozovou jednotku.
3 Otocte nozovou jednotku vzhiru nohama.
Nasadte ji na nadobku tak, aby noze
sméfovaly dold.
4 Nozovou jednotku nasroubujte na nadobku
a jemné utdhnéte. Ridte se vyobrazenim na
spodni strané nozové jednotky:
@ - nezajisténa pozice
@ - zajisténa pozice
5 Nasadte viceucelovy mlynek na hnaci
jednotku, zarovnejte znac¢ku ¥ na
viceucelovém mlynku se znackou ¥ na hnaci
jednotce a oto¢enim ve sméru hodinovych
rucicek zajistéte.
Zvolte nejvyssi rychlost nebo pouzijte pulzni
spinac¢ (P).

(9}

Rady a tipy

® Détska vyziva / pyré - pfed zpracovanim
v mlynku nechte uvarené potraviny
vychladnout na pokojovou teplotu.

® K sekani bylinek se nejlépe hodi hlavni misa.

Mleci ndstavec (pokud je soucasti
balenf)

a Viko mlynku
b Nozova sestava mleciho nastavce



1 Vlozte ingredience do nozové jednotky. ® Nasadte mixér na hnaci jednotku a otocenim

2 Nasadte vicko a zajistéte otoc¢enim ve sméru po sméru hodinovych rucicek ho zajistéte.
hodinovych rucicek. 5 Zvolte nejvyssi rychlost. Mixujte, dokud

3 Nasadte mleci nastavec na hnaci jednotku nebudou ingredience rozmixované do hladka.
a zajistéte otocenim ve sméru hodinovych ® Jakmile bude mit napoj pozadovanou
rucicek. konzistenci, mizete zapnout pulzni spinac

4 Zvolte rychlost nebo pouzijte pulzni rezim P, aby byly vSechny ingredience radné
P). rozmixovaneé.

Rady a tipy Rady a tipy

® Optimalnich vysledkl pfi mleti koreni
v mlecim nastavci dosahnete, kdyz budete
mlit maximalné 50 g najednou.

® Celé kofeni si udrzuje chut a vdni mnohem
déle nez mleté koreni, proto je nejlepsi
cerstvé namlit malé mnozstvi, aby se chut a
viné zachovaly.

® Nejvice chuti a esenciadlnich olejd se z celého
kofreni uvolni, kdyz ho prfed mletim oprazite.

® Nezpracovavejte v mlynku suseny
kurkumovy koren, protoze je prilis tvrdy a
mohl by poskodit noze.

® 73zvor pred zpracovanim nakrajejte na malé
kousky.

® K sekdni bylinek se nejlépe hodi hlavni misa.

Mixér Blend-Xtract 2GO (pokud

je soucasti balenf)

Davkovaci vicko
Lahev

Tésnici krouzek
Nozova sestava

OO 0w

—

Pridejte do nadoby ingredience maximalné po

znacku 400 ml.

® Nejlepsich vysledkd pfi mixovani dosdhnete,
kdyz led / mrazené ingredience do nadoby
pridate jako prvni.

® Pokud pridavate mrazené ingredience
(napriklad mrazené ovoce, mrazeny jogurt,
zmrzlinu nebo led), nemixujte najednou vice
nez 60 g nebo 3 kostky ledu.

® Nemixujte mrazené ingredience bez pfidavku
tekutiny.

2 Vlozte tésnici krouzek do nozové jednotky
tak, aby spravné zapadl do drazky.

® \/ pripadé poskozeni nebo nespravného
vlozeni tésniciho krouzku mdze obsah
vytékat.

3 Drzte spodni stranu nozové jednotky a
ponofte ji do nadoby tak, aby noze smérovaly
dolC.

4 Nasroubujte drzak nozové jednotky na
nadobu - otoc¢enim ve sméru hodinovych
rucicek ho zajistéte.

® Nadobou zatrepejte, aby se ingredience

rozptylily.

® Kdyz je nddoba naplnéna po znacku

maximalniho objemu (400 ml), jedna se
priblizné o dvé porce.

Pokud nemate v umyslu zkonzumovat napoj
okamzité, uchovejte jej v chladu.

Chcete-li ndpoj pit primo skrz vicko, mél by
byt dostatec¢né ridky. Pokud chcete, aby byl
napoj ridsi, pridejte vice tekutiny.

Nékteré napoje nemusi byt po rozmixovani
zcela hladké kvdli seminkdm nebo vidknité
povaze ingredienci.

U nékterych ndpojd mize dojit k oddéleni
jednotlivych slozek, pokud je nechate stat.
Proto doporucujeme napoje ihned pit.
Napoje s oddélenymi slozkami pred pitim
promichejte.

Kdyz je nasazené davkovaci vicko, méjte
nadobu vzdy ve svislé poloze.

Pouzivani vicka na piti

1

Nasadte vicko a oto¢enim doprava ho
zajistete.

Kdyz se chcete napit, stac¢i odklopit kryt
vicka. Napoj mUzete pit pfimo z naddoby jako
z lahve.

Express Dice (pokud je soucasti

balenf)

a Kotou¢ pro krajeni na kostky
b Mrizka pro krajeni na kostky
C Tlacka pro krajeni na kostky

Dilezité upozornéni

Kotouc¢ pro krajeni na kostky je uréen k
pouziti pouze s nastavcem pro krajeni na
kostky.

Tla¢ka pro krajeni na kostky by se méla
pouzivat pouze s mrizkou pro krajeni na
kostky. Pfi pouziti tlacky bez mfizky dojde k
poskozeni spodni strany tlacky.

Pouziti nastavce Express Dice

1

2
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Nasadte hnaci hiidel a misu na hnaci
jednotku.

Pridejte kotouc¢ pro krajeni na kostky a
nasadte viko.




3 Nasadte do plnici trubice mrizku pro krajeni
na kostky. Express Serve (pokud je soucasti
4 Zapnéte pristroj a pomoci péchovace baleni)
protlacujte potraviny pfes mfizku. Hnaci hiidel pro Express serve
Prodluzovaci vysypka
Zakladna

Odebiraci kotou¢

OO 0w

Rady a tipy

® Aby se zpracovani usnadnilo, polozte obé
ruce nahoru na tlacku a pevné zatlacte
dolC.

® Nejlepsich vysledkd dosahnete, kdyz
pouzijete Cerstvé ovoce a zeleninu.

® Aby se potraviny v pristroji nezasekly,
nepéchujte je do plnici trubice pfilis
natésno. Potraviny by nemély byt vétsi nez:

—

Nasadte hnaci hridel a nadobu na hnaci

jednotku.

2 Nasadte malou hnaci hfidel na hlavni hridel.
Nastavec Express Serve nebude fungovat,
pokud nebude nasazena.

3 Nasadte pozadovany nastavec/kotouc.
Netlacte prilis velkou silou. Dalsi informace,
rady a tipy najdete v ¢asti Kotouce
a Nastavec Express Dice.

4 Nasadte viko.

50 x 30 mm

Pouzivejte s témito nastavci:

(-

® Pokud jsou potraviny prilis tvrdé na to, aby

je bylo mozné protlacit mrizkou, povarte je

10—15 minut a nechejte je pred zpracovanim

vychladnout v lednici. DuleZité upozornéni - krajeé pro krajeni na
® Pred zpracovanim vzdy odstrante z kostky a kotouce

potravin pevnou slupku, pecky, jadra, ® Pokud potraviny nevychazeji z vypusti,

seminka apod. vypnéte pfistroj a zkontrolujte, zda se
Poznamka: nehromadi pod kotouc¢em a zda je nasazeny
® V/ dusledku rdzné velikosti a tvaru potravin odebiraci kotouc¢. Nez budete pokracovat,

se budou v nakrajenych potravinach uvolnéte vsechny zachycené potraviny.

vyskytovat nepravidelné kousky. Je to

bezny jev. Péce a cisteni

® Potraviny jako syr, Sunka nebo klobasa
chorizo ucpou mrizku, a proto se
jejich zpracovani s timto nastavcem
nedoporucuje.

® Pred cisténim robot vzdy vypnéte a privodni
kabel vytdhnéte ze zasuvky.

® S nozovou jednotou a krajecimi kotouci
zachdazejte opatrné - jsou velmi ostré.

® Nékteré potraviny zpUsobuji zménu

Cisténi mﬁ'iky barevného odstinu plastickych hmot. To je
Koncem tlacky uvolnéte potraviny, které uvaznou normalni, plasticky material se tim neposkodi
v mrizce pro krajeni na kostky. a chut jidel zGstane stejna. Zbarveni je mozné
odstranit hadfikem navihéenym v rostlinném

PISYAY Nastavec Express Dice je mozné pouzit oleji.
také pro vyrobu bramborovych a zeleninovych
hranolkd a $palikd. Hnaci jednotka
1 Nasadte mrizku pro krajeni na kostky bez ® Otrete vihkym hadfikem a osuste.

kotouce pro krajeni na kostky. Zkontrolujte, zda kolem zajistovaciho
2 Poté potraviny ru¢né protlacujte mrizkou, mechanismu nejsou zbytky potravin .

aniz byste pfistroj zapnuli. ® Hnaci jednotku nikdy neponorujte do vody.

® Nadbyte¢nou délku kabelu ulozte do
Ulozného prostoru na zadni strané hnaci
jednotky @

v ,

Pokyny k cisténi - viz prislusné
ilustrace B
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Servis a Udrzba

® Pokud pri pouzivani spotrebice narazite na
jakékoli problémy, pred vyzadanim pomoci
si pfectéte ¢ast ,Privodce odstranovanim
problémua“ v ndvodu nebo navstivte stranky
www.kenwoodworld.com.

® Upozornujeme, ze na vas vyrobek se vztahuje
zaruka, kterd je v souladu se vsemi zdkonnymi
ustanovenimi ohledné vsech existujicich
zarucénich prav a prav spotrebiteld v zemi, kde
byl vyrobek zakoupen.

® Pokud se vas vyrobek Kenwood porouchd nebo
u néj zjistite zavady, zaslete nebo odneste jej
prosim do autorizovaného servisniho centra
KENWOOD. Aktudlni informace o nejblizsim
autorizovaném servisnim centru KENWOOD
najdete na webu www.kenwoodworld.com nebo
na webu spolecnosti Kenwood pro vasi zemi.

® Zkonstruovano a vyvinuto spole¢nosti Kenwood
ve Velké Britanii.
® \/yrobeno v Ciné.

DULEZITE INFORMACE PRO SPRAVNOU
LIKVIDACI VYROBKU V SOULADU

S EVROPSKOU SMERNICi O ODPADNICH
ELEKTRICKYCH A ELEKTRONICKYCH
ZARIZENICH (OEEZ)

Po ukonceni doby provozni zivotnosti se tento
vyrobek nesmi likvidovat spole¢né

s doméacim odpadem. Vyrobek se musi odevzdat
na specializovaném misté pro sbér tridéného
odpadu, zfizovaném meéstskou spravou anebo
prodejcem, kde se tato sluzba poskytuje.
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Tabulka doporucenych rychlosti

Nepouzivejte spotrebi¢ neprerusované déle nez po dobu uvedenou nize.

Neprekracujte maximalni kapacity uvedené v nasledujici tabulce.

Pri del$im nepretrzitém pouzivani se mlze spotfebi¢ poskodit.
Uvedené ldaje jsou pouze orientacni a budou se li§it v zavislosti na pouzitém receptu a

zpracovavanych surovinach.
Nezpracovavejte horké ingredience.

Nastroj/ Funkce @
Nastavec l P4 ' ﬁ
(S)
Smési na moucniky 2 10 Celkova
hmotnost
1.2 kg
Sladké tésto - treni tuku s moukou 2 10 Hmotnost
Pridavani vody do tésta na peceni 1-2 10 - 20 mouky 300 g
Sekani ryb a libového masa 2 10 - 30 400 g
Pastiky a teriny libového
hovéziho (max.)
Krajeni zeleniny p 5-10 100 g - 250 g
Sekani ofechd 2 30 - 60 100 g-200g
Bylinky 2 20 - 30 30g-509
Majonéza 2 60 - 80 4 Zloutky
Mixovani mékkého ovoce, vareného 2 10 - 30 500 g
ovoce a zeleniny
Bilky 2 60 - 120 2 -6 (200 9)
Slehacka (doba zpracovani se maze lisit v 2 60 - 120 250 - 500 ml
zavislosti na obsahu tuku ve smetané)
Kynuta tésta 2 60 Hmotnost
mouky 340 g
Celkova
hmotnost
550 g
Strouhani a krdjeni tuhych potravin - syra, 2 -
mrkve, brambor a potravin s podobnou
strukturou L
- - - Nepreplnujte
Krajeni mékcéich potravin - okurek a rajcat 1 - nad
maximum 1,2 |
vyznacené na
Strouhani parmezanu 2 - mise

Pouzivejte k vymackani stavy z
citrusovych plodd (napf.pomerancu,
citrond, limetek nebo grepd).
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Tabulka doporucenych rychlosti

Nastroj/ Funkce C,_)
Nastavec ’ g) ﬁ
(S)
Studené tekutiny a napoje 2 30 - 60 1.2 litru
(Led/zmrazené ingredience pfidavejte do
poharu jak posledni)
Mléecné koktejly / smési ze studeného 2 15 - 30 1 litr
mléka
Drceni ledu P 30 - 40 6 kostek ledu
(125 9)
Smés na lité tésto 1 10 1 litr
(jako prvni pridejte tekuté ingredience l l
2 50
Orechy 10 - 30 509
Kavova zrna 30 509
Syrové maso (biftek) nakrajené na 2 cm 5 70 g
kosticky
Mleti koreni 2 509
Cerny pepf, seminka kardamomu,
kminova seminka, seminka koriandru a 30 - 60
u seminka fenyklu
' Mleti kdvovych zrn 2 509
" [Sekani ofechl p - 50 g
Zpracovani cesneku, cerstvych chilli P - 30g¢g
papri¢ek a zazvoru
Cerstvy kokos 2/P 30 - 60 40 g
Napoje a ovocné koktejly (smoothie) 2 30 - 60 400 ml
Kradjeni rliznych potravin na kostky, napf. 2
mrkve, cuket, cervené fepy a jablek.
Neprekracujte
maximalni
- kapacitu
vyznacenou
Pouziva se ke krajeni celé fady potravin, Manualni na nadobé.

napf. brambor, mrkve, cuket a okurek, na
hranolky a $paliky.
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Prdvodce odstranovanim problému

Problém

PFic¢ina

Reseni

Robot nefunguje.

Neni napajeni.

Misa neni spravné nasazena
na zakladnu.

Viko misy neni ve spravné
poloze.

Zkontrolujte, zda je robot pripojen do
napajeci sité.

Zkontrolujte, zda je misa spravné

umisténa a drzadlo sméruje dopredu a
doprava.

Zkontrolujte, zda-li je zdpadka vika umisténa
ve spravné poloze v oblasti rukojeti.

Pokud nejsou misa a viko spravné
nasazeny, pristroj nebude fungovat.

Pokud se nejednd o zadny z uvedenych
pFipadd, zkontrolujte pojistky/jistic ve vasem
domé.

Na hnaci jednotce neni
nasazena oddélitelnd ¢cast
hnaci hridele ®.

NezZ nasadite misu, nasadte oddélitelnou
¢ast hnaci hridele ®. Nastroje pro misu a
nastavce nebudou fungovat, pokud nebude
nasazena hnaci hfidel.

Mixér, mixér Blend-Xtract
2G0O nebo mlynek se
nespusti.

Mixér, mixér Blend-Xtract
2GO nebo mlynek neni fadné
zajistény.

Mixér, mixér Blend-Xtract
2GO nebo mlynek neni
spravne sestaveny.

Mixeér, mixér Blend-Xtract 2GO nebo mlynek
se nespusti, pokud nebude radné nasazeny
do bezpecnostniho mechanismu.

Provérte, zda je nozova sestava zcela
utazenad v poharu/lahvi/nadobé.

Robot se béhem provozu
zastavi.

Robot pretizen/prekrocena
maximalni kapacita.
Viko neni zajisténo.

Zkontrolujte maximalni hodnoty uvedené
v tabulce doporuc¢enych rychlosti.
Zkontrolujte, Ze viko je spravné zajisténo.

Z mixéru, mixéru Blend-
Xtract 2GO nebo

z viceucelového mlynku
unikd obsah u spodniho
dilu nozové sestavy.

Chybi tésnéni.
Tésnéni neni spravne
nasazeno.

Tésnéni je poskozeno.

Zkontrolujte, zda je tésnéni nasazeno
spravné a zda neni poskozeno.
Pokud budete potrebovat nahradni
tésnéni, informace naleznete v ¢asti
,Servis a udrzba“.

PFistroj je nestabilni/silné
vibrace a pohyb.

Zpracovavaji se lepkavé
ingredience, napriklad datle.
Zvolena rychlost je prilis
nizka.

Nejlepsich vysledkl dosdhnete, kdyz
ingredience nejprve rozdrobite pomoci
pulzniho rezimu a poté je budete dal
mixovat pfi maximalni rychlosti.

Maly vykon nastrojd
anebo nastavcd.

Podivejte se do odpovidajicich pokynd v oddile ,Pouzivani nastavecd”.
Zkontrolujte, zda jsou nastavce spravné sestaveny.

Vazici funkce

Displej se zastavi na
zobrazeni [- - - -].

Zobrazeni na displeje se
béhem provozu zasekne.

Na displeji se zobrazi
negativni hodnota, protoze
displej nebyl vynulovan a byly
odebrany ingredience nebo
misa/viko/nastavec.

PFilis§ mala vazena hmotnost.

Normalni jev.

Vynulujte displej nebo vratte chybéjici
pfisady nebo znovu nasadte misu/viko/
nastavec.

Pro vazeni malych mnozstvi pouzijte méritka
cajovych nebo polévkovych IZic.

Zmeénéna hmotnost na
displeji.

Motorova jednotka se béhem
provozu pohnula.

Pred vazenim vzdy mixér postavte na suchy
a rovny povrch.

Pri vazeni nehybejte s hnaci jednotkou.
Vynulujte displej predvazenim dalsich
ingredienci.

Displej se vypnul.

Byla odpojena hnaci jednotka.
Displej se automaticky

vypne, pokud po 5 minutach
ukazuje stale stejnou hodnotu
hmotnosti.

Zapojte pristroj do elektrické zasuvky.

Stisknéte jednou tla¢itko ON/ZERO a displej
se rozsviti.

Na displeji je zobrazeno
[O-Ld]

Vazici funkce byla pretizena.

Hnaci jednotka byla
podrobena pfilisnému tlaku.

Neprekracujte maximalni hmotnostni
kapacitu 3 kg.

Netlacte na hnaci jednotku pfrilis velkou
silou, mohlo by dojit k poskozeni vahového
senzoru.
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Magyar

A haszndlati utasitas olvasdsa kézben hajtsa ki az elsé oldalt, hogy az illusztracidk is lathaték legyenek.

Els® a biztonsag

Alaposan olvassa at ezeket az utasitasokat és drizze meg
késdbbi felhasznalasra!

Tavolitson el minden csomagoldanyagot es cimkeét!

Ha a csatlakozodugod vagy a halozati vezeték sérdlt, azt a
veszelyek megeldzése érdekeben biztonsagi okokbol ki kell
cseréltetni a Kenwood vagy egy hivatalos Kenwood szerviz
szakemberével.

Ne érjen hozza az éles késekhez. A vagodkések és a tarcsak
nagyon élesek, dvatosan kezelje 6ket. Az éles vagokések
kezelésekor, az edény iritésekor és a tisztitas soran mindig
a feliil taldlhaté fogorészt fogja meg, a vagoéltdl tavol.

Ne dolgozzon fel forré hozzavaldkat.

Legyen dvatos, ha forré folyadékot 6nt a robotgépbe vagy a
mixerbe, mert a hirtelen gézképzédés kovetkeztében a forrd
folyadék kifroccsenhet a késziilékbédl.

MUkoddes kdzben ne hagyja a készuléket fellUgyelet nelkul.

Ne |épje tul a felhasznalasi utmutato tablazataban megadott
maximalis kapacitasokat.

Ne miikédtesse a késziiléket pihentetés nélkiil az
aldbbiakban megadottndl hosszabb ideig. Ha hosszabb ideig
mukodteti egyfolytaban, azzal karosithatja a késziiléket.

Funkcid/tartozék Maximalis | A mUkodtetések kozodtt
mukddeési | szUkseéges pihentetés
idoé
Mixer/Blend-Xtract 2GO 60 s
SUrd anyag az edényben| 60 s A halozati csatlakozot
(pl. tészta) huzza ki a konnektorbal,
. . és varjon 15 percet, hogy
Mini daralo 30 s a készulék lehdljon
Daralo 60 s

Ne emelje fel, vagy hordozza a készuléket a fogantyunal fogva
- a fogantyu eltérhet, ami sérdlést okozhat.

Az edény kiuritése eldtt mindig vegye ki a vagokést.

Tartsa tavol kezét és a konyhai eszkdzdket a robotgep
edényetdl és a mixerpohartol, amikor a készulék
csatlakoztatva van a halozatra. Ha az ételt lejjebb kell nyomni,
hasznaljon megfeleld eszkdzt, példaul egy spatulat.

Ha fellUgyelet nélkldl hagyja a készuleket, illetve dsszeszerelés,
szétszerelés vagy tisztitas elétt mindig kapcsolja ki és a
csatlakozodugot huzza ki a konnektorbdl.

Az élelmiszert soha ne az ujjaval nyomja le az adagolocsdben.
Mindig hasznalja a tartozeék tdmdrudat.

Soha ne szerelje a késegységet a meghajtéoegységre a
keverépohar/palack vagy a daraléedény/fedél nélkiil.
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FIGYELEM: Miel6tt eltavolitana a fedelet az edényrdl, mixerrdl

vagy a daralot a meghajtoegysegrol:

O kapcsol a ki a készuléket;

O varja meg, amig a tartozekok/kesek teljesen leadllnak;

o Ugyeljen rd, nehogy a keverdépoharat/palackot vagy
dara’lo’edényt/fedelet lecsavarja a késegysegrol.

Soha ne a fedéllel, hanem a be/ki/sebességszabalyozoval

mMmuUkddtesse a keszuleket.

A késziilék megsériilhet és sériilést okozhat, ha a

zaroszerkezetet tulzott erének teszik ki.

Csak engedeélyezett tartozekot hasznaljon.

Soha ne hasznaljon meghibasodott készuléeket. Ellenérzés és

javitas - lasd: ,,Szerviz és vevdszolgalat”.

A meghajtoegységet, a halozati vezeteéket és a

csatlakozodugaszt ovja a nedvessegtol.

Ugyeljen arra, hogy a haldozati vezetéek ne logjon le az asztal

vagy munkafelllet szélerdl, és ne érintkezzen forrd fellUlettel.

A gyermekekre figyelni kell, nehogy jatsszanak a készulekkel.

Ezt a készUléket nem hasznalhatjak gyermekek. Ugyelni kell

arra, hogy a készulékhez és zsinorjahoz gyermekek ne férjenek

hozza.

A készuleket Uzemeltethetik olyanok is, akik mozgasukban,

erzékelésUkben vagy mentalisan korlatozottak, illetve

nincs kell® hozzaértésuk vagy tapasztalatuk, amennyiben

a készuléket felUgyelet mellett hasznaljak, vagy annak

biztonsagos hasznalatara vonatkozoan utasitasokkal l1attak el

Oket, és tisztaban vannak a kapcsolodod veszélyekkel.

A készUléket csak a rendeltetésének megfeleld haztartasi célra

hasznaljal A Kenwood nem vallal feleldsséget, ha a készuleket

nem rendeltetésszerlien hasznaltak, illetve ha ezeket az

utasitasokat nem tartjak be.

Az apritd, mixer vagy darald helytelen hasznalata balesetet

okozhat.

A maximalis terhelhetdseget a legnagyobb terheléssel mikddd

mini daralo tartozék hatarozza meg. A tobbi tartozek kisebb

teljesitmennyel mdkodhet.

Mlxer/BIend-Xtract 2GO

NE dolgozzon fel forré hozzavaldkat.
EGES|I SERULES KOCKAZATA: Forrd hozzavaldk esetén,
mieldtt a keveropoharba/palackba helyezné és dsszekeverné
azokat, varja meg, hogy lehulljenek szobah&dmeérsékletre.
Mindig ovatosan banjon a kesegyseggel és tisztitas kdzben ne
nyuljon a vagoelekhez
A mixert csak akkor mukdédtesse, ha a fedél a helyén van.
A keverdpoharat/palackot kizdrdlag a hozza tartozd
késegyseggel hasznalja.
Soha ne muUkodtesse a mixert Uresen.
Smoothie receptek - ne keverjen dsszefagyott élelmiszereket,
hanem toérje darabokra, mieldtt a keverépoharba/palackba

tenné &ket.
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Blend-Xtract 2GO

® Soha ne igyon forro italt a palackbdl.

e Ha a kiontdfedelen keresztul fogyasztja az italt, annak teljesen
csomomentesnek kell lennie. SzUksége lehet egy kis idbre,
amig kitapasztalja, hogyan érheti el a kivant eredmeényt,
kulondsen akkor, ha kemeény vagy éretlen hozzavalokbol késziti
az italt és egy része nem keveredik el megfelelben.

® Fagyasztott hozzavaldokat vagy jégkockat ne keverjen folyadék
nelkal.

® Soha ne keverjen kizarolag szaraz 6sszetevdket (pl. fUszereket,
csonthéjasokat), és ne mikddtesse Uresen a keverbegyseget.

Dardlé tartozékok

e Soha ne szerelje a késegységet a meghajtoegységre az edény/
fedel nelkul.

® Soha ne csavarja le az edényt/fedelet, amig a dardlo fel van
szerelve a készulékre.

® Ugyeljen arra, hogy ne érjen az éles vagokeésekhez. - A
késegyseget gyermekektdl tartsa tavol.

® Soha ne tavolitsa el a daralot addig, amig a kések teljesen le
nem alltak.

o A készUlék nem muUkddik, ha a darald nincs megfeleléen
felszerelve.

® Ne dolgozzon fel forro hozzavalokat a daraldban, elébb varja
meg, hogy lehlljenek szobahdmeérsekletre.

Mini daralé
® F(szerek feldolgozasara nem javasoljuk, mivel ezek
karosithatjak a mUanyag alkatrészeket.

Daralé
® Szaritott kurkumagyodkeret ne 6roljon, mert tul kemeény, és
karosithatja a késeket.

Express Dice/Express Serve tartozék és tarcsak

e A kockazoracs és a tarcsak nagyon élesek, ezért a felszerelés,
leszerelés és tisztitas kdzben legyen dvatos. Az éles
vagokések kezelésekor, az edény iritésekor és a tisztitas
soran mindig a fogorészt fogja meg, a vagoéltdl tavol.

e A zoldséget vagy gyumodlcsdt soha ne az ujjaval tolja le az
adagolocsdben. Csak a tartozek tomdrudat hasznalja.

e Ne nyomja le tulzott erével az adagolocsdben a nyersanyagot,
mert karosithatja a tartozekot.

e A kikapcsolas utan mindig varja meg, amig a tarcsa teljesen
ledll, és csak utana vegye le a fedelet.

e Ne 6ntsdHN forrd folyadekot az adagolocsdbe.
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Express Serve

e Ne nyuljon mozgo alkatrészekhez. Ne nyuljon a kimeneti
nyilasba.

e Ne mukodtesse a keszUléket, ha a kockara apritd tartozek
vagy a tarcsak a terelélemez nélkul vannak felszerelve. Ha a
terelélemez nincs felszerelve, az élelmiszer 6sszetorlodhat
a lemez alatt, és nem tavozik a kimeneti nyilason, ami a
tartozék karosodasat okozhatja.

® A citrusfacsard nem hasznalhato az Express Serve tartozékkal.
A citrusfacsarot mindig a f6 edénnyel hasznalja.

Tisztitas

e A meghajtdegyseéget és a habverd hajtofejét tordlje meg egy
nedves ruhaval, majd szaritsa meg. Ugyeljen arra, hogy a
rogzitdszerkezetnél ne legyenek ételmaradekok.

e Ne meritse a meghajtdoegységet, a késegyseégeket vagy a
habverd hajtofejét vizbe.

o A késegységek és a habverd hajtofeje kivételével az edény,
fedel, tomdrud, valamint az 6sszes tartozek és keverdeszkdz
elmoshato kezzel és mosogatogeépben is.

o A késegysegeket tisztara kell kefélni, és folyo viz alatt le kell
Obliteni.

Csatlakoztatas el6tt
® Fllendrizze, hogy a haztartasaban lévé haldzati feszUltség paraméterei megegyeznek a készulék aljan
feltUntetett paraméterekkel.

® A készulék megfelel az élelmiszerekkel rendeltetésszerlen érintkezésbe kerlld anyagokrol és targyakrol
sz6l6 1935/2004/EK rendelet kdvetelményeinek.

Az elsé hasznalat elé6tt

1 Tavolitsa el a mlanyag késvéddket a vagokésrél. A kések nagyon élesek, dvatosan kezelje 6ket.
Ezeket a véddelemeket dobja ki, mivel azok csak a gyartas és szallitas soran szolgalnak a kés
védelmére.

2 Mossa el az alkatrészeket - lasd: ,Karbantartds és tisztitas”.

A készulék részei 14A MUanyag mixer (ha tartozék)
Alapgep a  Késegység
@ Tomérud b Tomitégyrd
@ Adagolocsé C  Keverépohéar
® Fedél d  Toltényilds kupakja
@ Edény e  Fedél
(® Levehetd hajtdtengely . .
(® Meghajtoegység 14B Uveg mixer (ha tartozék)
(@) Sebességszabalyozd/révid tzem gomb a Késegység
Biztonsagi reteszek b Tomitégyard
(® Vezetéktdrold (a hatlapon) C Keverbpohar
) . d Fedél
Mérleg funkcio e  Toltényilas kupakja

Kg/lb gomb
Be/nulldzé gomb
Kijelz6

@EOG

Mérétalca
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C Alaptartozékok

Forgokés

Dagasztoeszkdz

Kettds habverd

4 mme-es szeleteld-/reszelbtércsa
2 mm-es szeleteld-/reszelétarcsa

SIGIGIOIOIC,

Extra finom reszel6tarcsa

Tartozeékok

Nem biztos, hogy minden aldbbi tartozék
megtaldlhato a robotgépe mellett. A tartozékok
valasztéka a tipustol fugg. A csomagban

nem taldlhato tartozékok megvasarlasaval
kapcsolatban a ,Szerviz és vevédszolgalat” rész
ad tajékoztatast.

D Valaszthato tartozékok

Citrusfacsaro (ha tartozék)

Uveg mini daralé (ha tartozék)
MUanyag mini dardlé (ha tartozék)
Darald (ha tartozék)

Blend-Xtract 2GO (ha tartozék)
Express Dice (ha tartozék)
Express Serve (ha tartozék)

ORR®O®®®

A robotgép hasznalata

Abra 0-06

Illessze a levehetd hajtétengelyt a
meghajtéegységre.

2 Ezutan szerelje fel az edényt Ugy, hogy az
edényen lathato g jel egy vonalban legyen
a meghajtoegységen lathatd ¥ jellel, majd
jobbra elforditva rogzitse

3 Szereljen egy tartozékot az edény
hajtotengelyére.

® Mindig rogzitse az edényt és a tartozékot
a meghajtéegyseghez, mielétt betenné a
hozzavaldkat.

4 Helyezze fel a fedelet - a hajtotengely/
eszkdz csucsdnak a fedél kdzéppontjaba kell
illeszkednie.

® Soha ne a fedéllel, hanem a be/ki/
sebességszabalyozdéval miikédtesse a
késziiléket.

5 Csatlakoztassa a halozathoz, kapcsolja
be, majd valassza ki a sebességet. (Lasd a
felhasznalasi Utmutatd tablazatat.)

® A robotgép nem miikédik, ha az edény
vagy a fedél nincs megfeleléen felszerelve
a rogzitészerkezetre. Ellenérizze, hogy az
adagoldcsd és az edény fogantyuja jobbra
nézzen.

® A rovid Uzem funkciot (P) csak rovid ideig
hasznalja. A révid Uzem funkcio addig
mukodik, amig a gombot lenyomva tartja.

6 A fedél, a tartozékok és az edény
eltavolitasat forditott sorrendben kell
elvégezni.

o A fedél eltavolitasa el6tt mindig kapcsolja
ki a késziiléket és huzza ki a csatlakozét.

Fontos

® A robotgép nem alkalmas kavészemek
apritdsara vagy daralasara, illetve porcukor
kristalycukorbol vald eldallitasara.

® Mandulaesszencia, illetve egyéb
zesitbanyagok hozzdadasakor Ggyelni kell
arra, hogy ezek az anyagok ne érjenek a
mUanyaghoz, mert tartds elszinezddést
okozhatnak.

Mérleg funkcio
Abra @

A konyhagépen beépitett mérési funkcio teszi
lehetéveé az alkotdelemek mérését kdzvetlendl a
talban vagy a mixer kehelyben.

® Maximalis mérdkapacitas: 3 kg.

A mérleg funkcio hasznalata

1 Mindig szerelje fel az edényt, a levehetd
hajtotengelyt és a tartozékot vagy a
keverdpoharat a meghajtoegységre, mieldtt
betdltené a hozzavalokat.

2 Csatlakoztassa a készuléket - a kijelzd Ures
marad.

3 Nyomja meg egyszer a BE/NULLAZAS
gombot, a kijelzé vildgitani kezd.

4 Nyomja meg a (kg/Ib) gombot a gramm
vagy uncia kozotti valasztashoz. A kijelzd
alapbedllitdsa az elsé bekapcsolaskor kg/g.

® A készUlék 1 g-os |épésekben mér, ezért a
kisebb mennyiségek méréséhez ajanlott a
tedskanal/evékanal hasznalata.

® A nulldzdshoz nyomja meg egyszer a BE/
NULLAZAS gombot.

5 A szUkséges hozzavaldk sulyat egyenesen
az edényben vagy a keverdpoharban mérje
meg.

6 Az 6sszes hozzdvald megmérése utan
helyezze fel a fedelet, és valasszon egy
sebességet a robotgép Uzemeltetéséhez.

® A robotgép muikddése kdzben az
adagoldtdlcséren keresztll hozzaadott
tovabbi ¢sszetevdk sulya nem jelenik meg a
kijelzén.

® A kijelzé manualisan kikapcsolhato a BE/
NULLAZO gomb néhany masodpercig tartd
lenyomasaval.

Ha barmilyen problémat tapasztal a mérleg

funkcié hasznalata sorén nézzen utana a
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Meérdtalca

Levehetd mérdétalca van mellékelve az
alkotdelemek mérésére tal vagy mixer nélkul.

A haszndlathoz helyezze a tdlcat a
meghajtoegység tetejére, és jobbra elforditva
rogzitse. Ezutan kdvesse a 2-4. 1épést ,A mérleg
funkcid hasznalata” részben.

A levételhez forgassa el a talcat balra és emelje
le.

Tartozékok hasznalata

Az egyes tartozékokra vonatkozoan
a felhasznalasi utmutatd tablazata ad
tajékoztatast.

Y Mlanyag mixer (ha tartozék)
A mixer hasznalata

Abra 0-0

Helyezze a tomitdgylrdt a késegységre -
Ugyeljen arra, hogy a tdmités pontosan a
horonyba keruljén.

® Szivargast okozhat, ha a tomités sériilt vagy
nem medfeleléen illeszkedik.

2 A késegyseéget alul megfogva engedje le
a keverdpoharba - majd balra elforditva
rogzitse. Lasd a késegység aljan lathato abrat:
@ - Nyitott allas
@8 - zart allas

3  Tegye a hozzavaldkat a poharba.

4  Helyezze a fedelet a poharra, és jobbra
elforditva rogzitse. Helyezze fel a toltdnyilas
kupakjat.

5 Helyezze a mixert a meghajtoegységre ugy,
hogy a mixeren lathaté @ jel illeszkedjen a
meghajtéegységen lathato ¥ jelhez, majd
forditsa el jobbra, amig régzl E

® A késziilék nem miikédik, ha a mixer nincs
medfeleléen felszerelve a zardszerkezetre.

B Uveg mixer (ha tartozek)
A mixer hasznalata

Abra 0-0

Helyezze a tomitégylrit a késegységre -
Ugyeljen arra, hogy a tomités pontosan a
horonyba keruljon.

® Szjvargast okozhat, ha a tomités sériilt vagy
nem medfeleléen illeszkedik.

2 Csavarja a keverépoharat a késegységre. A
késegység aljan lathato abrak jelentése:
@ - Nyitott allas
@8 - zart allas

3  Tegye a hozzavaldkat a poharba.

4 Helyezze ra a fedelet a poharra, és nyomja
le, hogy rogzitse. Helyezze fel a toltdnyilas
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5 Helyezze a mixert a meghajtoegységre ugy,

hogy a mixeren lathato ¥ jel illeszkedjen a
meghajtéegységen lathato ¥ jelhez, majd
forditsa el jobbra, amig rogzual.

® A készilék nem miikddik, ha a mixer nincs

medfeleléen felszerelve a zarészerkezetre.

Tanacsok és tippek

® Majonéz készitésekor helyezzen minden
hozzavaldt a mixerbe, az olaj kivételével.
Vegye le a toltdnyilas kupakjat. Ezutan, a
készulék mukddése kdzben, lassan adja
hozza az olajat a fedél nyildsan keresztul.

® SUr( keverékek, példaul pastétomok és
Ontetek készitésekor el6fordulhat, hogy
le kell kaparni az edény oldaldra tapadt
masszat. Ha az anyag nehezen keverhetd,
adjon hozza folyadékot.

® Ne apritson flszereket, mert karosithatjak a
mUanyag részeket.

® Szaraz hozzavaldk keverése - vagja
darabokra a hozzavalodkat, vegye le a
toltényilas kupakjat, majd a készulék
mukddése kdzben egyenként dobadlja be
a darabokat. Tartsa a kezét a nyildson.
A legjobb eredmény elérése érdekében

rendszeresen Uritse az edényt.

E Forgdkeés

Kovesse , A robotgép haszndlata” fejezetben leirt
utasitasokat.

Tanacsok és tippek

® Durvabb allag eléréséhez hasznalja a révid
Uzem funkciot.

® Az élelmiszert (hust, kenyeret, zoldséget)
vagja fel kb. 2 cm-es kockakra.

® A kekszet torje darabokra, és a gép
mUkoddése kdzben helyezze be az
adagoldcsdvon keresztll.

e Ugyeljen arra, nehogy tul sokaig végezze a
feldolgozast.

® Tészta készitésekor a zsiradékot egyenesen
a hltdszekrénybdl vegye ki, és vagja 2 cm
éll kockakra.

® Ragacsos gylmdlcsdk/hozzavalok,
példaul datolya feldolgozasakor a legjobb
eredményt Ugy érheti el, ha elészor a rovid
Uzem funkcidt hasznalja a hozzavalok
megbontdsdhoz, majd a maximalis
sebességen folytatja a feldolgozast.

m Dagasztoeszkdz

Kelt tésztak készitéséhez hasznalhato.

Kovesse , A robotgép hasznalata” fejezetben leirt
utasitasokat.



Tanacsok és tippek

® Ne mukddtesse 60 masodpercnél tovabb.

® A szdraz hozzavaldkat helyezze az edénybe,
a folyadékot pedig a gép mikoddése kdzben
toltse be az adagoldcsodvon keresztul. A
tészta rugalmas golyova valasaig folytassa a
keverést.

® Az atgyurast kézzel végezze, de ne
a keverdedényben, mert a robotgép
karosodhat.

Kettds habverd
A habverd hasznalata

1 Szerelje fel a hajtotengelyt és az edényt a
meghajtoegységre.

2 Tolja be jol a két habverdt hajtéfejbe.

3 Ovatosan a hajtétengely folé elforditva
illessze a helyére a habveroét.

4 Helyezze be a hozzavaldkat.

5 Helyezze fel a fedelet - a tengely végének a
fedél kdzéppontjadba kell illeszkednie.

Tanacsok és tippek
Fontos
%Csak hig keverékekhez (pl. tojasfehérje,
tejszin) hasznalja.
A habveré nem haszndlhato
tésztaporokbol késziilt keverékek
feldolgozasara, mivel ezek tul slirliek, és
téonkretennék a habverét. Ezekhez mindig
a vagokést hasznalja.
® A legjobb eredmény elérése érdekében a
tojas legyen szobahémeérsékletl.
e Ugyeljen arra, hogy az edény és a habverd
tiszta és zsirmentes legyen.

B Tarcsak
A vagotarcsak hasznalata

1 Szerelje fel a hajtotengelyt és az edényt a
meghajtoegységre.

2 A kdzépsd fogorésznél megtartva a
megfeleld oldalaval felfelé helyezze a tarcsat
a hajtotengelyre.

3 lllessze a helyére a fedelet.

Tegye be az ételt az adagoldcsdbe.

5 Kapcsolja be a gépet, és a tomdruddal @
egyenletesen nyomja le a nyersanyagot -
soha ne nytljon kézzel az adagolécsébe.

N

Tanacsok és tippek

® Friss hozzavaldkat hasznaljon.

® Ne vagja az élelmiszert tul kicsire. Az
adagoldcsé teljes szélességét toltse ki. igy
megakadalyozza, hogy a feldolgozas sordn a
nyersanyag oldalra csusszon.
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® A flggdlegesen elhelyezett darabok
rovidebbre lesznek vagva, mint a vizszintesen
elhelyezett darabok.

® A feldolgozéas utdn mindig marad kis
mennyiségl élelmiszer a tarcsan vagy a
talban.

Citrusfacsard (ha tartozek
a Kup
b szurs

A citrusfacsard hasznalata

1 Szerelje fel a hajtotengelyt és az edényt a
meghajtdegységre.

2 lllessze be a szUrét az edénybe, Ugyelve arra,
hogy a szUlré fogdja kdzvetlenul az edény
fogdja folott legyen.

3  Helyezze ra, majd forgatva huzza ra teljesen a
kupot a hajtdtengelyre.

4 Vagja félbe a gyumolcsot. Kapcesolja be a
robotgépet, és nyomja rd a gyumolcsot a
kupra.

® A citrusfacsaré nem miikddik, ha a sziiré

nincs medgfeleléen régzitve a helyén.

Tanacsok és tippek

® A |legkedvezdbb eredmény elérése
érdekében szobahdmérsékleten tarolja és
facsarja a gyUumodlcsot, és a facsaras eldtt
kézzel lenyomva gdrgesse meg az asztalon.

® Az ivolé kinyerésének eldsegitése érdekében
facsaras kdozben mozgassa a gylimolcsot
oldalirdnyban ide-oda.

® Nagy mennyiségu ivolé készitésekor
rendszeresen Uritse a szUrét, hogy ne
halmozddjon fel benne a gyimolcshus és a
mag.

BA/EE Mini dardlo (ha tartozek)
a Edény

b Tomitdgydrd

C Késegység

1 Tegye a hozzavaldkat az edénybe.

2 Helyezze a tomitégylrlt a késegységre.

3  Forditsa a késegységet fejjel lefelé. Engedje le
az edénybe, késekkel lefelé.

4 Csavarja a késegységet az edényre, és
szoritsa meg, amennyire kézzel lehet. Lasd a
késegység aljan lathato abrat:

@ - Nyitott allas
8 - zart allss

5 Helyezze a dardldt a meghajtdéegységre ugy,
hogy a dardlon 1athatd W jel egy vonalban
legyen a meghajtdéegységen lathato B jellel,
majd jobbra elforditva régzitse.

6 Valassza a legnagyobb sebességet, vagy
hasznalja a révid tUzem (P) funkciot.



Tanacsok és tippek

® Bébiétel/puré - a dardloban valo feldolgozéas
elétt varja meg, hogy fott étel lehlljon
szobah&dmérsékletre.

® Fliszerndvények apritdsdhoz a fé edényt
célszerl hasznalni.

Darald (ha tartozék)

a Daralo fedele
b Dardld késegysége

A daralo hasznalata

1 Helyezze a hozzavaldkat a késegységbe.

2 lllessze ra a fedelet, és jobbra elforditva
rogzitse.

3  Helyezze a dardldt a meghajtdéegységre, és
jobbra elforditva régzitse.

4 Valasszon sebességet, vagy hasznalja a rovid
Uzem lehetéséget (P).

Tanacsok és tippek

® Az optimalis eredmény elérése érdekében
50 g fUszernél tdobbet egyszerre ne 6réljdon a
daraloban.

® Az egész fliszerek sokkal hosszabb ideig
megdrzik az aromajukat, mint az érolt
flszerek, ezért célszer(, ha csak kis
mennyiségl flszert érol meg egyszerre,
hogy tovabb megdrizze az aromajat.

® Az izanyagok és illdolajok legjobb kinyerése
érdekében célszerl az érlés eldtt megpiritani
a flszereket.

® Szaritott kurkumagyodkeret ne 6roljon a
daraldban, mert tul kemény, és karosithatja a
késeket.

® A gydmbért a feldolgozas elétt vagja fel
aprd darabokra.

® F(iszerndvények apritdsdhoz a fé edényt
célszerl hasznalni.

Blend-Xtract 2GO (ha tartozék)

a Kiontéfedél
b Palack

C Tomitégyurd
d Késegység

—

Ontse a palackba a hozzavaldkat a 400 ml-es

szintig.

® A legjobb keverési teljesitmény elérése
érdekében mindig elséként dntse a palackba
a jeget és a fagyasztott hozzavaldkat.

® [agyasztott hozzavaldkbdl (pl. fagyasztott
gyumédlcs, joghurt, fagylalt vagy jég)
egyszerre ne keverjen tobbet, mint 60 g vagy
3 jégkocka.

® Fagyasztott hozzavaldkat ne keverjen
folyadék nélkul.

2 Helyezze a tomitdgylrlt a késegységre,

Ugyelve arra, hogy a tomités megfelelden a
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horonyban legyen.

Szivargashoz vezet, ha a tomités sérult vagy
nem megfelelden van felhelyezve.

A késegységet fogja meg az aljan és késekkel
lefelé helyezze be a palackba.

Csavarja a késtartot a palackra - jobbra
elforditva rogzitse.

Razza meg a palackot, hogy a hozzavaldk
elkeveredjenek.

Helyezze a mixert a meghajtdegységre és
jobbra elforgatva rogzitse.

Vélassza a legnagyobb sebességet. A
hozzavaldkat keverje simara.

Miutdn az ital elérte a kivant allagot, a ,P”
rovid Uzem kapcsoldval érheti el, hogy
minden hozzavald alaposan dsszekeveredjen.

Tanacsok és tippek

A teljesen feltoltott palack (400 ml)
korulbelul két adag italt tartalmaz.

Ha nem fogyasztja el a turmixot azonnal,
tarolja a hltében.

Gyéz6djdon meg arrdl, hogy a turmix elég
hig ahhoz, hogy a kiontdn keresztul lehessen
fogyasztani. Ha tul slr0 az ital, adjon hozza
tobb folyadékot.

Egyes italok keverés utdn sem lesznek
teljesen simadk az olyan hozzavaldok miatt,
amelyek magokat tartalmaznak, vagy
rostosak.

Egyes italok allas kozben lellepedhetnek,
ezért célszerll azonnal elfogyasztani dket. A
letlepedett italokat fogyasztas el6tt ujbdl fel
kell keverni.

Ha a kiontéfedél a palackon van, akkor

a palackot mindig tartsa fuggdleges
helyzetben.

Az ivofedél hasznalata

1

A fedelet az éramutatd jarasanak megfeleld
iranyban csavarja az edényre.

Ha el szeretné fogyasztani a turmixot,
egyszerlen hajtsa fel a kiontd zarokupakjat.
Az italt kdzvetlenll a palackbdl is
fogyaszthatja.

Express Dice (ha tartozek)

a Kockara vago tarcsa

b Kockazoéracs

C Kockazd tomérudia

Figyelem

® A kockazdracs csak a kockara vago
tartozékkal hasznalhato.

® A kockdzo tdmérudija csak a kockazdraccsal

hasznalhato. A kockazdracs nélkul vald
hasznadlata a tomdérud végének sérllését
okozhatja.




Az Express Dice hasznalata

1 Szerelje fel a hajtétengelyt és az edényt a
meghajtdegységre.

2 Tegye be a kockara apritd tarcsat és helyezze
fel a fedelet.

3  Helyezze be a kockdzoéracsot az adagoldcsdbe.

4 Kapcsolja be a készuléket és a kockazo
tdmorudjaval tolja at a nyersanyagot a
kockazoracson.

Tanacsok és tippek

® A feldolgozas eldsegitése érdekében tegye
mindkét kezét a tdmorud tetejére, és erdsen
nyomja le.

® A legjobb eredmény elérése érdekében csak
friss gyUmolcsot és zoldséget apritson.

® Az élelmiszer elakadasanak
megakadalyozasa érdekében ne helyezze a
nyersanyagot szorosan az adagolocsdbe -
idedlis esetben a nyersanyagot ne vagja
nél nagyobbra.

50 x 30 mm

® Ha a nyersanyagot tul nehéz atnyomni
a racson, fézze kb. 10-15 percig, majd
hitészekrényben hagyija lehlini a feldolgozas
elott.

® A kemény héjakat, magvakat stb. a
feldolgozas elétt mindig tavolitsa el.

Megjegyzés:

® A nyersanyagok kulonféle mérete és
formaja miatt a kockak kozott lehetnek
nem pontosan kocka alaku darabok is - ez
normalis.

® Az olyan élelmiszerek, mint a sajt, a sonka
és a kolbasz kdnnyen eltdmithetik a racsot,
ezért nem ajanlott az apritasuk ezzel a
tartozékkal.

A racs tisztitasa

A kockazoracsba beszorult élelmiszerek
eltdvolitasahoz hasznalja a tomdérud végét.

PAYA 1z Express Dice hasabburgonya, nyers

z6ldség-szeletkék és zoldséghasabok készitésére

is hasznalhato.

1  Helyezze be a kockazdracsot a kockara apritd
tarcsa nélkul.

2 Ezutan a készulék bekapcsolasa nélkul tolja at
a nyersanyagot a racson.

Express Serve (ha tartozék)
Express serve hajtotengelye
Csuszdatoldat

Alap

Terel6lemez

OO 0w

—

Szerelje fel a hajtotengelyt és az edényt a

meghajtoegységre.

2 lllessze a kis hajtotengelyt a fétengelyhez -
az Express Serve csak akkor miikodik, ha fel
van szerelve.

3 Szerelje fel a kivant tartozékot/tarcsat - ne
alkalmazzon tulzott eréhatast. Tovabbi
informaciokért, tandcsokért és tippekért lasd
a tarcsakra és az Express Dice tartozékra
vonatkozo részeket.

4 lllessze a helyére a fedelet.

Hasznalja az alabbiakkal egyUtt:

Figyelem - Kockara aprité tartozék és tarcsak

® Ha a kimeneti nyilasbdl nem jon élelmiszer,
kapcsolja ki a készUléket, és ellendrizze, hogy
a tarcsa alatti részen nem szorult-e be az
élelmiszer és hogy a terelélemez a helyén
van-e. Tavolitsa el a beszorult élelmiszert, és
csak ezutan folytassa a muveletet.

Karbantartas és tisztitas

® Tisztitds el6tt mindig kapcsolja ki a gépet, és
a haldzati dugaszt huzza ki a konnektorbol.

® A kés és a vagotarcsak rendkiviil élesek,
ezért ezekkel nagyfoku kériiltekintéssel kell
banni.

® Bizonyos élelmiszerek hatdsara a mlanyag
elszinezéddhet. Ez normalis jelenség, ami nem
karositja a mUanyagot, illetve nem befolyasolja
az élelmiszerek izét. Az ilyen elszinezéddések
névényi olajba martott ruhadarabbal dérzsdlve
eltavolithatok.

Meghajtéegység

® Tordlje meg egy nedves ruhaval, majd
szaritsa meg. Ugyeljen arra, hogy a
rogzitdszerkezenél ne legyenek
ételmaradékok.

® Ne meritse vizbe a meghajtdegységet.
A felesleges vezetéket tarolja a
meghajtoegység hatoldalan kiképzett
taroloban Q).

Tisztitasi utasitasok - Lasd a
vonatkozo abrakat .
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Szerviz és vevdszolgalat

® Ha barmilyen problémat tapasztal a készllék hasznalata sordn, olvassa el a hasznalati utasitas ,Hibaelharitasi
Utmutatd” fejezetét vagy latogasson el a www.kenwoodworld.com webhelyre, miel6tt segitséget kérne.

® A termékre garanciat vallalunk, amely megfelel az dsszes olyan eldirdsnak, amely a garancidlis és a
fogyasztdi jogokat szabdlyozza abban az orszagban, ahol a terméket vasarolta.

® Ha a Kenwood termék meghibasodik, vagy barmilyen hibat észlel, akkor kuldje el vagy vigye el egy hivatalos
KENWOOD szervizkdzpontba. A legkdzelebbi hivatalos KENWOOD szervizkdzpontok elérhetéséget
megtaldlja a www.kenwoodworld.com weblapon vagy annak magyar verzidjan.

® Tervezte és fejlesztette a Kenwood az Egyesult Kirdlysagban.
® Készult Kindban.

FONTOS TUDNIVALOK AZ EUROPAI UNIO ELEKTROMOS ES ELEKTRONIKUS BERENDEZESEK
HULLADEKAIRA (WEEE) VONATKOZO IRANYELVEROL

A hasznos élettartamanak végére érkezett készlléket nem szabad kommunalis hulladékként kezelni.

A termék az dnkormanyzatok altal fenntartott szelektiv hulladékgyUjté helyeken vagy az ilyen szolgaltatast
biztositd kereskeddknél adhato le.

Felhasznalasi utmutato

Ne mukddtesse a készUléket pihentetés nélkul az aldbbiakban megadottnal hosszabb ideig.

Ne [épje tul az aldbbi tablazatban megadott maximalis kapacitasokat.

Ha hosszabb ideig mUkodteti egyfolytaban, azzal kdrosithatja a készuléket.

A feldolgozasra vonatkozé informaciék csak irdnymutatasul szolgalnak és fliggnek a pontos recepttdl
és a feldolgozandé nyersanyagoktal.

Ne dolgozzon fel forré hozzavaldékat

Eszkdz/ Funkcié @
Tartozék ’ ﬁ
7) (S)

Tésztaporok 2 10 1,2 kg teljes
suly
SUtemeény - margarin bedolgozasa a lisztbe 2 10 300 g liszt
Viz hozzaadasaval 6sszedolgozza a tészta 1-2 10 - 20 sulya
hozzavaloit
Hal és sovany hus apritdsa 2 10 - 30 400 g max.
Pastétomok sovany
marhahus
Z06ldség apritasa p 5-10 100 g-250¢g
Di6 apritasa 2 30 - 60 100 g-200g
Flszerndvények 2 20 - 30 30g9-50g
Majonéz 2 60 - 80 4 tojas
sargaja
Puha gyumbdlcs, fott gylimaolcs és zoldség 2 10 - 30 500 g
purésitése
Tojasfehérje 2 60 - 120 2-6 (20009
Tejszin (A feldolgozasi idd a tejszin 2 60 - 120 250 - 500 ml
zsirtartalmatdl fuggden eltérd lehet.)
Elesztével készult tésztak 2 60 340 g liszt
sulya
550 g teljes
suly
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Felhasznalasi utmutatod

Eszkdz/ Funkcié @
Tartozék ( ( \ ﬁ
(S)
TomMobr hozzavaldk reszelése vagy 2 -
szeletelése - sajt, sdrgarépa, burgonya és
hasonlo allagu élelmiszerek
Lagyabb hozzavalok szeletelése - uborka 1 - Ne toltse az
és paradicsom edeényen
lathato
maximalis 1,2 |
Parmezan reszeléséhez 2 - jel fole
A citrusfélék (pl. narancs, citrom, lime és 1 - -
grapefruit) levének kinyerésére szolgal.
Hideg folyadékok és italok 2 30 -60 1,2 liter
(A jeget/fagyasztott hozzavalokat
utoljdra ontse a keverépoharba)
Tejturmix/hideg tej alapu keverékek 15 - 30 1 liter
Jégapritas 30 - 40 6 jégkocka
(25 9)
Tésztakeverék 1 10 1 liter
(El&szor a folyékony hozzavaldokat édntse
bele)
50
Did 10 - 30 5049
Szemes kavé 30 509
Nyers hus (marhaszelet) 2 cm-es 5 70 g
kockakra vagva
Flszerek 6rlése 2 509
Fekete bors, kardamom, kbmeénymag,
koriander és édeskdmeény 30 -60
Szemes kavé daralasa 2 509
Di¢ daralasa P - 50 ¢
Fokhagymagerezdek, friss csili és P - 309
gyombeérgydkér feldolgozasa
Friss kokusz 2/P 30 - 60 40 g
Italok és gyumolcsturmixok 2 30 - 60 400 ml
Kulonféle élelmiszerek, példaul sargarépa, 2
cukkini, uborka, cékla és alma kockara
vagasara szolgal.
Ne toltse
az edényen
_ lathato
maximalis
—— - - - — kapacitas jele
Kulonféle ételek, igy hasabburgonya és Keézi fole

nyers zoldség-szeletkék eldallitasara
példaul burgonyabol, sargarépabdl,
cukkinibdl és uborkabaol.
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Hibaelharitdsi utmutato

Hiba

A hiba lehetséges oka

Megoldas

A készUlék nem indul el.

A készUulék nincs feszUltség
alatt.

Az edényt nem megfeleléen
szerelték a meghajtdéegységre.
Az edény fedele nem roégzul
megfelelden.

Ellenérizze, hogy a haldzati dugasz
megfeleléen van-e bedugva a konnektorba.
Ellendrizze, hogy az edény a helyén legyen,
és a fogantyu jobbra nézzen.

Ellendrizze, hogy a fedél retesze
megfelelden rogzul-e a fogantyl mellett.

A késziilék nem miikédik, ha az edény
vagy a fedél nem megfeleléen van
felszerelve.

Ha a fentiek egyike sem hoz eredményt,
ellendrizze otthonaban a biztositékot.

Az ® levehetd hajtotengely
nincs felszerelve a
meghajtdegységre.

Az edény behelyezése elbtt szerelje az ®
levehetd hajtotengelyt a meghajtdegységre.
A keverdfejek és tartozékok csak akkor
mukoddnek, ha a hajtotengely fel van szerelve.

A mixer, a Blend-Xtract
2GO vagy a darald nem
mukodik

A mixer, a Blend-Xtract
2G0O vagy a darald nincs
megfelelden rogzitve.

A mixer, a Blend-Xtract
2G0O vagy a darald nincs
megfeleléen dsszeszerelve.

A mixer, a Blend-Xtract 2GO vagy a

darald nem mukodik, ha nincs megfeleléen
felszerelve a rogzitészerkezetre.

Ellenérizze, hogy a késegység szorosan
régzitve legyen a keverdpoharon/palackon/
edényen

A készUlék ledll hasznalat
kdzben.

A készuléket tulterhelte
/ tullépte a maximalis
kapacitast.

A fedél kioldodott.

Ne [épje tul a ,Felhasznalasi utmutatoban”
jelzett maximalis mennyiségeket.

Ellendérizze, hogy a fedél megfelelden rogzul-e.

A keverépohar, a Blend-
Xtract 2GO vagy a mini
daralo a zaroszerkezetnél
SZivarog.

Hianyzik a tdmités.

A tomités nem megfelelden
illeszkedik a helyére.

A tomités megsérult.

Ellenérizze a tomitést, hogy megfeleléen
illeszkedik-e és nem sérult-e. A
cseretdémités beszerzésérdl 1asd:
,Szerviz és vevdszolgalat”.

Az egység instabil/erésen
rezeg és mozodgd.

Ragacsos gyimolcsdk/
hozzavaldk, példaul
datolya feldolgozasa van
folyamatban.

A kivalasztott sebesség tul
alacsony.

A legjobb eredményt Ugy érheti el, ha
elészor a rovid tUzem funkciot hasznalja
a hozzavaldk megbontdsahoz, majd

a maximalis sebességen folytatja a
feldolgozast.

Egyes tartozékok nem
mukodnek
megfeleléen.

Olvassa el az adott tartozékok hasznalata szerepld tanacsokat. Ellendrizze,
hogy a tartozékok megfeleléen vannak-e felszerelve.

Mérleg funkcié

Hasznalata kozben a
kijelzé folyamatosan
[----]-t mutat.

A kijelzd a készulék muikddése
kdozben lefagy.

A kijelzé negativ értéket
mutat a kijelzé ,,nulldzasanak”
elmaradasa vagy a hozzavalo
vagy az edény/fedél/tartozék
eltadvolitasa miatt.

A mért mennyiség tul kicsi.

Normal muikddeés.

Nulldzza a kijelzdt, vagy tegye vissza a
hidnyzo hozzavaldkat vagy helyezze vissza az
edényt/fedelet/tartozékot.

Nagyon kis mennyiségeket mérjen
teaskanallal vagy evékanallal.

Megvaltozott a mért suly a
kijelzén.

Hasznalat kézben
elmozditottdk a készUléket.

A mérés elbétt a robotgépet mindig szaraz, sik
felUletre helyezze.

Ne mozgassa a meghajtoegységet a mérési
funkcio hasznalata kézben.

Nulldazza le a kijelzét a kdvetkezd

Osszetevd mérése eldtt.

A kijelz6 kikapcsolt

A meghajtdéegység halozati
csatlakozojat kihlzta a
konnektorbol

A kijelzé automatikusan
kikapcsol, ha 5 perc utéan is
ugyanazt a mérési értéket
mutatja.

A haldzati csatlakozot dugja be a konnektor-
ba.

Nyomija meg a BE/NULLAZO gombot
egyszer, és a kijelzé kigyullad.

A kijelzédn ez 1athato:
[0 -Ld]

A mérési funkcio tulterhelt
Tulzott erét gyakorolt a
meghajtoegységre.

Ne Iépje tul a 3 kg maximalis mérési kapacitast.
Ne tegye ki a meghajtdegységet tulzott
erének, mert ez karosithatja a méréérzékeldt.
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Polski

Prosimy roztozy¢ ilustracje na pierwszej stronie

Bezpieczenstwo obstugi

Przeczytac¢ uwaznie ponizszg instrukcje i zachowac na
wypadek potrzeby skorzystania z niej w przysztosci.
Usunac wszelkie materiaty pakunkowe i etykiety.

Ze wzgledow bezpieczenstwa uszkodzony przewod musi
zosta¢ wymieniony przez pracownika firmy Kenwood lub
upowaznionego przez firme Kenwood zaktadu naprawczego w
celu unikniecia zagrozenia.

NIE dotykaé ostrzy nozy. Noze i tarcze sg bardzo ostre

- zachowac ostroznosc¢. Podczas obstugi ostrych nozy,
oproézniania miski oraz czyszczenia trzymac wytacznie za
przeznaczony do tego, znajdujacy sie u géry uchwyt i nie
dotykaé krawedzi thacej.

NIE rozdrabniaé¢ sktadnikéw goracych.

Podczas wlewania goracego ptynu do robota lub blendera
nalezy zachowaé ostroznosc¢, poniewaz ptyn moze
wyprysnaé z urzadzenia z powodu nagtego wytworzenia sie
pary.

Wigczonego urzgdzenia nie wolno zostawiac¢ bez nadzoru.
Nie przekracza¢ maksymalnej dozwolonej ilosci sktadnikow,
podanej w tabeli zalecen.

Nie uzywad urzadzenia bez przerwy przez czas dtuzszy
niz czasy podane ponizej. Nieprzerwana praca przez czas
dtuzszy moze spowodowacé uszkodzenie urzadzenia.

Funkcja/nasadka Maksymalny czas Dtugosc przerwy
pracy pomiedzy etapami
pracy
Blender/Blend- 60 sekund
Xtract 2GO o
Geste sktadniki w 60 sekund Wyjac Wtyczke
misce (np. ciasto na z _gn_lazda .
chleb) za5|laj§1cego' |
odczekac 15 minut,
kraﬁglrr?ipc)?/(rtr?’r\g//r?ek 50 sekund az urzadzenie
ostygnie
Mtynek do 60 sekund
kruszenia

Nie podnosi¢ ani nie przenosic robota, trzymajgc za uchwyt -
uchwyt moze sie oderwac, w konsekwencji czego moze dojsc¢
do wypadku i urazu ciata.

Przed wylewaniem rozdrobnionych sktadnikow z miski nalezy
zZawsze najpierw wyjgc ostrze.

Gdy urzadzenie jest podtgczone do pradu, do miski robota

I dzbanka blendera nie wolno wktadac rak ani przyborow
kuchennych. Jezeli konieczne jest popchniecie sktadnikow,
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uzyc¢ odpowiedniego narzedzia, np. topatki.

Przed pozostawieniem urzgdzenia bez nadzoru oraz przed

jego demontazem, montazem oraz czyszczeniem nalezy

zawsze wytaczycC je i odtgczyC od zrédta zasilania.

Zywnosci nie wolno popychac¢ do podajnika palcami. Uzywad

wytacznie popychacza zatgczonego w zestawie.

Nie zaktadaé zespotu ostrzy na podstawe zasilajaca,

jezeli nie zostat na nig zatozony dzbanek/bidon lub

pojemnik/pokrywka mtynka.

UWAGA: Przed zdjeciem pokrywy z miski lub blendera badz

mtynka z podstawy zasilajgcej:

O wytgczyc¢ urzadzenie;

o zaczekad, az nasadka/ostrza catkowicie sie zatrzymaja;

o zachowad ostroznosé, by nie odkreci¢ dzbanka/bidonu
blendera lub pojemnika/pokrywki mtynka z zespotu ostrzy.

Nie uzywac pokrywy do wtgczania urzgdzenia - stuzy do tego

wytacznie regulator predkosci/wtacznik.

Uzywanie nadmiernej sity podczas obstugi mechanizmu

blokujagcego spowoduje uszkodzenie urzadzenia, CO moze w

konsekwencji spowodowaé wypadek i urazy ciata.

N|gdy nie stosowac niekompatybilnych nasadek.

Nie uzywac uszkodzonego urzgdzenia. W razie awarii oddac je

do sprawdzenia lub naprawy (zob. ustep pt. ,serwis i punkty

obstugi klienta”).

Nie wolno dopuszczac¢ do zamoczenia podstawy zasilajacej,

przewodu sieciowego i wtyczki.

Przewdd sieciowy nie powinien zwisac z blatu, na ktorym

stoi urzadzenie ani stykac sie z gorgcymi przedmiotami lub

powierzchniami.

Dzieci nalezy nadzorowac i nie dopuszczac, by bawity sie

urzgdzeniem.

Urzgdzenia nie wolno obstugiwac dzieciom. Urzgdzenie

I przewod sieciowy nalezy przechowywac w miejscu

niedostepnym dla dzieci.

Urzadzenia moga byc uzytkowane przez osoby o obnizonej

sprawnosci fizycznej, zmystowej lub umystowej lub osoby

niemajgce doswiadczenia ani wiedzy na temat zastosowania

tych urzadzen, o ile korzystajg z nich pod nadzorem

odpowiedniej osoby lub otrzymaty instrukcje dotyczace ich

bezpieczne] obstugi | rozumiejg zagrozenia zwigzane z ich

uzytkowaniem.

Urzadzenie jest przeznaczone wytacznie do zgodnego z

przeznaczeniem uzytku domowego. Firma Kenwood nie

ponosi odpowiedzialnosci za wypadki i uszkodzenia powstate

podczas niewtasciwej eksploatacji urzadzenia lub w wyniku

nieprzestrzegania niniejszej instrukciji.

Stosowanie robota, blendera lub mtynka w sposodb niezgodny

Z przeznaczeniem moze grozi¢ wypadkiem i uszkodzeniem

Ciata.
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e Wartos¢ maksymalna mocy urzgadzenia odnosi sie do nasadki
mini- rozdrabmacza/m+ynka pracujacej pod najwigkszym
obcigzeniem | pob|era jacej najwigkszg ilosc pradu Pobor mocy
iInnych nasadek moze by¢ mnigjszy.

Blender/Blend-Xtract 2GO
NIE rozdrabniaé¢ sktadnikéw goracych.

e RYZYKO POPARZENIA: Przed umieszczeniem w dzbanku/
bidonie i blendowaniem gorgce sktadniki nalezy zawsze
ostudzi¢ do temperatury pokojowe.

e Wyjmujac i zaktadajgc zespot ostrzy nalezy zachowac
ostroznosc. Podczas mycia nie dotykac krawedzi tnacych.

e Blendera mozna uzywac wytacznie z zatozong pokrywa.

e Dzbanka/bidonu uzywacd wytgacznie z zespotem ostrzy
zatgczonym w zestawie.

e Nie wolno uruchamiac blendera, jezeli dzbanek jest pusty.

® Przepisy na napoje typu smoothie — nie blendowac
sktadnikow, ktore zbrylity sie podczas zamrazania. Przed
umieszczeniem ich w dzbanku/bidonie nalezy je pokruszyc.

Blend-Xtract 2GO

e / bidonu nigdy nie plc napojow goracych.

e Aby mozliwe byto picie przez otwor w pokrywce, napdj musi
byc¢ dobrze zmiksowany. Osiggniecie zgdanych wynikow moze
wymagac kilku prob, szczegodlnie gdy uzywane sg niedojrzate
lub twarde sktadniki, poniewaz czesc¢ z nich moze nie zostac
zmiksowana do konca.

® Nie miksowac sktadnikow mrozonych ani kostek lodu na sucho.

® Nie miksowac sktadnikow suchych (np. przypraw korzennych,
orzechow) ani nie uruchamiac¢ pustego blendera.

Nasadkl mtynka
Nie zaktadac¢ zespotu ostrzy na podstawe zasilajaca, jezeli nie
zostat na niej zamontowany pojemnik lub pokrywa.

® Nigdy nie odkrecac pojemnika ani pokrywy w czasie, gdy
miynek jest zamontowany na urzadzeniu.

® Nie dotykac powierzchni tngcych zespotu ostrzy - zespot
ostrzy nalezy przechowywac w miejscu niedostepnym dla
dzieci.

® Miynek zdejmowac jedynie po catkowitym zatrzymaniu sie
ostrzy.

® Urzadzenie nie bedzie dziatac, jezeli mtynek nie zostat
poprawnie zamocowany.

® \W mtynku nie wolno rozdrabnia¢ gorgcych sktadnikow -
nalezy je najpierw ostudzi¢ do temperatury pokojowe.

Kompaktowa krajalnica/mtynek
® Nie zaleca sie mielenia przypraw korzennych, poniewaz mogg
one spowodowac uszkodzenie plastikowych elementow.
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Mtynek do kruszenia

Nie nalezy mieli¢ suszonego korzenia kurkumy, poniewaz jest
on bardzo twardy i moze uszkodzi¢ ostrza.

Nasadka Express Dice/Express Serve i tarcze

Kratka tngca i tarcze sg bardzo ostre. Przy ich zdejmowaniu,
zaktadaniu i czyszczeniu nalezy zachowac ostroznosc. Podczas
obstugi ostrych nozy, oprézniania miski oraz czyszczenia
trzymac wytacznie za przeznaczony do tego uchwyt i nie
dotykac¢ krawedzi tnacej.

Zywnosci nie wolno popychac¢ do podajnika palcami. Uzywac
wytacznie zatgczonego w zestawie popychacza.

Nie wpychac sktadnikow do podajnika na site - moze to
spowodowac uszkodzenie nasadki.

Przed zdjeciem pokrywy wytgczyc¢ urzadzenie i zaczekac, az
tarcza catkowicie sie zatrzyma.

Nie wlewac gorgcych sktadnikow ptynnych do podajnika.

Express Serve

Unikac¢ dotykania elementéw znajdujgcych sie w ruchu. Nie
wktadac palcow do otworu wylotowego sktadnikow.

Podczas korzystania z kostkarki lub tarcz nie obstugiwac
urzadzenia bez zatozonej ptytki popychajacej pokrojone
sktadniki. Jezeli ptytka popychajaca pokrojone sktadniki nie
bedzie zamocowana, sktadniki beda utykac¢ pod tarcza, a
nie przemieszczac¢ sie do otworu wylotowego, co spowoduje
uszkodzenie nasadki.

Wyciskarka do cytrusow nie jest przeznaczona do uzytku z
nasadka Express Serve. Wyciskarki do cytrusow nalezy zawsze
uzywac z gtownag miska.

Czyszczenie

Gtowice napedowg podstawy zasilajgcej i trzepaczki
wytrzec¢ wilgotng sciereczkga, a nastepnie wysuszyc¢. W razie
koniecznosci oczysci¢ blokady bezpieczenstwa ® z resztek
sktadnikow.

Podstawy zasilajgcej, zespotu ostrzy ani gtowicy napedu
trzepaczek nie wolno zanurza¢ w wodzie.

Miska, pokrywa, popychacz i wszystkie nasadki/przybory
oprocz zespotdw ostrzy | gtowicy napedu trzepaczki mozna
myc¢ zarowno recznie, jak i w zmywarce.

Zespoty ostrzy nalezy dobrze wyczyscic¢ szczoteczka i optukac
pod biezgcag woda.

Przed podtaczeniem do sieci
® Sprawdzi¢, czy napiecie sieciowe odpowiada danym znamionowym podanym na spodzie obudowy
urzadzenia.

® Urzadzenie spetnia wymogi rozporzadzenia Wspolnoty Europejskiej nr 1935/2004 dotyczacego materiatow i
wyroboéw przeznaczonych do kontaktu z zywnoscia.
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Przed pierwszym uzyciem

1 Zdjg¢ plastikowe ostony z ostrzy. Zachowaé
ostroznosé, poniewaz ostrza sa bardzo
ostre. Ostony ostrzy nalezy wyrzucic¢ -
stuzg wytacznie do ochrony ostrzy podczas
produkcji i przewozenia.

2 Umyc¢ czesci - zob. ustep pt. ,Konserwacja i
czyszczenie”.

Oznaczenia
Robot kuchenny

Popychacz

Podajnik

Pokrywa

Miska

Wyjmowany wat napedowy

Podstawa zasilajaca

Regulator predkosci/przycisk pracy
przerywanej

Blokady bezpieczerstwa

Schowek na przewdd sieciowy (z tytu)

O 0OOOEO

Waga

Przycisk kg/Ib
Przycisk on/zero
Wyswietlacz
Szala

®
®
®

14A Plastikowy blender (ezeli

zatgczono w zestawie)

a Zespodt ostrzy

b Pierscient uszczelniajacy
C Dzbanek

d Zakrywka wlewu

e Pokrywa

B Szklany blender (ezeli zataczono
w zestawie)

a Zespodt ostrzy

b Piersciert uszczelniajacy
C Dzbanek

d Pokrywa

e

Zakrywka wlewu

Nasadki standardowe

Ostrze

Koricowka do zagniatania ciasta

Podwadjna trzepaczka

Tarcza do tarcia/krojenia na 4-milimetrowe
plastry

Tarcza do tarcia/krojenia na 2-milimetrowe
plastry

Tarcza do tarcia na bardzo drobne widrka

@G O

® @
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Nasadki

Nie wszystkie nasadki wymienione ponizej
zatgczone sg w zestawie z niniejszym robotem
kuchennym. Rodzaj nasadek zatagczonych

w zestawie zalezy od zakupionego modelu.
Informacje na temat tego, jak nabyc¢ nasadke
niezatgczong w zestawie znajduja sie w czesci pt.
LSerwis i punkty obstugi klienta”.

D Nasadki opcjonalne

Wyciskarka do cytrusow (jezeli zatagczono w

®

zestawie)

Szklany mini-rozdrabniacz/mtynek (jezeli
zatgczono w zestawie)

Plastikowy mini-rozdrabniacz/mtynek
Mtynek do kruszenia (jezeli zatgczono w
zestawie)

Blend-Xtract 2GO (jezeli zataczono w
zestawie)

Express Dice (jezeli zataczono w zestawie)
Express Serve (jezeli zatgczono w zestawie)

O® ® ®® ®

Obstuga robota
lliustracje @ - ©

Na podstawie zasilajgcej zamocowacd

wyjmowany wat napedowsy.

2 Nastepnie zamocowac miske, uktadajgc
oznaczenie @ nNa misce rowno z oznaczeniem
¥ na podstawie zasilajacej, i przekreci¢ miske
zgodnie z ruchem wskazowek zegara do
momentu, az zablokuje sie na swoim migjscu
8

3 &a wale napedowym miski zamocowac
wybrang nasadke.

® Przed wtozeniem sktadnikéw miske i nasadke
nalezy najpierw zamocowadc na podstawie
zasilajacej.

4 Zamocowac pokrywe - sprawdzajac, czy
gorna czes¢ watu napedowego/nasadka
wpasowata sie w srodek pokrywy.

® Nie uzywaé pokrywy do witaczania
urzadzenia - stuzy do tego wytacznie
regulator predkosci/wtacznik.

5 Wiozyc wtyczke do gniazda zasilajgcego,
wtaczy¢ urzadzenie i ustawic¢ predkosc (zob.
tabela zalecen).

® Robot nie bedzie dziataé, jezeli miska lub
pokrywa nie zostang prawidtowo osadzone
w blokadach bezpieczernstwa. Podajnik i
raczka miski musza znajdowac sie z przodu
i by¢é skierowane na prawo.

® Do trybu pracy przerywanej uzy¢ przycisku
(P). W tym trybie urzgadzenie pracuje tak
dtugo, jak dtugo wcisniety jest przycisk.

6 Aby zdjg¢ pokrywe, nasadki i miske, wykonac

wyzej opisane czynnosci w odwrotnej

kolejnosci.

—



® Przed zdjeciem pokrywy urzadzenie
nalezy wytaczyé i wyjaé wtyczke z gniazda
sieciowego.

Uwaga

® Robot nie jest przeznaczony do rozdrabniania
lub mielenia kawy ani do mielenia cukru na
cukier puder.

® Dodajac olejek migdatowy lub substancje
smakowe do mieszanych sktadnikéw, nalezy
uwazac, by nie zetknety sie z plastikowymi
elementami, poniewaz moze to spowodowacd
trwate plamy.

Waga
lliustracje @

Robot zostat wyposazony we wbudowang wage,
umozliwiajaca wazenie sktadnikow bezposrednio
w misce lub dzbanku blendera.

® Maksymalne obcigzenie wagi wynosi 3 kg.

Uzytkowanie wagi

1 Przed dodaniem sktadnikdow na podstawe
zasilajgca nalezy zatozy¢ miske, wyjmowany
wat napedowy i nasadke lub dzbanek
blendera.

2 Podtaczy¢ urzadzenie do pradu - wyswietlacz
pozostanie pusty.

3 Wecisng¢ przycisk ON/ZERO raz -
wyswietlacz zacznie sie swiecic.

4 Wcisng¢ przycisk kg/lb, aby wybrac¢
jednostke (gramy lub uncje). Po wtgczeniu
urzadzenie automatycznie wybiera ustawienie
kg/g.

® Urzadzenie wazy skokowo co
19, dlatego tez zaleca sie odmierzanie
niewielkich ilosci sktadnikéw za pomoca tyzki
stotowej/tyzeczki.

® Aby wyzerowad wage, jednokrotnie wcisngcé
przycisk ON/ZERO.

5 Zwazyc¢ sktadniki, wsypujac je bezposrednio
do miski lub dzbanka.

6 Po zwazeniu wszystkich sktadnikow
zamocowac pokrywke i wybrac¢ predkosc¢
obrotoéow, aby uruchomic¢ malakser.

® Wyswietlacz nie pokaze wagi dodatkowych
sktadnikdw dodanych do podajnika w trakcie
pracy urzadzenia.

® \Wyswietlacz mozna wytaczyc recznie,
naciskajac przycisk ON/ZERO i przytrzymujac
go przez kilka sekund.

W razie wszelkich probleméw z obstuga wagi

prosimy zapoznacé sie ze wskazéwkami w czesci

pt. ,,Rozwigzywanie probleméw”.

Szala

Zdejmowana szala stuzy do wazenia sktadnikow
bez koniecznosci zaktadania miski lub dzbanka
blendera.
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Aby uzy¢ wagi, na podstawe zasilajaca zatozyc
szale i przekreci¢ jga w kierunku zgodnym z
ruchem wskazdéwek zegara, aby jg zablokowac.
Nastepnie nalezy postepowac zgodnie ze
wskazowkami zawartymi w punktach 2-4 w
czesci pt. ,Uzytkowanie wagi”.

Aby zdjac szale, przekrecic¢ jg w kierunku
przeciwnym do ruchu wskazdowek zegara i uniesc.

Uzytkowanie nasadek

Zob. tabela zalecen dla kazdej
nasadki.

B Plastikowy blender gezeli

zataczono w zestawie)

Obstuga blendera
lliustracje @ - @

1 Na zespodt ostrzy zatozyc¢ pierscien
uszczelniajacy, zwracajgc uwage na to, by
pierscien byt poprawnie wtozony w rowki.

® Jezeli uszczelka zostanie niepoprawnie
zatozona lub uszkodzona, sktadniki beda
wyciekaé¢ z dzbanka.

2 Trzymajac zespot ostrzy za spodnig czesce,
wsungc go do dzbanka i przekreci¢c w
kierunku przeciwnym do ruchu wskazdowek
zegara do momentu, az zostanie
zabezpieczony na swoim miejscu. Rysunki na
spodzie zespotu ostrzy wskazujg pozycje:

@ - Pozycja ,odblokowane”
@ - Pozycja ,zablokowane”

3 W dzbanku umiesci¢ sktadniki.
4 Na dzbanek zatozyc¢ pokrywe i przekrecic
ja zgodnie z ruchem wskazdwek zegara
do momentu, az rozlegnie sie klikniecie. W
otworze pokrywy umiesci¢ zakrywke wlewu.
5 Na podstawie zasilajgcej umiesci¢ dzbanek,
oznaczenie @ na dzbanku ustawic¢ rowno
z oznaczeniem ¥ na podstawie zasilajgce]
i przekreci¢ zgodnie z ruchem wskazdéwek
zegara do momentu, az sie zablokuje g
o Urzadzenie nie bedzie dziataé, jesli blender
nie zostanie prawidtowo zamocowany w
blokadzie bezpieczenstwa.

BT Szklany blender gezeli

zataczono w zestawie)

Obstuga blendera
lliustracje ® - @

1 Na zespot ostrzy zatozyc pierscien
uszczelniajacy, zwracajac uwage na to, by
pierscien byt poprawnie wtozony w rowki.

® Jezeli uszczelka zostanie niepoprawnie
zatozona lub uszkodzona, sktadniki beda
wyciekaé z dzbanka.



2 Przykreci¢ dzbanek na zespdt ostrzy. Rysunki
na spodzie ostrzy wskazuja pozycje:

@ - Pozycja ,odblokowane”
@ - Pozycja ,zablokowane”

3 W dzbanku umiescic¢ sktadniki.

4 Umiesci¢ pokrywke na dzbanku i wcisngé,
aby zabezpieczyd¢ przed poluzowaniem. W
otworze pokrywki umiesci¢ zakrywke wlewu.

5 Na podstawie zasilajgcej umiesci¢ dzbanek,
oznaczenie ¥ na dzbanku ustawic¢ rowno
z oznaczeniem ¥ na podstawie zasilajgcej
i przekreci¢ zgodnie z ruchem wskazowek
zegara do momentu, az sie zablokuje.

® Urzadzenie nie bedzie dziatad, jesli blender
nie zostanie prawidtowo zamocowany w
blokadzie bezpieczenstwa.

Porady i wskazéwki

® Przygotowujac majonez, w blenderze nalezy
umiesci¢ wszystkie sktadniki oprécz oleju.
Wyjac¢ zakrywke wlewu. Nastepnie wtgczyc
urzadzenie i przez otwor w pokrywie powoli
dodawac olej.

® Geste mieszanki, np. pasztety i sosy typu dip,
moga wymagac zgarniania sktadnikow ze
$cianek dzbanka. Jezeli sktadniki trudno jest
rozdrobni¢, dodac¢ wieksza ilos¢ sktadnikow
ptynnych.

® Nie zaleca sie mielenia przypraw korzennych,
poniewaz mogg uszkodzi¢ plastikowe
elementy.

® Miksowanie suchych sktadnikow - sktadniki
pokroi¢ na kawatki, zdja¢ zakrywke wlewu,
a nastepnie witaczy¢ urzadzenie i wrzucac
sktadniki przez otwor po jednym kawatku
naraz. Nad otworem nalezy trzymac dton.
Najlepsze wyniki daje regularne oproznianie
dzbanka.

Ostrze

Postepowac zgodnie z instrukcjami podanymi w
czesci pt. ,Obstuga robota”.

Porady i wskazowki

® Aby uzyska¢ mniej rozdrobniong
konsystencje, uzyc trybu pracy przerywane;.

® Sktadniki takie jak mieso, chleb czy warzywa
nalezy pokroi¢ w kostke wielkosci ok. 2 cm.

® Ciastka nalezy potamac na mniejsze kawatki
i wsypywac przez podajnik podczas pracy
urzadzenia.

® Sktadnikdw nie nalezy miksowac zbyt
mocno.

® \Wyrabiajgc ciasto, uzywac ttuszczu
schtodzonego w loddwce, pokrojonego w
kostke wielkosci ok. 2 cm.

® Aby uzyskac optymalne wyniki podczas
miksowania owocow lub sktadnikow o kleistej
konsystenciji, np. daktyli, najpierw uzyc¢
trybu pracy przerywanej (P), aby rozdrobnic¢
sktadniki, a nastepnie kontynuowac na
najwyzszej predkosci.

8 Korncowka do zagniatania

ciasta

Do wyrabiania ciast na bazie drozdzy.

Postepowac zgodnie z instrukcjami podanymi w
czesci pt. ,Obstuga robota”.

Porady i wskazéwki

® Nie rozdrabniac¢ sktadnikéw przez czas
dtuzszy niz 60 sekund.

® Suche sktadniki umiesci¢ w misce, a
nastepnie, podczas pracy urzadzenia, przez
podajnik dodac sktadniki ptynne. Miksowac
do momentu, gdy z ciasta uformuje sie
gtadka kula o elastycznej konsystencji.

® Nie zagniata¢ ponownie ciasta w robocie
- nalezy to zrobic¢ recznie. Nie zaleca sie
ponownego zagniatania w misce, poniewaz
moze to spowodowacd utracenie przez robot
stabilnosci podczas pracy.

Podwojna trzepaczka

Uzytkowanie ubijaka
1

Na podstawie zasilajgcej zamocowad wat
napedowy i miske.

Mocno osadzi¢ kazdy z ubijakow w gtowicy
napedowej.

Zamocowac trzepaczke, ostroznie
przekrecajac jg do momentu, az osigdzie w
wale napedowym.

4 Dodac sktadniki.

Zamocowac pokrywe - sprawdzajac, czy
koncowka watu napedowego wpasowata sie
w srodek pokrywy.

Porady i wskazéwki
Uwaga
% Uzywaé wytacznie do miksowania
sktadnikéw dajacych lekkie mieszaniny,
np. biatek i Smietany.
Trzepaczka nie nadaje sie do wyrabiania
jednoetapowych ciast w proszku,
poniewaz tego rodzaju mieszanki sa zbyt
geste i spowoduja jej uszkodzenie. Do
tego celu nalezy zawsze uzywacé ostrza.
® Najlepsze wyniki daje uzywanie jaj o
temperaturze pokojowej.
® Przed uzyciem sprawdzic¢, czy miska i ubijaki
sg czyste. Nie moga byc¢ ttuste.
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-BY Tarcze

Uzytkowanie tarcz krojgcych

1

N

Na podstawie zasilajgcej zamocowad wat
napedowy i miske.

Trzymajac tarcze za srodkowy uchwyt,
umiescic tarcze na wale napedowym,
odpowiednig strong skierowang do gory.
Zatozy¢ pokrywe.

Witozy¢ sktadniki do podajnika.

Witaczy¢ urzadzenie i za pomoca popychacza
@ rownomiernie popychac sktadniki do
podajnika. Do podajnika nie wolno wktadac¢
palcéw.

Porady i wskazowki
® Uzywane sktadniki powinny byc¢ swieze.
® Nie kroi¢ sktadnikow na zbyt mate kawatki.

Szerokos¢ otworu podajnika wypetnic
sktadnikami niemal catkowicie. Zapobiega

to zsuwaniu sie sktadnikow bokami podczas
rozdrabniania.

Sktadniki umieszczone pionowo sg po
pokrojeniu lub rozdrobnieniu krétsze niz
sktadniki umieszczane poziomo.

Po skonczonej pracy na tarczach krojgcych/
tragcych i w misce zawsze pozostaje niewielka
ilos¢ resztek.

Wyciskarka do cytrusow (ezeli

zataczono w zestawie)

@ Stozek

® sitko

Uzytkowanie wyciskarki do

cytrusow

1 Na podstawie zasilajacej zamocowac wat
napedowy i miske.

2 Do miski zamocowac sitko - pamietajac, by
uchwyt sitka byt zablokowany we wtasciwym
potozeniu (bezposrednio nad uchwytem
miski).

3 Stozek umiesci¢ na wale napedowym,
przekrecajgc go do momentu, az catkowicie
opadnie.

4 Owoce pokroi¢ na potéwki. Wiaczyc
urzgdzenie, utozy¢ owoc na stozku i nacisngc.

® Wyciskarka do cytruséw nie bedzie dziataé,

jezeli sitko nie zostanie prawidtowo
zablokowane.

Porady i wskazowki
® Najlepsze wyniki daje wyciskanie soku

w temperaturze pokojowej z owocodw
przechowywanych w temperaturze
pokojowej i watkowanie ich reka po blacie
przed wycisnieciem soku.
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® Aby wyciskanie byto skuteczniejsze, podczas
wyciskania przesuwac¢ owoc z boku na bok.

® Jezeli sok wyciskany jest z duzej liczby
owocdw, nalezy regularnie oprozniac sitko,
aby zapobiec gromadzeniu sie na nim
miazszu i pestek.

/E Kompaktowa krajalnica/
miynek (jezeli zatgczono w
zestawie)

Pojemnik
Piersciert uszczelniajgcy
Zespodt ostrzy

O O o

1 Umiesci¢ sktadniki w pojemniku.

2 Na zespole ostrzy umiescic¢ pierscien
uszczelniajacy.

3 Zespodt ostrzy odwroci¢ do gory nogami.
Skierowawszy ostrza ku dotowi, wtozy¢ go
do pojemnika.

4 Mocno przykreci¢ zespodt ostrzy recznie do
pojemnika. Rysunki na spodzie zespotu ostrzy
wskazujg pozycje:

@ - Pozycja ,odblokowane”
@ - Pozycja ,zablokowane”

5 Na podstawie zasilajgcej umiesci¢ mtynek,
oznaczenie ¥ na mtynku ustawi¢ rowno z
oznaczeniem B na podstawie zasilajacej i
przekreci¢ zgodnie z ruchem wskazdowek
zegara do momentu, az sie zablokuje.

6  Wybrac predkosc¢ maksymalng lub uzy¢ trybu
pracy przerywanej (P).

Porady i wskazéwki

® 7ywnos¢ dla niemowlat, przeciery - przed
rozdrobnieniem sktadnikow gotowanych
w mitynku nalezy odczekad, az ostygng do
temperatury pokojowej.

® Najlepsze wyniki podczas siekania ziot daje
uzycie miski gtdwnej.

Mtynek do kruszenia (ezel
zatgczono w zestawie)

a Pokrywka mtynka
b Zespot ostrzy miynka do kruszenia

Obstuga mtynka

1 Sktadniki umiesci¢ w zespole ostrzy.

2 Zamocowac pokrywe i przekrecic¢ jg w
kierunku zgodnym z ruchem wskazowek
zegara, aby ja zablokowad.

3 Umiesci¢ mtynek na podstawie zasilajacej
i zablokowac¢ go, przekrecajgc zgodnie z
ruchem wskazdéwek zegara.

4 Wybrac predkosc lub uzyc¢ trybu pracy
przerywanej (P).



Porady i wskazowki

® Najlepsze wyniki uzyskuje sie, nie mielac za
jednym razem w mtynku wiecej niz 50 g
przypraw.

® Cate przyprawy znacznie dituzej zachowujg
aromat niz przyprawy zmielone, dlatego
najlepiej jest mieli¢ niewielkg ich ilos¢ na raz.

® Peten aromat i smak przyprawy mozna
wydoby¢, prazac jg w catosci przed
zmieleniem.

® \W mitynku nie nalezy mieli¢ suszonego
korzenia kurkumy, poniewaz jest on bardzo
twardy i moze uszkodzi¢ ostrza.

® |mbir nalezy przed zmieleniem pokroi¢ na
mate kawatki.

® Najlepsze wyniki podczas siekania ziot daje
uzycie miski gtownej.

Blend-Xtract 2GO (ezel

zatgczono w zestawie)
Pokrywka z otworem do picia
Bidon

Piersciert uszczelniajgcy
Zespodt ostrzy

OO 0w

—

W bidonie umiesci¢ sktadniki (napetniajac
go do oznaczonego na bidonie poziomu
400 ml).

® Najlepsze wyniki daje dodawanie lodu
i sktadnikow mrozonych zawsze jako
pierwszych.

® Dodajac sktadniki mrozone (tj. mrozone
owoce, jogurt, lody czy kostki lodu), nie
miksowac wiecej niz 60 g sktadnikow
mrozonych lub 3 kostek lodu.

® Nie miksowac sktadnikdw mrozonych bez
zatozonej pokrywki.

2 Pierscien uszczelniajacy zatozyc¢ na zespodt
ostrzy, zwracajgc uwage na to, by uszczelka
zostata poprawnie wtozona w rowki.

Jezeli uszczelka bedzie uszkodzona lub zostanie

niepoprawnie zatozona, sktadniki beda wyciekac.

3 Trzymajac za spdd zespotu ostrzy, natozyc¢
zespot na bidon (ostrzami w dot).

4 Przykreci¢ obsade ostrzy do bidonu -
przekrecic¢ jg w kierunku zgodnym z ruchem
wskazowek zegara, aby jg zablokowac.

® Potrzasnac bidonem, aby rozprowadzi¢
sktadniki.

® Umiesci¢ blender na podstawie zasilajagcej
i zablokowad, przekrecajac go zgodnie z
ruchem wskazdéwek zegara.

5 Ustawi¢ maksymalng predkosc¢ obrotow.
Miksowac sktadniki az do uzyskania jednolitej
konsystencii.

® Po uzyskaniu zadanej konsystencji napoju

miksowanie mozna kontynuowad, uzywajac

trybu pracy przerywanej ,P”, aby dobrze
wymieszac wszystkie sktadniki.

Porady i wskazowki

® Napetnienie bidonu do maksymalnej
pojemnosci (400 ml) daje ok. dwie porcje
napoju.

® Jezeli napdj nie ma zosta¢ skonsumowany
natychmiast po przygotowaniu, nalezy go
przechowywac w loddéwce.

® Aby mozliwe byto picie przez otwor w
pokrywce, napoj powinien by¢ wystarczajgco
rzadki. Rzadszg konsystencje mozna uzyskac,
dodajac wiekszg ilos¢ sktadnikow ptynnych.

® Po wymieszaniu sktadnikow konsystencja
niektorych napojow pozostaje niejednolita
ze wzgledu na znajdujace sie w sktadnikach
nasiona lub witdkna.

® Sktadniki niektdrych napojow moga po
odstawieniu ponownie sie rozdzieli¢, dlatego
napoje te najlepiej wypija¢ od razu. Napoje,
ktorych sktadniki rozdzielity sie, nalezy przed
wypiciem wymieszac.

® Gdy na bidon zatozona jest pokrywka z
otworem do picia, powinien on zawsze
znajdowacd sie w pozycji pionowe;.

Uzytkowanie pokrywki z
otworem do picia

1 Natozy¢ pokrywke i przekrecic¢ ja w kierunku
zgodnym z ruchem wskazéwek zegara, az sie
zablokuje.

2 Aby napi¢ sie z bidonu, wystarczy otworzyd¢
zakrywke otworu w pokrywce. Napdj mozna
pi¢ prosto z bidonu.

Express Dice (jezeli zatagczono w
zestawie)

a Tarcza do krojenia w kostke
b Kratka tnaca
C Popychacz kostkarki

Uwaga

® Tarcza do krojenia w kostke zostata
zaprojektowana wytgcznie do uzytku z
kostkarka.

® Popychacza kostkarki nalezy uzywac
wytacznie z kratka tngaca. Uzywanie go
bez zamocowanej kratki tnacej spowoduje
uszkodzenie spodniej czesci popychacza.

Uzytkowanie nasadki Express

Dice

1 Na podstawie zasilajgcej zamocowac wat
napedowy i miske.

2 Zatozyc tarcze do krojenia w kostke i
zamocowac pokrywe.

3 Zamocowac kratke tngca w podajniku.

186



4 Za pomocga popychacza kostkarki
rozdrabniac sktadniki, popychajac je przez
kratke tnaca.

Porady i wskazowki

® Aby wspomoc rozdrabnianie, umiesci¢ obie
dtonie na popychaczu i mocno naciskac.

® Najlepsze wyniki daje uzywanie swiezych
OWOCOW | warzyw.

® Aby zapobiec zatykaniu nasadki przez
sktadniki, nie upychac sktadnikow w
podajniku - sktadniki powinny byc¢
pokrojone na kawatki nie wieksze niz:

50 x 30 mm

® Jezeli przepchniecie sktadnikow przez
kratke tnaca jest zbyt trudne, podgotowac
je przez ok. 10-15 minut, a nastepnie po
ostudzeniu przed krojeniem schtodzi¢ w
loddwece.

® Przed rozdrabnianiem ze sktadnikdw
zawsze usunac twardg skorke, pestki,
nasiona itp.

Uwaga:

® Ze wzgledu na rézne wielkosci i ksztatty
sktadnikow uzyskana kostka moze zawierac¢
znieksztatcone kawatki - jest to catkowicie
normalne.

® Skiadniki takie jak ser, szynka i chorizo
beda zatykac kratke, dlatego nie zaleca sie
ich krojenia za pomoca tej nasadki.

Czyszczenie kratki

Do usuwania kawatkow, ktdre utkwity w kratce
tnacej kostkarki uzywac koncowki popychacza.

LY Nasadki Express Dice mozna uzywacd
rowniez do przygotowywania frytek, przystawek
warzywnych w stylu crudités i krojenia
sktadnikdw w stupki.

1 Zamocowac kratke tngca bez tarczy do
krojenia w kostke.

2 Nastepnie, nie wtaczajac urzadzenia, recznie
popychac sktadniki przez kratke.

Express Serve (jezeli zataczono w
zestawie)

Wat napedowy nasadki Express serve
Przedtuzenie lejka

Podstawa

Ptytka popychajaca pokrojone sktadniki

OO 0Tw
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1 Na podstawie zasilajacej zamocowac wat
napedowy i miske.

2 Maty wat napedowy zamocowac na wale
gtownym - nasadka Express Serve nie
bedzie dziataé, jezeli nie zostanie on
Zzamocowany.

3 Zamocowac zadang nasadke/tarcze - nie
uzywac nadmiernej sity. Blizsze informacje,
porady i wskazdwki mozna znalez¢ w
czesciach poswieconych tarczom i nasadce
Express Dice.

4 Zatozy¢ pokrywe.

Uzywac w potgczeniu z nastepujacymi
elementami:

Uwaga - kostkarka i tarcze

® Jezeli sktadniki nie sg wyrzucane z
otworu wylotowego, wytaczyc¢ urzadzenie
i sprawdzi¢, czy nie dochodzi do ich
gromadzenia sie pod tarcza i czy ptytka
popychajgca pokrojone sktadniki zostata
zatozona. Przed ponownym wtaczeniem
urzadzenia i dalszym rozdrabnianiem
sktadnikdéw udrozni¢ nasadke.

Konserwacja i czyszczenie

® Przed przystapieniem do czyszczenia urzadzenie
wytaczy¢ i wyjac wtyczke z gniazda sieciowego.

® Dotykajac ostrzy i tarcz krojacych, nalezy
zachowaé szczegdlnag ostroznosé - sa
bardzo ostre.

® Niektore sktadniki moga spowodowacd
przebarwienie plastikowych elementow
urzadzenia. Jest to catkowicie normalne
zjawisko, ktore nie ma szkodliwego wptywu
na tworzywo ani na smak potraw. Pocieranie
plam szmatkg umoczong w oleju roslinnym
moze pomaoc je usunac.

Podstawa zasilajaca

® Wytrzec¢ wilgotng szmatka, a nastepnie
wysuszy¢. Pamieta¢ o oczyszczeniu okolicy
blokady bezpieczenstwa z resztek
sktadnikow.

® Nie zanurzac podstawy zasilajgcej w wodzie.

® Niepotrzebng czesc przewodu sieciowego
mozna przechowywac¢ w schowku na przewdd
w tylnej czesci podstawy zasilajacej @

Instrukcja czyszczenia - zob.
odpowiednia ilustracja .



Serwis i punkty obstugi klienta

® W razie wszelkich problemow z obstugg urzadzenia przed zwrdceniem sie o pomoc nalezy zapoznacd sie ze
wskazoéwkami w czesci pt.: ,Rozwigzywanie problemdw” w instrukcji obstugi urzadzenia lub odwiedzi¢ strone
internetowa www.kenwoodworld.com.

® Prosimy pamietac, ze niniejszy produkt objety jest gwarancja, ktéra spetnia wszystkie wymogi prawne
dotyczace wszelkich istniejgcych praw konsumenta oraz gwarancyjnych w kraju, w ktérym produkt zostat
zakupiony.

® W razie wadliwego dziatania produktu marki Kenwood lub wykrycia wszelkich usterek prosimy przestac lub
dostarczy¢ urzadzenie do autoryzowanego punktu serwisowego firmy KENWOOD. Aktualne informacje na
temat najblizszych punktéw serwisowych firmy KENWOOD znajduja sie na stronie internetowej firmy, pod
adresem www.kenwoodworld.com lub adresem wtasciwym dla danego kraju.

® Zaprojektowata i opracowata firma Kenwood w Wielkiej Brytanii.
® Wyprodukowano w Chinach.

Uwagi dotyczace prawidtowego usuwania produktu.

Na koniec okresu uzytecznosci produktu nie nalezy wyrzucac¢ do odpadow miejskich. Mozna go dostarczy¢ do
odpowiednich o$rodkdw segregujacych odpady przygotowanych przez wtadze miejskie lub do jednostek
zapewniajgcych takie ustugi. Osobne usuwanie sprzetu AGD pozwala unikng¢ negatywnych skutkow dla
srodowiska naturalnego i zdrowia z powodu jego nieodpowiedniego usuwania i umozliwia odzyskiwanie
materiatow, z ktérych jest ztozony, w celu uzyskania znaczacej oszczednosci energii i zasobdw. Zuzyty sprzet
moze miec szkodliwy wptyw na srodowisko i zdrowie ludzi, z uwagi na potencjalng zawartosé niebezpiecznych

substancji, mieszanin oraz czesci sktadowych. Na obowigzek osobnego usuwania sprzetu AGD wskazuje
umieszczony na produkcie symbol przekreslonego pojemnika na smieci. E

Tabela zalecen

Nie uzywac urzadzenia przez czas dtuzszy niz czas podany ponizej bez zrobienia przerwy.

Nie przekracza¢ maksymalnej dozwolonej ilosci sktadnikdw, podanej w tabeli ponizej.

Ciagta praca przez czas dtuzszy moze spowodowac uszkodzenie urzadzenia.

Podane informacje na temat rozdrabniania stuza jedynie za wskazéwke i beda rézne w zaleznosci od
konkretnego przepisu i rodzaju rozdrabnianych sktadnikéw.

Nie nalezy miksowac¢ sktadnikéw goracych

Kornicéwka/ Funkcja
nasadka ’ ( \ @

(w sekundach)

Przygotowywanie ciast w proszku 2 10 1,2 kg wagi
catkowitej
Ciasta - wcieranie ttuszczu do maki 2 10 300 g wagi
Dodawanie wody, aby potgczyc 1-2 10 - 20 maki
sktadniki ciasta
Siekanie ryb i chudego miesa 2 10 - 30 4009 wagi
Pasztety i terriny maki
Siekanie warzyw P 5-10 100 g - 250 g
Siekanie orzechow 2 30 - 60 100 g - 200 g
Ziota 2 20 - 30 30g-50g¢g
Majonez 2 60 - 80 4 70ottka
Przecieranie miekkich owocow, 2 10 - 30 500 g
gotowanych owocdodw i warzyw
Biatka 2 60 - 120 2 -6 (200 9)
Smietana do ubijania (czas rozdrabniania 2 60 - 120 250 - 500 ml

moze byc¢ rozny w zaleznosci od
zawartosci ttuszczu w smietanie)
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Tabela zalecen

Kohcéwka/
nasadka

Funkcja

(7

C

(w sekundach)

a

Mieszanki na ciasto drozdzowe 2 60 340 g wagi
maki
550 g wagi
catkowitej
Tarcie i krojenie twardych sktadnikow 2 - ) o
— sera, marchwi, ziemniakdow i innych N!e rjapemu:ac.
sktadnikow o podobnej konsystencji m'Sk.I ppwyzej
znajdujgcego
Krojenie miekszych sktadnikow — 1 - sie na niej
0goérkdéw i pomidorow oznaczenia
maksymalnej
Do tarcia parmezanu 2 - llosci )
wynoszacej
1,2 1.
Do wyciskania soku z cytrusow 1 - -
(np. pomaranczy, cytryn, limonek i
grejpfrutdw).
Miksowanie zimnych sktadnikdw ptynnych 2 30 - 60 121
i przygotowywanie napojow
(lod lub sktadniki mrozone nalezy dodac
do dzbanka jako ostatnie)
Koktajle mleczne, mieszaniny na 2 15 - 30 11
bazie zimnego mleka
Kruszenie lodu P 30 - 40 6 kostki lodu
125 9)
Ciasto nalesnikowe (w proszku) 1 10 11
(Sktadniki ptynne nalezy doda¢ jako l l
pierwsze)
2 50
Orzechy 2 10 - 30 509
Kawa 2 30 509
Surowe mieso (stek wotowy) pokrojone w P 5 70 g
kostke wielkosci 2 cm
Mielenie przypraw korzennych 2 509
Czarny pieprz, kardamon, kminek,
kolendra i koper wtoski 30 -60
@ Mielenie kawy 2 509
" Siekanie orzechow P - 509
Rozdrabnianie czosnku, swiezych P - 3049
papryczek chili oraz swiezego imbiru
Swiezy kokos 2/P 30 - 60 40 g
Napoje i koktajle smoothie 2 30 - 60 400 ml
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Tabela zalecen

Koricéwka/
nasadka

Funkcja

O

(w sekundach)

[o]

Uzywac do krojenia w kostke réznego
rodzaju sktadnikow, np. marchwi, cukinii,
ogorkow, burakow i jabtek.

Nie napetniac¢
miski powyzej
znajdujgcego
sie na niej
oznaczenia
maksymalnej

sktadn
np. zie

Uzywac do krojenia wielu roznych

ikow na frytki lub stupki do crudités:
mniakdw, marchewki, cukinii i

ogorka.

Recznie dozwolonej
ilosci
sktadnikow.

Rozwigzywanie

problemow

Problem

Przyczyna

Rozwigzanie

Robot nie dziata.

Brak pradu.

Miska jest nieprawidtowo
zamocowana na podstawie
zasilajacej.

Pokrywa miski nie jest poprawnie
zablokowana.

Sprawdzi¢, czy robot jest podtagczony do
pradu.

Sprawdzi¢, czy miska jest poprawnie zatozona,
a uchwyt miski znajduje sie z przodu po
prawej stronie.

Sprawdzi¢, czy blokada bezpieczenstwa jest
poprawnie zamocowana w okolicy uchwytu.
Robot nie bedzie dziataé, jezeli miska

i pokrywa nie zostaty prawidtowo
Zzamocowane.

Jezeli zadna z powyzszych czynnosci nie
rozwigzuje problemu, sprawdzi¢ bezpieczniki/
przerywacze w domowej instalacji
elektrycznej.

Wyjmowany wat napedowy ® nie
jest zamocowany na podstawie
zasilajacej.

Wyjmowany wat napedowy ® zamocowac na
podstawie zasilajg-cej przed zamocowaniem
miski. Mieszadta i nasadki nie bedg dziatac,
jezeli wat napedowy nie bedzie zamocowany.

Blender, Blend-Xtract
2GO lub mtynek nie
dziata.

Blender, Blend-Xtract 2GO lub
miynek nie zostat poprawnie
zablokowany na miejscu.
Blender, Blend-Xtract 2GO lub
mtynek nie zostat poprawnie
ztozony.

Blender, Blend-Xtract 2GO ani mtynek nie
beda dziatac, jezeli nie zostang prawidtowo
zamocowane w blokadzie bezpieczenstwa.

Sprawdzi¢, czy zespot ostrzy jest mocno
dokrecony do dzbanka/bidonu/pojemnika.

Robot zatrzymuje sie
W czasie pracy.

Urzadzenie jest przecigzone/
przekroczono maksymalng
pojemnosc.

Pokrywa jest odblokowana.

Sprawdzi¢ w tabeli zalecen, ile wynosi
maksymalna dozwolona ilos¢ dla danych
sktadnikow.

Sprawdzi¢, czy pokrywa zostata
prawidtowo zablokowana.

Blender, Blend-Xtract
2GO lub mtynek
wielofunkcyjny

jest nieszczelny —
sktadniki wyciekaja
przez podstawe
zespotu ostrzy.

Uszczelka nie zostata zatozona.
Uszczelka zostata nieprawidtowo
zatozona.

Uszczelka jest uszkodzona.

Sprawdzi¢, czy uszczelka zostata prawidtowo
zatozona i czy nie jest uszkodzona. Informacje
na temat tego, gdzie mozna zakupic¢
zapasowa uszczelke, znajduja sie w czesci pt.
,Serwis i punkty obstugi klienta”.

Urzadzenie jest
niestabilne/mocno
wibruje i porusza sie.

Miksowane sg owoce lub
sktadniki o kleistej konsystenciji,
np. daktyle.

Wybrana predkosc¢ obrotdw jest
zbyt niska.

Aby uzyskac¢ optymalne wyniki, najpierw uzyc
trybu pracy przerywanej (P), aby rozdrobni¢
sktadniki, a nastepnie kontynuowac na
najwyzszej predkosci.

Koncowki/nasadki
nie funkcjonuja
prawidtowo.

Zob. wskazdéwki w czesci dotyczacej uzytkowania danej koncowki/nasadki.
Sprawdzi¢, czy nasadka zostata prawidtowo zmontowana.
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Rozwigzywanie problemow

Problem

| Przyczyna

Rozwiazanie

Funckja wazenia

Wyswietlacz pokazuje
[----1

Ekran zawiesza sie podczas
pracy urzadzenia.
Wyswietlacz pokazuje
odczyt ujemny z powodu
niewyzerowania wyswietlacza
i nieusuniecia z szali
sktadnikow albo zdjecia
miski/pokrywki/przystawki.
Waga wazonego sktadnika
jest za mata.

Dziatanie normalne.

Nalezy albo wyzerowac wyswietlacz albo
ponownie potozy¢ na szali brakujgce sktad-
niki lub ponownie zamocowac¢ miske/pokry-
wke/ przystawke.

W celu zwazenia bardzo matych ilosci ko-
rzystac z tyzeczki lub tyzki.

Zmiana wagi na
wyswietlaczu.

W trakcie pracy podstawa
zasilajgca byta przesuwana.

Przed wazeniem urzgdzenie nalezy umiescic¢
na suchej i ptaskiej powierzchni.

Podczas pracy wagi podstawy zasilajgcej nie
nalezy przesuwac.

Przed przystapieniem do wazenia kolejnych

sktadnikow, wyzerowac wyswietlacz.

Ekran wyswietlacza jest
wytgczony

Podstawa zasilajaca
odtagczona od pradu.
Wyswietlacz wytaczy sie
automatycznie, jezeli przez
pie¢ minut bedzie na nim
wyswietlana ta sama wartosc.

Podtaczyc¢ wtyczke urzadzenia do gniazda.

Wecisnac¢ przycisk ON/ZERO raz — wyswiet-
lacz zacznie sie swiecic.

Na ekranie wyswietlany
jest napis [O - Ld]

Waga jest przecigzona.

Na podstawe zasilajgca
zadziatano przy uzyciu zbyt
duzej sity.

Nie wolno przekracza¢ maksymalnego
obcigzenia wagi, wynoszgcego 3 kg.
Podstawy zasilajgcej nie nalezy poddawacd
dziataniu zbyt duzej sity, poniewaz moze to
spowodowac uszkodzenie czujnika wagi.
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EAANVIKA

SeSMAWOTE TNV UNPOCTIVH CEAida OTouU mapéxeTal n elkovoypddnon

Aocbq?\aa

® ALBAOTE TIPOCEKTIKA TIC odNVieg Kal PUAAETE TIC VIA
LEAANOVTIKA avadopd.

® ADALPEOTE TN OUCKEUAOIA KAl TUXOV ETIKETEC.

® Edv To BUoUA | TO KAAWOLO uTtooTel {NULd, TIOETIEL VIQL
Aoyouc aodaAsiag, va avtikataotabel amo tnv Kenwood
aTto €€0UCLODOTNIEVO TEXVIKO TNC Kenwood TIPOKEILEVOU VA
arodpeuxBel evdexoeVOC KivOUVOG.

e MHN ayyilete TI¢ KOPTEPEG AETIOEC.OL AsTT{OEC KAl Ol
dlokol elval TTOAU KOPTEPQ, VA TA XELPILEOTE UE TIODOCOXN.

Na Kpatate ndvta Th CUoKeUn and th AaBR 6TO EMAVW
MEPOG, HAKPLA ATt ThV KOPTEPN MAEUPA, KATA TOV XELPLOMO
TWV KOPTEPWV AETIOWYV, TO ADEIACHA TOU UTIOA KAl TOV
KaOaplouo.

e MHN emnefepydleoTe KAUTA UALKA.

e Mpoocé€te 6tav BaZete KAUTO Uypo oTOV snsEspvactr']
tpocblp.wv n oTo p.rt)\sv-tsp, Kabwg urnopei va sKtoﬁaursi
anod Th cUoKeun ASyw anorounq dnuoupyiag atuou

® []OTE UNV APr)VeTE TN ouoxeun o€ Aettoupvta xwplc emtiBAsWwn.

& Mnv UT[EQBQLVETE TG ILEVIOTEQG nocomtsc TIOU avaypadovTal
GTOV TIVAKA OUVIOTWHEVWY TAXUTATWY.

e Mnv xpnclp.ortmsu:a ™ OUOKEUN oag yla diacthpa
p.ava)\urspo and autad nou npocdiopiovtal napakatw,
XWPEI¢ va ThV adPiVETE va «EEKOUPACTEI» yia KATola WEA.
H ocuvexng eneepyaocia yia peyaivtepa diactipata
MTIOpPEil va tpokKaAéostl BAABN OTN OCUOKEUNR.

Aelrtoupyia/ MeyIoTOoC XPOVOQG AldoTNUC N
EEdpTnua AglTOUpPVYiaGg AglTOUpviaC peTa&y
TWV XPNOEWV
MmiAévtep/Blend- 60 deuT.
Xtr?Ct 2GO ATIOOUVOEOTE TN
Maxuppeuota 60 deuT. OUOCKEUR artd TNV
MelypaTa OTo UTToA Tplda Kal adroTe
(ttx. duun) TN VA KOUWOEL yLIa
Mivt kODTNC/MUNOC 30 deut. 15 Aemttd
MUAOGC QAECILATOC 60 deuUT.

® MnN ONKWVETE N UETAPEPETE TOV ETIEEEPYAOTH ATIO TN AARn,
KaBwc uttopel va oTtdoEsl Kal va TIooOKANBEl ToauUATIOMOG.

o Adalpeite TtTAvTa TN AETHOA LOXCULELOU TPV ADELAOETE TO
TIEPLEXOULEVO TOU UTTOA.

® [lpooefte va unVv BAdeTe TA XEPLA OAC N oUVEQYA ECT
OTO MUTTIOA TOU srts&epvaom KAl OTNV KOVATA TOU um\éwep
EVOOW N CUOKEUN €lval OUVOEDEUEVN OTNV TIAPOXN PEUMATOC.
EAV TIOETIEL VA TILECETE TA TPODUA, XPNOLLOTIONOTE £va
KATAAANAO cUVEPYO, OTTWC N OTIATOUAQL
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Na ArteveQYOTIOLEITE TIAVTA TN OUOKEUN KAl Va TNV

ATIOOUVOEETE ATIO TNV napoxﬁ pevpuatoc, otayv OV

TNV ETURBAETIETE KAl atell ATtO TN CUVAPOAOYNoN, TNV

ATIOOUVAPHOAOYNON 1 TOV KABAPLOHO.

MnNV XPNOLULOTIOLE(TE TTOTE TA DAXTUAC OAC VI VA wbnoete

TA TOODLUA TIPOC TA KATW OTO CWARVA Tpododooiag. Na

XONOLOTIOLE(TE TIAVTCA TOV WO TAPC TIOU TIAPEXETAL.

Mnv npoocappoleTe TOTE TN dratagn Aenmidwyv otn povada

HOTEP, XWPIG VA £XETE MPOCAPHOCEL TV Kavdta/PLaAn 1) To

doxeio Tou MUAOU/KATIAKL TOU HUAOU.

MPO>OXH: MpotoU adalpECETE TO KATIAKL ATIO TO UTIOA, TO

UTTAEVTEQP 1 TOV WUAO aTto TN uovc’@a LLOTEP:

O ATEVEPYOTIOINGTE TN OUCKEUN,

O TIEPUUEVETE £WC OTOU TO €EAOTNILCA/OL ASTUOEC OTAUATHOCOUV
EVTEAWC,

O TIPOCEETE VA NV EERDWOETE TNV KAVATA/TN HLAAN ToU
UTIAEVTEP 1) TO DOXELD/TO KATIAKL TOU UAOU attd TN dldtaén
AETUOWV.

MNV XPNOULOTIOLEITE TO KATIAKL VIQ VO BE0ETE O AslToUupyia

TOV €TIEEEQPYAOTH. XPNOUWLOTIOLE(TE TIAVTA TO OLAKOTITN

AElTOUPVIOC I TO pubuLoTr TaxutnTac.

Edv aoknOei uttepBOALKA dUVANN OTOV MNXAVIOMO

evdoaodPAaAelag, AUt N CUCKEUN Oa urtooTei ZnMia Kat

eVOEXETAL VA TIPOKANOEL TPAUMATIOMOG.

MNV XONOULOTIOLE(TE TIOTE UN EYKEKPOULEVO €EAQTNUA.

MNV XPNOULOTIOLE(TE TTOTE OUOKEUﬁ TIoU éxa uttootel BAGRBN.

>TEIATE TNV VLA EAEYXO N €TUOKEUN: BA. EVOTNTA «2£PPBLG KAl

€EUTINPETNON TIEAATWV.

Mnv adrvete TTI0TE va BpaxoUV N ovaAada OTEP, TO KAAWODLO N

TO PLC.

Mnv acbnvers TO KOAWODLO peuucmoc va eruemu atto TNV AKeEN

ToamnedloU N TIAYKOU gpyaoiac, oUTE va EOXETAL OE €TIAdN |LE

OepEC eTUDAVELEC.

Ta TradLld Ba TIPETIEL VAL ETUBAETIOVTAL £TOL WOTE VA

dlaodpaidetal otL dev taldouyv UeE TN OUCKEUN.

AUTN N cuokeur OgV TIPETIEL VA XpNOoLoTIolE(Tal atto Ttadid.

DUAACOETE TN CUOKEUN KAl TO KOAWDLO TNC UAKPLA ATIO

tadLa.

Ol OUOKEUEG UTTIOPOUV VA XPNOLLOTIOWUVTAL ATIO ATOUCA |E

LELWLEVEG OWATLIKEC, ALOONTNELIOKEG I VONTIKEG IKAWVOTNTEC

N eAAebn Telpac kat yvwong, epoocov BplokovTal uttd

ettiBAsYN N Touc exouv dobel odnyieg yvia TNV aocdaAn

XOPNoN TNC CUOKEUNG KAl EPOCOV KATAVOOUV TOUC OXETIKOUC

KLvOUVOUC.

Na XPNOUOTIOEITE TN CUOKEUN HOVO YIAL TNV OWKIAKN XPNnon

yla tnv ortola Tpoopidetal. H Kenwood dev 6a dpepel kauia

eueuvn €AV N OCUOKEUN XpNnolloTtoinBel e QKQTCU\NV\O TOOTIO

N os T[€OLTETUOOI’] LN CUOPDWONC UE AUTEG TG odnyiec.

H KQKﬂ XPNON TOU ETIEEEPYAOTTH, TOU UTIAEVTEQ | TOU LUAOU

UTTOPEL VA TIDOKAAECEL TOAUUATIOLO.
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e H uéviotn Ty Baoidetal oTto e€APTNUA iVL KODTN/LUAOU
TTOU OEXETAL TO MEVAAUTEPO PoPTLO. Ta UTIOAOLTTIA EECLOTAATA
EVOEXETAL VA KATAVOAWVOUV AlyOTEQN LOXU.

MntAévtep/Blend-Xtract 2GO
MHN esne€epyaleocte {e0TA UALKA.

o KINAYNOZ EFKAYMATOZ: Oa TIpETIEL VA APVETE TA KAUTA
UALKA VAL KOUWOOUV WG OToU pBAcOUV o Beplokpaoia
dWUATIOU, TIPOTOU TA TOTIOOETACETE OTNV KAVATA/0TN GLAAN
N TA avaUelEeTE.

e Na slote mAvTa IpooeKTIKOl OTav Xelpideote TN dlATAéEN
AETUOWV Kal va ATtodeUYETE TNV ETIADT UE TNV AULX|U TWV
AETIOWYV OTav TIC KaBbaplildete.

® NC XONOULOTIOLEITE TO MTIAEVTEQ UOVOV OTAV TO KATIAKL Elval
oTn B€on Tou.

o N XPNOUWOTIOLE(TE TNV KAVATA/TN GLAAN MOVO e TN dIATAEN
AETUOWYV TIOU TTIOPEXETALL.

® MnVv OETETE TIOTE TO UTTAEVTEP O Asttoupyia otav sival adelo.

® >UVTAVYEG yla smoothie - unNV avaueLlyVUETE TIOTE TIAYWULEVAL
UALKQ TTOU €XOUV OoTepeoTIOINOEl Aoyw TG Yuéncg, ottdlote TA
OE KOMUATIA TIPOTOU TA TIPOCOECETE OTNV KAVATA/0TN GLAAN.

Blend-Xtract 2GO

® []oTe unv Ttivete e0TA UyPA KaTeuBeiav arod tn GLaAn.

e OTtav TilveTe Ao TO KATIAKL, ppovTidete TO pOdNUA VA
EXEL oumouopcbr] peucm UC]DI’] MBavov va XpelaoTel
VA TIEEPAUATIOTEITE HEXOLG OTOU TIETUXETE TO ETUOUUNTO
ATIOTEAECHA, EWDIKA, GTAV XTUTIATE OKANPA 1 Ayoupa Ttpoiovta,
KaBwc optoueva UALKCL svéexerat va NV sxouv r[o)\Tor[omea

® MnV AVAELYVUETE TIAYWUEVA OUOTATIKA 1 TIAYAKLA Xwplg
uyPoO.

® [1OTE UNV AVAUELYVUETE OTEYVA UAIKA (TT.X. MTTAXAPLIKA, Enpol
KOPTIOD) Kal N XPNoluoTIole(te Adelo TO MTIAEVTED.

E£o.p1:r|p.o.to. MUAOU
[oTe unv Hpocapquere N dlATaéENn AsTidwy otTNn uovaéa
LOTEP, XWPIC VA EXETE TOTIOBETAHOEL TO DOXEIO/TO KATIAKL

e Mnv EeBOWvVETE TIOTE TO DOXEIO/TO KATIAKL, EVW O LUAOC glval
TIOOOCPLOCIUEVOC OTN OUOKEUN OQAC.

® Mnv ayyilete TIc kKodPTEPEC AcTtideC - Kpatnote TN dlAdtaén
AETUOWV aKPLA aTtO TA TTAUdLA.

® Mnv adalpelte TTO0TE TOV UUAO TIPOTOU OL AsTTidEC
OTAMUATACOUV EVTEAWC VA TIEQLLOTPEDOVTAL.

® H cuokeun OV Asltoupyel ectv 0 HUAOC dev gival ocwoTta
TOTIOBETNUEVOC.

® Mnv ene€epyAdeoTte Le0TA UAIKA OTO HUAO, GAAQ va Ta
APNVETE VA KPUWOOUV WG OToU PpBAcouv oe Bepuokpaoia
dwpaTtiou, TIpLY ATTO TNV €TeEEpyaAaia.

194



Mivt kK6dTNG/MUUAOG

H emteéepyaoia TwV UTTAXAPIKWY OEV CUVIOTATAL, KABWC
eVOEXETAL VA TIPOKAAECOUV GOOPA OTA TIAACTIKA [LEPN.

MUAog aAéonatog

Mnv etteéepyddeote amoénpapevn pida KOUpPKoOUUQA, KABWG
elval TToAU okANpPr Kal evOEXETAL VA TIPOKAAEOCEL {NIULLAL OTIC
AeTTiOEC.

EEaptnua kormig Kat diokol Express Dice/Express Serve

To TIAEyA KAl ol dlokol Kot C elval TToAU alxjuneol. Na touc
XEPI{EOTE UE TIDOCOXN KATCA TNV TIp0oa oY, TNV adaipeon
Kal ToV KaBaploud. Na KpaTtdTe mAavta Th CUCOKEUN anod thn
AaBn, HaKpld anod TV KoPTeEPN TTAEUPA, KATA TOV XELPLOMO
TWV KOPTEPWV AETIIOWYV, TO ASELACHA TOU MTIOA Kal TOV
Ka®aplouo.

MNV XPoNOLULOTIOLE(TE TTOTE TA OAXTUAC OAG YIa VA WONOETE
TA TPODIUA TIDOC TA KATW OTO CWARVQa Tpocboéoomc
XONGUOTIOLETE HOVO TOV WOTAPA TIOU TIAPEXETAL.

Mnv aoKkelte utTtepBoALK dUvaAN VICL VA OTIDWEETE TA TPODLUA
TIOOC TA KATW OTO CWANvVa Toododooiac - UTToPEl va
TIooKANBEl dnNudL 0TO €€GPpTNUA OaC.

[MooToU adalPECETE TO KATICKL, VA ATIEVEQYOTIOLE(TE TN
OUOKEUN KAl VA TIEPUULEVETE €WC OTOU O OlOKOC OTAATNOEL
EVTEAWC VA TIEPLOTPEDETAL

MnNVv pixVeTe KAUTA Uypda OTOV CWANVA TPoPodoaoiac.

Express Serve

ATIOPEUYETE TNV €TIAdDN UE KIVOoUUEVA UeEPN. MNV BadleTe TA
OAXTUAQ OAG OTO AVOLYUC OTOMoOU TpOd{UwV.

Mnv to xpnoluortoleite padl e to EEGpTNUA KOTNC o€ KUBoUC
N Toug Alokoug, Xwpelg va TIp0oapOCETE TOV TIEPLIOTOEDOUEVO
dioko. Eav dev TomtoOeTnOEei 0 meploTpedOpevog diokog, Ta
TPOPILUa Oa CUCCWPEUTOUV KATW arnod tov dioKo Kal dsv 6a
Byaivouv amnd To oTOMlo 680U TPOoPIHWY, LE ATTOTEAECHA
va nPpokAnOei BAABN oto e§apTnua oag.

O Agpovooteldtng dev sival oxedlACUEVOC VIA VA
XPoNooTIolelTal Ue TO Express Serve. XpnoudoTtole(te tavta
TOV AELOVOOTEIDTN UE TO KUPIWC UTTOA.

Kaeaptcp.oq

® > KouTtloTe TN uovqéa uomp Kal TNV KEDaAAN ch@sumpq Juts
UYPO TIaV( Kal LETA OoTeyVWOoTE. BeBalwbBelte OTL N TtIEPLOXN TNC
evdoaoddAsiac ® dev £xel uner[uuQTCt TOPODWV.

Mnv BuBidete o veEPO TN OVADA UOTEP, TIC DLATAEELG AsTtdAG
N TNV KEDAAN Qvaéeumpa

TO UTTIOA, TO KATIAKL, O WOTHPAC KAl OAA TA e€apTnUaTa/
cpyaAsia ektoOg amo TIg dlaTdéelc Astiidac Kal TNV KEDAAN
avadeutTnpa sival KATAAANAA yLIa TIAUCLILO OTO XEPL KCll OTO
TTAUVTNELO TUATWV.
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® [lpseTmiel va kaBapidete e BoUupTodkl TIC dlatdéclg Asttidag kau
VA TIC EETTIAEVETE |UE TPEXOUEVO VEPO.

MpoToU oUVSECETE T CUCKEUN oTNV TIpida

® BeBalwbelte OTL N TAPOXN PEUMATOC eival dla he auTh TTou avaypddeTal 0TO KATW UEPOC TNG CUCKEUNG.

® AUTH N CUOKEUN CUMOPDUWVETAL UE TOV Kavovioud EK 1935/2004 oXeTIKA UE TA UAIKA KAl TA AVTIKE(LEVA
TIoU TIpoopidovTal va €pBouv o eTtadn UE TOODIUA.

MNPV XPNOIUOTIOICETE TH CUCKEUR yla mpwtn dopd

1 AdAPESTE TA TIAACTIKA KAAUMUATA aTtd TN AeTiida. Na TPOCGEXETE KABWG oL AeTideg ival TTOAU KODTEPEG.
AUTA TA KAAUUUATA TIPETIEL VA ATIOPEITITOVTAL KABWC Tipo0opIdovTal VIa VA TIPOOTATEUOUV TIC AETUHOEC UOVO

KATA TNV KATACKEUN KAl TN peTadopd.

2 MAUveTe Ta PN - BA. «PpovTida Kal KABAPLOUOCH.

Emte€nynon cuuBoAwYv
Emte€epyaotnc

Qothpag

SwARvag Tpododoaciag

Karakt

MTTOA

ATIOOTIWMEVOC KIVNTAPLOC AEovag
Movdada UoTEP

Kouurti eAéyxou taxutntac/Asttoupyiacg
TIAAULKAG Kivnong

EvdoaoddAcla pootaciag

Xwpoc arnobnkeuong KaAwdiou (oTo Tiiow
MEPOQ)

©e QOO

AelToupyia duyiouatoc

Kouurtt kg/lb

@ Kouurt evepyoroinong/undeviouou
@ 0Bdvn

@ Alokocg Cuyiouatog

14A TIANQAOTIKO UTIAEVTEQ (edv
TIAPEXETAL)

Movada AeTtidwv

AAKTUALOG OoTeyavoTioinong

Kavata

MNwua pedovupa

© O O 0w

Kartdikt

14B MUuAALVO UTTAEVTEQ (edv
TIAPEXETAL)

Movdda Asttidwv

AQKTUALOC OTEyavoTioinong

Kavata

Karmdkt

®© QO O 0w

Mua pelovupa

C >Tdvtap eEaptnuata
Aemtida paxalplou

Epvaieio duung

ATAS avadeuTtrpl

Alokog koiuatog/Towpiuatog 4 mm
Alokog koiuatog/Towpiuatog 2 mm
AIOKOC yLlA TIOAU AeTTTO TRIWLLO

BIGIGIOIONC)

E€aptruaTa

AV CUUTIEPIACULBAVOVTAL OTO CUYKEKPILEVO
LOVTEAO eTe€epyaoTr Tpodiuwy dAa Ta
€€APTAMATA TIOU AVAPELOVTAL TIAPAKATW. Ta
c€apTAMATA €aPTWVTAL ATIO TO UOVTEAO. I'la
TIANPODOPIEC OXETIKA [E TOV TPOTIO AYOPAG TWV
€EAPTNUATWY, AVATPEEETE OTNV evOTNTA «2E€PRIG
KAl €EUTINEETNON TIEAQTWV».

D lMpocalpeTkA eEapTriuaTa

AepovooTeldTNg (EAV TTAPEXETAL)

TUAALVOC MivL KODTNG/MUAOG (EAV TTaPEXETAL)
MAQOTIKOG Mivi kodTne/MUNo¢ (v
TIAPEXETAL)

MUAOG aAgouaTocg (edv TIAPEXETAL)
Blend-Extract 2GO (gdv mapéxetal)

Express Dice (edv mapgxetal)

Express Serve (edv mapgxstal)

O®O® ©®BG

Mwe va XxpnolJdoTiolelte Tov
emieEepyaotn Tpodbiuwy cac

Ewéva @ - ©

MPOCAPUOOTE TOV ATIOOTIWIEVO KIVNTHPLO
AEova KAl TO UTIOA OTn HovAda LOTEP.

2 2TN OUVEXELQ, TIPOCAPUOOCTE TO UTIOA
cubuypauuidovTag TO @ TOU UTTOA ue
To ¥ TNG povAdag UOTEPR Kal oTpedTe
de€looTpoda €wg OTou acdhaAioel otn BEon
TOoU

3 TomoBstnote éva e€dpTnUa TIAvw amd Tov
AEOVA TOU [UTTOA.
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® [1poToU TIPOCOLOETE TA UAIKA, ToTtoOsTE(TE
TIAVTA TO UTTOA KAl TO €EAQTNILA OTOV
erte€epyaotr) TPodiwy.

4 TomoBeTtnoTE TO KATIAKL - Kal BeRalwbeite
6Tl 0 d€ovag eme€epyaoTr)/To epyaleio
BplokeTal OTO KEVTPO ATIO TO KATTAKL.

® Mnv XPNOIUOTIOLEITE TO KATIAKL yla va
O€oete o€ AstTtoupyia Tov enMefepyacTn
TPodiMwV. XpNOILOTIOLEITE TTAVTA TOV
dlakéntn smAoyng Taxutntag on/off.

5 ZJuvdeéote otnv 1pida, B€0TE TN CUCKEUN
O£ AEITOUPYIA KAl ETUAEETE TAXUTNTA.
(AVATPEETE OTOV TIVAKA OUVIOTWHEVNG
XPnong).

® O esmnefepyacTnq dev Ba AelToupyei eav
TO UTOA R TO KaTmdklL dsv éxouv acdalioet
OWOTA 0TO PNXaVvIiopudé acddaAiiong. EAéy§te
€dv o cwARvag tpododooiag kat n Aapn
TOU MUTIOA gival oTpappéva npog tn defid
TIAEUpPA.

® XPONOWOTIOINOTE TNV TIAALLKA AslTOUpYVia
(P) via cuvtoud, dladoxIkA dlaoTAUATA
Aeltoupyiag. H maAkn kivnon 8a Asttoupyetl
viat 600 dACTNUA O dLAKOTITNC ETUAOYNC
TIAPAUEVEL OTN CUYKEKPLUEVN B€on.

6  AvTioTpgPTe TNV TIapantdvw dladikaoia yia
va APAPECETE TO KATIAKL, TA EEAPTAMATA
KQll TO UTTOA.

® ATEVEPYOTOLEITE KAl ATIOCUVSEETE TTAVTA
TN CUCKEUN MPOTOU AP AIPECETE TO KATIAKL.

ZNUAVTIKO

® O eme€epyaotng oag dev slval KATAAANAOC
via va Bpupatidel 1) va aA€Bel KOKKoUC Kade
A YIQ VA UETATPETIEL KOUOTAAALKE {Axapn o
Zaxapn axvn.

® ‘Otav TIPOOHOETETE ApWUA AUYDAAOU N
AAANEC APWATIKEG UAEG O PelyuaTa, va
artodeUYETE TNV €TIAPN UE TO TIAAOTIKO
KABWC UTIOPEL va TIPOKAAETEL avegtnAa
onuadia.

Aeltoupyla duylouatog
Ewoéva ©@

To ToAULEEP oag DLOBLTEL EVOWATWEVN

Aeltoupyia duylouatog Tou oag divel Tn

duvatoTnt va duyidete Ta

UAIKA aTteuBEeiag e OTO UTIOA I TNV KavATta

TOU UTTAEVTEP

® To Mévioto Bdpog Cuyiopatocg sival 3 Kg.
MOOKELTAL VIO TO CUVOAIKO BApOC OAWY TwV
UAIKWYV, CUMTTERIACUBAVOUEVOU ToU BAOOUG
TOU UTIOA ) TNG KAVATAG.
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MNwe xpnodortote(Tal n

Aettoupyia duyiocuatog

1 Na ToTtoBeTe(TE TIAVTA TO UTIOA, TOV
ATIOOTIWEVO AEova Kivnong Katl To
eEAPTNUA 1) TNV KAVATCA TOU UTIAEVTEQ OTN
uovada Tpododoaciag, TtpoToU TIPocHeceTE
TA UAIKAL

2  BAATE TN ouokeun otnv pida - N 06ovNn Ba
TIAOAUEIVEL KEVN.

3 [atAote to kouurtt ON/ZERO
(evepyoroinonc/undeviouol) ia dopd Kal n
oBovn Ba avAlel

4 Matrote o kouurt kg/lb via va eTuléEste eite
voapudpla site ouykiEg. H TipokaBoplouévn
pUBULON TNG 00dvVNC, OTAV AVARBEL VIO TIRWTN
dopd, sival kg/g.

® H povdda Juyidel TToocdTNTEC e dlaBabuioelg
TwV 1. MNa va UYIZETE UIKPES TIOCOTNTEG,
OQG CUVIOTOUWE VA XPNOLOTIOETE WG LETPO
KOUTAAAKL TOU YAUKOU Kall KOUTAAL TNG COUTIAG.

® [la va undevioste, matnote uia dopd To
kouprtt ON/ZERO.

5 ZuvyioTe Ta UAIKKA oag, arteubsiag peoa oto
UTIOA N O0TNV KavATa.

6  Adou duyloeTe OAQ TA UAIKA, TOTIOOETACTE
TO KATIAKL KAl ETIAEETE TAXUTNTA yIA va
O€oete 0g Asttoupyia Tov ene€epyaoTh.

®  T0O BAPOC TWV ETWITAEOV UAIKWY TIOU
TIOOOTIOEVTAL UEOW TNC EWOIKAC UTTIODOXNG, EVW
TO TIOAUMIEED AslToupyel, dev eudavideTal otnv
oBovn.

® H 0Bovn evdeifewyv unopsl va
ATIEVEPYOTIOINBEL [UE TO XEPL TIATWVTAC Kall
KOATWVTAC TIATNUEVO TO Kouprtt ON/ZERO
via Alya deuTtepOAETTITAL

EAQvV avTIMETWTICETE oTtoladmnoTe

MPOBARMLATA GXETLIKA HE TN AELTOUpPYIQ

Zuylong, avatpe§te otov odnyo

AVTIMETWTIONG TIPOBANUATWYV.

Alokocg duylouatog

To TIoAULLEEP DLOBETEL ATIOOTIWIEVO DIOKO
Cuyiouatog, via va CuyideTte Ta UAIKA Xwplg va
XONOULOTIOIEITE TO UTIOA 1) TO UTIAEVTEQ.

A va XpNOLUOTIOINCETE TO OIOKO, TOTIOBETANOTE
ToV TIAVW OTN HovAdA MOTEP KAl OTPEYTE
TIPOC Ta Oe€Ild Via va aodDAAIOEL TN CUVEXELQ,
AKOAOUONOTE TA BNUATA 2 €WG 4 OTNV evOTNTA
«TIC XPNOooTIolelTal N Asttoupyia Cuyiouatogy.
MNa va adalpecete To dloko, oTPEPYTE TOV
APLOTEPOOTPODA KAl AVACNKWOTE.



Xponon Twv e€apTNUATWY
AvaTtpe&te oToVv Tiivaka
OUVIOTWMEVNC XPNonc yla Kabe
c€dpTNUA.

B NMA\cotikd umAévtep (sav

TIAOEXETAL)

XpoNnon ToU UTIAEVTEP
Exéva © - @

TomtoBeTNOTE TO DAKTUALO EQUNTIKOU
KAgloluaTog otn novada Twv AsTtiidwy Kal
BeBauwbdeite OTL TO €€APTNUCA EPUNTIKOU
KAElolUaTOC €xel ToTtoBeTNOel cwoTd.

Oa untdp&ouv dLappoEg v 0 SAKTUALOG
oteyavornoinong €xetL unootei Znud i dev
£€Xel TortoOeTNOEi cwoTA.

Kpatnote tn ddtagn Aettidwy amod To KATW
UEPOC KAl TOTTIOOETAOTE TIC ASTUOEG oTNV
KAVATA - OTPEWTE TIPOC TA APLOTEPA €WG
OTou acdaiiosl otn B€on TNG. AvaTpests
OTA YPADIKA OTO KATW UEPOG TNG dlATAENG
AeTOWV:

@ - 6€on «EexkAeldwTn»

@ - 9€on «kAedwpEvN»

3 ToTtoBeTAOTE TA UAIKA OAG OTNV KAvVATA.

4

MNPOCAPUOOTE TO KATIAKL OTNV KAVATA Kl
OTPEWPTE TIPOC TA APLOTEPA UEXPLE OTOU
aodaAiosl otn B€on Tou. MpoocapuUdoTE TO
Twpa-peloupa.

TOTIOOETAOTE TO UTTAEVTED OTN ovAada
LOTEP, EUBUYPAILIOTE TO @ OTO UTTAEVTEP
UE TO B OTN ovAdA UOTEP Kal OTpePTE
de€looTpoda yia va achaiioet

H cuokeun dev Oa Asttoupyei eav To
MTAEvTEpP eV EXEL EPAPUOCEL CWOTA CTNV
evdoaocddisia.

BB rudwvo umhévtep (eav

TIQPEXETAL)

XpoNnon ToU UTIAEVTEP
Ewxéva © - ®

1

TomoBeTNOTE TO DAKTUALO EPUNTIKOU
KAELOUATOC OTN ovAda TWV AsTHdWY Kal
BeBalwbdeite OTL TO €€APTNUA EPUNTIKOU
KAEloluaTOoC €xel ToTtoBeTNOsl cwoTd.

Oa untdp&ouv dLappoEg eav 0 SAKTUALOG
oteyavornoinong €xeL untootei Znud f dev
£€Xel TortoOeTNOEi cwoTA.

BOWoTE TNV KAvATA €TTAVW 0TN dATAEN
AETHOWV. AVATPEETE OTA YPADIKA OTO KATW
UEPOC TNC MOVADAG AETTIOWV:

@ - 9¢on «EekAeldwtn»
@ - 9€on «kAedwPEVN»

3 TomoBeTAOTE TA UAIKA 0AC OTNV KAVATA.
4 TOTIOOETACTE TO KATIAKL OTO KUTIEAAO KAl

TUEOTE TO TIPOC TA KATW VIa va aodaAioel
oTn B€0n Tou. TOTIOOETAOCTE TO KATIAKL TOU
T AToC-edoupa.

5 TOTOOETACTE TO UTTAEVTEL OTN HovAdA

HoTEP, euBuypaupiots To W OTO UTTAEVTED
UE TO B OTN povAda HOTEP KAl OTPEYTE
de€looTpoda yia va achaAiosl.

H cuokeun dsv Oa Asttoupyei edv To
MTAEvTEP eV £XEL EPAPUOCGEL CWOTA OTNV
evdoacddAAsila.

ZUMBOUAEG Kal uTtodei§elg

® OTav dtidxvete paylovela, va BAZeTe OAa
TA UAKA LEOQ OTO UTTAEVTEP, EKTOC aATtd TO
AL Adatpéote To Tiwpa pedoupa. ETelta,
evdOow N cuokeur| BplokeTtal og Asttoupyia,
TIPOOCOE0TE OlYA-ClyA TO AADL ETa ATtd TNV
0TI OTO KATTIAKL.

® ‘OTaV TIPOKEITAL VIA TIAXUPPEUOTA UElyaTA,
TLX. TIATE KAL VTLTT, EVOEXETAL VA XPEIAOTEL
val EEKOAAATE UAIKA attd Ta Tolxwuata. Edv
n emne€epyacia Tou PelyuaTog viveTal pe
dUOKOAIQ, TIPOCBECTE TIEPLOTOTEPA UYPAL.

® H emeepyaocia TWV UTTAXAPIKWYV
deV CUVIOTATAL KABWC eVOEXETAL VO
TIOOKAAECOUYV HOOPA OTA TIAQOTIKA UEPN.

® [a va avapeiEete oTeyvA UAIKA - KOWTE TA
O€ KOUMATIA, adalpgoTe To twua heloupa
KQll, OTN CUVEXELQ, KAl EVUW N CUCKEUN
Aettoupyel, pl&te eva-éva ta KoppATLa.
KOATAOTE TO XEPL OAC TIAVW ATIO TO AVOLY AL
ra kKaAUTepa anoteAéopata, adeldlste
TOKTIKA TO UTTAEVTEQ.

B Nenida paxatpov
AkoAouBeite TIg 0dNnvieg TNG evoOTNTAC «XPNON
TOU £TE€epyaAOTN TPODIUWV».

ZUMBOUAEG Kal uTtodeifelg

® [ TILO XOVTPOKOMMEVN UD, XONOLLOTIOLEITE
TO KOUMTIL EAEYXOU TIAAKNG AslToupyiac.

® Teuaxiote Ta TPODIUA, OTIWC KPEAC, YW,
Aaxavikd, og kKUBoucg Ttepitou 2 ek.

® OQ TIPETIEL VA OTIACETE TA UTILOKOTA O
KOMMATLAL KAL VAL TA TIPOCOE0ETE OTO
owARva Tpododociag eV N CUCKEUN
AElTOUPYEL

® [POCEXETE VA NV AdAOETE TOV
€TEEEPYAOTH VA AEITOUPYEL TIEQICCOTEQO
art’ O,TL TIPETIEL

® OTaV PTIAXVETE VAUKA, XPNOULOTIOOTE
Boutupo kateuBsiav amnd to Yuyeio os
KUBOUG TWV 2 K.

® [a KOAUTEPA AToTEAECUATA OTAV
eme€epyAleote GPOoUTA/CUCTATIKA UE
KOAAWON UdH, OTIWC XOUPUADEC,
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XPNOLOTIOINOTE TIPWTA TNV «TAAULKA
AetToupyia» yia va dlaAuboUv Ta UAIKA
Kal META ouvexloTe TNV enegepyacia otn
UEYLIOTN TaxUTNTA.

@ Eovaheio 2uung

Xpnoototeitat yia CUUES UE HayLd.

AkoAouBe(te TIc 0dnyiec TNG evoTNTAC «XPNON
TOU £TIEEEQPYACTN TPODIUWV».

ZUMBOUAEG Kal UTtodei§elg
® Mnv eme€epyAdeoTE TA UAIKA YIa

TEPLOCOTEPO ATtO 60 deUTEPOAETTITA.

® ToTIOOETAOTE TA ENEA UAIKA OTO UTTOA

KQL TIOOOCOEOTE TO UYPO ATIO TOV CWARVA
TPod0odoolag eV N CUCKEUR ASITOUPVEL
>uvexiote TNV enefepyacia TWV UAKWYV €WG
OTOU OXNUATIOTEL LA OOLOUOPdDN EAACTIKA
UrtdAa uunc.

® —avalupwoTe UOVO UE TO XEpL To

EavadUuwa OTO UTIOA OV cuvioTATAl yiaTi
O €TEEEPYAOTAG UTIOPEL val yivel aocTadnc.

ATAO avadeuTtiol

MNwce xpnotdortole(Tal To
AvadeuTrpt

1

MpoocapUOOoTE TOV KlvNTAPLo AEova Kal TO
UTIOA OTN HovVAdA OTEQ.

ToTtoBeTNOTE KABE AvadeUTAPL EEXWPLOTA
TIAVW OTNV KEDAAN.

Edapuoote 1o xTUTINTAPEL YupidovTdag TO
TIDOOEKTIKA UEXPL VA ToTtoBeTNOEl TTIAVW
otov dfova.

4 TpooB&oTte TA UAIKA.

KAeglote to kamdkl - BeBawwbBeite 6Tl TO
AKPO Tou A&ova BploKeTal OTO KEVTPO ard
TO KATIAKL

SUMBOUAEG Kal uTtodei§elg
ZnuavTtiki nAnpodopia
%Xpncluonoteital névo yia eAadppid
Heiypata, 6w acmpddia apywyv Kat
KPEMEG.
To avadsuthpl dev gival KatdAAnAo yia
TNV MAPACKEUN UEIYHATOG YA KELK HE
avduelén OAwv pali Twv UAIKWYV, S16TL Ta
Helypata autd givat moAU opixtda kal 6a
Tou MpoKaAéoouv BAABN. XPNOLMOTIOLEITE
navta tn Asmnida paxaiplou.
® ETUTUYXAVETE KAAUTEQA ATIOTEAECUATA
otav ta aByd sival oe Bgpuokpacia
dwpuatiou.
® BeBalwOel(te OTL TO UTIOA KAl Ol
AvAdEUTAPEC sival KaBapd Kal dev €XouV
UTTOAEliaTa ard Atog oLV TO AVAKATEUAL.
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- B Afokol

Xpnon tTwv dlokwV KOTING

1

MpoocapUOOTE TOV KIvNTAPLO AEova Kal TO
UTIOA O0TN MovAdA LOTEQ.

KpaTtwvTag Tov ard TNV KEVTPLIKA Aafn,
TOoTOOETNOTE TO d{OKO TIAVW OTOV A&ova UE
TNV KATAAANAN TIAEUPA ATtd TIAVW.
ToTtOOETAOTE TO KATIAKL

4 TomoBeTAOTE TA TPODIULA OTO CWARVA

Tpododoaciag.

©€E0TE TN CUCKEUN 0 AslToupyia Kal TIECTE
TA TPODIUA E TO EAPTNUA WONONC @
ouopMopdA TIPOC TA KATW - U BAZeTe
TOoTE TA SAXTUAAQ oag 6TO CWARVA
Tpododooiag.

TUupBOUAEG kal uTtodei§elg

® XpnouoTol|oTe GPEOKA UAIKAL

® Mnv KOBeTE TA TPODILA OE TIOAU [UKPA
KOUMUATLAL TeuideTe opoldpopda ToV OwWwARva
Tpododooiag og GA0 TO TMAATOC Tou. ETol Ta
TEODIUA dev Ba TIEGTOUV OTO TIAAL KATA TNV
eme&epyaocia.

® Otav Tepaxidete o deTeg N TpiBETE: TA
TPOdLUA TIOU ToTIoBsTOUVTAL O OPBLa B€on
Byaivouv og UKPOTEPO UNKOC ATt O,TL TA
TPOdIUA TTou ToTtoBsToUVTAlL 08 0pllOVTIA
O¢on.

® MeTd TNV eneepyacia, avta Ba uTtdpxouv
Alya uttoAgipuata tpodng otov dloko r oTo
JUTTOA.

AELOVOOTEIDTNG (edv mapéxetan)

a Kwvog tou otudtn
b Soupwthet

Xpnon Tou AgovooTteidtn

1

MNpoocapUOOTE TOV KIvNTAPLO AEova Kal TO
UTIOA O0TN HovAda LOTEQ.

2  TOTIOOETACTE TO COUPWTNPEL OTO WUTIOA —

BeBalwbeite 6TL N AaBn Tou coupwTnELOU
€Xel aoPaAlosl oTN owoTrH BE€on akPIBWC
TIAVW attd Tt AABr TOU UTTOA.

3 TOTIOOETAOCTE TOV KWVO OToV AEova

vUpiZovTdc Tov €wg OTou PTACEL UEXPL
KATW.

4 Koyte Ta dpouta oTn HeEoN. @E0TE TN

OUOKEUN O AslToupyla Kal TIHECTE TA
bPOoUTA OTOV KWVO.

® O AepovooTteipTng dev Oa AELTOUPYROEL

av To coupwTAPL dev €xel achalioel
KAVOVLIKA.




ZUMBOUAEG Kal uttodei§elg

® [0 KAAUTEPA ATIOTEAECUATA, VA
aTtoBNKEUETE Kal va oTelBeTe Ta ppolTa o
Oepokpacia dWUATIOU KAl VA TA KUAATE
LE TO X€PL TMAVW O€ a sTiidAvela spyaoiag
TIOLV TA OTelPeTE.

® [0 euKOAOTEPO oTelPuo, TiEdeTE TO
dPoUTO ATt OAEC TIC TIAEUPEC.

® OTav oTe(BeTe HEYAAEC TTOCOTNTEG, VA
ADEIACZETE TO COUPWTAPL TAKTIKA yla va
ATtodeUYETE TN CUCCWPEEUOCN TIOATOU KAl
OTIOPWV.

/E MivL KODTNG/MUAOG (edv
TIAPEXETAL)

Aoxelo

AQKTUALOC oTeyavoroinong

AldTta&n Asttidwv

O 0w

1  TomoBeTAOTE TA UAIKA UECT OTO DOXE(O.

2 TpoocapuodoTe Tov OAKTUALO oTeyavoTtioinong
otn dlata&gn Aettidwv.

3 Tupiote TN dATAEN AsTtidwyv avaroda.
MANCLAOTE TNV OTO DOXELO, UE TIC AETIOEC
OTPAUMUEVEC TIOOC TA KATW.

4 Bdwote TN dATAEN AeTOWYV ETTAVW OTO
doxelo pEXPL va odiel KaAd. AvaTtpeEte
OTA YPADIKA OTO KATW MEPOG TNG dlATAENG
AETHOWV:

e - Oéon «EekAsldwTN»
e - O€0on «KAEWDWUEVN»

5 TomoBeTACTE TOV MUAO OTN HovADA OTEQ,
euBuypaupiots to Y otov WUAO Ue TO B OTN
povada potep kal otpedte defldoocTpoda via
va aocdaAiosl.

6 ETiAEETE TN MEVIOTN TAXUTNTA A
XPNOLLOTIOINOTE TN AstToupyia TtaAuou (P).

ZUMBOUAEG Kal uttodeifelg

® BpedIkEC TOODEC/TIOUPEC - APNOTE TO
LAVELPEUEVO GAYNTO VA KPUWOEL EXPL VA
dTdosl og Bgpuokpacia dWUATIOU TIPOTOU
TO €TEEEPYAOTE(TE OTO UAO.

® [0 BEATIOTA ATIOTEAECATA,
XPNOLOTIOINOTE TO KUPIWG UTIOA OTavV
TeMAXIETE LUPWDLKAL.

MUAOG AAECUATOG (edv
TIAPEXETAL)

a Kamdkl puiou
D AWGTAEN AeTUBWY LUAOU QAECUATOG

1 TomoBeTAOTE TA UAIKA OTN dLATAEN AETTOWV.

2  ToTmoBOeTNOTE TO KATIAKL KAl OTPEWTE TO
de€looTpoda yia va achaiiost otn B£on
TOU.

ToTtoOeTAOTE TOV LUAO OTN MOVADA LOTEP
Kal oTpePte deflooTpoda via va achaAiosl
oTn B€on Tou.

ETuAEETE TAXUTNTA I XPNOULOTIOINOTE TN
Aeltoupyia TTaAKNAG kivnong (P).

ZUMBOUAEG Kal uTtodeifelg

® a BEATIOTN artddoon KATA TNV
eTe€epyacia UTTAXAPIKWY, CUVIOTOUE VA
unv ene€epydleote ieplocodTeEPO amnd 50 g
N $opd OTOV UUAO.

Ta OAOKANPA UTTAXAPIKA dlATNEOUV

TN yeUon TOUG VIA TIOAU UEYOAUTEPO
dldoTNUa ATtO TA AAECEVA KA, ETIOUEVWG,
elval TTPOTILOTEPO VA AAEDETE [UA UIKEA
TIOCOTNTA PPECKOU UAIKOU KABe dopd via
va dlatneeltal n yeuon.

Mna va avadelxboUv oTo ETTAKPO N yelon
Kal Ta alBgpla gAala, sival TTPoTIULOTEPO va
KABOUPVTIZETE TA UTIAXAPIKA TI0OTOU TA
QAECETE.

Mnv emnte€epyddeoTte amognpapevn pida
KOUPKOUUA OTOV UAO, KABWG elval TTOAU
OKANPN Kal EVOEXETAL VA TIPOKAAECEL {NULA
OTIC AeTTdEG.

Koyte to Tdivtdep 08 UIKPA KOUUATIA
TIOOTOU TO AAEOETE.

A BEATIOTA ATIOTEAECATA,
XPNOULOTIOINOTE TO KUPIWG UTTIOA OTav
TeEMAXIETE LUPWDLIKAL

Blend-Xtract 2GO (eav

TIOPEXETAL)

@ EBKO KATIAKL

® dann

(© AaxTtUAOC oteyavortoinong
@ AlGTAEN AeTidWV
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MNpooH£0Te TA CUCTATIKA 0TN GLAAN €WS TNV
€voelEn otdBbung 400 ml.

A KaAUTEPN AVAUELEN, VA TIPOCOETETE
TIAVTA TIPWTO TOV TIAYO/TA TIAYWUEVA
CUOTATIKA 0TN GLAAN.

KaTd TNV TIpooONKN TIAYWUEVWY
OCUOTATIKWY (dNAAdH Kateuyuéva dpouTa,
VIAOUPETL TIAywWTO 1 TIAYO0), NV AVAUELYVUETE
neplocoTepa arnd 60 yp. TIdyo N 3 TtayAkLa.
MNV AVAUELYVUETE TIAYWUEVA CUOTATIKA
Xwpic uypo.

MpooocapudoTe ToV DAKTUALO OTEyaAvVOTIOiNONG
oTN HovAda AsTiidwyv Kal BeRawwbeite 6TL 0
dAKTUALOC oTeyavoTioinong €xel TortoBeTnOsl
OWOTA OTIG AUACKWOELG.

Oa uTtapEouV dLAPPOEC €AV O DAKTUALOG
oteyavortoinong €xel uttootel {NULA 1y dev
€XEL TOTIOOETNOEl CWOTA.



KoaTroTe TN HovAada AsTidwy attd TO KATW
LEPOC KAl TOTTIOOETAOTE TNV ECA O0TN DLAAN
LE TIC AeTUOEC TIPOC TA KATW.

Bidwote TNV uttodoxn Aettidwy otn dLaAn -
otpéPte deflooTpoda yia va acdai(osL
AVAKLIVAOTE VIA VA OKOPTIOTOUV TA UAIKA.
ToTtoOeTAOTE TOV LUAO OTN MOVADA UOTEP
Kal oTpePTe ToV de€ldoTpoda via va
aodaAiosl otn B€on ToU.

ETiAEETE TN MEVIoTN TaxuTnTa. AdroTe

TA UAIKA va avauelxBouv UEXPLG OTOU
QATTOKTAOOUV ooduopdn UdH.

‘Otav To pODNUA 0AC ATIOKTACEL TNV
TIUKVOTNTA TIOU BEAETE, UTTOPE(TE va
XONOULOTIOINCETE TN ASITOUPYVIA TIAALIKAC
kivnong «P» yla va BeBawwBelte 0Tl OAa Ta
UAIKA €X0OUV AVALEIXDEl KAAA.

ZUMBOUAEG Kal uTtodceifelg
® Excte UTT OWLY OTL N PLAAN veudel €wg

TN LEYIOTN XwpenTikoTNTAa (400 M), TTou
AVTIOTOLIXEL O€ dUO UePIdES TIEPITIOU.

Edv dev oKOTIEUETE VA KATAVAAWOETE AECA
TO PODPNUA cac, BAATE To oTo Yuyeio.
BeBawwbeite 6TL TO pddDNUA oA lval APKETA
PEUOCTO VLA VA UTIOPECETE VA TO TIUEITE ATIO

TO €10IKO KATIAKL Ma va Yivel Tiio peucTtd TO
PObdNUA 0ag, TIPOCOEOTE TIEPLOOOTEPA UYPA.
AdoU avauelxbouy, oplouEva podAATA
EVOEXETAL VA NV TIAPOUGCLIAZOUV OUOLOUOPdN
U ETIEDN TA UAIKA TIEPLEXOUV KOUKOUTOLA KAl
{vea.

H oclUvBeon oploEvwy podNUATWY UTToPEL

va dlaxwpeloTel €4V dev KTavalwbouv

AMEOQ, VU AUTO Elval KAAUTEPA VAl TA TiiveTE
AUECWC MOALC TA ETOLACETE. AVAKATEUETE TA
podAUATA TIoU dlaxwpidovTal TipoToU Ta TUE(TE.
‘Otav 1o 0K KATIAKL lval TOTIOOETNUEVO,
dpovtiote N GLAAN TAEDIoU va OTEKETAL TTAVTA
o€ 0pbla B€on.

WG XOPNOWLOTIOLEITAL TO KATTAKL
LLE OTOLLLO

1

2

TOTIOBETACTE KAl ACPHAAICTE TO KATIAKL
OTPEDOVTAC TO TIPOC TA deLd.

‘Otav BsAoste va Tieite To pddnua, avoiEte
ATTIAWC TO KAAUA TOU KATIaKIoU. MTtopeite va
Tielte To pOdNUA KaTeuBeiav amod tn GLAAN.

Express Dice (eav napéxetal)
a Alokog KoTtAC o€ KUBoUG

b MAéyua KoTtAe og KUBOUG

C QoTtnpac KOTING O KUBoUC

INuavTikoé

O dlokog KoTiNG o€ KULBOUG €XEL OXEDLAOTEL
VI VA XPNOLUOTIOLEITAL ATIOKAEIOTIKA [UE TO
c€dpTNUa KOTIAC o KUBOUG.
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O woTNPAC KOTING O KUBOUC va
XONOLOTIOLE(TAL UOVO [LE TO TIAEYV A KOTING
o€ KUBoug. Edv To xpnouuotiole(te xwplc

VQ EXETE TIPOCAPUOCEL TO TIAEY LA KOTIAG O
KUBOoUC Ba TTpoKANBEl ZnLd 0TO KATW UEPOC
TOU WOTNPEA.

MNwce xpnoluoTttole(tal to Express
Dice

1

MNpoocapUOoTE TOV KIVNTAPLO AEova Kal TO
UTIOA OTN HovAada JoTER.

MpocB£oTe TOV dIOKO KOTIAG 0 KUBOUG Kal
TIOOCAPIOOTE TO KATIAKL.

MPOoCAPUOOTE TO TIAEY A KOTING O KUBOUG
oToV OWAAva Tpododoaoiag.

©€0TE TN CUCKEUN 0 AslTtoupyia Kal
XONOLLOTIOINOTE TOV WOTHPA KOTING O
KUBoUG vla eTte€epyaoTtel Ta TPODIUA PECW
TOU TIAEVUATOC KOTING O KUBOUC.

ZUMBOUAEG Kal uTtodeifelg

® [a va OlEUKOAUVETE TNV ente€epyacia
TOTIOOETNOTE Kal TA dUO XEPLa 0aC ETTAVW
OTOV WOTAPA KAl TIUECTE OTABEPA TIPOC TA
KATW.

® [0 KOAUTEPA ATIOTEAECATA, XPNOUOTIOLE(TE
bpEoka GpoUTa KAl AAXAVIKA.

® A va NV odNVWVOUV TA TRODIUA, LNV
OTPULWXVETE TA TPOPIUC OTOV CWANVA
Tpododociag - 1aVIKA, Ta TpodLua Ba
TIPETIEL VA KOBOVTAL OE€ KOUMUATIA OXL
ueyaAUTEPA ATto:

50 x 30 mm

® Edv Ta TpoOdLUa lval TIOAU OKANPA Kal dev
UTTOPE(TE VA TA OTIPWEETE ylA VA TIERACOUV
LEoA ATIO TO TAEY A, MAYEPEWTE TA YIA
Tiepiou 10-15 AETITA KA, OTN CUVEXELQ,
BAATE TA va KpuWwoouv oTo Yuyeio oy arnd
TNV ene€epyaocia.

® Na adalpeite TTAVTA TIC OKANPES DAOUDEC,
TA LEYAAA Kal TA [JUKPA KOUKOUTOLA KAl TOUC
OTIOPOUG KATL AT TA TPODIUA TPV attd TNV
enie€epyaoia.

Znueiwon:

® E1eldr) Ta TPddIUA £€xouV dlddopa eEYEDN
Kal oxNuaTa, eivatl ucloAoyIkS e TNV
KOTI 0€ KUBOUG va Byalvouv Kal KOUUATIA
AKAVOVIOTOU OXNUATOG.

® Ta TpOdIUA, OTIwWC TO TUPl, To dauTtdv Kal TA
XWPLATIKA AOUKAVIKA Ba




OCUCOCWPEEUOVTAL OTO TIAEYA KAL, WG €K
ToUTOU, OEV CUVIOTWVTAL YIC XPNON E AUTO

TO €€dpTNMAL

Kabaploudc TOU TIAEYLATOC

XONOWLOTIOLE(TE TO AKPO TOU WOTAPA VIa Va
adalpeite TPODILA TIOU UTTOPEL val €XouV
TIAQAUEIVEL UECA OTO TIAEY A KOTING O KUBOUG.

PIYA To Express dice umopst emtione va
XONOLLOTIOINBEL yia va KOWETE TIATATEG VIA
TNYAVL, WUA AAXAVIKA OE XOVTIPEC DETEQ KAl
UTTALOTOUVAKLAL

1 MpocapudoTe TO TIAEYA KOTIAG 0 KUBOUG
Xwplg Tov dloko KoTng o kKULBoUC.

2 2TN OUVEXELQ, OTIDWETE MUE TO XEPL TA
TPODIUA VIa va TIEPACOUV UEcA aTtd TO
TIAEYQ, XWPIG va BEceTe O AstToupyia TN
OUOKEUN.

Express Serve (eqv napéxetan

Kivntnplog d€ovac Express serve
EmiékTaon avolyuatog

Bdon

Meplotpedodevog diokog

OO 0w

—

MpoocapUOOTE TOV KlvNTAPLO AEova Kal TO

UTIOA OTN HovAdA LOTER.

2 TpocapudoTE TOV UKPO d&ova oTov KUPLo
Adfova - To Express serve dev Oa Asttoupyei
edv dev £xel epapuOOEL CWOTA.

3 [lpocapudote TO analtoUuevo eEdptnue/
Oloko - unv aokelte uTtePBOAKN Ttleon.
AVATPEETE OTIC eVOTNTEG «AlOKOW Kal
«Express eE4pTNUA KOTING O KUBOUG» yla
TIEPLOCOTEPEC TMIANPODOPIES, CUMBOUAEG Kal
uttodei€elc.

4 TOTIOOETAOCTE TO KATTAKL.

Na xpnotuoroleital oe cuvduaouo e Ta €ENG:

INUAvTIKS - EEAPpTRHA KOTIHG O KUBOUG Kau

diokol

® EAv Ta TpodIua dev Byalvouv amd ToO OTOULO
€E6O0U TPODIWY, ATIEVEQYOTIOINOTE TN
OUOKEUN KAl EAEVETE UNTIWG TA TPODIUA
€X0OUV CUOOWPEUTEL KATW atd Tov
dloko, dPAZoVTAG TN CUCKEUN, KAl €AV
EXEL TIPOOAPIOOTEL O TIEPLOTPEDOEVOG
dlokog. KaBapiote Tuxov TpodEg TTou
€X0OUV KOAANOEL TIPOTOU CUVEXIOETE TNV
eme€epyaocia.

dpovTida kKal KaBapLouoC

® ATIEVEQVOTIOIEITE KAl ATIOCUVOEETE TIAVTA TN
OUOKEUN TIpoToU TNV KabapilosTe.

® Na xelpideocTte ME MPOCOXN TIG AETSEG Kal
ToUug 8ioKOoUG KOTIHG - eival e€alpeTIKA
kodTEPA.

® Kdrtoleg TpodEC uttopel va TIPOKAAECOUV
AAAOIWON TOU XPWHATOG TOU TIAACTIKOU.
AUTO sival artdoAUTA GUCLOAOYIKO Kal dev
€xel BAABEPEC CUVETIEIEG VIO TO TIAQOTIKO
oUTe Ba eTnNPedoel TN yeuon Ttou dayntou.
Ma va adaAlPECETE TO AAAOIWHIEVO XPWHA,
TelPTE ue éva TTavi EUTTOTIOUEVO UE DUTIKO
AASL

Movada potép

® > kouttioTe pe uypPO TIavi Kal LETA
oTteyvwoTe. BeBawwbeite OTL N TtEPLOXA TNC
evdOAoPAAELQC deV €XEL UTTOAEATA
TPOPWV.

® Mn BuBidete TN povAda UOTEP O vEPD.

® TormoBeteite TO KAAWDLO TIOU TIEQLOCEUEL OTOV
XWPEO ATIoBnKeUoNC KAAWdoU, 0TOo THoWw UEPOC
NG LovAadag UoTEP @

Odnyleg kabaplouoU -
AVOTPEETE OTIC OXETIKEC
ekovec B

>E€pPLC Kal eEuTtnPETNOoN
TIEAQTWV

® LAV AVTIMETWTIETE TIPORANUATA UE TN
AElTOUPYIQ TNC CUOKEUNG OAC, TIPOTOU
ntrhosTe BonBsla avatpeEte oTNV evoTNTA
«OdNYOG AVTILETWTIONG TIPORANUATWV» TOU
BIBAloU 0dNVLWV 1 eTILOKEDO(TE TN JADIKTUAKN
TomoBeoia www.kenwoodworld.com.

® Excte UTt 0LV OTL TO TIPOIOV KAAUTITETAL
arnod eyyunon, n omola lival cUudwvn ue
OAEC TIC VOULKEG DLATAEELG TTOU adopoUV
TUXOV UDLOTAPEVN €YYUNON KAl dIKALWUATA
KATAVOAWTWY OTN XWEA O0TNV oTtola
AYOPAOCTNKE TO TIPOIOV.

® Edv To Tpoidv Kenwood Tou €xete
ayopdoel ducAeltoupyvel A Bpeite Tuxov
EAATTWHATA, OTEIATE TO N TTAPADWOTE TO
o€ e€ouclodoTnuévo Kevtpo >€pBIg TNG
KENWOOD. INa evnuUeEpWEVA OTOoLXElQ
OXETIKA |LE TO TIANCLECTEPO €£0UCLODOTNIEVO
Kévtpo >€pBic tTng KENWOOD,
eTiiokedOeiTe TN dLAdIKTUAKN ToTIoOEeCia
www.kenwoodworld.com r) Tn dladIKTUAKN
ToTtoBe0(a TTOU AdDOPA CUYKEKPQILEVA TN XWPE
oag.

® 3 ¥edIAOTNKE KAl AvartTuxOnke amod tnv
Kenwood oto Hvwuévo BaoiAelo.
® Kataokeudotnke otnv Kiva.
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SHMANTIKEZ NAHPO®OPIEZ lNA TH SQ=TH AMOPPIWH TOY MPOIONTOX SYM®QNA ME THN
EYPQMAIKH OAHIIA =XETIKA ME TA AMOBAHTA HAEKTPIKOY KAl HAEKTPONIKOY EEONAIEMOY
(AHHE)>T0 TéAOC TNG WdEANG JWNAC TOU, TO TIPOIOV DEV TIPETIEL VA ATIOPPITITETAL [UE TA ACTIKA
amnoppipuata. MNpénel va amopplddei o eldIKA KEvTPA dAPOPOTIOINUEVNG CUAAOYNAC ATIOPPULUATWY TIoU

opidouv ol DNUOTIKEC APXEG N OTOUC DOPEIC TIOU TIAPEXOUV AUTAV TNV UTtnpeoia.

MNivakac cUVIOTWEVNG XPNoNg
MNV XPNOLOTIOLE(TE TN CUCKEUN 0Ag VIA dIACTNUA LEYAAUTEQO ATIO AUTA TToU TIpoodlopidovTal
TIAPAKATW, XWEIC va TNV AdAVETE va «EEKOUPACTED yIA KATIOLA WPA.
Mnv uttepBalVETE TIC UEYIOTEC TIOCOTNTEG TIOU AvayPADOVTAL OTOV TIAPAKATW Tiivaka.
H ocuvexnc eme€epyacia via peyaAutepa DIAOTAATA UTIOPEL VA TIPOKAAECEL BAABN OTN CUOKEUN.
O tAnpodopieg emefepyaciag Tou mapeExovtal eival anAws CULBOUAEUTIKOU XAPAKTRAPA Kot

TolKiAAouv avdAoya He Tn cuvTayn Kal Ta UAIKA Ttou ente§epydleoTe.

Mnv ene€epyAleoTE KAUTA UAIKA

EpyaAegio/ Asltoupyia C._)
E€dpTnua , ( \ ﬁ
(Agut.)
MEVATA YIA KELK UE AVARELIEN OAWY TWV 2 10 1,2 kg
UAKWV adi > UVOAIKO
Bdapog
ZUun yla YAUKA - TipooBrkn BoutUpou 2 10 Bapocg
OTO AAEUPL 1-2 10 - 20 AAgUPLOU
MpooOnKN vepoU yia TNV avAUELEN 300 g
UALKOOV YIA YAUKA
TeuaxIopnog waploU Kal ATIAX0U KPEATOG 2 10 - 30 400 g uey.
MNaté kat teplv arnaxo Bodwod
KPEAG
TEUAXIOMOC AAXAVIKWV P 5-10 100 g - 250 g
TEUAXIOMOC ENPWV KAPTIWV 2 30 - 60 100 g-200g
MUupwWdIKA 2 20 - 30 30g-50g9g
Maytovela 2 60 - 80 4 KPOKOL
apywv
MoAtormoinon HAaAaKwyY dpoUTwy, 2 10 - 30 500 g
Bpaouevwy GpoUTWV KAl AAXAVIKWYV
Aotipddla aBywyv 2 60 - 120 2 -6 (200 9)
Kpgua cavtiyl (OL xpovol ere€epyaciag 2 60 - 120 250 - 500 ml
urtopel va dladEpouy, avaioya e TNV
TIEQLEKTIKOTNTA TNC KPEUAS O ATTapd)
Melyuata havidg 2 60 Bapoc
AAgUPLOU
340 g
550 g
> UVOAIKO
Bapog
TelPo Kal KOTt OKANPWY TPodluwyY - 2 -
EL;ptéKngaoB% lnqrcasc Kal TPODIUA UE Mnv vewizete
P - M n - - - TTAvw armo
Kot moy UAACKWYV TpodiuwyY - ayyoupla 1 - ™ péviotn
KAl VIOUATEG noocoTnTA 1,2
AlTpwv 10U
Toiliuo mapueldvac 2 - avaypddetal
OTO UTIOA
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MN{ivakac CUVIOTWEVNG XPNoNg

EpyaAegio/ Asttoupyia C,_)
E€dpTnua ’ ( \ ﬁ
(Agut.)
Xpnolotole(te via va oteiBete Tov XUud 1 - -
ano eomepldoeldr| (T.X. TIOPTOKAALQ,
AELOVLIA, AALLL KAl YKPETTDPOUT).
Kpua uypd kal Ttota 2 30 - 60 1,2 AiTpo
(MpooBgoTte TOV TIAYO/TA TIAYWEVA
CUOCTATIKA OTNV KAVATA TeEAsUTAlQ)
MiAkoeik/Kpua uelyuata pe Bdon to 2 15 - 30 1 Atpo
vAAQ
OpUMMATIONOC TTAyYOoU P 30 - 40 6 TIayaKLla
125 9)
Metyua duung 1 10 1 Aitpo
(MPOCOECTE TIPWTA TA UYPA UAKA) l l
2 50
=npol kapTttol 10 - 30 509
Kokkol kade 30 509
Quo Kpeag (uooxapiola urplloAa) 5 70 g
KOMMEVO Og KUBOUC TwV 2 cm
Eme€epyacia umaxaplkwy 2 509
KoKkkoL paupoTtimepou, oTtopoL
KAPOAWMOU, KUULVOU, Koplavdpou Kat 30 - 60
udpabou
' AANECA KOKKWV KadE 2 509
g TEUAXIOUOG ENPWV KAPTIWV P - 509
Ene&epyaocia oe okeAidec okOpdoU, P - 309
dpgoklec Tumepléc TolAl kal tlivtlep
dpéokia kapuda 2/P 30 - 60 40 g
Podruata katl smoothies 2 30 - 60 400 ml
XPNOWOTIOINOTE yIA VA KOWETE o€ 2
KUBouc dlddopa TEODIUA OTIWS KAPdTA,
KOAOKUBAKLA, ayyoupla, Ttavtddpla Kal Mnv veuilete
HAACL TTAvW arto
™ JEyLoTn
- TIocoOTNTA
TIou
XPNOLOTIONOTE Via va kKopeTe dlddopa Evxepidlo avaypadbeTal
TPOPIUA, OTIWG TIATATEC, KAPOTA, OTO UTTOA.

KOAOKUBAKLA KAl ayyoUpLa O AETITEC KAl
TILO XOVTPEG PETEG.
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OdNYOC AVTIUETWTILONG TIPORANUATWY

MpoéBANMa

Attia

AUon

O ene€epyaoTig dev
AEITOUPVEL

Agv UTIAPXEL peUCL.

EAEvETE v TO UTTIOA €XEL
ToTtoBeTNOEl CWOTA OTN
povada OoTEP.

To KATIAKL TOU UTIOA DeV €XEL
aodaAiosl cwoTA.

EAéyETe edv 0 eme€epyaoTtnc sival
ouvdedegvog otny Tpida.

EAEyETE €AV TO UTTIOA TOTIOOETNONKE CWOTA
Kal €Av N AaBn sival TortoBeTNUEVN TIPOC TA
dekla.

EAéyETE €dv N evOOACHAAELC TOU KATTAKLOU
slval TomoBeTNUévn CWOTA OTNV TIEQLOXN
™S AaBng.

O enefepyacTtAg dev Oa AEITOUPYAOEL EQAV
TO UTIOA Kal TO KATIAKL OEV TOTtOOETNOOUV
owWoTA.

Edv dev 1loXUEL KavEVA ATIO TA TIAPATIAVW,
eAEVETE TNV AODANELL/TO PEAE OTO OTITL
oac.

O ATIOOTIWIEVOC KIVNTAPLOG
&€ovac B dev €XEL
ToTtoBeTNOEL 0TN ovAda
LOTED.

ToTtOOETAOTE TOV ATIOOTIWIEVO KIVNTAHPLO
&€ova ® oTN LovAdA UOTEP TIOOTOU
TOTIOOETACETE TO UTIOA. TA gpyaleia

KAl TA €EAPTAMATA TOU UTTOA dev Ba
AELTOUPYNoOUV €AV deV €XeL TOTIOOETNOEl O
KlvnTriploc agovac.

To utmAévtep, To Blend-
Xtract 2GO r§ 0 pUAog
deV AslTOUpPYEL

To umAévtep, to Blend-Xtract
2G0O 4 0 MUAOC Dev €XEL
aodaAiost cwoTd.

To umAévtep, To Blend-Xtract
2G0O 4 0 MUAOG Dev €XEL
ouvappoAoynBel cwoTd.

To ummAgvtep, to Blend-Xtract 2GO n

O MUAOC dev Ba AsITOUpPVYEL, AV dev
TIOOCAPMOOTEL CWOTA OTNV EVOOAODAAELQL
EAéyETE edv N dlATAEN AeTOWYV €xel odi€el
SVTEAWC UEoA OoTNV KavAta/otn dLdAn/oto
doxelo.

O emne€epyaoTnq
OTAUATA KATA
N JIAPKELA TNG
ene€epyaoiag

O eme€epyYAOTAG EXEL
uUTIEPdOPTWOE/éXETE
UTtEPREL TIC MEVIOTEG
TIOOOTNTEC.

To KaTtdkL €xel arntaodaAioel.

EAEYETE TIC MEVIOTEG TTOCOTNTEG OTOV
«livaka CUVIOTWIEVNG XPNONCH..

EAéyETE edv TO KATIAKL £XEl aodaAioel
CWOTA.

To umAévtep, To Blend-
Xtract 2GO r§ 0 uUAog
TIOAAQTIAWY XPNCEWV
Tiapouctalel dlappon
amnd ™ Bdon TN
ALATAENC AsTTOWV.

AelTiel 0 daKTUALOG
oTeyavortoinong.

O dakTUAlog
oteyavoroinong dev €xel
ToTtoOsTNOsl cwoTd.

O dakTUALog
oTeyavorioinong €xet
uttooTel dpBopEa.

EAéyETE €dv 0 DAKTUALOC OTEYAvVOTIONONG
EXEL TOTIOOTNOEl CWOTA Kal deV EXEL
uttootel dBopEa.

[a va AABEeTE AVTAAAAKTIKO OAKTUALO
oTeyavoroinong, avatpEETs otny evotnTta
«Z€PRIG Kal EEUTINEETNON TIEAQTWV».

AoTaONG cuokeun/apyn
kivnon kat doVAOELG.

Eme€epvdleote dppouta/
OUCTATIKA UE KOAAWDN udn,
OTIWG XOUPUADEG.

H etiiAeyuévn TaxutnTa sival
TIOAU XQUUNAL.

["la KOAUTEPQ ATIOTEAECUATA,
XPNOLLOTIOINOTE TIPWTA TNV «[MAAULKA
Aeltoupyla» via va dlaAubouv Ta UAIKA
Kal META ouvexioTe TNV ene€spyaocia otn
LEYVIOTN TAaXUTNTA.

XaunAn anodoon
£PYOAEIWV/EEAOTNATWY.

AVATPEETE OTIC CUUBOUAEG OTN OXETIKA evOTNTA «[1C VA XPNOULOTIOLEITE
TO €€APTNHAY. EAEYETE edlv TA €€QPTAMATA £XOUV CUVAPOAOYNOel cwoTd.
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OdNYOC AVTIUETWTILONG TIPORANATWY

MpdéRANMa

| Attia

| AUon

Asttoupyia Zuyiopatog

>NV 006ovn sudavidetal
otaBepd n €vdelén
[----]

H oBovn evdeifewv Ba
TTaywoel KATd TN JLAPKELA
TNG AElTOUPYIAG.

H oBovn sudavidel To
oUUBOAO Tou pelov €TTEdN N
€vOeleEn dev €xel «uUNdEVIOTED
KAl TA CUOTATIKA 1) TO
UTION/KATTIAKL/EEAP TN EXEL
adalpebet.

H mtoocdtnTa TIou duyideTal
elval TTOAU (kpn.

Kavovikn Asttoupyla.

MndevioTte TNV 066vN N AVIIKATACTACTE
TA CUOTATIKA TIOU AE{TTOUV 1) TOTIOOETAOTE
Eavd TO MIOM/KATIAKL/EEA0TNIC.

[ va LETPATE TIOAU [UKPEC TIOOOTNTEG,
XPNOWLOTIOLEITE KOUTAAAKL TOU YAUKOU Kalt
KOUTAAL TNC COUTIAC.

H ¢vdelén BApouc AAAa&s
T™NC oTnNV 0BodvN.

H uovdda uotep
UETAKIVABNKE attd TN
O¢on kKatd TN JIAPKELA TNG
Asltoupviac.

TomtoBeTelte MAvVTA TOV €TIEEEPYAOTH O
OTEYVA KAl €TTTEdN eTUdAVELQ TIOLY ATIO TN
Zuylon.

MNV UETAKLVEITE TN HOVADA OTEQ KATA TN
dldpKela TN Asttoupyiag uylong.
Mndeviote TNV €vdelEn tng 06dVNG TIPoTOoU
CuylosTte Ta emOuevVa UAIKA.

H oBdvn
QATIEVEQYOTIOINONKE

H uovdda uotep
ATIOOUVOEONKE aTtd TNV
Tpida

H oBovn Ba amevepyortoinOet
autouata eav gudavidetal

n dla evdelEn Bapoug el 5
AETITA.

SUVOEOTE TN CUOKEUN otV Tpida.

Matnote to kKouurtt ON/ZERO uia dopd kat
n 0Boévn Ba avael

H oBovn sudavidel Tnv
evdelen [O - Ld]

YTiepdpdpTwon KATA TO
ZUVYIo|QL.

>TN LovAdA UOTEP AOKNONKE
UTTELRBOALKN dUvAN.

Mnv uttepBaliveTe TO UEYVIOTO BAPOC
duyiouatoc Twv 3 kg.

Mnv aokeite UTIEPRBOALKN Ttieon otN HovAada
LOTEP, KABWC AUTO UTTOPEL VA TIDOKAAECEL
BAABN otov alcbntnpa uylong.
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Slovencina

Otvorte ilustrdcie z titulnej strany.

Bezpecnost

® Pozorne si precitajte tieto instrukcie a uchovajte si ich pre
buducu potrebu.

e (Odstrante vsetky obaly a stitky.

® Ak sU zastrcka alebo kabel poskodené, musia sa byt z
bezpecnostnych dévodov vymenené spolocnostou Kenwood
alebo autorizovanym opravarom Kenwood, aby sa zabranilo
nebezpecenstvu.

e NEDOTYKAJTE SA ostrych nozov.Noze a rezacie kotuce
su velmi ostré, manipulujte s nimi opatrne. Pri manipulacii s
ostrymi rezacimi cepelami, vyprazdinovani misy a pri Cisteni
vzdy drzte spotrebic za drzadlo horného okraja, mimo
reznej hrany.

e NESPRACOVAVAJTE hortice |ngred|en<:|e

e Ak sa do kuchynského robota alebo mixéra naleje hortuca
tekutina, budte opatrni, pretoZze moéze dojst k jej vypudeniu
v dosledku nahleho sparovania.

e Nikdy nenechavajte bez dozoru zariadenie v Cinnosti.

® Neprekracujte maximalne kapacity uvedené v tabulke
odporucaneho pouzitia.

e Neuvadzajte toto zariadenie do chodu bez prerusenia
na dlhsie, nez st ¢asy uvedené nizsSie. Neprestajné
spracovavanie trvajluce pocas dlhsej doby ho totiz moéze
poskodit.

Funkcia/ Maximalna dizka Cas odpocinku
prislusenstvo chodu zariadenia zariadenia medzi
jeho chodom
Mixér/Blend-Xtract 60 sekund
2GO . . .
Husté zmesi v 60 sekund Zariadenie odpojte

z elektrickej siete

3dob iklad
nadobe (naprikla a nechajte ho

cesto) 15 minut postat
Mimlf/%téée(ak/ 30 sekund aby sa ochladilo
Treci mlynéek 60 sekund

e Nedvihajte, ani neprenasajte robot uchopenim za rukovat, lebo
rukovat by sa mohla odlomit a zapricinit zranenie.

e Pred vyliatim obsahu nadoby vyberte nozovu jednotku.

e Ruky a nastroje nestrkajte do nasadenych nadob robota, kym
je zariadenie zapojené do elektrickej siete. Ak je potrebné jedlo
stlacit nadol, pouzite vhodnu pomocku napr. spachtlu

® Spotrebic vzdy vypnite a odpojte od zdroja napajania, ak je
ponechany bez dozoru a rovnako pred montazou, demontazou
alebo cCistenim.
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e Nikdy nestrkajte potraviny prstami do plniacej trubice. Vzdy na
to pouzivajte dodany posuvac.

e Nozovu zostavu nikdy nemontujte na pohonnt jednotku bez
namontovaného dzbanu/flase alebo nadoby mlynéeka/veka.

e POZOR: Pred odstranenim veka z misy, mixéra alebo mynceka
z jednotky napajania:

O vypnite zariadenie;

o pockajte, kym sa doplnok/noze celkom nezastavia;

o Budte opatrni a neodskrutkujte pohdr mixéra/flasu alebo
nadobu mlyncéeka/veko zo zostavy nozov.

e Nepouzivajte veko na ovladanie robota. Vzdy na to pouzivajte
ovladac¢ zapinania/vypinania a rychlosti.

e Ak zaistovaci mechanizmus zariadenia bude vystaveny
nadmernej sile, pokazi sa a moézZe zapricinit zranenie.

e Nikdy nepouzivajte ziadne neschvalené doplnky.

e Nikdy nepouzivajte poskodené zariadenie. Poskodené
zariadenie dajte skontrolovat alebo opravit: pozrite si Cast
,servis a starostlivost.

e Nikdy nevystavujte vihkosti pohonnu jednotku, elektricku
Snuru ani zastrcku.

e Nenechavajte prebytocnu elektrickd sndru volne visiet cez
hrany stola alebo cez pracovnu dosku linky a nedovolte, aby
sa dotykala hordcich predmetov.

e Deti musia byt pod dohladom, aby sa zarucilo, ze sa nebudu s
tymto zariadenim hrat.

® Deti toto zariadenie nesmu pouzivat. Toto zariadenie a jeho
elektricku snuru drzte mimo dosahu deti.

® Osoby, ktoré maju znizené fyzicke, senzorické alebo mentalne
schopnosti, maju o takychto zariadeniach malo vedomosti
alebo maju s takymito zariadeniami malo skusenosti, mdzu
toto zariadenie pouzivat len pod dohladom alebo po pouceni
0 jeho bezpecnej obsluhe, pricom musia rozumiet sdvisiacim
rizikam.

e Toto zariadenie pouzivajte len v domacnosti na stanoveny
ucel. Spolocnost Kenwood nepreberie ziadnu zodpovednost
za nasledky nespravneho pouzivania zariadenia, ani za
nasledky nerespektovania tychto instrukcir.

® Nespravne pouzivanie tohto kuchynského robota, mixéra alebo
mlynceka mdbéze mat za nasledok zranenie.

e Maximalna vykonnost je zalozena na nadstavci sekacika/
mlynceka, ktoré ma najvacsie zatazenie. Ostatné nadstavce
mobzu mat mensi odber energie.

Mixér/Blend-Xtract 2GO

e (X) NESPRACOVAVAJTE hortice ingrediencie.

o RIZIKO OBARENIA: Horuce prisady musite nechat vychladnut
na izbovu teplotu predtym nez ich viozite do pohéra/flase
alebo pred mixovanim.

® Pri manipulacii s nozmi davajte velky pozor a pri ich Cisteni sa
vyhnite dotyku s ich reznymi hranami.
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Mixeér pouzivajte len s nasadenym vekom.

Pohar/flasu pouzivajte len s doddvanou zostavou nozov.
Nikdy nepustajte prazdny mixer.

Recepty smoothie - nikdy nemixujte mrazené ingrediencie,
z ktorych sa pocas mrazenia vytvorila tuha hmota, pred ich
pridanim do dzbanu/flase ich rozmixujte na mensie kusy.

Blend-Xtract 2GO

e Nikdy nepite hordce napoje z flase.

e Ak pripravovany napoj chcete pit cez veko, jeho zlozky musia
byt dobre rozmixované. Na dosiahnutie ziadaného vysledku
bude mozno treba trochu experimentovat, a to najma pri
spracovavani tvrdsich alebo nezrelych potravin, kedy sa mbze
stat, ze niektoré zlozky nebudu spracované.

® Mrazenée zlozky a kocky ladu nemixujte bez tekutiny.

e Nikdy nemixujte suché zlozky (ako su napriklad orechy a
niektore koreniny) a nepustajte tento mixér naprazdno.

PrisluSenstvo na mletie

e Nikdy nezakladajte nozovu zostavu do pohonnej jednotky bez
toho, aby bola zalozend nadoba/veko.

o Nikdy neodskrutkujte nadobu/veko, kym je mlyncek zalozeny
do zariadenia.

e Nedotykajte sa ostrych nozov - nozovu zostavu drzte mimo
dosahu deti.

e Mlyncek nikdy nevyberajte zo zariadenia, kym sa noze Uplne
nezastavia.

e Ak mlyncek nebude zalozeny spravne, zariadenie nebude
fungovat.

® \/ mlynceku nespracovavajte horuce ingrediencie - tie treba
najprv nechat vychladnut na izbovu teplotu.

Mini sekacéik/mlynéek
® Spracovavanie korenin neodpordcame, lebo by mohli poskodit
plastové sucasti.

Treci mlyncek
® Nespracovavajte suseny koren kurkumy pretoze je prilis tvrdy a
mbze poskodit noze.

Nadstavec a kotu¢ Express Dice/Express Serve

e Krajacia mriezka a kotuce su velmi ostré; zaobchadzajte s nimi
opatrne pri ich montazi, demontazi a cisteni. Pri manipulacii s
ostrymi rezacimi ¢epelami, vyprazdnovani misy a pri Cisteni
vzdy drzte spotrebi¢ za drzadlo, mimo reznej hrany.

e Nikdy nepouzivajte prsty na zatlacanie potravin dole plniacou
trubicou. Pouzivajte iba dodany posuvac.

e Nikdy nepouzivajte nadmernu silu na zatlacanie potravin dol
trubicou - mohli by ste poskodit nadstavec.
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e Pred odstranenim veka vypnite spotrebi¢ a pockajte, az sa
kotuc uUplne zastavi.
e Do plniacej trubice nelejte ziadne horuce tekutiny.

Express Serve

® Predchadzajte kontaktu s pohybujucimi sa castami. Prsty drzte
mimo otvoru na vystup potravin.

e Nepouzivajte ak pouzivate krajac alebo kotlce bez
namontovaného odstrekovacieho kruzku. Ak nie je
namontovany odstrekovaci krizok, potraviny sa mézu
zaseknut pod krizkom a nebudu vychadzat z vystupu na
potraviny, co moéze mat za nasledok poskodenie nadstavca.

e (Odstavovac citrusov nie je urceny na pouzitie s Express Serve.
Odstavovac citrusov pouzivajte vzdy s hlavnou miskou.

Cistenie

e Utrite hnaciu jednotku a hnaciu hlavu metlicky navihcenou
utierkou, potom ju vysuste. Uistite sa, ze oblast zamky ® je bez
zvyskov potravin.

e Napajaciu jednotku, nozové zostavy a hnaciu hlavu metlicky
neponarajte do vody.

® Misa, veko, posuvac a vsSetky ostatne nadstavce/néstroje S
vynimkou nozovych zostav a hnacej hlavy metlicky, su vhodné
tak na ruc¢né umyvanie ako aj umyvanie v umyvacke riadu.

e Nozove zostavy by sa mali vycistit a mali by byt oplachnute
pod tecucou vodou.

Pred zapnutim zariadenia

® Overte si, ¢i vasa elektrickd siet ma takeé isté parametre, aké sl uvedené na spodnej strane zariadenia.

® Toto zariadenie splfa poziadavky nariadenia Eurdpskeho parlamentu a Rady (ES) &.1935/2004 o materidloch
a predmetoch urc¢enych na styk s potravinami.

Pred prvym pouzitim

1 Odstrante vsetky plastové kryty nozov. Pocinajte si opatrne, lebo rezné hrany su velmi ostré. Tieto
kryty sa musia odstranit, lebo sluzia len na ochranu pocas vyroby a transportu.

2 Poumyvajte vsetky sucasti - pozrite si ¢ast ,,OSetrovanie a Cistenie”.

Legenda Funkcia vazenia
Kuchynsky robot Tlacidlo kg/Ib
@ Postivac @ Tlac¢idlo ON/ZERO na zapnutie alebo
| )
(@ Plniaca trubica vynu oyame
® Veko @ Displej
@ Nadob (@ Platfa na vazenie
adoba

Odpojitelny pohonny hriadel , ., ) )
% Pohonna jednotka 14A Plastovy mixér (ak je dodany)
@ Ovladac rychlosti a pulzného chodu a Nozova zostava
Bezpecnostny zaistovaci mechanizmus b Tesniaci kruzok
@ Priestor na odkladanie elektrickej snury C Nadoba

(vzadu) d  Plniaca zétka

e Veko
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14B Skleneny mixeér (ak je dodany)

a Nozova zostava
b Tesniaci kruzok
C Nadoba

d Veko

e

Plniaca zatka

Standardné doplnky

Nozova jednotka

Nastroj na pripravu cesta

Dvojity slahac

Kotu¢ na krdjanie/struhanie (4 mm)
Kotu¢ na krdjanie/struhanie (2 mm)

®EEOE®® O

Kotu¢ na velmi jemné struhanie

Doplnky

S kuchynskym robotom nemusia byt dodané
vsetky druhy nizsie uvedenych doplinkov.
Zavisi to od variantu modelu. V casti ,servis

a starostlivost o zakaznikov” si precitajte
informacie o tom, ako mozno dokupit doplnky
nezahrnuté v baleni.

D Volitelné doplnky

Lis na citrusové plody (ak je dodany)

Mini sekacik/mlyncek i glas (ak je dodany)
Mini sekacik/mlyncek i plast (ak je dodany)
Treci mlyncek (ak je dodany)
Blend-Extract 2GO (ak je dodany)

Express Dice (ak je dodany)

ORR®O®E®®

Express Serve (ak je dodany)

Pouzivanie kuchynského robota
Obrizok @ - ©®

1 Do pohonnej jednotky zalozte odpojitelny
pohonny hriadel.

2 Potom zalozte nadobu tak, aby symbol ®
na nej licoval so symbolom @ na pohonnej
jednotke. Potom nou otacajte v smere
hodinovych ruciciek, kym sa nezaisti 8

3 Zalozte pozadovany doplnok na pohonny
hriadel nadoby.

® Pred vkladanim ingrediencii najskér na robot

zalozte nddobu a pozadovany doplnok.

4 Zalozte veko tak, aby vrch pohonného
hriadela/nastroja bol v jeho strede.

® Nepouzivajte veko na ovladanie robota.
Vzdy na to pouzivajte ovladaé¢ zapinania/
vypinania a rychlosti.

5 Zapojte, zapnite a zvolte rychlost. (Pozrite
tabulku odporuc¢aného pouzitia).

® Ak nadoba alebo veko nebudu spravne
zaloZené do zaistovacieho mechanizmu,
toto zariadenie nebude fungovat. Plniaca
trubica a rukovit nadoby sa musia
nachadzat smerom k pravému prednému
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rohu.

® Na kratke uvedenie do chodu pouzite
ovladac¢ pulzného chodu (P). Pulzny chod
trva dovtedy, kym je ovladac v prislusnej
polohe.

6 Pri skladani veka, doplnkov a nadoby
postupujte v opacnom poradi.

® Zariadenie pred zloZzenim veka vypnite a
odpojte z elektrickej siete.

Doélezité upozornenia

® Robot nie je vhodny na spracovavanie
alebo mletie zrnkovej kavy, ani na mletie
krystalového cukru.

® Pri priddvani mandlovej esencie alebo inych
prichuti do zmesi sa treba vyhnut priamemu
kontaktu s plastovymi dielmi, lebo by to
mohlo zanechat trvalé stopy na povrchu
tychto dielov.

Funkcia vazenia
Obrazok @

Sucastou vasho kuchynského robota je
zabudovana funkcia vazenia, ktord umoznuje
vazit ingrediencie priamo v nadobe alebo
mixovacej nadobe.

® Maximalna kapacita vazenia je 3 kg.

Pouzivanie funkcie vazenia

1 Nadobu, odpojitelny pohonny hriadel
a doplnok alebo nadobu mixéra vzdy
zakladajte na pohonnu jednotku este pred
pridanim zloziek.

2 Zapojte zariadenie do siete - displej zostane
tmavy.

3 Stlacte raz tlacidlo ON/ZERO a displej sa
rozsvieti.

4 Stlacte tlacidlo kg/Ib a vyberte, ¢i chcete
zobrazit hmotnost v gramoch alebo unciach.
Pri prvom zapnuti je displej standardne
nastaveny na zobrazenie v jednotkach kg/g.

® Jednotka vazi po 1g, preto sa na odvazenie
malého mnozstva odporlca pouzit ako
odmerku ¢ajovu lyzicku alebo polievkovu
lyZicu.

® Na vynulovanie stlacte raz tlac¢idlo ON/ZERO.
Odvazte potrebné prisady priamo do misy
alebo pohara.

6 Po odvazeni vsetkych prisad nasadte veko a
zvolte rychlost na spustenie procesora.

® Hmotnost dalsich ingrediencii pridanych cez
plniacu trubicu pocas ¢innosti robota sa na
displeji nezobrazi.

® Obrazovka dispeja sa da vypnut manualne
stlacenim a podrzanim tlacidla ON/ZERO na
niekolko sekund.

Ak sa pri pouzivani funkcie vaZenia vyskytnu

nejaké problémy, pozrite si prirucku na rieSenie

problémov.



Tacka na vazenie

Na vazenie ingrediencii bez nadoby alebo
mixovacej nadoby je dodana odnimatelna tacka
na vazenie.

Pre pouzitie polozte podnos navrch jednotky
napajania a otocenim v smere hodinovych
ruciciek ho zaistite. Potom pokracujte krokmi

2 az 4 pod nadpisom ,Pre pouzitie funkcie
vazenia."

Na odstranenie otocte podnosom proti smeru
hodinovych ruciciek a nadvihnite ho.

Pouzivanie doplnkov

Pre kazdé prislusenstvo sa riadte
pokynmi v tabulke odporucaného
pouzitia.

BTN Plastovy mixér (ak je dodany)
Pouzivanie mixéra
Obrazok @ - @

1 Do nozovej zostavy zalozte tesniaci kruzok
tak, aby spravne zapadol do prislusnej
drazky.

® Ak tesnenie nebude zaloZené spravne alebo
bude poskodené, dojde k presakovaniu
mixovaného obsahu.

2 Nozovu zostavu chytte za jej spodnu Cast a
noze vlozte do nadoby - nozovou zostavou
otacajte v protismere hodinovych ruciciek,
kym sa nezaisti. Riadte sa touto grafikou
nachadzajlucou sa na spodku nozovej
zostavy:

@ - Pozicia odistenia
@ - Pozicia zaistenia

3  Vlozte ingrediencie do nadoby.

4 Na mixovaciu naddobu zalozte veko a otacajte
nim v smere hodinovych rucic¢iek, kym
nezapadne do svojej pozicie. Zalozte don
plniacu zatku.

5 Mixér zalozte na pohonnu jednotku tak, aby
symbol @ na nom licoval so symbolom g na
pohonnej jednotke a otacajte nim v smere
hodinovych ruciciek, kym sa nezaisti do
potrebnej pozicie v

® Zariadenie nebude fungovat, ak mixér
nebude spravne zalozeny do zaistovacieho
mechanizmu.

EEE) Skleneny mixér (ak je dodany)
Pouzivanie mixéra
Obrazok © - @

1 Do nozovej zostavy zalozte tesniaci kruzok
tak, aby spravne zapadol do prislusnej
drazky.

® Ak tesnenie nebude zaloZzené spravne alebo
bude poskodené, ddjde k presakovaniu
mixovaného obsahu.

2 Mixovaciu nadobu naskrutkujte na nozovu
zostavu. Pozrite si grafiku na spodnej strane
nozovej jednotky, ktord znamena:

@ - Pozicia odistenia
@ - Pozicia zaistenia

3 Vlozte ingrediencie do nadoby.

4 Zalozte veko na mixovaciu nadobu a zatlacte
nadol do zabezpecenej polohy. Zalozte
plniacu zatku.

5 Mixér zalozte na pohonnu jednotku tak, aby
symbol ¥ na nom licoval so symbolom § na
pohonnej jednotke a otacajte nim v smere
hodinovych ruciciek, kym sa nezaisti do
potrebnej pozicie.

® Zariadenie nebude fungovat, ak mixér
nebude spravne zaloZeny do zaistovacieho
mechanizmu.

Rady a tipy

® Pri vyrobe majonézy viozte do mixéra vsetky
potrebné ingrediencie, okrem oleja. Zlozte
plniacu zatku. Potom pocas chodu zariadenia
pridavajte pomaly olej cez otvor vo veku.

® Husté mixované zmesi, ako su pastéty a
omacky, si mézu vyzadovat oskrabavanie zo
stien nadoby. Pokial sa zmes tazko mixuje,
musite pridat viac tekutiny.

® Mixovanie korenin sa neodporuca, lebo by
mohli poskodit plastové diely.

® Pri mixovani suchych ingrediencii
rozrezanych na kusky, zlozte plniacu
zatku, potom pocas chodu stroja vkladajte
dovnutra jednotlivé kusky jeden za druhym.
Drzte ruku nad otvorom. V zadujme dobrych
vysledkov pravidelne vyprazdniujte nadobu.

B NoZova jednotka

Postupujte podla instrukcii uvedenych v casti
,Pouzivanie kuchynského robota".

Rady a tipy

® Na dosahovanie hrubsej struktury pouzivajte
pulzny chod.

® Potraviny, ako su maso, chlieb a zelenina,
najprv nakrajajte na kocky pribliznej
velkosti 2 cm.
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® Sladké pecivo treba najskor naldmat na
kusky a potom za chodu zariadenia vkladat
do plniacej trubice.

® Davajte si pozor na to, aby ste spracovanie
potravin neprehnali.

® Pri priprave cesta pouzivajte tuk priamo
z chladni¢ky, pricom ho narezte na kocky
pribliznej velkosti 2 cm.

® Najlepsie vysledky pri spracovani lepkavého
ovocia / ingrediencii, ako su datle,
dosiahnete pomocou funkcie ,pulzného
chodu®, ktory najskor rozlozi ingrediencie a
potom pokracuje v spracovani maximalnou
rychlostou.

E Nastroj na pripravu cesta

Pouziva sa na miesanie kvaseného cesta.

Postupujte podla instrukcii uvedenych v Casti
,Pouzivanie kuchynského robota".

Rady a tipy

® Nespracovavajte dlhsie nez 60 sekund.

® Do nadoby vlozte suché ingrediencie a za
chodu zariadenia do nej cez plniacu trubicu
pridavajte tekutinu. Spracovavajte, kym sa
nevytvori hladka elastickd gula z cesta.

® Opakované premiesenie cesta robte uz
len rukami. Opakované premiesenie cesta
zariadenim sa uz neodporuca, lebo by mohlo
znizit stabilitu zariadenia.

Dvojity Slahac

Pouzivanie Slahaca

Nasadte hnaci hriadel a misu na jednotku

napajania.

Kazdu metlicku zalozte riadne do pohonnej

hlavy.

3  Zalozte Slahac jeho opatrnym otac¢anim, az
kym nezapadne na pohonny hriadel.

4 Do nadoby vlozte ingrediencie.

5 Zalozte veko tak, aby koniec hriadela bol v
jeho strede.

Rady a tipy
Dolezité upozornenia
a.% Pouzivajte iba na lahké zmesi, ako su
bielky a smotana.
Tento slahac¢ nie je vhodny na pripravu
zmesi ha mucne kolace, lebo takéto
zmesi su prilis husté, a preto by sa mohol
poskodit. Na pripravu takych zmesi
pouzivajte vzdy nozovu jednotku.
® Najlepsie vysledky dosiahnete vtedy, ked
vajcia budu izbovej teploty.
® Pred Slahanim sa uistite, Ze nddoba a slahacie
metlicky su Cisté a nie sU mastné.
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B - B Kotuce
Pouzivanie rezacich kotucov

1 Nasadte hnaci hriadel a misu na jednotku
napajania.

2  Kotu¢ drzte za jeho stredové drzadlo a
zalozte ho na pohonny hriadel prislusnou
stranou nahor.

3 Zalozte veko.

Vlozte ingrediencie do plniacej trubice.

5 Zariadenie zapnite a ingrediencie tlacte
postva¢om (1) rovnomerne nadol - nikdy
nevkladajte do plniacej trubice prsty.

N

Rady a tipy

® Pouzivajte Cerstvé potraviny.

o Nekrajajte potraviny na prilis malé kusky.
Naplnte plniacu trubicu na celu sirku. To
zabrani potravindm v tom, aby sa pocas
spracovavania kizali po stranach.

® Potraviny vkladané zvisle vychadzaju von
kratSie nez potraviny vkladané horizontalne.

® Na kotuci alebo v nddobe vzdy zostanu po
spracovani nejaké zvysky potravin.

Lis na citrusové plody (ak je
dodany)

a Vytlacny kuzel

b Sitko

Pouzivanie lisu na citrusové
plody

1 Do pohonnej jednotky zalozte pohonny
hriadel a nadobu.

2 Do nadoby zalozte sitko - pricom rukovat
sitka musi byt zaistend do potrebnej pozicie
priamo nad rukovatou nadoby.

3 Vytlacny kuzel umiestnite na pohonny hriadel
a otacajte nim, kym nespadne celkom dolu.

4 Narezte ovocie na polovice. Zariadenie
zapnite a ovocie pritldcajte na vytlacny kuzel.

® Ak sitko nebude riadne zaistené v potrebnej
pozicii, lis na citrusové plody nebude
fungovat.

Rady a tipy

® Ak budete chciet dosiahnut najlepsie
vysledky odstavovania, ovocie uréené na
odstavovanie drzte a odstavujte v izbovej
teplote a pred odstavenim ho rukou
pogulajte po stole.

® Pri odstavovani ovocia nim hybte zo strany
na stranu, lebo to pomaha vytlacat z neho
Stavu.

® Pri odstavovani vacsieho mnozstva ovocia
sitko pravidelne vyprazdnujte, aby sa
neupchavalo duzinou a jadierkami.




EB)BH Mini sekacik/mlyncek (ak je

dodany)

a Nadoba

b Tesniaci kruzok

C Zostava nozov

1 Vlozte ingrediencie do nadoby.

2 Do nozovej zostavy zalozte tesniaci kruzok.

3 Nozovu zostavu otocte naopak. Nozmi nadol
ju vlozte do nadoby.

4 Nozovu zostavu rukou pevne naskrutkujte
na nadobu. Riadte sa touto grafikou
nachadzajlcou sa na spodku nozovej zostavy:
@ - Pozicia odistenia
@ - Pozicia zaistenia

5 Polozte mlyn¢ek na kednotku napdjania,
zosuladte W na mlynéeku so ¥ na jednotke
napajania a otoc¢enim v smere hodinovych
ruciciek ho zaistite.

6 Zvolte maximalnu rychlost alebo pouzite
tlacidlo pulzovania (P).

Rady a tipy

® Dojcenska strava/pyré - uvarené potraviny

najprv nechajte vychladnut na izbovu teplotu
a az potom ich spracovavajte v mlynceku.

® Na dosahovanie najlepsich vysledkov pri

sekani byliniek odporucame pouzivat hlavnu
nadobu.

Treci mlyncek (ak je dodany)

a Veko mlynceka

b Zostava nozov mlynceka

1 Vlozte ingrediencie do nozovej zostavy.

2 Zalozte veko a pootocte nim v smere
hodinovych ruciciek, aby ste ho zaistili.

3 Mlyncek zalozte na pohonnu jednotku a
pootocte nim v smere hodinovych ruciciek,
aby ste ho zaistili.

4 Vyberte rychlost alebo pouzite pulzny chod
(P).

Rady a tipy

® Pre optimalny vykon tohto mlynceka pri

spracovavani korenin odporic¢ame naraz
spracovavat maximalne 50 g.

Celé koreniny udrzuju svoju chut ovela dlhsie
nez pomleté koreniny, a preto je najlepsie
mliet si naraz len mensie mnozstva korenin,
aby sa ich chute zachovali.

Aby celé koreniny uvolnili ¢o najviac chute a
esencidlnych olejov, pred mletim ich oprazte.
Nespracovavajte suseny koren kurkumy

v mlynceku pretoze je prilis tvrdy a mdze
poskodit noze.

® 73zvor nakrajajte pred jeho spracovavanim

na malé kusky.

® Na dosahovanie najlepsich vysledkov pri

sekani byliniek odporuc¢ame pouzivat hlavnu
nadobu.

Blend-Xtract 2GO (ak je dodany)

OO 0w

o —

Veko s otvaracim uzaverom
Flasa

Tesniaci kruzok

Zostava nozov

Pridajte zlozky do flase po znacku 400 ml.
Na dosahovanie najlepsich vysledkov
mixovania vzdy pridavajte lad/mrazené
zlozky do flase ako prveé.

Pri pridavani mrazenych zloziek (ako su
napriklad mrazené ovocie, jogurt, zmrzlina
alebo lad) nemixujte viac nez 60 g alebo 3
kocky ladu.

Nemixujte zmrazené prisady bez kvapaliny.
Do nozovej jednotky zalozte tesniaci kruzok
tak, aby spravne zapadol do prislusnej drazky.
Ak tesnenie nebude zalozené spravne alebo
bude poskodené, mdze dbjst k presakovaniu
mixovaného obsahu.

NoZovu jednotku chytte za jej spodnu Cast a
spustite ju do flase Cepelami smerom nadol.
Drziak nozovej jednotky naskrutkujte na flasu
- pootocte nim v smere hodinovych ruciciek,
aby ste ho zaistili.

Nemixujte mrazené prisady bez tekutiny.
Umiestnite mixér na jednotku napajania

a otoc¢enim v smere hodinovych ruciciek
zaistite.

Zvolte maximalnu rychlost. Nechajte prisady
premiesavat kym nedosiahnete jemnu
konzistenciu.

Len ¢o dosiahnete zelanu konzistenciu
napoja, moézete pouzit funkciu pulzovania ,P”
kym sa nepresvedcite, ze vsetky prisady budu
dokonale premiesané.

Rady a tipy
® Ked je flasa naplnena na maximalnu kapacitu

(400 ml), su v nej priblizne dve porcie.

® Ak pripraveny napoj nechcete skonzumovat

okamzite, dajte ho do chladnicky.

Ak pripraveny napoj chcete pit cez veko,
napoj musi byt dostatoc¢ne riedky. Za tymto
Ucelom treba don pridat viac tekutej zlozky.
Niektoré napoje nemusia byt kvoli jadierkam
v niektorych zlozkach alebo vidknitému
charakteru niektorych zloziek Uplne najemno
rozmixované ani po doékladnom premixovani.
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® \/ niektorych napojoch sa mdzu po odstati
vytvorit redsie a hustejsie vrstvy, a preto je
najlepsie, ak su skonzumované hned. Ak vsak
k tomu déjde, treba taky napoj pred jeho
konzumaéaciou premiesat.

® Ked je na flasi zalozené veko s otvaracim
uzaverom, drzte ju vzdy na vysku.

Pouzivanie veka s otvorom na

pitie

1 Zalozte veko a zaistite ho jeho otacanim v
smere hodinovych ruciciek.

2 Ked sa budete chciet napit, jednoducho
otvorte uzaver na veku. Pripraveny napoj

teda mozno konzumovat priamo z tejto flase.

Express Dice (ak je dodany)
a Krajaci kotuc¢

b Krajacia mriezka

a  Krajaci posuvac

Doélezité

® Krdajaci kotuc¢ je navrhnuty iba na pouzitie s
Nadstavcom na krajanie.

® Krajaci posuvac by sa mal pouzivat
iba s krdjacou mriezkou. Jeho pouzitie
bez nasadenej krajacej mriezky spdsobi
poskodenie spodnej Casti posuvaca.

Na pouzivanie Express Dice

1 Namontujte hnaci hriadel a misku na
napajaciu jednotku.

2 Pridajte krajaci kotu¢ a nasadte veko.

3 Namontujte krajaciu mriezku na plniacu
trubicu

4 Zapnite zariadenie a pomocou posuvaca
krdja¢a spracujte jedlo cez krajaciu mriezku.

Rady a tipy

® Na zjednodus$enie spracovania polozte
obidve ruky na hornu ¢ast posuvaca a
pevne stlacte posuvac nadol.

® Najlepsie vysledky dosiahnete pouzitim
cerstvého ovocia a zeleniny.

® Aby ste zabranili zaseknutiu potravin,
neplnte potraviny do plniacej trubice prilis
nahusto - v idedlnom pripade by jedlo malo
byt rezané na vacsie kusy ako:

50 x 30 mm
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® Ak je prilis tazké potraviny pretlacit cez
mriezku, povarte ich na priblizne 10 - 15
minut a nechajte ich pred spracovanim
vychladnut v chladni¢ke.

® Pred spracovanim vzdy z potravin odstrante
tvrdé Supky, semiacka a jadierka, atd.

Poznamka:

® Kvoli roznym velkostiam a tvarom potravin
budu nakrajané kusky obsahovat kusy
rébzneho tvaru, ¢o je normalne.

® Potraviny, ako su napriklad syr, Sunka a
klobasy sa v mriezke mdzu upchat, preto
sa neodporucaju na pouzitie s tymto
nadstavcom.

Cistenie mriezky

Koniec posuvaca pouzite na uvolnenie akejkolvek
potraviny, ktord sa mdze zachytit v krajacej
mriezke.

PAYN 7ariadenie Express Dice sa méze pouzivat

aj na pripravu hranoliek, a krdjanie zeleniny na

velkost hranoliek.

1 Nasadte krajaciu mriezku bez krajacieho
kotuca

2 Potom ruc¢ne posuvajte jedlo cez mriezku bez
toho, ze by ste zapli spotrebic.

Express Serve (ak je dodany)

Hnaci hriadel Express serve
Predlzovaci skiz

Zakladna

Odstrekovaci kruzok

OO 0w

—

Nasadte hnaci hriadel a misku na napéajaciu

jednotkou.

2 Nasadte maly hnaci hriadel na hlavny hriadel
- nadstavec Express serve nebude fungovat,
pokial nie je nasadeny.

3 Nasadte pozadovany nadstavec/kotuc-
nevyvijajte nadmernu silu. Pozrite si ¢ast
KotUce a Express krdjac¢ pre dalsie informacie,
rady a tipy.

4 Zalozte veko.

Pouzivajte v spojeni s nasledovnymi dielmi:

Dolezité - kraja¢ a kotuce

® Ak potraviny nevychadzaju z vystupu na
potraviny, vypnite spotrebi¢ a skontrolujte, ¢i
sa potraviny nezachytavaju pod kotuc¢om a ze
je nasadeny odstrekovaci kruzok. Pred dalsim
spracovanim odstrante vsetky uviaznuté
potraviny.



Osetrovanie a Cistenie

Zariadenie pred cCistenim vzdy vypnite a
odpojte z elektrickej siete.

S noZovou zostavou a rezacimi koti¢mi
manipulujte opatrne - st velmi ostré.
Niektoré potraviny mdzu zapricinit
odfarbenie plastov. Tento jav je normalny a
nezhorsuje kvalitu plastov, ani neovplyvnuje
chut potravin. Odfarbené miesta pretrite
handri¢kou namocenou v rastlinnom oleji a
odfarbenie by malo zmiznut.

Pohonna jednotka

Utrite navih¢enou utierkou a potom osuste.
Uistite sa, Ze oblast zdmku je bez zvyskov
potravin.

Prebytocnu Cast elektrickej $nury ulozte do
priestoru na odkladanie elektrickej snury v
zadnej ¢asti pohonnej jednotky @

Pokyny na cCistenie - pozrite si
prislusnu ilustraciu .

Servis a starostlivost o
zakaznikov

® Ak pri pouzivani tohto zariadenia narazite na
nejaké problémy, pred vyziadanim pomoci si
najprv precitajte ¢ast ,Riesenie problémov”
v priru¢ke alebo navstivte webovu lokalitu
www.kenwoodworld.com.

® Na vas vyrobok sa vztahuje zaruka vyhovujuca
vSetkym pravnym ustanoveniam tykajucim
sa akychkolvek zaruk a spotrebitelskych prav
existujucim v krajine, v ktorej bol vyrobok
zakupeny.

® Ak vas vyrobok Kenwood zlyha alebo na nom
najdete nejaké chyby, poslite alebo odneste ho
autorizovanému servisnému centru KENWOOD.
Najblizsie autorizované servisné centrum
KENWOOD mbzete ndjst na webovej lokalite
www.kenwoodworld.com alebo na jej stranke
Specifickej pre vasu krajinu.

® Navrhla a vyvinula spolo¢nost Kenwood v
Spojenom kralovstve.
® \/yrobené v Cine.

DOLEZITE INFORMACIE PRE SPRAVNU
LIKVIDACIU PRODUKTU PODLA EUROPSKEJ
SMERNICE O ODPADE Z ELEKTRICKYCH

A ELEKTRONICKYCH ZARIADENI (OEEZ)

Po skonceni zivotnosti sa tento vyrobok nesmie
likvidovat spolo¢ne s domacim odpadom.

Musi sa odovzdat na prislusné zberné miesto
Specializované na triedenie odpadu alebo
predajcovi, ktory poskytuje takuto sluzbu.
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Tabulka odporucaného pouzitia

Nepouzivajte svoj spotrebic bez prestdvok dlhsie nez nizsie uvedeny &as.

Neprekracujte maximalne kapacity uvedené v nasledujlcej tabulke.

Nepretrzité spracovavanie po dlhsiu dobu mdze poskodit vas spotrebic.

Poskytnuté informécie o spracovani sliZia len na informaciu a budu sa li§it v zavislosti od presného
receptu a spracovavanych prisad.
Nespracovavajte hortice prisady

Nastroj/ Funkcia @
Doplnok l ( ) ? ﬁ
(Sekund)
Zmesi na mucne kolace 2 10 1,2 kg -
Celkova
hmotnost
Pecivo - vtieranie tuku do muky 2 10 300 g -
Pridanie vody na skombinovanie 1-2 10 - 20 Hmotnost
cestovych ingrediencii muky
Sekanie ryb a chudého masa 2 10 - 30 400 g
Pastéty a teriny chudého
hovadzieho
masa (max.)
Krajanie zeleniny P 5-10 100 g-250¢9
Sekanie orechov 2 30 - 60 100 g-200g¢g
Bylinky 2 20 - 30 30 - 509
Majonéza 2 60 - 80 4 vajecné
Zltka
Mixovanie makkého ovocia, vareného 2 10 - 30 500 g
ovocia a zeleniny
Vajecné bielka 2 60 - 120 2 -6 (200 9)
Smotana na $lahanie (Cas spracovania sa 2 60 - 120 250 - 500 ml
mobze menit, v zavislosti od obsahu tuku v
smotane)
Kvasené zmesi 2 60 340 g
Hmotnost
muky
550 g
Celkova
hmotnost
Mletie a krajanie tvrdych potravin - syr, 2 -
mrkva, zemiaky a potravin podobnej
teXt_W Neprekracujte
Krajanie maksich potravin - uhorky a 1 - maximalne
rajciny mnozstvo 12 |
vyznacené na
Pouzivaju sa na struhanie 2 - nadobe

parmezanu

Pouziva sa na odstavovanie citrusovych
plodov, ako su pomarance, citrony, limety

a grepy
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Tabulka odporucaného pouzitia

Nastroj/ Funkcia C._)
Doplnok ’ ( \ 7 ﬁ
(Sekund)
Studené tekutiny a ndpoje 2 30 - 60 1,2 litra
(Lad/mrazené prisady pridavajte do
pohara posledné)
Zmesi zalozené na mliecnych 2 15 - 30 1 liter
kokteiloch/studenom mlieku
Drvenie ladu P 30 - 40 6 kociek ladu
(25 9)
Zmes cesta 1 10 1 liter
(Najskor pridavajte tekuté prisady) l l
2 50
Jadrové plody 10 - 30 509
Kavové zrna 30 509
Neuvarené méaso (hovadzie) nakrdjané na 5 70 g
kocky velkosti 2 cm
Spracovavanie korenin 2 509
Cierne korenie, kardamonové semena,
semena rasce, koriandrové semena a 30 - 60
" feniklové semena
' Mletie kdvovych zfn 2 509
\' Sekanie jadrovych plodov P - 509
Spracovavanie strucikov cesnaku, P - 30g¢g
¢erstvych ¢ili papriciek a korenového
zazvoru
Cerstvy kokos 2/P 30 - 60 40 g
Napoje a smoothy 2 30 - 60 400 ml
Pouziva sa na nakrajanie réznych potravin, 2
ako su napriklad karotka, cuketa, uhorka,
cervena repa a jablkd na kocky. i
Nenaplnajte
nad znacku
maximalnej
- kapacity
Pouziva sa na rezanie roznych potravin, Manual vyznagenej na
mise

ako napriklad zemiaky, mrkva, cuketa a
uhorka na kusy velkosti hranoliek.
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RieSenie problémov

Problém Pric¢ina RieSenie
Kuchynsky robot Robot nedostava elektricku Skontrolujte, ¢i je robot zapojeny do
nepracuje. energiu. elektrickej siete.

N&doba nie je spravne zalozena
na pohonnu jednotku.

Veko nadoby nie je spravne
zaistené.

Skontrolujte, ¢i je nddoba spravne
umiestnend a ¢i sa jej rukovat nachadza
smerom k pravému prednému rohu.
Skontrolujte, ¢i je zaistovaci mechanizmus
veka spravne umiestneny do oblasti rukovati.
Robot nebude pracovat, ak nddoba a veko
nebudu zaloZzené spravne.

Ak sa nepotvrdi Ziadna z vyssie uvedenych
pri¢in, skontrolujte poistky na domovom
rozvode.

Odpojitelny pohonny hriadel ®
nie je nasadeny na pohonnu
jednotku.

Odpojitelny pohonny hriadel ® nasadte

na Hnaciu jednotku pred nasadenim misy.
naradie a nadstavce misky nebudu fungovat
pokial nie je nasadeny pohonny hriadel.

Mixér, Blend-Xtract 2GO
alebo mlyncek nebudu
fungovat

Mixér, Blend-Xtract 2GO alebo

mlyncek nie sU spravne zaistené.

Mixér, Blend-Xtract 2GO
alebo mlyncek nie su spravne
poskladané.

Mixér, Blend-Xtract 2GO alebo mlyncek
nebudu fungovat ak nezapadnu do zapadky
a nebudu zaistené.

Skontrolujte ¢i je zostava nozov v pohari/
flasi/nadobe poriadne utiahnuta

Robot sa zastavil v
priebehu ¢innosti.

Robot je pretazeny/je prekrocena
jeho maximalna kapacita.
Veko nie je zaistené.

V ,Tabulke odporuc¢aného pouzivania® si
pozrite maximalne kapacity.
Skontrolujte, Ci je veko spravne zaistené.

Mixér, Blend-Xtract 2GO
alebo multi mlyncek
tecu

pri zostave nozov.

Chyba tesnenie.
Tesnenie nie je spravne
zalozené.

Tesnenie je poskodené.

Skontrolujte, ¢i je tesnenie spravne zalozené
a ¢i nie je poskodené. Ak si chcete objednat
nahradné tesnenie, pozrite si ¢ast ,Servis a
starostlivost o zakaznikov".

Nestabilna jednotka /
silné vibracie a pohyb.

Lepkavé ovocie / ingrediencie,
ako su napriklad datle pri
spracovani.

Zvolena rychlost je prilis nizka.

Pre dosiahnutie najlepsich vysledkov
pouzite funkciu ,pulzného chodu” najskér na
rozlozenie ingrediencii a potom pokracujte v
spracovani maximalnou rychlostou.

Slaby vykon nastrojov
alebo doplnkov.

Precitajte si prislusné rady v Casti ,,Pouzivanie doplnkov”. Skontrolujte, ¢i su

doplnky spravne namontované.

Funkcia vazenia

Na displeji je zobrazena
hodnota [----]

Obrazovka displeja pocas
fungovania zamrzne.
Obrazovka displeja ukazuje
minusovU hodnotu pretoze
displej nebol “vynulovany” a
bud prisady alebo misa/veko/
prislusenstvo bolo odstranené.
Vazené mnozstvo je prilis malé.

Normalna prevadzka.

Bud vynulujte obrazovku alebo nahradte
chybajuce prisady alebo znova upevnite
misu/veko/prislusenstvo.

Na velmi malé mnozstva pouzite ako odmer-
ku cajovu lyzicku alebo polievkovu lyzicu.

Na displeji sa zmenila
hmotnost.

Pohonna jednotka sa pocas
¢innosti pohla.

Pred vazenim vzdy polozte procesor

na suchy rovny povrch.

Nepohybujte jednotkou napajania pocas
prevadzky alebo funkcie vazenia.

Pred vazenim dalsich ingrediencii vynulujte
displej.

Obrazovka displeja
vypnuta

Jednotka napajania odpojena.
Obrazovka displeja sa
automaticky vypne ak ukazuje
rovnaku hodnotu vazenia po 5
minudtach.

Zapojte spotrebic.
Stlacte tlacidlo ON/ZERO raz a obrazovka
displeja sa rozosvieti.

Displej ukazuje [0 - Ld]

Funkcia vazenia pretazenad

Jednotku napdjania ste
nadmerne pretazili.

Neprekracujte maximalnu kapacitu

vazenia 3Kg.

Nevystavujte jednotku napajania
nadmernému pretazeniu pretoze by to mohlo
poskodit senzor vahy.
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YKpaiHCbKa

ByAb Aacka, pO3ropHiTb NepLly CTOPiHKY 3 MaAlOHKaMu

3axoAn be3nexku

® YBA>XKHO MPOYUTANTE IHCTPYKLLIKO Ta 30epexiTb il AAA
MOAAABLLIOIO BUKOPUCTAHHS.

® 3HIMITb YMakKOBKY Ta BCI eTUKETKMW.

® Y BUMAAKY MOLLUKOAYXKEHHA LLUTeKepa abo LHYpPa 3 MipKYBaHb
be3nekn NpeaCTaBHMK KoMMaHii Kenwood abo creuiaAicT 3
PEMOHTY, YIOBHOBa>KeHMM KOMMaHiero Kenwood, MoBMHEH
BUKOHATK X 3aMiHYy, LLOD YHUKHYTU HeEDe3meKU.

e HE TOopKanTecb rocTpux Ae3. /\e3a Ta AVCKU AY>Ke rocTpi,
TOMY OyAbTe obeperkHi. 3aBXXAU TPUMaUTe 3a PYUKy Bropi,
NnoAaAi BiA PidKyuyoi KPOMKM, NiA Yac po60TH roctpumx
PDKYUYUX Ae3, CMOPOXXHEHHS YaLli i niA Yac YMLLEeHHS.

® HE 0o6po6AaTH rapsui iHrpeAieHTm.

e ByabTe 06epeXHi, AKLWOo B KYXOHHMA KOM6anH abo 6AeHAep
3aAMBAETbCA rapsya piAMHa, OCKiAbKM BiH MOXXe BUMTHU 3
AQAY Yepes panToBe NapyBaHHS.

® He 3aAMLLaVTe MPUAAA, LLIO MpaLtoe, 6e3 HarAgAy.

® He nepeBuLLYNTE MAaKCMMAAbHUX MOKA3HWKIB, 3a3HAYEHUX VY
TabAUL PEKOMEHAOBAHUX LLUBUAKOCTEWN.

e He nepeBuwiynTe Yac po60THU NpuAapsy 6e3 nepepsm,
BKa3aHMM HMXX4Ye. Be3nepepBHa eKCNAyaTalisd NpUAaAy
NPOTAroM TPUBAAOIO NEepioAy Hacy MOXKe MOLUKOAUTHU
NPUAAA.

DdyHKLia /Hacaaka MaKCUMaAbHMI Yac [NepepBa MixK

eKkcnAyaTauii MOCAIAOBHUMU
3arnycKkamMm
BaeHaep/Blend-Xtract 60 CeKkyHA
2G0O BiaeaHanTe
[YCTi cyMiwi B yaLli 60 CEKYHA, MPOWAGA BIA
(HaMpPWKAaA, TiCTO) ENEKTPOMEPEXI
. Ta panTe
MyAbTV-NOARIGHIOBaYEM/ 30 ceKyHA OXOAOHYTU
noApibHIOBaYeMm OMY MPOTAMOM
Hacaaka-noapibHoBaY 60 cekyHA 15 XBUAWH

AAS TIOMOAY

® He miaHIManMTe Ta He MepeHOCbTe NPUAAA, TOMMaKYM MOro 3a
PYUKY — PYyYKa MOXXEe 3AaMaTUCb Ta CAPUYNHUTU TPABMY.

® 3aBXXAM BUMMaNTE HiXK Nepea TUM, 9K HarnoBHIOBATW Yallly.

® 3300POHAETHCHA TPUMATU PYKKM Ta IHLLUE KYXOHHE MPUAAAASA
BCepeAMHi Yalli bAaeHAepa Mia Yac poboTM KOMbamHY. AKLO
PKY MOTPIOHO MPOLUTOBXYBATW BHU3, BUKOPUCTOBYMTE
BIAMOBIAHUM MPUAGA, TAKMM 9K AOMATOYKA.

® 3aBXXAW BUMUKAMTE MPUAIA Ta BIAKAKOYANTE MOro noaady,
AKLLIO BiH 3aAMLLAETbCSA Oe3 HAarAgAyY Ta nepes CKAaAaHHAM,
AEMOHTaXXOM abo MPUOVPAHHAM.
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HIKOAM He MPOLITOBXYUTE MPOAYKTU MaAbLAMK Yepe3s

MOAABAaAbHY TPYOKY. 3aBXXAM KOPUCTYMTECH LUTOBXaYeM 3

KOMMAEKTY.

HikOAM He BCTAaHOBAIOUTE A€30 Ha GAOK XXMBAEGHHS 6e3

BCTaHOBAEHOI YaLli/NMASLLUKN a60 CKASHKU/KPULLKMU

iHCTPYMEHTY AASl NepeMeAIlOBaHHAS.

OBEPEXHO: lMNepea 3HIMAHHAM KPULLKKM 3 Yalli, bAeHAepa abo

VHIBEPCAAbHOIO MOAPIOHIOBaYa 3 OAOKY eAEKTPOABUIYHA:

O BUMKHITb MPUAQA,;

O pA04YeKamTechb MOBHOT 3YMUHKKM HAaCaAKW/HOMOBOIO BAOKY;

O CAIAKYMTE 33 TUM, OO BUMAAKOBO He BUKPDYTUTUK Yaluy/
NAALLUKY BAEHAEPa ab0o HACaAKY AAA HATUPAHHA/KPULLKY 3
HOXOBOIro OHAOKY.

He kepynTe KOMDOaAMHOM 3a AOMOMOIOK KPULLIKN. 3aBXAM

BMKOPUCTOBYMTE AAA LIbOIrO PEryAaTOP LWBUAKOCTI on/off

(YBIMKHYTU/BUMKHYTW).

3acTocyBaHHSA HAAMIPHOI CUAU AO MeXaHIi3M Yy 6AOKYBaHHS

MOXXe NMOLIKOAUTU NMPUAAA Ta CMPUYMHUTU TPaBMY.

He BUKOPUCTOBYMTE HACaAKWM, LLIO HE MpU3HadYeH AAS LibOro

NOUAIAY.

He BMKOPUCTOBYMNTE MOLLUKOAXKEHWI MOUASA. [MNepeBipka abo

PEMOHT 3AIMCHIOITbCA Y CMNeLiaAbHMX LEeHTPax: AUB. PO3AIA

«OBCAYroBYyBaHHSA Ta PEMOHTY.

He aAonyckamTe MoTpanAgHHA BOAOTM Ha DAOK

EAEKTPOABUIYHA, LLUHYP abo BUAKY.

CAIpAKYMTE 3@ TUM, LWOD LWHYP He 3BUMCaB 3i CTOAY U He

TOPKABCH rapsayoi MoOBEPXHI.

He 3aAMWwanTe AiTer 6e3 HarAgAy | He AO3BOAGMTE M rpaTucs

I3 MOUAIAOM.

Llen npurAaa HE MPU3HAYEHUN AAA BUKOPUCTAHHA AITbMU.

TpuManTe MPUASA | LUHYP Y HEAOCTYMHOMY AASA AITEN MICLLI.

He pekoMeHAYETbCA KOPUCTYBATUCA LM MPUAIAOM O0CObaM

i3 oOMeXXeHVMU PIBUYHUMK, CEHCOPHUMKM abo PO3YMOBMMMU

MO>XAMBOCTAMKM abO TUM, XTO MA€ HEAOCTAaTHbO AOCBIAY B

MOro eKcrnAyaTauii. BI/ILLleHa3BaHI/IM 0CO0baM AO3BOAAETbLCH

KOPWCTYBaTUCA MPUAAAOM AMLLE MICAA IHCTPYKTaXKy Ta

MiA HAarASAOM AOCBIAH@HOI AOAVHWM, | 38 YMOBU, LLIO BOHM

PO3YMIOTb MOB'A3aHI 3 LM PUBKKA.

Lien npuAaa NMprisHaYeHNr BUKAKOYHO AAS MOBYTOBOIO

BUKOPUCTaHHsA. KomMnaHia Kenwood He Hece BiANOBIAAABHOCTI

3a HeBIAMOBIAHE BUKOPUCTAHHS MPUA3AY abo nopyLieHHs

MPaBUWA eKCrnAyaTaull, BUKAAAEHUX Y LI IHCTRYKLUIT.

HenpaBuAbHE 3aCTOCYBaHHA KOMbaMHa, bAaeHAep a abo

MNOAPIOHIOBaYa MOYKe MPU3BeCcTU A0 TPaBM.

MaKCUMaAbHE CMOXKMBaHHSA €eAeKTPpOoeHeprii BKa3aHo

AAS HAMOIAbLL MOTYXXHOT HaCcaAKW. [HLWI HACAAKM MOXKYTb

CMOXXMBATW MeHLLe eHeprii.
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BAaeHAep/Blend-Xtract 2GO
e () He 06pO6AATH rapsiui iHrpeAieHTH.

BU PUSUKYETE OBBAPUTUCH: rapaui IHFpeAIGHTl/I CAIA
OXOAOAUTU AO KIMHATHOI TeMnepaTypu, NepeLl Hix KAaCTH ix
AO YaLli/MAGLLKKM abo 3aMilLyBaTU.

ByabTe 0beperkHi i3 HOXXOBUM DAOKOM, Mia Yac YMLLEHHSA He
TOPKANTECh FMOCTPUX A3 PYKaMMU,

ExkcnaAyaTauia baeHAepa AO3BOAAETbCA TIABKA 3i
BCTAHOBAEHOI KPULLKOHO.

ExcrAyaTauia Yalli/MAaLLKM AO3BOAAETHCA TIAbKM i3 HOXKOBIKM
OAOKOM, LLIO BXOAUTb AO KOMMAEKTY MPOUAGAY.

HiIKOAV He BMUKaMTE MOPOXKHIM DASHAEP.

PeLenTn KOKTEMAIB — HIKOAU HE 3MILLYMNTE 3aMOPOXKEH
IHFPEAIEHTU, AKI YTBOPUAK TBEPAY MAcCy Mia 4Yac
3aMOPOXKYBaHHSA, PO3BUNTE I Nepes A0AaBaHHAM A0 Yalli/
AAALLIKW.

Blend-Xtract 2GO

He numTte rapadi piaAvHM 3 NAALLKN.

LLlo6 Hanoi MoykHa BYAO MUTU KPI3b KPULLIKY, BOHW MatoTb
OyT OAHOPIAHI. AAFA AOCATHEHHA BaXkaHO! KOHCUCTEeHLi
3HaAO6l/ITbCF| AOCBIA, 30KpeEMa Mpu o6|oo6u| TBEPAUX
IHFPEAIEHTIB @ab0 HECTUTAUX PPYKTIB, OCKIAbKM BOHW MOXXYTb
3aAVLLNTUCH HenepepobAEHUMN.

He 3MiluymMTe 3aMOPOXKEHI! IHFPEeAIEHT abo KYOUMKIN AboAY Oe3
DIAVHW.

HiIKOAM HEe BUKOPUCTOBYMTE DAEHAED AAS MEPEMILLlYBaHHSA
CYXUX IHFPEAIEHTIB (Ha KLUTAAT, cneuii, ropixi) | He BMMKanTe
npuAas 6e3 NMPOoAYKTIB.

MpuaapAs AAS NOAPIGHIOBaYa

HiKOAM HE BCTAaHOBAKOMTE HOXKI Ha DAOK >XMBAEHHSA, AKLLO Ha
HbOMY He BCTaHOBAEHa 4Yalla/KpuLLKa.

HiKOAM He 3HIManmTe Yally/KPULLIKY, KOAKM AO MPUCTROKD
MNPUEAHAHMM MOARIOHIOBAY.

3b6epirarte HOXOBUM BAOK B HEAOCTYMHOMY AAA AiTeM MicLi.
HiKOAM He 3HIManTe MoAPIOHIOBAY A0 MOBHOT 3YMUHKI HOXKIB.
MonAaa He byae MpaLtoBaTH, GKLLO MoAPIOHIOBaY
BCTAHOBAEHWW HEMPABUABHO.

He obpobAaanTe rapadi iIHFPeAIEHTU Y MOARIOHIOBAYI, AaNTe M
OXOAOHYTU AO KIMHATHOI TeMnepaTypu nepes o6pobKoto.

MyAbTHU Noapi6bHIOBayY/noapi6HIoBayeM

He pekoMeHAYETbCA NOAPIGHIOBATY CreLil, aaXke Lie MOoXe
MOLWKOAUTU MAACTUKOBI ACTAAI MPUASAY.

Hacaaka-noApi6bHIOBa4y AAS MTOMOAY

He o0bpobAaanTe BUCYLLEHE KOPIHHA KYPKYMU, OCKIAbKIM BOHO
3aHAATO TBEPAE | MOXKE MOLLUKOANTM HOXKI.
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AoaaTKoBi npucTpoi Ta Aucku Express Dice/Express Serve

® Pi>kyya CiTKa Ta AVCKU AY>Ke rOCTPi; byabTe obepexkHi mpu
BCTAHOBAEHHI, BUAAAEHHI Ta YuMLleHH. MiA Yac BUKOPUCTaHHS
FOCTPUX PiDKYUYUX Ae3, CTOPOXKHEHHSA YaLwli Ta niA vyac
YULLLEHHS 3aB)XXAU TPUMaNUTe 3a PYYKY NOAAAI BiA pKy4oi
KPOMKMW YMLLEHHS.

® HIKOAM HE MPOLUTOBXYUTE DKY BHW3 MO 3aBaHTaXXyBaAbHI
TPyOLI 33 AOMOMOIror MaAbLiB. BUKOPUCTOBYMTE TIAbKM
LUTOBXauY, O MOCTA4YaETbCA B KOMMAEKTI.

® He BUKOPUCTOBYMTE HaApry CUAY, LLIOD LUTOBXaTW HKY
BHWM3 MO 3aBaHTa>XyBaAbHIM TPYOLI — BUW MOXXeTe MOLLUKOAUTU
HACaAKY.

® [lepll HIPK 3HATU KPULLKY, BUMKHITb MPUA3A Ta AOYeKamTecs,
MNOKW AMCK HE 3YMUHMBCSA MOBHICTHO.

® He BUAMBaWTE rapady PIAMHY B 3aBaHTaXXyBaAbHY TRYOKY.

Express Serve

® YHUKaAMTE KOHTAKTY 3 PYXOMUMU AETAAAMU. ToMMaMTE MaAblLi
MOAAAI Bia BUXIAHOIO OTBOPY.

® He BUKOPUCTOBYMTE Mia Yac poboTum Hacaakm Dicer abo AMcKiB
6e3 BCTAHOBAEHOIO 3arnobiXKHOro LLMTKA. AKLWO 3ano6i>KHUMn
LLIMTOK He BCTAHOBAEHMUHU, DKa 6yae 3abuBaTUCH MNiA LLUUTOK i
He BUXOAUTU 3 BUXIAHOIO OTBOPY AAS DXKi, B pe3yAbTaTi 4Yoro
HacaAKa 6yae NoLKOAXKeHa.

® [lepeBoa: LinTpyc-npec He npuaHadeHnm AAS9 BUKOPUCTaHHSA
I3 Express Serve. 3aB>XAM BUKOPUCTOBYMTE LMPYyC-Npec i3
FOAOBHOKO YalLeto.

YULLeHHA.

® [1pOTPITb BAOK XUBAEHHSA | TOAOBKY MPMBOAY 3OMBAAKM
BOAOIOK MaHYipKO, MOTIM BUCYLWITb. CAIAKYMTE 3a TUM, LWOO
Ha AIAAHLI BAOKYBaHHSA He OYAO 3aAULLKIB TKI.

® He 3aHypronTe DAOK XXUBAEHHA, ODAOKUM A3 | TOAIBKY MPUBOAY
30UBAAKU Y BOAY.

® Yallla, KPULLIKA, LLUTOBXay Ta BCi HACAAKWN/IHCTPYMEHTU, KPIM
AE€3 | TOAIBKM MPUBOAY 3OUBAAKKM MIAXOAATb AAS MUTTA PYyKaMu
Ta Y NMOCYAOMUNHIN MaLUMHLII.

® BAOKUM A€3a CAIA YUCTUTU LITKOK Ta MPOMUMBATW MIA,
MNPOTIYHOK BOAOH.

MepeA NiIAKAIOUEHHSIM AO MepeXXi eAeKTPOoNnoCTaYaHHs

® [lepekoHanTecs, WO Hanpyra eAeKTpoMepeXKi y BallloOMy AOMI BIAMOBIAGE MOKAa3HMKaM, BKa3aHWM Ha
3BOPOTHIM YaCTVHI MPUAGAY.

® | e NpuAaa BIAMOBIAGE BUMOram ampekTusm EC 1935/2004 CTOCOBHO MaTepiaAiB, Lo 6e3nocepesHbo
KOHTaKTYIOTb 3 XKeto.

MepeA NepLIMM BUKOPUCTAHHAM

1 3HIMITb NAACTVKOBI 3axUCHI GYTAAPK i3 Ae3a. ByabTe 06epeXkHi, Ae30 AyXXe rocTpe. He 36epiranTe
Len dYTASP, OCKIAbKK BiH MPU3HAYEHWN AULLIE AAS 3aXUCTY A€3 Mia Yac BUPOOHMLTBA Ta
TPAHCMNOPTYBAHHSA MPUAAAY.

2 TlomMuminTe BCi AeTaAl, AVB. PO3AIA ‘AOMASA Ta YMLLIEHHS .
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LLIToBXayY

3aBaHTa)kyBaAbHa TPyOKa

Kpuwka

Yawa

SHIMHUI MPUBOAHUK BaA

BAOK enekTpoABUIYHa

PeryAsaTtop pexxknMy LUBUAKOCTI/IMMYALCIB
3axmcHe BAOKYBaHHSA

BiaCiK AAS 36epiraHHa WHypy (No3aay)

©EOOOVOOEE

DYHKLIA 3BaXkyBaHHSA

KHonmka nepeMukaHHsa kg/lb (kr/dyHT)

(@ KHonka on/zero (yBIMKHYTW/0BHYAIOBATM
MOKa3HMKW)

@ Awvcnnaen

(@ Taus AAS 3BaXKYBaHHS

14A TIAaCTUKOBUM BAEHAEP (3a
HasABHOCTI)

HoykoBuin 6AOK
YIWLiAbHIOBaAbHE KiAbLie

Yawa

KoBMayoK 3aAMBHOI TOPAOBUHM
Kpuiwka

© QOO 0w

14B CKAGHUI DAEHAEP (3a

HasBHOCTI)

a HoxkoBum BAOK

b YLWiAbHIOBAAbHE KiAbLie
C Yawa

d Kpuwka

e

KoBnayok 3aAMBHOI FOPAOBUHM

CTaHAaDTHe MONASAAA
Hixx
HacaaKka AAS BUMILLYBaHHS TicTa
MNoaBiHa 36MBadka
4-MIAIMETPOBUM AUCK AAS Hapi3aHHs,/
HaTMpPaHHA
2-MiAIMETPOBUI AUCK AAS Hapi3aHHsS/
HaTMpPaHHA
AVCK AAS OCODAMBO TOHKOIO HAaTUPAHHSA

®@OE®O

® @

Hacaaku

He Bce 306paykeHe NMPUAAAASa MOXKE BXOAUTU
AO KOMMAEKTY BaLLOro KyXOHHOIro KOMOamHy.
HaaBHICTb MPUAAAAS 3AAEXKUTL Bia 0BpaHOl
MOAEAI. AAA OTPpUMaHHA iHdopMaLii Npo

Te, AK KYMUTU NMPUAAAAS, LLIO HE BXOAUTb

AO KOMMAEKTY, 3BePHITbCA AO PO3AIAY
"OBCAYroByBaHHA Ta PeMOoHT".

D AOAATKOBE MPUAAAAA

® ® ® ©

O®®

CoKkouaBUAKa AAA LINTRYCOBKX (3a
HasBHOCTI)

CKASHUM MIHINOAPIBHIOBaY,/MANHOK (3a
HaABHOCTI)

[AGCTMaCcoBUIN MiHINOAPRIBHIOBAY,/MAMHOK
(3a HasBHOCTI)

Hacaaka-noapibHoBa4Y AAA MOMOAY (3a
HasBHOCTI)

Blend-Extract 2GO (3a HasgBHOCTI)
Express Dice (3a HasgBHOCTI)

Express Serve (3a HasBHOCTI)

AK KOPUCTYBATUCH KYXOHHUM
KOMbBamHOM
MaaoHok @ - ©

1
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BCTaHOBITb 3HIMHUM BaA NPUBOAY Ha DAOK
SKUBAEHHS .

BcTaHOBITh Yally, Wob no3Hauka g Ha
Yalli crniBrnapaAa 3 nosHauykow B Ha

BAOLI >KUBAEGHHS, | MOBEPHITL Yally 3a
rOAMHHWKOBOIK CTPIAKOLID, MOKKM BOHa He Byae
3adikcoBaHa e

BcTaHoOBITb HacaaKy Ha BaA dalli.

Yalla Ta Hacaaka MatoTb ByTU BCTAHOBAEHI
Ha MPUAaA Nepea TUM, K AOAABATHU
iHrpeAIEHTW.

BCTaHOBITb KPULLKY Tak, W06 BepxHSA
yacTuHa NpuBoAY/iHCTPYMeHTa ByAa no
LEeHTPY KPULLIKM.

He kepyi#iTe KOM6aliHOM 3a AOMOMOIolO
KPULLKKU. 3aBXXAU BUKOPUCTOBYHTE AAS
LbOro peryAsiTtop wBuapKocTi on/off
(YBIMKHYTWU/BUMKHYTH).

MAKAKOUITE MPUAAA AO MepeKi
EAeKTPOonocTa4aHHs, YBIMKHITb MOro

Ta 06epiTbh LWBUAKICTb. (AMB. TabAULIKO
PEKOMEHAOBAHUX LLBUAKOCTEN).
Mpouecop He nNpaulBaTUMe, AKLLO Yalla
a60 KpULUKA BCTAaHOBAEHiI HeNpPaBUABHO.
MepekoHalTecs, WO 3aBaHTa)yBaAbHa
TPpYy6Ka i pyykKa yalli po3TalloBaHi y
HanpsaMKy 6AMXKHbOro NpaBoro KyTta
NMPUAAAY.

BrikopuvcToByMTE iMNYAbCHUI pexxkim (P)
AN HEAOBIUX IHTEHCUBHWMX MepeMilllyBaHb.
MpuAaa Byae NpauoBaTU, AOKKM BaXKiAb
nepemMukadya yTprMyETbCA Y BIAMOBIAHOMY
MOAOYEHHI.

MOBTOPITb OMMCaHY BULLE MPOLIEAYPY VY
3BOPOTHOMY MOPAAKY AAS TOrO, LLIOG 3HATUK
KPWLLKY, HAaCaAKM Ta Yally.

3aB)XXAU BUMUKaAWUTE NPUAAA Ta BiAKAIOUANTE
MOro BiA MepeXXi eAeKTponocTauyaHHs
nepeA TUM, IK 3HATU KPULLKY.



YBara!

o KoMbalH He MOYe BUKOPKWCTOBYBATUCSH AAS
MOAPIBHEHHS Y MOMOAY KaBOBMX 3epeH, abo
AAS TIEPETBOPEHHSA LIYKPY Ha LIYKPOBY MYyAPY.

® [lip yac A0OA@BAHHSA MUTAAAEBOI eceHLil abo
NMPUCMaKM AO CyMilen, HaMaramTecs He
TOPKaTUCSA MAACTUKOBUX AETAAEW, OCKIAbKMK
iCHYE PU3KK CTiMKoro nodapbyBaHHA.

DyHKLIA 3BaXKyBaHHA

MaaioHok ©

Ball KYXOHHWIN KOMBaMH Ma€ BCTPOEHI Barn AAA
3PYYHOrO 3BaXKyBaHHSA MPOAYKTIB MPSAMO Y Yalli
abo KeAnxy BAeHAEPY.

® MaKkcrMaAbHa NpUNyCcTMMa Bara - 3 Kr.

Ak KopUCTyBaTUCA PYHKLIED
3BaXkKyBaHHA

1  Tlepea AOAABAHHSAM IHIPEAIEHTIB CrioYaTKy
YCTaHOBITb 3VOMHUK MPUBIAHUI BaA, Yally
Ta Hacaaky abo KeAuMx Mikcepy Ha BAOK
EAEKTPOABUIYHA.

2 TliAKAKOUITE IPUAA AO Mepexki
eAeKkTponocTadaHHs. EkpaH He cnaAaxHe.

3 HatucHiTb kHonky ON/ZERO (yBiMKHYTW/
ODOHYAKOBATU MOKA3HUKW) | ekpaH
PO3CBITUTbLCA.

4 HaTUCHITb KHOMKY nepeMukaHHa kg/lb (kr/
bYHT), o6 0b6paTy LWKaAY 3BayKyBaHHA
B rpamax abo yHuiax. MMia yac nepLioro
BKAKOYEHHS Barv aBTOMaTUYHO HaAaLLITOBaHI
Ha 3BaXKyBaHHSA B Kr/rp.

® [puAaA 3BaXKYE MPOAYKTY 3 rpaAaLlieto
vy 1 rpamuy. PeKkoMeHAYETbCA AOAEBATU
IHFPEAIEHTN AASA 3BaXKYyBaHHA HEBEAUKVMU
KiIABKOCTSMU YalHUMK ab0 CTOAOBKMY
AOXKKAMMU.

® 1|06 OBHYAIOBATW, HATUCHITL KHOMKY ON/
ZERO (yBIMKHYTU/OBHYAIOBATU MOKA3HWKN)
OAMUH pa3.

5 3BakTe HEeOOXIAHI IHFPeAiEHTV MPSMO B Yalli
KoMbalHa abo baeHaepa.

6 TlicAS TOro, 9K BCi IHFPeAIEHTN BYAYTb
3BaXKEHIi, BCTAHOBITb KPULLKY M BUOEPIiTb
LUBUAKICTb POBOTU MPUAAY.

® Bara iHrpeAieHTIB, WO BYAU AOAAHI KPi3b
HaNpPAMHY TPYOKY Mia Yac poboTU MPUAAAY,
He byAe Bia0bparkaTrCsa Ha AMCMAE.

® EkpaH AMCMAES MOXKHa BUMKHYTW BPYUYHY,
HATUCHYBLLUW N yTpUuMytoun kHorky ON/ZERO
MPOTAMOM AEKIABKOX CEKYHA,

Y pasi BUHUKHEHHS NPO6AEM NpU BUKOPUCTAHHI

GYHKLUIT 3Ba)KyBaHHA 3BepHITbCA A0 TabAuui

YCYHEHHS HeCNpPaBHOCTEN.
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Taus AAS 3BaXkyBaHHA

3HIMHa Tausa AAS 3BaykyBaHHSA NMpU3HadeHa AAS
3BAXKYBAHHSA IHIPEAIEHTIB 6e3 BUKOPUCTaHHA
Yalli yn baeHaepa.

AAS BUKOPUCTAHHA BCTAHOBITb AOTOK Ha

OGAOK EAEeKTPOABUIYHa | MOBEPHITb MOro 3a
FTOAVIHHVKOBOK CTRIAKO, LWOO 3aKpinuTy.
MOTIM BUKOHaMTe KPOKM 2-4, onuvcaHi B PO3AIAI
«BukoprcTaHHA OYHKLIT 3BaXKyBaHHA».

LLlo6 Bia'’eAHATV AOTOK, MOBEPHITH MOro NpoTH
FOAVMHHWMKOBOT CTPIAKW | 3HIMITb Y HanNpaMKy
BBEPX.

BrKopUCTaHHA HacaAOK

AVB. TaBAULIIO PEKOMEHAOBAHMX
LLIBMAKOCTEWM AAS KOXXHOT HACaAKM.

BN MAacTrkoBUM BAEHAED (za

HasBHOCTI)

AK KOPUCTYBATUCH DAEHAEPOM
MaailoHok © - @

1 BCTaHOBITb YLUiAbHIOBaAbHE KiAbLle B
HOXXOBUIM BAOK TAKUM YMHOM, OO BOHO BYAO
NPaBUAbHO PO3TaLLOBaHE Yy >KOAOQDI.

® SKLWO YW iAbHIOBaY NOLUKOAXKEHUA abo horo
6YAO BCTAHOBAEHO HEMPaBUABHO, Lie MOXKe
CNPUUYUHUTU NPOTIKAHHSA.

2 YTPUMYIOUYM HUXKHIO YaCTUHY HOXOBOMO
OAOKY BCTaBTe HOXi B Yally | MOBEPHITb
NPOTU FTOAMHHUKOBOT CTPIAKK, AOKW BOHU He
6yAyTb 3adikcoBaHi. 3BEPHITbLCA A0 MO3HAYOK
Ha HUMKHIN YaCTVHI HOXKOBOTO DAOKY:

@ - Pos6aokoBaHa nosuLis
8 - 3a6AokoBaHa no3uuin

3 T1OKAQAITb IHFPEeAIEHT AO Yalui.

4 HakpunTe dally KPULLKOK Ta MOBEPHITb 3a
FOAVHHVKOBOK CTPIAKOIO AO KAALAHHS.

5 TMMoMicTiTe Yawy koMbanHa Ha 6A0K
eAEKTPOABUIYHa Tak, o6 no3Hayka @ Ha
yalli KoMbalHy CniBrnaAaAa 3 NO3HAYKOO
¥ Ha B6AO0Li, MOBEPHITb 3a FOAVMHHUKOBOIO
CTPIAKO, LW0HO 3abAOKYBaTH e

® gkuio 6AeHAEpP 6YAO BCTAHOBAEHO
HernpaBUAbHO Y MeXaHi3Mi 6AOKYBaHHS,
NpUAaA He npauloBaTuMme.

B Ckaanuin 6aeHaep za

HasBHOCTI)

AK KOPUCTYBATUCH DAEHAEPOM
MaaloHok © - @

1 BCTaHOBITb YLUiAbHIOBaAbHE KiAbLle B
HOXOBUIM BAOK TAKUM YMHOM, OO BOHO BYAO
MNPaBUAbHO PO3TaLLOBaHE Yy >KOAODI.



AKLWO YLWIABHIOBAY NOLWWKOAXEHUU a6o noro
6YAO BCTAHOBAEHO HEMPAaBUABHO, Lie MOXKe
CMPUYUHUTU NPOTiKAHHA.

2 HakpyTiTb Yally Mikcepa Ha HOXOBUM

6AOK. AVIB. MAAOHKU Ha 3BOPOTHIN CTOPOHI
HO>KOBOI0 BAOKA:

@ - Pos6aokoBaHa nosuLis
@ - 3a6aokosaHa nosuuis

3 TIOKAQAITb IHFPEeAIEHTM AO Yalui.

4 YCTaHOBITb KPULLKY Ha Yally Ta HaTUCHITb,
Lobu 3adikcyBaTu Ha Micli. YCTaHOoBITb
KOBMa4yoOK 3aAMBAAbHOIO OTBOPY.

5 TloMIcTiTb Yally KoMbamnHa Ha BAOK

EAEKTPOABUIYHA TaK, Wob nosHavka W Ha

Jawi koMbarHy crniBnapaAa 3 MoO3HaAYKo

§ Ha OAOLi, NOBEPHITb 3@ MOAVMHHVKOBOO

CTPIAKOID, LLIOO 3abA0KYBaATU.

Akwo 6AeHAEep 6YAO BCTAaHOBAEHO

HenpaBUAbHO Y MeXaHi3Mi 6AOKYBaHHS,
NPUAAA He nNpauloBaTUMe.

KopucHi nopaam

® [lip Yac NPUroTyBaHHSA MamoHe3Yy, NMOKAAAITb
YCi IHFPEAIEHTU A0 DAGHAEPA, 3@ BUHATKOM
OAIl. BUTAMHITb KOBMNAYOK 3aAMBHOI
FOPAOBUHW. [TOTIM YBIMKHITb MPUAaA Ta
MOBIABHO AOAAVITE OAIKD Yepe3 OTBIp Y
KPWLLIL.

® [lip Yac NPUroTyBaHHA MYCTUX CyMillen,
HaMPUKAAA, NaLWLTETIB abo coycCiB, MOXKe
TPaNUTUCb HaAMMNaHHS NPOAYKTY Ha
CTIHKM YaLli. Y TakoMy BMMAAKY MOTPIBHO
T OYNCTUTU. AKLLO IHFPEAIEHTK NOoraHo
3MILLYIOTBCS, AOAANTE PIAVHN.

® He peKOMEeHAYETbCA NoAPIBHIOBATK cneLil,
aAKe Le MOXKE MOLUKOAWTU MAACTUKOBI
AETaAI

® [[|06 3MilaT CyXi IHFPEAIEHTK, MOPIdKTE iX
Ha LUMaTOuYKU, BUTAMHITb KOBMAYOK 3aAUBHOI
FOPAOBUHM, @ MOTIM YBIMKHITb MPUAAA
Ta NOCAIAOBHO AO0AABaMTE MO OAHOMY
LLIMaTOUKY AO Yalli. Pyky TpuMamTe Haa
OTBOPOM. AAS OTPUMaHHSA HaWKpaLloro
pe3yAbTaTy, PEryAspPHO CRYCTOLLYMTE Yallly.

B Hix
AOTPUMYMNTECH BKa3iBOK 3 PO3AIAY «HAK
KOPUCTYBATUCA KYXOHHVM KOMBaMHOM».

KopucHi nopaau

® AAS rpybillnx TEKCTYP 3aCTOCOBYMTE
IMAYABCHUW PEXXIM.

® Taki MPOAYKTU, K M'SACO, XAiB, oBOUi
Hapi3ymTe KybrkamMm po3MipoM NPUBAUIHO
2 CM.

® [1eynBO CAIA MOKPULLINTK Ta 3acunaT yepes
TPYOKY Y XOAI POBOTU KOMBAMHY.

® CAiAKYWTE 3a TUM, WoO He niaaaBaTu
IHFPEeAIEHTV HAaAMIPHIM 06pobLi.

® XXKUp AAS TiCTa CAIA HapI3aTU XOAOAHUM Ha
KYOUKW MO 2 CM.

® AAS HAMKPALLMX pe3yAbTaTIB Mia
4yac roTyBaHHA AUMKUX GPYKTIB/
CKAQAHVIKIB, SIK-OT DiHIKKM, cno4aTKy BapTo
BMKOPUCTOBYBATU DYHKLIIO «IMMYABC»
AAS MOAPIBHEHHSA, @ MOTIM MPOAOBXKNT
NPUrOTYBaHHSA Ha MAaKCUMAaAbHIM LUBUAKOCTI.

8 Hacaaka ans BuMilLyBaHHSA
TicTa

BUKOPUCTOBYETLCSH AASA APIKAXOBOIO TiCcTa

AOTPUMYMTECH BKA3IBOK 3 PO3AIAY «HAK
KOPUCTYBATUCSH KYXOHHMM KOMOANHOMY.

KopwucHi nopaam

® O6pobKa NOBUHHA TPUBaTK He poBLUe 60
CEKYHA.,

® [TOKAQAITb CYXi IHTPEAIEHTU AO Yalli i
AOAABANTE PIAVHY Uepe3 3aBaHTarkyBaAbHY
TPYOKY B Npoueci poboTy NMpUCTPOLO.
O6pPOOKY MPOAOBNKYNTE AOTU, MOKU TICTO He
NepeTBOPUTLCSA Ha TAAAKY eAACTUYHY KYALO.

® [JOBTOPHO 3aMilllyBaTU CAIA TIABKU pyKaMu.
He pekoMeHAYETbCS 3AIMCHIOBATU MOBTOPHE
3aMillyBaHHS Y Yalli, OCKIABKMK Lie MOXKe
NPW3BECTU A0 HECTIVMKOT POBOTU KOMBAMHY.

MNoaBiIHa 36VBaYKa
BrikopucTaHHA 3b6MBaYKm

1 BCTaHOBITb BaA NPWBOAY i Yally Ha BAOK
EeANEeKTPOABUIYHA.

2 HaaiHO BCTaBTe KOXKEH BIHUYMK Y FOAOBKY 3
NPVBOAOM.

3  BcTaHOBITb 36MBayKy, 06epeXxKHO
noBepTaroun ii, AOKM BOHaA He OMyCTUTbCHA Ha
NMPUBOAHUI BaA.

4 TIOKAAAITb MOTPIOHI IHFPeAIEHTW.

5 BCTaHOBITb KPWILLIKY, CAIAKYHOUM 33 TUM, LLIOBK
TOpelb BaAa OMUHMBCA MO LUEHTPY KPULLKW.

KopucHi nopaau
YBara!
% BUKOPUCTOBYBAaTU AASl AGFKUX CYMillen,
AK-OT SIEYHi 6iAKM Ta BepLUKWU.
He BMKOpPUCTOBYHUTE BIHYMK AAS
YHiBepcaAbHUX cyMillein AAS NUporis,
OCKIAbKM Lie MOXKe NMOLUKOAUTU HACAAKY.
BUKOPUCTOBYMNTE HiXK AASl 3aMilLlyBaHHS
TicTa.
® AAS OTPUMAHHA HaWKPAaLLOro pesyAbTaTy
BUKOPWCTOBYMTE anLd, Lo 36epiraamca 3a
KIMHaTHOT TemMnepaTypu.
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® [lepep 36MBaHHAM NepeKkoHamTecs, Lo Yalla
i BIHYMK YMCTI Ta He MICTATb 3aAMLLKIB >XXUPY.

-B Avicku

AK KOPUCTYBATUCA PiXKYUYMMY

AVCKaMU
1 BCTaHOBITb BaA MpPYBOAY i Yally Ha BAOK
EAEKTPOABUIYHA.

2  TpuvMaoun Aep>kak B LeHTPI, YCTaHOBITb AVCK
Ha NPVBIAHWVI BaA BIAMOBIAHOK CTOPROHOK
Bropy.

3 YCTaHOBITb KPULLUKY.

4 TTOKAQAITb IHFPEAIEHTM AO 3aBaHTaXKyBaAbHOI
TPYO6KMN.

5 YBIMKHITb MpUAaa Ta NOBIAbHO
MPOLUTOBXYWTE IHFPEAIEHTM 3@ AOMOMOIOr0
LToBxa4a @ - HIKOAM He onycKanTe naAbui
AO 3aBaHTa)XYBaAbHOI TPY6KM.

KopucHi nopaam

® BUIKOPUCTOBYMTE CBIdKi MPOAYKTU.

® He piXkTe MPOAYKTM 3aHAATO MAAEHbKUMU
LLIMaTKaMy. 3arnoBHIOMTE 3aBaHTarkKyBaAbHY
TPYOKY Ha BCHO LLUMPUHY. TOAI MPOAYKT MiA
yac 0bpobku He byae 3ickoB3yBaTU BOIK.

® [1DOAYKTU, LLIO AOAAIOTHCSA Y BEPTUKAABHOMY
MOAOMEHHI, HapI3atoTbCA Ha KOPOTLLI
LLIMATOUKMN, HiXK Ti, LLIO AOAAIOTbLCS Y
rOPU30OHTAABHOMY MOAOXKEHHI.

® [licAs 0BPODOKU Ha AMCKY 3aBXAM
3aAULLATUMETbCA HEBEAMKA KIABKICTb
BIAXOAIB.

Coko4aBUAKa ANA UNTPYCOBUMX
(3a HagBHOCTI)

a KoHyc
b Cuto

AK KopUcTyBaTKCA
COKOYaBUAKOIO AAS LIMTPYCOBUX

1 BCTaHOBITb BaA NPMBOAY Ha DAOK KUBAEHHS.

2  YCTaHOBITb CUTO Ha Yally Tak, Wobu Tpmmay
CcUTa ByB PO3TALLUOBAHWIN HaA ASPIKAKOM
yalui.

3 YCTaHOBITb KOHYC HaA MPUBIAHUM BAAOM,
noBepTaroym NMOoro, AOKWM BiH He OMnMyCTUTbCA
AO KiHUS BHW3.

4 TlopixkTe GPYKTU HaBMiA. MNOTIM YBIMKHITb
MPUAAA | HATUCHITb PO3PI3aHOK MOAOBUMHKOKD
bpyKTa Ha KOHYC.

® $KLWO CUTO 6GYAO BCTAHOBAEHO HENPaBUAbBHO
Y MeXaHi3Mi 6AOKYBaHHSl, COKOYaBUAKA AAA
LMTPYCOBUX HEe NnpaLoBaTuMe.
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KopucHi nopaam

® AAA OTPUMAHHA ONTUMAaAbHUX PE3YAbTATIB
DPYKTU CAIA 30epiraT Ta BUYABAKOBATU
3a KiMHaTHOT TemMnepaTypu. [Nepea,
BMYaBAIOBAHHAM MokaTanTe GpyKT PyKoto MNo
poboyi MoOBEPXHI.

® (1|06 noKkpalnTy BUYABAOBAHHSA,
roBepTanTe GPYKT Ha KOHYCI 3 BOKY B BiK.

® [1py BUYABAIOBAHHI BEAUKOT KIABKOCTI
DPYKTIB PErYAAPHO OUULLYNTE CUTO, LLIOBK
Ha HbOMY He HaKOMMYyBaAMCHA HACIHHA Ta
LLIKIPKM.

/E MyAbTW MOAPIBHIOBAY (3a
HasBHOCTI)

Hacaaka AAS HATUPAHHSA
Y WiABHIOBaAAbHE KiAbLe
C HoxxoBum 6A0K

O w

1  TIOMICTITb IHFPEAIEHTHU v YaLly.

2 BcTaHOBITb YLiAbHIOBaAbHE KiAbLe Ha
HO>KOBUM BAOK.

3 TloBepHITb HOXXOBUW BAOK AOFOPU AHOM.
OnycTiTb MOro B Yally, TPMMaoUM Ae3amm
BHU3.

4 LLiABHO HaKpPYTITb HOXXOBUI BAOK Ha Yallly.
3BEePHITLCA A0 MO3HAYOK Ha HUXKHIM YaCcTUHI
HOXOBOIo BAOKY:

@ - Pos6aokoBaHa nosuLis
@ - 3a6aokoBaHa no3uuis

5 BcCTaHOBITb NOAPIOHIOBAY Ha BAOK
eAEKTPOABUNYyHa Tak, Wob nosHauka Y Ha
NoApiIGHIOBaY cniBnaasaAa 3 NosHauykow §
Ha OAOLII eAeKTPOABUIYHA | MOBEPHITb MOro
3a MOAVMHHUKOBO CTPIAKOK AO MO3HAYKM
OAOKYBaHHS.

6 BubepiTb MakCMaAbHY LIBUAKICTb abo
cKopucTamTecs iIMNYAbCHUM pexkumomMm (P).

KopucHi nopaau

® AuTAYe xapuyBaHHA / Mope - 3aAMwTe
MPUrOTOBaHY KY OXOAOHYTU A0 KiIMHATHOI
TemMnepaTypu nepea 0OPOOKOD Yy
noApibHOBaYI.

® AAS AOCAMHEHHS HaMKPALLMX pe3yAbTaTiB
PEKOMEHAYETHCA KOPUCTYBATMUCA OCHOBHOK
yallero AAA NOAPIOHEeHHA Tpas.

Hacaaka-noapibHIOBaY AAS
NMOMOAY (3a HagBHOCTI)

a Kpullka HacaaKM-MoARiIBHIOBaYa AASA MOMOAY
D HoxkoBUIM BAOK HACAAKU-MOAPIBHIOBaYa AASI
MOMOAY

1 TIOMICTITb IHFPEAIEHTHU Y Yally 3 HOXKOBUM
HAOKOM.



2

BCcTaHOBITb KPULLKY | MOBEPHITb 3a
FOAVIHHVKOBOK CTRIAKO, W06 3adikcyBaTun
i,

BcTaHOBUTb MOAPRIOHIOBAY Ha BAOK >KMBAEHHSA
i MOBEPHITb 3@ FTOAMHHMKOBOK CTPIAKOLD, LLIOO
3adikcyBaTW MOro.

Ob6epiTh HEODXIAHY LWBUAKICTL abo
BUKOPWCTOBYMNTE IMMNYAbCHUM pexkim (P).

KopucHi nopaau
® AAS ONTUMAAbHOT 0BPOBKUK creLin

PEeKOMEHAYETHCS He 0DPODBAATU BiAbLL €

50 rpamiB opHOYaCHO.

OCKiAbKW LAl creuii 36epiratoTb CBiv

apoMaT AOBLLE, HiXK MeAeHi, Kpalle JacTiwe
MOAPIOHIOBATM HEBEAUKY KIABKICTb, LLIOO
36eperTu apomar.

LLlo6 oTpuMaTK Bia CMeLuirt MaKCHUMYM CMakKy i
edipHMX Macea, IX MOXKHa MIACMaXkKUTU Nepea,
MOAPIOHEHHSAM.

He 06pobAaanTe BUCYLLEHE KOPIHHA KYPKYMU
B MOAPIOHIOBAYI, OCKIAbKM BOHO 3aHaATO
TBEPAE | MOXKE MOLLUKOAUTK Ae3a.

Mepep 06pO6KOK 0OOB'A3KOBO MOPIXKTE
iMOUP Ha APIOHI LUMaTOYKWN.

ANA AOCAMHEeHHS HarKpaLwnMX pe3yAbTaTiB
PEKOMEHAYETHCSA KOPUCTYBATMUCA OCHOBHOO
yalleo AAA MOAPIGHEHHSA TpaB.

Blend-Xtract 2GO (za HasasHocTi)

OO 0w

—

Kpuika-aicneHcep
MNaawka
YLWiAbHIOBaAbHE KiAbLie
Ho>koBUIM BAOK

AOAAOYY IHIPEAIEHTU B MASALLIKY, He
nepesuLLymnTe BIiaAMITKY 400 MA.

AAS AOCAMHEHHSA HaMKPALLOro pesyAbTaTy
3MILLYBAHHSA 3aBXAN A0AaBaNTE Aip/
3aMOPOXKEHI IHFPEAIEHTUN B MAALLKY NepLImrMu.
AOAAOYY 3aMOPOXKEHI IHIPEeAIEHTI
(HaNPUKAaA, 3aMOPOXKeHI GPYKTU, MOorypT,
MOPO3UMBO UM Aip), HE KAAAITb BinbLue 60 1
abo 3 KyOUKIB AbOAY.

He nepeMilwynTe 3aMOpPOXKEHI IHMPEAIEHTM
6e3 piAnHN.

YCTaHOBITb YLLiIAbHIOBAAbHE KiAbLIe AO
HOXOBOIo BAOKY Tak, Lobu BOHO MPaBUAbHO
VYBIMLAO AO Ma3ziB.

AKLIO YLLIAbHIOBAY Ma€ MOLLKOAXKEHHS abo
Moro 6yAO BCTAHOBAEHO HEMPaBUABHO, Lie
MOYKe MPU3BECTU AO MPOTIKaAHHA.

YTPUMYMTE HUXKHIO YaCTMHY HOXKOBOIO
OAOKY 3 TPVMaYeM i ONyCTiTb MOro B MAALLKY
A€3aMU YHUN3,

4

MPUKPYTITb TPVMaY HOXa Ha MAALLKY

i MOBEPHITb MO YacoBIM CTPIALL, OO
3adikcyBaTu.

CTpyCiTb MAALLKY, OO PO3MOAIAUTMK
IHrpeAieHTW.

IMOMICTITb BAEHAED Ha BAOK eAEKTPOABUIYHA
i MOBEPHITb 338 FOAMHHMKOBOK CTPIAKOLD, LLIOO
3adikcyBaTun.

BrnbepiTh MakCUMaAbHY LLUBUAKICTb. 3MilLynTe
IHFPEAIEHTU AO OAHOPIAHOCTI.

KoAu Hamin Habyae NoTpibHOI KOHCUCTEHLIT,
BU MOXKeTe CKOPKCTaTUCA IMMYAbCHMM
PEXKMMOM «P» AAS PETEABHOIro 3MillyBaHHA
BCiX IHFPEAIEHTIB.

KopucHi nopaau
L J 3BepHin yBary, Wo KOAM MAALLIKa 3arnoBHeHa

AO MakcuMyMa (400 MA), Lie AOPIBHIOE
MPUBAN3HO ABOM MOPLIAM.

AKLLO BM HE MAETe HaMipy BUMUTK HaMin
OAPa3y, TPMMaMTe MOro B XOAOAUABHUKY.
Hanin Mae ByThn AOCTaTHBO PIAKUM, OO
MPOXOAMTU KPI3b OTBIP Y Kpuwui. AAS
MPUrOTYBaHHSA PIAKILLOIO Hamok, AoAaBanTe
BiAblLUE PIAVHN.

MicAa 3aKiHYeHHs NpoLecy BUMILLyBaHHSA
AesKi Hamoi MatoTb HEOAHOPIAHY TEKCTYPY.
Lle TpanAgaeTbCca B pe3yAbTaTi TOro, Wo
IHFPEAIEHTI, LLO NEPEMILLYIOTbCS, MICTATb
3epHaTa Ta BOAOKHUCTY CTPYKTYPY.

Aeaki Hanoi MOXKyTb 3roAOM BIACTOOBATUCA.
ToMYy PEKOMEHAYETBCSH BXXMBATU iX 0APRA3Y
MiCAA MPUroTyBaHHA. Hanoi, Wo BIACTOSAMCSH,
pPEeKOMEHAYETbCS 360BTaTU Nepea,
BYXMBAHHAM.

3aBXAM TPUMaWTE NAALLKY 3 HAMNoeM Mpsamo,
HaBiITb KOAM BOHa 3aKpWTa KPULLKOLO.

BUKOPUCTaHHA KPULLIKK AASA
NMNTTA

1

BCTaHOBITb Ta 3aKpUNTE KPULLIKY,
MOBEPHYBLUM 3@ FTOAMHHWKOBOK CTPRIAKOLO.
KoAn BW BaykaeTe BUNUTU HaNi, BiaAkpunTe
KOBMa4YoK KpuLLKK. B MoxkeTe NnTU
be3nocepeaHbo 3 MAALLKN.

Express Dice (3a HasisHOCTI)

a  AUCK AAS Hapi3KK KybBrkamum
b PeluiTka aAst HapisKK Ky6BUKaMU
C LUToBXay AAS HAPI3KK KyOWKaMM

Ba>xauBo
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AMCK AASI HAPI3KM KYyBUKaMU MpU3HaYeH1m
AULLE AAS TOTO, W06 BMKOPUCTOBYBaTK 3
HaCaAAKOIO AAS HAPI3KKM KYOMKaMK.

AOLLEeYKY AAS HAPI3KK CAiA BUKOPWCTOBYBATU
AMLLE 3 CITKOKO AAS Hapi3kK. BukopucTaHHa




6e3 BCTAaHOBAEHOI CITKU AAS HAPI3KKM
npusBeAe AO MOLLUKOAXKEHHSA AHa MPUCTPOLO.

BukopucTtaHHAa Express Dice

1

BcTaBTe NpUBOAHMI BaA i Yally Ha BAOK
EAEKTPOABUIYHA.

BcTaBTe AUCK AAS HAPISKU KYBUKaMK i
3aKPUNTE KPUILLIKY.

BcTaBTe peliTky AAS KYOUKIB Y MOAABaAbHY
TPYOKY.

YBIMKHITb >XVIBAEHHS | BUKOPUCTOBYMTE
LUTOBXa4y AAA KYOUKIB, OO MponycTnTn
XapP4YoBIi MPOAYKTU Yepes peLliTKy.

KopucHi nopaau

LLlo6 noAerwnTii 06pobKY, MOKASAITH
0BUVABI PYKW 3BEpXY LUTOBXa4da i MiLlHO
HaTUCHITb.

AAA HAVKpaLWX pe3yAbTaTIiB
BUKOPUCTOBYIMTE CBiIXKI PPYKTU Ta OBOUI.
LL|o6 3anobirt1 po34aBAEHHIO MPOAYKTIB,
He KAGAITb X LLIABHO Y 3aBaHTa)XyBaAbHY
TPYOKY - B iA€aAI MPOAYKTU CAIA Hapi3aTH
He BiAbLLUE HiXX No:

50 x 30 MM

AKLLO TYKa 3aHAATO TBEPAQA, OO NMPOCYHYTU
il Yepes peLwiTky, i Tpeba BapuTn
NPUBAN3HO 10-15 XBUAKH, MOTIM OXOAOCANTU
B XOAOAMABHUKY Mepep 006pobKoto.
3aBXKAM BUAAAANTE TBEPAI LUKIPKN,
KICTOYKM, XBOCTWMKM Ta HaCiHHSA TOLWIO, 3
MNPOAYKTIB nepea 06p0bKoH.

MpumMiTka:

Yepes pisHi po3Mipn Ta GopMU NPOAYKTIB,
AeAKi HapizaHi KyburKamMy WMaTOUKM
MOXKYTb BYTW HEeNnpaBUAbHOT dopMK, Lie
HOPMAABHO.

Taki MPOAYKTU, SK CUP, LLUMHKAE, YOPI30
MOXYTb 3aObMBaTUCA B PELUITLI, TOMY AAS
HUX HE PEKOMEHAYETHCA BUKOPUCTOBYBATW
LIKO HACaAKY.

YuleHHa pewiTkm

BuKopucToByINTE KiHelb WTOBXa4a, Lob
BUTICHUTU BYAb-AKi 3aAULLKK 1Ki, AKi MOXKYTb
NoTPaNUTV Ta 3abUTU PEeLLiTKY.
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AT Ercripec-Hapiska KyBUKaMm MOsXKe TaKkox
BVKOPWVCTOBYBATUCSH AASA HAPI3OK dPi, KpyAITe i
naAnyKamm.

1

BcTaBTe pelwiTky AAG KYOUKIiB 6e3
BIAMOBIAHOMO AVCKY.

AaAi BPYYHY MPOLUTOBXHITb KPi3b peLliTKy
MPOAYKTW XapuyBaHHS, He BMUKaOUM
NMEUCTPRIN.

Express Serve (za HassHOCTI)

a
b
c
d

4

Ban npuBoaa Express serve
MOAOBXYBAABHWI >XOAOD
OcHoBa

3anobi>KHUM LNTOK

BCTaHOBITb MPUBOAHUM BaA | Yally Ha BAOK
SKUBAEHHS.

BCTaHOBITb HEBEAUKMIN BaA MPUBOAY Ha
rOAOBHUM NpuBia - EXpress serve He 6yae
npauloBaTH, AKLWO BiH HE BCTAHOBAEHUN.
BCTaHOBITb HEOOXIAHE MPUABAAT/ANCK - He
3aCTOCOBYMTE HAAMIPHY CUAY. AMB. PO3AIA
"Avckn" Ta "Express iIHCTPYMEHT AAS Hapi3Ku
KybukamMm " i3 nopaAbLLOK iHDOpPMaLiEtD,
NPEUMITKaMK Ta MipKaskamMu,

YCTaHOBITb KPULLKY.

BrKopuvCTOBYMTE Pa30oM i3 HACTYMHUM:

Ba>XAUBO — HacaAKa AAS Hapisku y dopmi
KY6MKiB Ta AUCKMU

AKLWIO NPOAYKTU HE BUXOASATH 3 OTBOPY,
BVIMKHITb Ta MepeBipTe, Y He 3acTpsaraa ka
nip BCTAHOBAEHUM AMCKOM i 3aM0O6iIXKHVM
LLUVMTKOM. BUAGAITE BYAb-AKI MPOAYKTH,

AKI 3aCTPAMAU, NEPLL HiXK MPOAOBXKYBaTW
0b6pPObKY.

AOrAaA Ta YMLLEHHSA

3aBXXAM BUMUKANTE MPUAAA Ta BiA'EaAHYNTE
MOro BiA eAEKTPOMEPEXK Mepes YMLLEHHSAM.
NMoBoAbTecb 06epeXXHO 3 HOXKEM Ta
PIDKYYMMU AUCKAMM - BOHU AYXKe rocTpi.
AesaKi NPOAYKTU MOXKYTb 3HeOapBAIOBATH
MAQCTUVKOBI AeTaAl. Lle BBaXkaeTbcs
HOPMaAbHUM ABULLIEM, HE MPU3BOANTL AO
MOLLUIKOAXEHb MAACTUKOBUX ATaAen Ta

He BMAMBAE Ha cMak ixi. LLlob BMBeCTU
3HEeDBaAPBAEHY MAAMY, NOTPITb i FAHYIPKO,
3MOYEHO Y POCAUHHIN OAIT.




BAOK eAeKTPOABUrYyHa [HCTPYKUIT 3 YMLLIEHHA — AVB.

° ﬂDOTpi.Tb BOAOIOO F?HHipKO}O, noTiM BIAMOBIAHY IAOCTPALLIIO .
BUCYLLITb. MepeKoHamTech, Lo 30Ha

OAOKYBaHHSA oYuLLEeHa Bia CMITTA.
® He onyckanmTe BAOK eAeKTPOABUIYHA Y BOAY.
® 30OepiranTe 3arBy YaCTUHY LUHYPA Y BIACIKY
AN 36epiraHHa, aKUM PO3TaLLOBAHO Y 3aAHIN
YaCTUHI BAOKa eAEKTPOABUIYHA @

OB6CAYroBYBaHHA Ta PEMOHT

® FKLLO B POOOTI MPUAAAY BUHUKAU BYAb-AKI HEMOAAAKU, Mepeas 3BEPHEHHAM A0 CAYXKOU MIATPUMKU
npoYnTanTe PO3AIA «YCYHEHHS HeCMPaBHOCTEW» B LbOMY MOCIBHKKY abo 3aMAiTb Ha canT
www.kenwoodworld.com.

® [laM’aTanTe, LLO Ha NPUAAA MNOLLMPIOETHCA FAPaHTINA, WO BIAMOBIAGE BCIM 3aKOHHUM MOAOXKEHHSM LLIOAO
iCHYtOYOI rapaHTii Ta MpaB crnoXkmMBada B Ti KpalHi, A€ NpurAaa 6yB NpuabGaHmin.

® [1pU BUHWKHEHHI HECMPAaBHOCTI B pobOoTi NpurAasy Kenwood abo npu BUSBAEHHI By Ab-aKKX AedeKTiB,
ByAb AACKa, HAAILLAITE abo MPUHECITb NPUAAA B @aBTOPU30BaHMIN cepBicHUN LieHTP KENWOOD. AKTyaAbHi
KOHTaKTHI AaHi cepBicHUX LeHTpiB KENWOOD By 3HamaeTe Ha canTi www.kenwoodworld.com abo Ha canTi
AAS BaLWOl KpaiHW.

® CrpoeKToBaHO Ta po3pobaeHO KoMnaHiero Kenwood, O6’epHaHe KOPOAIBCTBO.
® 3pobAeHo B KuTal.

BAXXAUBA IHOOPMALLIA CTOCOBHO HAAEXXHOI YTUAISALIT MPOAYKTY 3riAHO 13 AUPEKTOBOIO
MPO YTUAIZALIKO EAEKTPUYHOIO TA EAEKTPOHHOIO OBAAAHAHHSA (WEEE)

[MicAs 3aKiHYEHHA TePMiHY eKCrAyaTalii He BUKMAAMTE Lien NMPUAAA 3 iHLWKMK NOBYTOBKMMK BIAXOAGMU.
BiaHecCiTb mMpuAaa A0 MiCLEBOro creLiaAbHOro aBTOPM30BaHOro LIEHTPY 36MpaHHA BIAXOAIB abo A0 AMAEPA,
AKNM MOXKE HaAATW Taki MOCAYIU.

TabAMLA PEKOMEHAOBAHWX LLBUAKOCTEW

He nepeBuLLyMTe Yac poboTU NpUAasy 6e3 nepepsu, BKasaHUM HkYe.

He nepern_uyPlTe MakKCMMaAbHY €MHiCTb, BKa3aHy B Ta6/\|/|ui HV>K4Ye.

BesnepepBHa eKkcnAyaTalis NprAaAy MPOTArOM TPUBAAOTO MepioAY Yacy MOYKe MOLLUKOAUTY MPUAA.
Mopaau WoAO0 06pO6ITKY HaBeAEeHI TIAbKU AAS iIHDOPMaLT 1 MOXXYTb 3MIHIOBAaTUCS B 3aA€XXHOCTI Bip
peuenTy iHrpeAi€eHTIB.

He 06po6AsiiTe rapsvi iHrpeAieHTH.

IHcTpyMeHT/ |Mpu3HaYeHHs @
Hacaaka ’ / ) ﬁ
(CeKkyHA)
YHiBepPCaAbHi CYMilli AAS TOPTIB 2 10 1,2 kr
3araAbHas
Bara
MeynBo - NepeMillyBaHHA 2 10 300 r Bara
XUpy i bopoluHa 1-2 10 - 20 6opoLLKa
AOAaBaHHA BOAWV Y PI3HI
IHFPEAIEHTW TiCTa AAS BUMNIKAHHSA
HapizaHHa prbu Ta nicHoro M’'daca 2 10 - 30 Makc. 400
MawTeTn | TeppiHM r nicHe oro
M'aca

230



TabAMLA PEKOMEHAOBAHWX LLIBUAKOCTEW

IHcTpyMeHT/ |lMpU3HaUYeHHs C,_)
Hacaaka ’ ( \ ﬁ
(CeKkyHA)
LLlaTkyBaHHSA OBOYIB P 5-10 100r-250r
MNoapiBHEHHS ropixiB 2 30 - 60 100r-200r
Tpasu 2 20 - 30 30r-50r
ManoHes 2 60 - 80 4 9eYHUX
MKOBTKM
MpuroTyBaHHS Mope i3 M'aknx abo 2 10 - 30 500 r
NPUroTOB a X GPYKTIB
HeyHi 6iakK 2 60 - 120 2-6 (200 )
36uTi Bepwkn (Mac 0bpobkun Moxke 2 60 - 120 250 - 500 mMA
3MIHIOBATUCA B 3aAEXHOCTI BiA YKUPHOCTI
BEPLLKIB)
AAS APIPKAYKOBOIO TicTa 2 60 340 r Bara
BopoLLKa
550 r
3araAbHas
Bara
HaTupaHHA Ta Hapi3aHHS TBEPAUX 2 -
XapPYOBUX MPOAYKTIB: CUPY, MOPKBMU,
KapTOMAI Ta NPOAYKTIB MOAIOHOT TEeKCTypU He
HapizaHHAa M’ AKX XapuyoBUX MPOAYKTIB: 1 - HanoBHIoNTe
oripKiB i noMiaopis Hawy Bue
MaKCKVMaAbHOI
No3HauYKM
Hapisye cup napmesaH 2 - 1.2 A
BUKOpUCTOBYETLCSH AASA 1 - -
BMUYABAIOBAHHA COKY 3 LIMTPRYCOBUX,
HaMPUKAAA, 3 aNeAbCUHIB, AVIMOHIB,
AAMMY Ta rpenndpyTis)
XOAOAHI Ccynun 1 Hanoi 2 30 -60 1,2 AiTpa
(AopanTe B YaLLy Aip/3aMOPOXKeHi
IHFPEAIEHTW B OCTaHHIO Yepry)
MOAOUYHI KOKTEMAI/CyMilli Ha OCHOBI 2 15 - 30 1 AITP
XOAOAHOIO MOAOKA
[MoAPIGHEHHS ABOAY P 30 - 40 6 KybuKiB
AbOAY
125 )
306UBaHHSA KASIPY 1 10 1 AITP
(CrioyaTKy AOAAMTE DIAKI IHFPEAIEHTI) l l
2 50
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IHcTpyMeHT/ |Mpu3HauYeHHs @
Hacaaka ’ ( ) ﬁ
(CeKkyHA)
[opixu 2 10 - 30 50r
KaBoBi 3epHa 2 30 50r
Cupe M'aco (bidLiTeKc) HapizaTu P 5 70
KyBbrKkaMu 2 c™M
MoapibHEeHHA cneuw 2 50r
YopHWM nepeLb, HAaCiHHA KapAAMOHY,
) 30 -60
KMUHY, KOpiaHAPY Ta deHxeAto
[TOMOA KaBOBUX 3epeH 2 50r
IoAPIOHEHHSA ropixiB P = 50r
O6pobKa 3yOUMKY YACHWKY, CBIKUX YMAI P - 30r
Ta KOPEHIB iMBUp
CBI>KUM KOKOCOBUM TrOPiX 2/P 30 - 60 40 r
Hanoi Ta cmya3i 2 30 - 60 400 MA
BukopurcToByTE AAS HAPI3KK 2
PI3BHOMAHITHUX MPOAYKTIB, TAKMUX AK
MOPKBa, Kabauku, oripok, bypsik i abAyka
KyBuKamu. He
3anoBHLOWTE
- BULLE
MaKCUMaAbHOT
BurkopucToByMTe AAS HAPI3KK PI3HMX Bpyury MiTKW Ha yalli
MPOAYKTIB, TakMX K KaPTOMAS, MOPKBA,
LIYKIiHI | OFipKKW, AAS HAPI3OK dPi | KpyAiTe.

Y CYHEHHA HEeCMPaBHOCTEN

Mpo6AeMa

MpuunHa

PilweHHs

KoMbaWH He npautoe.

Yala HenpaBUAbHO
BCTaHOBAEHa Ha bAoLi
EAEKTPOABUIYHA.

KpuLwKy Yalli HenpaBUAbHO
3adiKCcoBaHoO.

He nocTayaeTbCca >XMBAEHHS.

MNepekoHamTecs, Wo KoMbamH ByAO0 nia'eaHaHO
AO EeAeKTPpOMepei.

MepeBipTe, Y1 NPaBUAbHO PO3TalllOBaHa Yalla,
pyyKa MoBuMHHa ByTK pO3TalloBaHa y npaBomy
nepeAHboOMY KyTi.

MNepekoHamTecs, Lo PIiKCaTOp KPULLKMK
pPO3TalloOBaHWM B OOAACTI PYUKM.

MpuAaa He NpadloBaTUMe, AKLLO Yalla Ta
KpULLKA 6YAU BCTAHOBAEHiI HEMPaBUADBHO.
AKLLO YKOAHa i3 BULLEHa3BaHWX NepeBipoK He
PO3KpPUAA MPUYMHY HECMPAaBHOCTI, NepeBipTe
MAaBKi 3aM0BI>KHUKWL Y aBTOMATUUYHUM BUMMKAY
Y BalLIOMY AOMi.

SHIMHUM MPUBOAHMIN BaA @
He BCTAaHOBAEHO Ha BAOL
SKUBAEHHS.

YCTaHOBITb 3HIMHUM MPUBOAHUIN BaA @

Ha BAOK >XMBAEHHS nepea BCTaHOBAEHHAM
Yalli. IHCTPYMeHTM Yalli Ta HaCaakM He
npautoBaTUMyTb, AOKM He ByAe BCTAaHOBAEGHO
MPVBOAHUI BaA.
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YCYHEHHA HecnpaBHOCTEN

Mpo6aema

MpuunHa

PilleHHsa

BaeHaep, Blend-
Xtract 2GO abo
noApiIOHIOBaY He

BaeHaep, Blend-Xtract
2G0O abo noapibHoOBaY He
3adIiKCOBaHUM HAAEXKHUM

Baenaep, Blend-Xtract 2GO abo noapibHoBaY He
MpaLoe, SKLLIO BiH HEMPaBUAbHO BCTaHOBAEHWN
Ta He 3abA0OKOBaHWN,

npautoe YUHOM. [NepekoHamTecs, WO HiXK MOBHICTIO 3aTArHYTUM B
BAeHaep, Blend-Xtract 2GO yaLli/NAALIL/HacaaLi AAS HATUPAHHA
abo noapibHoBaY 3ibpaHU
HemnpaBUAbHO.

KombanH KombalH nepeBaHTaXkeHo/ MepeBipTe MakCUMaAbHI MOKa3HWMKM

3YMUHAETHCSA MiA Yac
poboTu.

3aBaHTaXkKeHHSA BUILLE
AOMYCTUMOT HOPMMU.
KpuiiKky He 3adikcoBaHO.

3aBaHTaXKeHHA, 9Ki 3a3HayveHi B TabAUL
PEeKOMEHAOBAHOIO BUKOPUCTaHHS.
[NepekoHamTecs, Lo KPULLIKY MPaBUAbHO
3adikCcoBaHO.

BaeHaep, Blend-
Xtract 2GO abo
YHIBEpPCaAbHUM
noApibHoBaY
MNPOTIKaE nia
OCHOBOI HOXOBOIO
B6A0Ka.

He Mae yulinbHtoBayYa.
YLLiAbHIOBaY BCTaHOBAEHO
HenpaBWABHO.
YLWiAbHIOBAY MOLLKOAMEHO.

[NepekoHamTecs, Lo YLLiAbHIOBaY BCTaHOBAEHO
NMPaBUAbHO, i BiH He

Ma€e MoLIKOAYXKEHb. LLobu NpaBUABHO 3aMiHUTU
YLLiIABHIOBaY, AMBITBCA PO3AIA «OBCAYrOBYBaHHA
Ta PEMOHT».

HecTabiAbHI/CUABHI
BibpaLil MPUCTPOK
Ta pyx.

MoAPIBHEHHSA AUMKMX
PPYKTIB/CKAGAHVIKIB, AK-OT
diHiIKN.

ObpaHa LWBUAKICTb 3aHKM3bKa.

AAS HaMKpaLmMx pe3yAbTaTiB CcnoYaTky
BapTO BUKOPUCTOBYBATU DYHKLIO «IMNYALCY
AAS MOAPIBHEHHSA, @ NOTIM MPOAOBXKUTU
NPUrOTYBaHHSA Ha MakCUMMAaAbHIN LWBUAKOCTI.

HeszaaoBiAbHa pobOTa
IHCTPYMEHTIB/
HaCaAAOK.

AMBITECS MOpaan Y BIAMOBIAHOMY PO3AIAI «BUKOPUCTaHHA HaCapAOK».
[NepekoHamTecs, Lo HacaaKy BYAM BCTAaHOBAEHI MPaBUAbHO.

DYHKUiS 3BaXKyBaHHS

Ha amcnaei ceitmnTbCa
no3Hauka [----].

Mia Yac poboTn ekpaH
AMCMAEs 3aBMCaE.

Ha ekpaHi aAncnaes
BiAODPAXKAETHCA MOKA3HUK 3i
3HAKOM MIHYC, KOAW AVCHIAEN
He OBHYAEHUI, a IHFpeAieHTHU
BUMHATO abo 3HATO yally/
KPWLLIKY/HaCaAKY.

KIiABKICTb, LLIO 3BaXKYETbCS,
AY>Ke Mana.

PoboTa y 3BMYaHOMY PeXXUMI.

OBHYAITb ekpaH, AOAANTE BIACYTHI
IHrPeAIEHTM abo MOBTOPHO BCTAHOBITL Yally/
KPWLLIKY/HaCaAKY.

AAA 3BaXKyBaHHSA HEBEAMKUX 0O’EMIB,
BVIKOPUCTOBYMTE YamHy Ta CTOAOBY
AOXKKM.

Ha ancnaei
3MIHUAMCSA MOKA3HUKM
Baru.

[Mia yac 3BaXkyBaHHA
BU NepeMiCTUAK BAOK
EAEKTPOABUIYHA.

MNepea 3BaXKyBaHHAM 3aBXXAM BCTAaHOBAIONTE
MPUAAA Ha CyXy PiBHY MOBEPXHIO.

He nepeMilynTe BAOK eAeKTPOABUINYHa Mia Yac
BUKOHAHHSA 3BaykKyBaHHS.

[Mepea 3Ba>kyBaHHAM

HACTYMHUX IHTPEAIEHTIB, OBHYAITb

MOKa3HKM.

ExkpaH ancrniaesa
BMMKHEHO

BAOK eneKTpoABUIYHa
BIAKAIOUEHUI Bip Mepexki
EkpaH aAncnAes asToMaTU4HO
BIAKAIOYAETHCA, AKLLO
NPOTAroM 5 XBUAUH
BiAODPAXKaETHCA OAHAKOBUM
MoKasHWK Baru.

[MIAKAKOUITE MPUAAA AO MepeXi.

HaTucHITb kHonky ON/ZERO oaUH pas, i AUcnAen
YBIMKHETbCS.

Ha ancnaei
BiAODpaXKaeTbCH
[O - Ld]

[Mia yac BUKOHaHHSA
3BaXkyBaHHA NpurAaa oOys
rnepeBaHTarkeHnm

N0 BDAOKY eAeKTPOABUIYHa
NPUKAAAEHI HAAMIPHI
3YCUAASA.

He nepeBuLLYMTE MAaKCUMAAbHO AOMYCTUMY Bary
AAS 3BaXXYBaAHHSA, gKa CTaHOBUTb 3 K.

He npriknapanTe A0 BAOKY eAEKTPOABUIYHA
HaAMIPHUX 3YCUAb — Lie MOXKe CTaTy MPUYMHOO
MOLLKOAYKEHHS AATUYMKa 3BaXkKyBaHHS.
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